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PRESIDENTE: Para todos los honorables concejales presentes y
de forma virtual al público presente, un saludo especial a
mi general Vázquez secretario del interior su equipo de
trabajo señor secretario hagamos el primer llamado a la
lista.

SECRETARIO: Buenos días Señor presidente, buenos días a los
honorables concejales, buenos días a mi general Vázquez
secretario del interior del municipio Bucaramanga y de más
asistentes señor presidente hago el primer llamado a lista
hoy miércoles 15 de marzo del 2023 a las 10:00 A.M.

MARINA DE JESÚS ARÉVARO DURÁN: Buenos días para todos,
presente.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Muy buenos días para
ustedes señor secretario para los honorables concejales a la
Policía Nacional general Vázquez bienvenido al concejo
Bucaramanga, a las unidades de apoyo a los funcionarios de
la Administración, funcionarios de concejo, presente señor
secretario.

JAVIER AYALA MORENO: Presente secretario.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: Buenos días, presente
secretario.

SECRETARIO: Se registra la asistencia a la sesión plenaria
de forma virtual de la honorable concejal Luisa Fernanda
Ballesteros Cañizales.

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: No contesto

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Presente.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Señor secretario muy
buenos días, un saludo para los honorables concejales, para
la gloriosa Policía Nacional, para nuestro secretario del
interior, para todos los ciudadanos, para usted secretario,
presente.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Muy buenos días señor
secretario a usted, a todos los compañeros a la Policía
Nacional, presente.

SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma virtual a la
plenaria del honorable concejal Francisco Javier González
Gamboa.
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ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Muy buenos días señor
secretario, un saludo especial a usted, a toda la mesa
directiva, a la Policía Nacional, al ejército nacional, a
mis compañeros y a todas las personas de los medios que nos
acompañan el día de hoy y las personas que también ven la
transmisión, presente señor secretario. Buenos días y Dios
los bendiga a cada uno de ustedes, presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenos días compañeros,
compañeras, ciudadanos que nos acompañan en la plenaria de
forma presencial y virtual acá en el recinto del Concejo
Bucaramanga, saludar a todos los invitados al ejército
nacional, a la Policía Nacional y cada uno del secretario
también del interior el general retirado, Manuel Vázquez, a
todos y cada uno de ustedes, presentes señor secretario.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Muy buenos días para todos, un
saludo especial a la Policía Nacional, darle la bienvenida
al general Vázquez, Secretario del interior, saludar también
al ejército nacional que nos acompaña hoy, a las personas
que están hoy acompañándonos que hacen presencia en este
recinto, también saludarla saludar a los que virtualmente
siempre están pendientes de estas transmisiones, presente
señor secretario.

NELSON MANTILLA BLANCO: buenos días saludarlos a todos
corporados, mesa directiva presente, saludar a los invitados
a este importante debate de ciudad, presente secretario.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: No contesto

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: No contesto

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: Buenos días señor secretario,
saludar muy atentamente a los honorables concejales, saludar
a nuestro general Manuel Vázquez, al ejército nacional que
también hoy está en el concejo de la ciudad, bienvenidos a
la ciudadanía como tal, presente señor secretario.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Buenos días, presente secretario.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Buenos días, presente
secretario, mis compañeros fuerza pública ciudadanos y a
todas las unidades de apoyo y contratistas de la
administración y del Concejo Bucaramanga.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: Muy buenos días para todos,
especial hoy para Nuestra fuerza Pública, para general
retirado Manuel Vázquez Secretario del interior, para la
ciudadanía, presente señor secretario.
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ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: No contesto

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Buenos días Carlos Parra presente

SECRETARIO: Se registra la asistencia del honorable concejal
Carlos Felipe Parra rojas.

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: presidente con su Venia señor
secretario Carlos Barajas para registrar asistencia de forma
virtual.

SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma virtual del
honorable concejal Carlos Andrés Barajas Carreño, señor
presidente le informo que el primer llamado a lista lo han
contestado 18 honorables concejales por lo tanto existe
quórum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quórum decisorio y deliberatorio;
demos lectura al orden del día secretario por favor.

SECRETARIO: Orden del día:

Primero: llamada lista y verificación del quórum.

Segundo: lectura discusión aprobación del orden del día.

Tercero: himno de la ciudad de Bucaramanga.

Cuarto: tema desarrollo de la proposición número 07 del 2023
control político en materia de seguridad ciudad en el
municipio Bucaramanga.

Quinto: lectura documento y comunicaciones.

Sexto: proposiciones asuntos varios, Bucaramanga fecha
miércoles 15 de marzo del 2023 lugar en el salón plenaria
Luis Carlos Galán Sarmiento del Concejo municipal de
Bucaramanga hora 10:00 A.M. firmado por el presidente el
honorable concejal Javier Ayala Moreno y el secretario
general Wilmar Alfonso Palacio verano, ha sido leído el
orden del día señor presidente.

PRESIDENTE: Aprueban el orden del día los honorables
concejales.

SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día Señor
Presidente.

PRESIDENTE: Continúe con el orden del día secretario

SECRETARIO: Tercer punto himno de la ciudad de Bucaramanga.
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HIMNO DE LA CUIDAD DE BUCARAMANGA.

PRESIDENTE: Continúa señor secretario, tiene la palabra
concejal Rangel.

H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Gracias presidente si pueden
organizar para los invitados que no hay sillas, acá por
ejemplo el director de la cámara de comercio y Alejandro
Almeida de FENALCO a ver si los pueden organizar, ya que
ellos son invitados por parte de la corporación presidente
gracias.

PRESIDENTE: sí concejal Rangel ya miramos como damos
comodidad a todos los invitados. Continúe señor secretario
con el orden del día.

SERETARIO: cuarto punto del orden del día, tema desarrollo
de la proposición número 007 del 2023 control político en
materia de Seguridad Ciudadana en el municipio de
Bucaramanga.

PRESIDENTE: ¿Quién es el proponente de valga la redundancia
de la proposición?

SECRETARIO: La proposición 007 del 2023 fue presentada por
el honorable concejal Jaime Andrés Beltrán Martínez y
aprobada por la plenaria de la corporación señor presidente.

PRESIDENTE: Bueno concejal Jaime Andrés, tiene 10 minutos
para hacer la introducción de la proposición y
posteriormente pues daríamos la palabra a mi general Vázquez
para la respuesta o cuál es la metodología que usted tiene
prevista tiene la palabra concejal.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Gracias presidente,
quiero exponerla primero si me permite unos minutos para
exponer la metodología que se quiere implementar, y luego
poder hacer la intervención, me permite presidente para
poder hacer primero la exposición de la metodología y luego
darle curso al desarrollo de la proposición.

PRESIDENTE: Siga.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Gracias. quiero
agradecer de manera puntual presidente y a la mesa directiva
las garantías que me han dado para este debate, este debate
no solamente hace parte de esa renovación que ha tenido el
concejo por parte de su liderazgo de darle garantías a las
minorías sino que también este debate hace parte de un
recurso que me da la ley, por el estatuto de la oposición y
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por la credencial que tengo del estatuto de la oposición me
corresponde por ley desarrollar un debate de control
político el cual ni se puede sabotear ni se puede negar, por
eso agradezco las garantías presidente que usted me da de
llevar adelante este importante debate, segundo agradezco de
manera muy puntual al general Vázquez que muy amablemente lo
conozco hace muchos años y admiro su labor, le ha dado curso
al mismo para traer respuestas a lo que es el debate de
control político y también presidente para hoy, hemos
invitado al director nacional de la policía para que esté
con nosotros, de acuerdo a lo que me dice su equipo
asistente ,él estaría sobre las 11:00 A.M. ingresando al
concejo a dar unas palabras y a escuchar algunas peticiones
de los concejales, sí se lo permiten naturalmente entendemos
todos los distintos momentos, sucesos que está viviendo
desde el gobierno nacional y las diferentes posturas de
venir o no a un concejo, porque el común denominador que
ronda hoy en Bucaramanga es: como un general de la policía a
nivel nacional viene a un concejo citado por un concejo. El
general no es citado es invitado y agradezco de manera
formal que hace más de un mes él me dio esta cita, me dio
esta fecha por lo cual hicimos esta proposición entonces
sería un honor presidente tener al general en los próximos
minutos, esperemos que las diferentes presiones políticas le
permitan estar con nosotros, porque sé de lo que implica que
un general atienda a un concejo y más en este momento tan
arduo que está viviendo el país entonces la dinámica la
siguiente presidente para llevarla a cabo y es:
la primera hora poder desarrollar uno la presentación del
debate, dos pedirle por favor sesión informal porque también
me acompañan algunos gremios y ciudadanos que quieren
presentar su análisis y percepción frente al tema de
seguridad en la ciudad de Bucaramanga y luego poderle
presidente dar paso al general Vázquez para que nos dé las
respuestas, a las 11:00 A.M. me piden un receso para que el
general Henry Sanabria esté con nosotros y después de esto
podamos darle paso al debate con los demás concejales en la
participación del concejo, trataremos de ser respetuosos con
el tiempo esperando que a las 11:00 A.M. el general nos
pueda acompañar y de esa forma poder darle curso a un debate
tan importante como es el tema de seguridad para los
bumangueses esa sería la dinámica presidente quedó atento a
su aprobación para iniciar la intervención.

PRESIDENTE: Sí concejal está aprobada por la mesa directiva
esa proposición y pues la metodología que usted nos acaba de
decir entonces pide sesión informal en este momento.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: No, después de la
intervención nuestra presidente, está nuestra intervención,
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sesión informal y luego el general Vázquez para que sea él
dándole respuesta.

PRESIDENTE: A listo, tiene la palabra concejal Antonio.

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: reportar mi presencia
en la plenaria por favor.

H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Silvia Moreno presente.

SECRETARIO: señor presidente se reporta la asistencia a la
plenaria de forma virtual del honorable concejal Anthony
Vicente Sanabria Cancino y de la honorable concejal Silvia
Diana Moreno Rueda.

PRESIDENTE: Perfecto, bueno honorable concejal Andrés tiene
diez minutos para su intervención.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Gracias presidente,
primero saludar a mis compañeros de concejo en un debate tan
importante, a la mesa directiva reitero por las garantías
dadas, un saludo muy especial al general Manuel Vázquez
Secretario del interior, también de la misma forma Quiero
enviar un saludo muy especial al teniente coronel Luis Jesús
Mayorga comandante del Batallón de ingenieros, que nos
acompaña y para mí también es un privilegio tener a Juan
Pablo Remolina de Pro Santander con nosotros, Juan Carlos
Rincón de la Cámara de Comercio, nos está acompañando
también Alejandro Almeida de FENALCO, distintos empresarios
de diferentes sectores están hoy sentados intentando unir
fuerzas en lo que a todos nos importa, la seguridad de
Bucaramanga, agradezco enormemente el respeto que se le ha
dado a esta sesión y la objetividad por encima de los
intereses políticos o mediáticos de desdibujar la razón para
la que se ha hecho; también a las diferentes empresas de
seguridad que nos acompañan en este lugar y a los ciudadanos
ediles mujeres cabeza de familia que están aquí,
representantes de organizaciones sociales gracias por
acompañarnos.

Pero yo quiero iniciar mi intervención con dos objetivos uno
con el objetivo de hacer un panorama amplio del análisis que
como concejal y dentro del control político que me asiste la
ley que hagamos un análisis rápido de lo que nosotros vemos,
entendemos y le hemos hecho seguimiento a lo que está
viviendo Bucaramanga y segundo con la esperanza de que el
director nacional nos acompañe poderles entregar y darle en
sus manos la bandera de esta ciudad para que así mismo él
asuma un compromiso. Pero tengo que partir de algo puntual,
Bucaramanga después de pandemia no es la misma y sé que
muchos dirán ¿Por qué Bucaramanga después de pandemia no es
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la misma?, hablábamos con mi compañero de bancada Tito
Rangel y decíamos algo pasó en Bucaramanga general Vázquez
que después de pandemia diferentes circunstancias llevó a la
pérdida de la cultura ciudadana, a agudizar unos temas de
seguridad puntuales que avivaron el hurto la delincuencia y
la presencia de bandas de microtráfico que ahora se habla de
narcotráfico y bandas delincuenciales que han venido
creciendo de manera acelerada, el ciudadano hoy siente una
angustia real frente a lo que se vive y esto es lo que
pudimos recoger en algunas imágenes rápidas que quiero
presentar José Luis con este primer vídeo si me acompañan
miremos el siguiente video.

[VIDEO)

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Hay algo que coincide
este concejo o todos los actores que estamos aquí presentes
que al final nos une un mismo sentir, Bucaramanga segura,
eso es lo que nos une podemos tener diferencias ideológicas
algunos son de izquierda otros son de derecha, otros son de
centro, pueden haber distintos intereses económicos
representados aquí intereses sociales, pero sin diferenciar
todas aquellas cosas que nos separan hay una sola cosa que
nos une y es tener una ciudad segura, porque al final ahí
vivimos todos porque al final es la ciudad que amamos es la
ciudad que queremos es la ciudad que anhelamos que crezca,
pero general hay un comparativo que quiero presentarles como
para hacer un primer análisis de lo que está pasando y está
acá, si la miramos Bucaramanga era la cuarta ciudad más
segura, si me amplía un poco José Luis la imagen para
poderla compartir con todos los compañeros que están aquí y
podamos mirar los ítems de manera puntual hoy estamos
hablando que somos la octava ciudad más segura pasamos de la
cuarta a la octava sé que muchos dirán Jaime Andrés pero
Bucaramanga sigue siendo una ciudad insegura sí pero muchas
cosas se salieron de control y no podemos negarlo de antes
estábamos en el 50.4% de percepción de inseguridad, hoy
estamos en el 64.7 de percepción, antes éramos la cuarta
mejor ciudad para vivir y de la cuarta pasamos a la número
16 y concejal Tito pasar de la cuarta a la 16 es un abismo
impresionante, éramos las séptima ciudad con más hurtos de
cada cien mil habitantes pasamos a ser la cuarta ciudad con
más hurtos por cada cien mil habitantes, éramos la quinta
ciudad con más robos si podemos bajar un poquito José Luis
para terminar de mirarla el apoyo visual pasamos de la
quinta con más robos a motocicletas y esto preocupa porque
ahora somos la tercera ciudad con más robos a motocicletas,
y pasamos de ser la 10 ciudad con más casos de sicariato a
la séptima ciudad datos que hemos tomado de la investigación
que tenemos con cifras de Bucaramanga cómo vamos, de los
diferentes observatorios de seguridad y de información que
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nos da también la policía nacional todo esto para decirles
que la Bucaramanga de hoy no era no es la Bucaramanga de
ayer, la Bucaramanga de hoy por una cantidad de flagelos se
ha venido transformando y nos ha venido llevando a
escenarios que no conocíamos, escuchaba hace unos días atrás
a un periodista decir pero es que no se compara Cali, es que
no se compara Bogotá, y en eso tiene razón pero es que
tampoco se compara a la Bucaramanga de hace cuatro años, no
se compara la ciudad que teníamos que podíamos ir a un
restaurante sin temor a que nos robaran, que podíamos salir
a caminar con la ciudad sin temor a que nos quitaran el
bolso nos cerraran en un carro o lo que más preocupa hoy,
podamos tener un atentado; continuamos por favor esto nos
llevó a tener que ser evidentes con cifras como la siguiente
pasemos a la siguiente diapositiva, hablamos de homicidios
en Bucaramanga de 2015 215 homicidios entre el 2021 y 2022
continuemos para aprovechar el tiempo estamos hablando del
tema de fleteos en Bucaramanga se ha incrementado casi en un
70% en lo que va corrido el último año, siguiente robo a
celulares en Bucaramanga y yo quiero hacer una pausa aquí
general, porque hablando con el equipo de la policía
nacional encargado del tema de investigación se ha
identificado de manera preocupante como el mercado de
celulares robados en la ciudad de Bucaramanga general, se
ha venido no solamente identificando sino se conoce el modus
operandi y para nosotros es muy importante saber de parte
suya y avances se ha tenido en ese tema porque desde que su
señoría era general empezó una campaña acérrima, contra el
tema de robo de celulares pero hoy conocemos sectores como
las pulgas, algunos sectores puntuales del centro de
Bucaramanga, recogen estos celulares hay gente experta en
desactivarlos y hay un mercado negro muy poderoso en
Bucaramanga que se lleva estos celulares para Ecuador, que
se llevan tus celulares para Venezuela y es ahí donde el
robar un celular se vuelve un negocio rentable, y se vuelve
un negocio muy fuerte para el comercio negro de la
delincuencia de las bandas criminales, por eso es que uno
dice por robar un celular mataron a Nicole Valentina, por
robar un celular mataron a una niña, por robar un celular es
que hemos tenido casos de escopolamina, que hemos tenido
mujeres siendo arrastradas por un motociclista al robarle el
bolso, por un celular y casos como estos son los que llaman
nuestra atención para poder de manera puntual tener una
estrategia de ataque a estas estructuras organizadas, y la
pregunta que yo siempre he hecho si la policía sabe dónde
funcionan, dónde llevan los celulares por qué siguen
funcionando, si la policía conoce dónde están los
delincuentes ,dónde están las bandas criminales, dónde
llevan los celulares robados, por qué estos estos locales
siguen funcionando, no hay forma de entrar de manera
determinante cerrar estos lugares, expropiar y generar
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realmente una reacción contundente a quien patrocina el
delito, y vayámonos a la siguiente por favor y es un video
de cuando un ciudadano le roban la motocicleta por parte de
la fuerza pública recibe esta respuesta miremos estas
imágenes y me ayuda José Luis.

(VIDEO)

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Este vídeo lo hicimos
con nuestro equipo de investigación, intentando buscar todos
los métodos de respuesta a quién acudimos cuando nos roban
una moto, la respuesta por parte de una de las autoridades
fue, vaya al Girardot que allá la puede encontrar, si por
parte de las autoridades la respuesta que encontremos o que
encontramos es ir a donde están los criminales a pagar una
recompensa, a pagar la compra o apagar el rescate, creo
presidente unos minutos cinco minutos más para para poderlo.

PRESIDENTE: Tiene cinco minutos más.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Gracias ,estas
circunstancia naturalmente nos lleva a preguntarnos y por
qué Bucaramanga está en esta situación, encontramos tres
problemas concejal Luis Ávila primero el tema migratorio
está generando una incidencia alta en el tema delincuencial
en Bucaramanga, no estamos desconociendo que en Bucaramanga
hay delincuencia de que nativos hacen parte de las
delincuencia, pero tampoco podemos desconocer que formas y
métodos que están implementando para delinquir,
lamentablemente no eran locales vienen de un problema
migratorio y un problema migratorio que necesitamos ayuda y
eco desde el orden nacional.

Dos un desgobierno concejal Chumi, no podemos coincidir que
un que un gobierno diga que lo que están diciendo los
bumangueses es solo percepción, como lo dijo nuestro
mandatario y se lo he dicho muchas veces, señor esto no es
de percepción, esto es de realidad. No podemos seguir
diciéndole a la gente que todo está bien cuando no todo está
bien, la realidad pregúntele a las mujeres en la calle,
pregúntele a los señores en la calle se sienten seguros,
están seguros no es percepción es del Gobierno señor
mandatario, no estamos bien y tercero que no que no somos
Dinamarca. Yo entiendo que no somos Dinamarca, pero
Bucaramanga tampoco era esto ,no podemos seguir evadiendo la
realidad cuando tenemos que enfrentarla y la tenemos que
enfrentar porque los bumangueses lo que esperamos de nuestro
mandatarios, no es que evadan la realidad sino que la
enfrenten no nos interesa que culpen a otros, ni nos
interesa que encuentren el culpable, nos interesa que
asumamos responsabilidades, y aquí están los gremios, aquí
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están los sectores, todos estamos en esta sesión buscando
algo que se llama una salida, mi interés general no es
atacar la policía, mi interese unirme a ellos, el general
Roa me entregó esta monedita hace unos días atrás, no sabía
el significado que tenía hasta que lo investigué y me
pareció interesantísimo, lo que hizo conmigo porque creo en
lo mismo creo que el llamado de hoy de esta sesión, no es a
señalar ni a criticar a la administración es a construir
desde lo que nosotros podamos hacer junto a ustedes, porque
al final el interés general es el mismo, el interés mío, el
interés de la mujer ama de casa, el interés del general de
la policía, el interés del General del ejército, el interés
de la señora de la fundación ,de mis compañeros de concejo,
el interés es el mismo. Hagamos algo porque Bucaramanga
salga de donde está cayendo, el desgobierno, el problema
migratorio y hay algo preocupante también y es que dentro de
esas modalidades los Bumangueses han tenido que reaccionar
de manera equivocada , uno la famosa paloterapia me hicieron
famoso diciendo que yo había posicionado la paloterapia como
método estratégico de respuesta, y yo no tengo ese honor yo
no propuse ese término pero al final es el único camino que
los Bumangueses encontraron para reaccionar frente a los
delincuentes, y tristemente un término que llevó hasta que
fuera denunciado en la procuraduría por incitar a la
violencia de lo cual salí intacto como entré, con una hoja
limpia pude demostrar que nuestro llamado no es incitar a la
violencia es incitar a la unidad para que nos unamos y
podamos acompañar a la fuerza pública y podamos reaccionar
frente a los malhechores, no podemos dejarnos ganar la
guerra contra la delincuencia y segundo el incremento de
compras de armas traumáticas no podemos negar esa realidad,
en Bucaramanga se disparó la compra de armas traumáticas
porque el Bumangués se siente inseguro, gran parte de mis
compañeros del Concejo ya tienen una en su carro ,porque no
encuentran otro método de respuesta y hoy yo tengo puesto un
chaleco antibalas que cuando pedí protección, fue lo único
que me dieron se lo voy a prestar a mi compañero Danovis
para que o a mi compañero Antonio Sanabria para que se
defienda de todos los ataques que está teniendo, pero esto
fue lo único que me dieron para protegerme y literalmente lo
he usado dos veces hoy en la segunda vez que lo uso, un
chaleco que me dan para protegerme de amenazas que
constantemente recibo por denunciar la delincuencia, por
denunciar las bandas de microtráfico, general queremos
quitarnos el chaleco antibalas y queremos blindar la ciudad,
en qué ayudamos, Cómo ayudamos, mi interés es ayudar,
construir , porque no podemos seguir defendiéndonos con
palo, ni con armas traumáticas y yo no considero que los
bumangueses tengamos que estar vestidos con chalecos para
sentirnos seguros , no, yo quiero salir a trotar sin tener
que ponerme un chaleco, yo quiero salir con mis hijas a
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comerme un helado un parque sin tener miedo en qué momento
se parquea un carro y atenta contra nosotros , yo quiero
sentir la tranquilidad que muchas mujeres también quiere
sentir, de ir caminando por la ciudad sin temor a que
alguien venga y atente contra nosotros presidente un segundo
más yo quiero hoy o sea.

PRESIDENTE: Tiene dos minutos más.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Quiero concluir mi
intervención con un llamado puntual, y el llamado que quiero
hacer es un clamor que hacen todos los bumangueses, abrí
ayer en redes sociales qué le dirían al general y son
cientos de peticiones ,que las personas en redes sociales me
escribieron pero quiero recoger tres sencillas, la gran
mayoría de las mujeres dicen necesitamos sentirnos
protegidas, hoy ustedes inauguraron un programa, qué bueno
,cómo nos unimos a ese programa, cómo las empresas de
seguridad que están aquí se unen a ese programa , las
mujeres quieren sentirse tranquilas luciendo su hermoso
bolso que les costó comprarlo para que coordinara con sus
tacones y no pueden lucir porque tienen miedo de salir a la
calle, los padres tenemos miedo de llevar nuestros hijos a
la calle porque nos sentimos la seguridad de ponerlos en un
parque frente al microtráfico, las bandas delincuenciales
hoy se están apoderando de territorios y tengo que
aplaudirle al general Roa, la intervención inmediata que ha
tenido frente a ellas, pero no podemos dejar que terceros se
adueñen del territorio y alguien me dijo Jaime Andrés si
está tan asustado váyase de la ciudad, pero él decir es, si
está asustado váyase de la ciudad, váyase del país, pues no
nos queremos ir de la ciudad aquí quiero criar mis hijos,
aquí quiero desarrollar mi vida ,esta es la ciudad que amo y
se tendrán que ir los delincuentes antes de que nosotros nos
vayamos ,se tendrán que ir los malhechores, las bandas
delincuenciales se tendrán que ir primero, y haremos lo que
sea necesario no nos importa ,esta es nuestra ciudad, aquí
queremos criar nuestros hijos y es la ciudad que queremos,
la libertad es un derecho que tenemos, la libertad es un
derecho que nos corresponde, no podemos seguir aplaudiendo a
los delincuentes y rechazando o dejando de lado al ciudadano
protejamos al ciudadano, blindemos a Bucaramanga ,este
chaleco es el significado de los bumangueses protejamos al
ciudadano, protejamos a la mujer protejamos ,al niño,
protejamos al deportista , protejamos al empresario que
tiene que cerrar su restaurante porque nadie va y al final
presidente ,creo que en ese momento Bucaramanga volverá a
ser una ciudad segura Gracias presidente.
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PRESIDENTE: Listo concejal Jaime Andrés, Muchas gracias por
su intervención entonces concejal solicite usted la sesión
informal.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Gracias presidente,
junto a La venia de mi compañero de bancada Tito Rangel,
queremos solicitarle la sesión informal, para que algunos
directores de gremios sectores que están aquí representados
,ciudadanos pero también he invitado al doctor Julio Acelas
del observatorio de seguridad, para que nos dé su opinión y
queremos hacerlas dentro de la sesión informal ,están
presente los diferentes sectores, mi intervención se queda
corta y como mi intervención se queda corta creo que son
ellos los que pueden hoy de manera puntual cada uno hablar
desde su sector, para poder entender un poco más lo que está
pasando. Gracias señor presidente

PRESIDENTE: Aprueban la sesión informal los honorables
concejales

SECRETARIO: Ha sido aprobada señor presidente de la sesión
informal.

PRESIDENTE: por razones de tiempo Concejal Jaime Andrés por
razones de tiempo, en este momento voy a dar tres minutos,
cuatro minutos para que cada una cada uno intervenga, salen
diez, cuatro minutos listo bueno tiene la palabra la señora
Eda Santa María Barajas, dónde está, ah se me perdió Eda
Santa María barajas líder de la comuna 12, señora de Eda
cuatro minutos.

SRA. EDA SANTA MARIA BARAJAS: Bueno muy buenos días, esto no
estaba preparado vine fue allí al tema de la patrulla
púrpura y me informaron que había este este sitio abierto
aperturado por el concejal Jaime Andrés, gracias concejal
porque es la oportunidad de hablar una persona como yo,
está que se me sale el corazón le cuento usted decían que
hablaba y todos hablamos siempre un mismo tema, que tenemos
que buscar la seguridad, que la policía nos tiene que dar la
seguridad, que la municipalidad nos tiene que dar la
seguridad, que todos nos tiene que dar la seguridad,
perdóneme si hablo duro pero siempre soy como muy emotiva,
por qué creemos que es responsabilidad de todo menos de cada
uno de nosotros les pregunto, estuve en un foro el año
pasado de seguridad yo soy como cualquier parroquiana como
dicen de a pie, y de pronto gente de bien como califican
algunos entonces, empresaria sector calzado estuvimos en un
tiempo y fui una gran líder y fui presidente del gremio del
calzado, que pusimos a la ciudad de Bucaramanga como un
referente a nivel nacional e internacional de la Ciudad del
calzado en Bucaramanga, quiero decirles algo desde mi
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privacidad de mis negocios estuve en ese foro para el tema
de seguridad ya que hay dos fenómenos importantísimos, que
es la pandemia y los señores emigrantes que se dicen de
Venezuela para ser más exactos, ha sido una atomización de
problemas porque en los que se vinieron de Venezuela no
fueron los grandes empresarios, no fueron las personas que
vienen a construir a ayudarnos, vienen a crear una situación
que con algunos de nosotros mismos como es el caso de gente
que tiene dinero y tiene motos y se las prestan ,se las
alquilan para todo tipo de fechorías ,sin pase, sin una
cantidad de cosas, sin etcétera etcétera. En ese foro en
conclusiones alguien mandó un papelito y decía la seguridad
soy yo, desde ahí empecé a darle vueltas y vueltas y dije
cómo así que la seguridad soy yo, sí señores la seguridad no
la no se la tenemos que exigir ni a la policía, ni a la
alcaldía, que ellos nos apoyen sí señores como es el caso
del General Roa ,que el domingo le solicité al interior de
unos residentes de cabecera, que estamos gestando una
actitud diferente ante el problema de la inseguridad, le
solicité que nos acompañara y al director de tránsito, ya
que se empezó allí una situación como por decir algo como
dicen los militares un polígono de acción, el general Roa
que hasta le dije gracias, porque primera vez que toco la
puerta y el General asiste a una reunión que sin carreta y
sin y sin tener que decirle a fulano y a zutano y perencejo
y esperar citas, también es cierto que cuando fui a hablar
con él, primero hablé con un con aquí con la jefe de
gobernanza y vale la pena decirle y no soy política, porque
le he dado bastante palo al Señor Alcalde, porque yo he sido
la principal gestora de esas de esas manifestaciones de
cabecera por temas de inseguridad, mis queridos señores que
ustedes conocen el señor Parra, el señor Antonio, en Marina,
todos absolutamente todos conocen que no soy no soy persona
sesgada ningún movimiento político soy una ciudadana de a
pie ,qué es lo que quiero que cada uno de ustedes que nos
metamos en la verdad nuestra nosotros no podemos dejar
nuestra seguridad en manos de terceros, tenemos que coayudar
aquí al Señor Vázquez, señor Vázquez ,bueno que es del
interior se reemplazó a la doctora Melissa fue bueno yo
estuve en la junta de acción comunal de cabecera, la doctora
Melissa excelente, ya no está , puedo decir solo eso.

PRESIDENTE: señora Adela tiene 30 segundos para que cierres
por favor.

SRA. EDA SANTA MARIA BARAJAS: ya, por favor hagamos que la
seguridad emerja en nosotros porque nosotros en cabecera
estamos creando ese grupo de todos los residentes y vamos
bien, primero dirección de tránsito, luego seguridad
integral, seguridad de movilidad seguridad de infancia, toda
la seguridad es porque la seguridad no es solo de que nos



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 15

de 164

FOLIO 15

roben, la seguridad de la tranquilidad de poder llevar a la
anciana en una rueda en una silla de ruedas y que la
motociclista no esté torpedeando el paso, que no haya
colocado su moto encima de la acera para obligar a la señora
y a uno mismo a bajarse al pavimento a utilizar la vía que
es solo de los de los carros, entonces señores hagan un uno
una retrospección interna la seguridad emana de cada uno de
nosotros y si de cada uno de nosotros, no vamos a hacer foco
de los delincuentes porque todos somos, todos estamos
contribuyendo a que la a que sea realmente la seguridad
muchísimas gracias y perdonen que hablo gritado.

PRESIDENTE: Tranquila con mucho gusto, tiene la palabra por
cuatro minutos el doctor Alejandro Almeida Camargo director
ejecutivo de FENALCO.

DR. ALEJANDRO ALMEIDA CAMARGO: Muy buenos días para todos,
muy buenos días para todos un saludo muy especial realmente
celebro este espacio, mi nombre es Alejandro lidero a
fenalco en Santander, tenemos 1.300 empresarios formales en
el departamento y una red de más de 23,000 empresas
formales, y hemos venido trabajando estos temas no solamente
cuando era presidente del comité de gremios varios colegas
por acá, sino también ha sido un eje transversal para el
comercio formal la seguridad es parte transversal para poder
ejercer cualquier labor comercial, yo creo que los problemas
ya los hablamos y hablar de los problemas en este escenario
tan corto yo creo que hay que hablar de soluciones, lo
primero es que el problema de la seguridad es un tema
Metropolitano, no es un tema de Bucaramanga y por eso se
tiene que hacer una comisión utilizando el área
metropolitana pero no para realizar acciones como los días
sin carro, que golpean el 85% de las ventas de los
comerciantes esos comerciantes que están tratando de
sobrevivir después de una aguerrida pandemia, sino que
realmente tengamos un convenio Metropolitano que permita
realmente fortalecer las fuerzas, fortalecer esa prevención
que realmente lo que necesitamos desarrollar, la segunda
propuesta que hemos hecho es que indiscutiblemente hay un
problema que acá está afectando y es el microtráfico, el
microtráfico golpea directamente a enfermos los enfermos
salen a robar porque necesitan su dosis, así que hay un
fenómeno importante que le hemos manifestado al general
rojas y aquí a nuestro General Vázquez que además son dos
grandes funcionarios con que tenemos contacto directo
siempre, hay que decir una cosa si nosotros golpeamos los
sitios de microtráfico por ejemplo aquí con la Jac de
cabecera hablamos de nuestros parques, nuestros parques son
lugares de consumo y expendio de alucinógenos, pero cuando
está en el consumidor y no hay nadie que lo revise, no hay
nadie que lo requise, no hay nadie que lo sigue pues
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simplemente la dosis le llega, cuando le llega la dosis la
consume y después sale a robar, que eso es uno de los temas
que está sucediendo. Hay que fortalecer la comunicación con
el empresario, yo creo que aquí antes que reaccionar tenemos
que prevenir y es importante decir que nosotros en fenalco
tenemos 19 empresas de vigilancia y seguridad privada de
cerca de las veinticuatro formales que hay, estamos hablando
una red de veinte mil hombres completamente capacitados,
hombres que tienen radio, hombres que pueden ayudar en el
ejercicio de prevención, es la única gestión que realmente
permite fortalecer una red de prevención, esto que le estoy
hablando se va a resolver si tenemos tecnología, aquí no
podemos poner un vigilante, ni podemos poner un policía en
cada cuadra, Por eso hay una red que les estamos ofreciendo
desde el comercio formal con un inventario de cerca de 62
mil cámaras, anteriormente en esa Bucaramanga que soñábamos
habían unas cámaras donde nadie se atrevía ni siquiera a
comerse un semáforo, porque nos sentíamos vigilados
estuvimos en una red de ofimática cuando estaba acá el
general Vázquez que en paz descanse, estuvimos mirando esas
cámaras de reconocimiento facial, esto tiene que utilizar
con inteligencia. Hay otro tema que me parece muy importante
fortalecer y es que hemos propuesto a la a la policía del
AMEU, que esto se haga por micro cuadrantes si tenemos un
vigilante una red de vigilantes determinada por micro
cuadrantes cinco, seis manzanas donde estemos pasando de
manera permanente la reacción se va a dar, adicionalmente a
esto se está fortaleciendo los frentes de seguridad
empresarial muy importante desarrollarlos y finalmente creo
que hay otros temas que quiero concluir. El primero es que
está sucediendo esto porque la gente no está judicializando,
la gente le teme o no quiere entrar a demandar y yo creo que
con tecnología esto se pueden ver los diferentes zonas
calientes, un minuto para terminar Ojalá que acá salgan
conclusiones de fortalecimiento en el largo plazo esto que
estamos viviendo es un tema de coletaje post pandemia, de
inmigración masiva, de habitantes de calle, de drogadictos
lo único que podemos hacer es desarrollar planes de
contrarrestar prevenir y lo más importante entender que
muchos de ellos son enfermos, hay que buscar curarlos hay
que generar oportunidades de empleo y la mejor forma es
dejando trabajar al comercio formal muchísimas gracias.

PRESIDENTE: A usted doctor Alejandro Almeida por su
intervención, tiene la palabra el doctor Juan Carlos Rincón
presidente ejecutivo de la cámara de comercio, tiene cuatro
minutos doc y uno adicional para cerrar.

DR. JUAN CARLOS RINCON: Bueno un saludo muy especial a la
mesa directiva, por supuesto Jaime Andrés gracias por la
invitación que recibimos, general Vázquez celebramos que
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esté con nosotros en paz descanse el general Bernal que fue
quien nos dejó, yo quisiera empezar mencionando los
siguientes sabiendo que tenemos una restricciones muy muy
significativas de tiempo, y me voy a concentrar en esa en
esa correlación entre la criminalidad, la inseguridad y dos
factores que son muy importantes para todos nosotros, la
confianza del consumidor y el índice de competitividad. Yo
quiero decirles que si miramos una muestra de países con
corte a 2019 vamos a encontrar que con un punto de
criminalidad que se incrementa la confianza del consumidor
se reduce 0.75, es decir hay casi que una relación directa
estrecha entre esa criminalidad y cómo se siente la persona
que va muy de la mano con la percepción que aquí se
menciona, la inseguridad incluso con un punto más de
correlación, 0.72 y la competitividad casi se nos baja 0.1,
es decir la confianza de las personas esa capacidad para
salir a los restaurantes, para salir a la vida pública, para
gastar está relacionada de una manera absolutamente directa
con la inseguridad y la criminalidad, eso no es un tema
menor, lo tercero si miramos el comportamiento de los hurtos
estamos viendo que si bien tuvimos una reducción
significativa en pandemia, luego una recuperación y luego
vamos viendo unos indicadores que pensaría yo que en medio
de todo son favorables, vemos cambios de modalidad que
preocupan muchísimo al comercio en general, el robo masivo
hace muchísimo daño por su tema mediático y este golpea ahí
si se quiere la percepción la magnífica, y Por ende esa
confianza al consumidor se ve muchísimo más afectada,
gracias General muy amable, otro tema importante la
confianza en las instituciones, la oficina de Naciones
Unidas reporta esas son cifras de fuente absolutamente
pública, que lamentablemente solo el 27% de las personas que
han sido víctimas de delitos hacen la denuncia, ahí hay un
tema de confianza institucional que tenemos que recuperar,
porque estamos muy lejos de chile muy lejos por supuesto de
los Estados Unidos y muy y si acaso no supera México que
tiene un tema de confianza institucional yo llamaría
delicado, a nivel nacional porque ya Jaime había mencionado
la gente que se siente insegura en el vecindario que salta
según las últimas las últimos reportes, pero cerca de un 55%
a nivel nacional se siente inseguro en su vecindario, eso
sin duda que es muy delicado pasamos un primer lugar gracias
a ganar un primer lugar el tema de hurtos, y esto sin duda
es preocupante tenemos una encuesta muy reciente que se hizo
en Bucaramanga metropolitana cómo vamos, muy muy reciente y
tengo que mencionar que la percepción de inseguridad creció
significativamente del 34 al 53%, la percepción de
inseguridad en el barrio pasó de cerca de un 22 – 28% el
último año a un 50% y de un 43 se redujo ligeramente a un 40
la gente que reporta haber sido víctima de delito, ahí hay
un tema que nos debe llamar la atención hay una reducción
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en la gente que reporta haber sido víctima de delito eso es
muy positivo, les pido un minuto más y cierro y vemos que la
percepción sí lamentablemente se incrementa la gente se
siente más insegura no obstante reporte que ha sido robada
menos y ahí hay que trabajarle ese tema, yo quiero para no
meterme más en correlaciones decir que aquí celebro la
presencia de gremios que le han trabajado muy de frente a la
seguridad Fenalco, Vascoriente, también está con nosotros
expertos pues en el tema como Julio Acelas que sin duda
tienen alternativas interesantes, gremios de carácter
nacional como Fenavi, que han digamos que han trabajado muy
de cerca con el tema y también la presencia del General
Vázquez te dan retiro y de General Roa, que le brindan
confianza y que se han acercado de manera muy especial a los
gremios eso lo celebramos y le agradecemos a todos los
concejales que nos han tenido presentes en este espacio con
la seguridad como tema fundamental, y cierro simplemente con
esto cuando se abre una brecha entre percepción y realidad
yo quiero llamar la atención que la percepción también es
muy importante, y me voy a un cuentico sin la memoria me
falla año 1988 lo leí 89 el segundo cuento de un libro que
se llama los funerales de la mamá grande y es en este pueblo
va a suceder algo arrancó en la mañana en un pueblo del
Caribe colombiano la percepción hay que llamarlo así, que
iba a suceder algo y todos le decían al vecino aquí va a
pasar, algo aquí va a pasar algo, y al final del día presos
del pánico salieron le prendieron Candela al pueblo y quien
inició el rumor dijo si ven yo les dije aquí va a pasar
algo, la percepción no es un tema menor hay que trabajarle
de manera muy fuerte muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted doctor Juan Carlos Rincón, presidente
ejecutivo de la cámara de comercio es un honor tenerlo aquí
en el recinto.

DR. JUAN CARLOS RINCON: El honor es mío Presidente muchas
gracias,

PRESIDENTE: continúa María Juliana Remolina gerente Andi
Santander, ¿ no vino Maria Juliana?, sigue entonces Juan
Pablo Remolina director Pro Santander.

DR. JUAN PABLO REMOLINA: Saludo muy especial a la mesa
directiva del Concejo Municipal de Bucaramanga, a los
señores concejales, a la ciudadanía que nos acompañan hoy,
mi general Vázquez Secretario del Interior; evidentemente al
Señor concejal Jaime Andrés Beltrán muchísimas gracias por
esta invitación, y yo celebro que se hagan este tipo de
debates o también este recinto y aquí dejo una primera
inquietud, es que la seguridad es un hecho Metropolitano
eso se aprobó en los diferentes corporaciones públicas y por
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lo tanto al ser un hecho Metropolitano, debe revisarse la
forma de hacer control político el hecho Metropolitano, es
decir deberíamos estar acá los 72 concejales y los
diferentes entidades de las administraciones, ahí se debe
dar esa gran conversación si de verdad queremos tener
resultados en materia de seguridad , aquí yo quiero dar
unas cifras por parte del programa Bucaramanga metropolitana
cómo vamos, que confirman la necesidad de este debate en
pantalla ustedes ven la tasa de homicidios y ven que viene
aumentando de manera significativa desde el 2017, osea que
no es nuevo y cuando vemos a las cifras de Bucaramanga,
Bucaramanga tiene la tasa de homicidios más alta en el área
metropolitana de Bucaramanga, pero también vemos como Girón
genera una gran preocupación con una subida bastante
sorprendente en los últimos años, en la siguiente
diapositiva vemos también los homicidios por sexo y vemos
como en el último año las mujeres vienen siendo más vienen
siendo o se viene aumentando el número de víctimas de
mujeres frente al año anterior, siguiente, aquí otro gran
indicador que es la tasa de hurtos y como ustedes ven la
línea gris oscura viene una tendencia desde el 2016, una
tendencia en aumento personalmente fui víctima de hurto en
la carrera 39 uno de los sectores más exclusivos de esta
ciudad y ojalá no les pase y ojalá no les toque hacer una
denuncia, porque hacer una denuncia en la plataforma web es
una tragedia, entonces ahí ya empezamos a tener dificultades
para el registro y conocer la realidad de lo que está
pasando en la ciudad en la siguiente diapositiva.

PRESIDENTE: Perdón el perdón le pido por favor a todos
silencio les pido por favor silencio, respetemos la persona
que está interviniendo gracias.

DR. JUAN PABLO REMOLINA: Bien la siguiente por favor, aquí
vemos en esta perdón en la anterior, aquí vemos en la
anterior que las calles hoy Respecto a los últimos años
desde el 2016 están en su nivel de inseguridad más alto, es
decir que el porcentaje de víctimas de hurto de personas en
la vía pública alcanzan los niveles por encima del 60%,
ahora no es simplemente este tipo de situaciones sino
también estamos viviendo otras dificultades en el
departamento que vale la pena analizarlos en este contexto
de inseguridad, aquí lo mencionaban el tema de microtráfico,
también el tema de la minería ilegal que alcanza los niveles
más preocupantes, e incluso minutos de algunos grupos
armados como lo ha señalado la fundación paz y
reconciliación, de ahí que la forma de abordar la
inseguridad uno a nivel Metropolitano, dos a nivel integral
muy importante que otro tipo de secretaría se pronuncien
sobre esta materia, qué está haciendo la secretaría las
diferentes secretarías de salud ,las dependencias en materia



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 20

de 164

FOLIO 20

de recreación y deporte, cómo estamos en los temas de
cultura, Cómo estamos en materia de educación, de cultura
ciudadana, y de transparencia en la información sobre los
delitos sobre el seguimiento, no solo a nivel agregado como
lo vemos acá sino también a nivel de comuna y por eso quiero
aprovechar este espacio para extenderles una invitación muy
importante, el programa metropolitana cómo vamos no solo
hace unos análisis en el escritorio, sino que se fue a cada
una de las comunas de Bucaramanga a conocer la percepción de
los ciudadanos ,y ese informe se presentará hoy a las 2:00
P.M en la Universidad Autónoma de Bucaramanga y ahí daremos
a conocer esas conversaciones con la ciudadanía, que es muy
importante poder tener esa relación con la ciudadanía y por
último manifestar un respaldo un respaldo a la
institucionalidad, a un respaldo al Secretario del interior,
un respaldo al general Roa, al general Sanabria, porque acá
como lo mencionaba la ciudadana que me presidió en la
palabra y que habló de primero esto nos compete a todos, y
cómo nos responsabilizamos cada una de las entidades para
contribuir a tener una ciudad más segura Muchísimas gracias.

PRESIDENTE: A ustedes doctor Juan Pablo por su intervención
continúa por cuatro minutos el doctor Julio Acelas director
observatorio ciudadano.

DR. JULIO ACELAS: Gracias por la invitación, gracias a la
iniciativa del concejal me Beltrán me parece que hay que
discutir hasta el último día este problema, yo he venido a 8
debates al Concejo y no pasa nada, esto es una bicicleta
estática ósea no va a pasar mucho, este año es coyuntural y
es y es clave porque vamos a elegir un nuevo alcalde y este
tema desafortunadamente es para el nuevo alcalde, o sea los
actuales van de salida en seis meses no los recuerda nadie
ni para lo malo, quiero decir tres cosas elementales que
ustedes ya la saben no es nada nuevo: Primero aquí hay un
problema institucional estructural grave, la
institucionalidad ha dejado de funcionar hace tiempo y la
institucionalidad depende del Concejo, depende de los
secretarios, depende del alcalde o sea se le puede meter
mano, hay una desconfianza absoluta fuera una pérdida de
real de la institucionalidad, ¿por qué? porque la
institucionalidad no se respeta y no es no es el policía, no
es seria, no es rigurosa la secretarías del interior no
tienen personal especializado, no tienen expertos, el manejo
de las cifras es manipulable es absolutamente manejable, el
año pasado la policía reportó 101 un muertos y medicina
legal 115, dónde están los otros 14 muertos, debería existir
un observatorio de segundo piso que resuelva esos problemas
haga estudios y tire línea para quienes toman decisiones no
existe, se han gastado cualquier número de dinero eso no es
serio o sea hay un problema de institucionalidad, de rigor,
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de credibilidad ,de seriedad y eso que depende de aquí y de
arriba si no se resuelve apague y vámonos apague y vámonos.
Entonces es carreta, entonces el nuevo alcalde ojalá que sea
uno de los que están acá, tiene que tomar en serio recuperar
la institucionalidad con equipos, con gente que sepa ,con
cifras creíbles, etcétera, para que afuera crean y se
plieguen a la política y dos aquí en esta ciudad hay un tema
a la gente le gusta la fuerza ,la gente le gusta la fuerza
aquí a los venezolanos la gente dice que son los malos que
hay que sacarlos, que hay que cascarles, que hay que
pegarles, a la gente le gusta la fuerza Santander es un
departamento de sensibilidades políticas de derecha, aquí
votaron 730 contra Petro esto es de derecha y la
sensibilidad y la cultura de la gente es de la fuerza, de
las acciones de hecho tanto en los que se llaman de
izquierda como las que llaman de derecha, entonces qué hacer
para recuperar la seguridad en un escenario sociocultural
donde la gente le gustan las acciones de fuerza qué hacer,
yo creo que hay que explorar por ahí hay que explorar por
ahí si recuperamos la confianza hay que hacer algo con el
tema de los venezolanos, no agarrar los agarros hay que
hacer algo serio, serio, hay que hacer algo con el tema de
las cifras de manera seria con el tema de la cifra porque
esta ciudad como si no pasara nada, y aquí tenemos un
alcalde, unas autoridades que viven en una ciudad viven en
una realidad virtual y me parece que este evento debe
servir, lástima que no estén los generales para recuperar el
tema y con esto termino hace varios alcaldes de manera
irresponsable, de manera hay mucha ignorancia en el tema le
chutaron el tema a la policía se lavaron las manos y la
Seguridad Ciudadana es un tema tan serio, es un tema tan
importante que lo tiene que liderar la administración
municipal aquí se lo chutaron a la policía, la policía
absorbe el 68% del presupuesto policía, ejército, fiscalía,
tira la línea tiran la línea no hay que recuperarlo porque
la policía no es un órgano ni de diseñar política pública ni
es un órgano preventivo eso debe ser responsabilidad de acá,
del concejo, la secretarías, el alcalde, entonces hay que
recuperar el tema de la seguridad que es un tema muy serio,
hay que recuperárselo a la policía traerlo a organismos
civiles con expertos, con rigor, con cifras creíbles, con
observatorio. Plata hay y diseñar y no derrochar porque la
plata la derrochan, entonces hay que traer el tema de la
policía recuperarlo civilmente ahí empezamos a solucionar el
problema ,porque la policía terminó con esto tiene un
problema buena la policía excelente es lo mejor del mundo
pero tiene un problema de corrupción lástima que no estén en
general, pero hay corrupción en la policía todos los líderes
saben dónde están las suyas sabe Quiénes son los jíbaros
saben Quiénes son los bandidos delincuentes y sabe que la
policía sabe y no pasa nada gracias.
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PRESIDENTE: Muchas gracias a Julio Acelas por su
participación en esta corporación, el llamado para Juan José
Osma señor Juan José Osma se encuentra en el recinto, les
pido por favor que estén atentos luego del señor Juan José
Osma vamos a invitar al Señor William flores de la comuna
uno, señor Osma bienvenido al Concejo de Bucaramanga tiene
cinco minutos, cuatro minutos perdón.

SR. JUAN JOSE OSMA: Hola buenos días agradezco pues la
oportunidad de estar acá, soy Juan José Osma ciudadano
presidente San Francisco de la comuna tres de Bucaramanga, y
pues estoy acá un poco como doliente, como un ciudadano
doliente y preocupado pues por la situación de la ciudad de
Bucaramanga y del área metropolitana, creo que también es
una situación departamental y nacional que vemos cómo se ha
deteriorado mucho el tema de seguridad, por allá en el año
70 - 72, mi abuelo llegaba de Barrancabermeja acá a la
ciudad de acá , al barrio San Francisco después se pasó a
San Alonso y el contexto como esa historia es que esta zona
de Bucaramanga que es una zona tradicional eran barrios de
familia ,donde los niños podían jugar en la calle hasta la
noche con sus piedras fingiéndose arcos de fútbol, donde en
cada cuadra hay más o menos dos o tres tiendas, donde se
toque les estoy mencionando ahí el calzado, hay comidas, hay
diferentes tipos de comerciantes, donde la gente podía hacer
una fiesta por una celebración de cumpleaños en el garaje de
la casa abrían las puertas del garaje, llegaba a la familia,
llegaban los vecinos, se tomaban las cervezas y puedan durar
hasta la hora que quiera salir a pasear el perro, salían a
caminar, a hacer ejercicio y no temían por la seguridad ni
porque les pudieran pasar algo, cierto siempre ha habido que
los loquitos, que las personas indigente de calle, siempre
también han habido pues malo bien ladrones por decirlo así,
personas que atentan con la seguridad. Pero no con la
intensidad que nos aflige ahora a tener miedo de pronto
salir a la calle en ciertas horas, a tener miedo a abrir un
negocio, a tener miedo de hacer cosas tan cotidianas a las
que estábamos acostumbrados, y es que por decirlo así no
solamente hay una percepción de inseguridad , sino que
también como lo mencionan algunas personas que hablaron hay
una desconfianza con las autoridades, porque los tiempos de
respuesta y las cosas también simples culturales, que pueden
aplicar con el código de policía no se hace, en San
Francisco hay bastantes locales comerciales y toda la noche
usted ve lleno de basuras lo que son los bulevares O sea no
se aplican ni siquiera un código de la parte ambiental, ni
un comparendo ,las discotecas o los bares que hay en la zona
estén los el sonido los volúmenes permitidos mínimos de una
zona Residencial no hay por decirlo así uno un orden en el
tráfico, San Francisco, San Alonso, toda la parte de
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mutualidad y la comuna tres es un parqueadero gigante,
usted va por la carreta 21 llena de cargos por lado y lado.
Y todo eso pues la gente lo toma como que y si no son
capaces de mover un vehículo ,si no son capaces de poner un
comparendo a quien está sacando la basura enfrente del CAI
de la policía, porque ahí enfrente del CAI de la policía hay
un Back subiendo por el bulevar Bolívar con carrera 22 hay
un Back que saca todas las noches la basura al separado y no
son capaces de poner un comparendo ambiental, mucho menos
van a llegar a atender un robo o un sicariato algo que es lo
que pasa ahorita en San Francisco, qué está pasando hace
menos de un mes atentaron contra un motorizado que lleva un
dinero le hicieron un fleteo, hace un poco unas semanas
atentado contra la señora que llevaba un bebé en la mano y
le amenazaron que le apuñalaran en niños y no le entregaba
todo, la gente no puede estar en un simple establecimiento
comiéndose una hamburguesa porque le llegan y lo roban, por
una panadería porque llegan dos o tres motos y roban a todos
los que están ahí afuera, entonces pues obviamente como
doliente y como ciudadano pues espero que decidan por acá
que también es responsabilidad de nosotros, pero ese tema
de responsabilidad a los ciudadanos también puede prestarse
a que se formen grupos como lo decían por allá de
paloterapia y toda cosa que pueden llegar a otra bomba
social que es la que no queremos, la idea es que se
fortalezca la institucionalidad, que se recupere un poco la
confianza en la policía porque pues se aumentan incluso esa
esa suspicacia y esas y esas presuntas actos de corrupción
dentro de la policía, donde incluso es más importante cobrar
alguna cosa a los comerciantes con tal de brindarle de
seguridad pero no aparece en el momento de los robos ,
entonces eso es lo que se tiene que eliminar desde la
institucionalidad obviamente nosotros como.

PRESIDENTE: Juan tiene un minuto para terminar.

SR. JUAN JOSE OSMA: Obviamente nosotros como ciudadanos
somos parte de esa línea activa de seguridad, al momento de
hacer reporte, al momento de poder ese veedores ,al momento
de poder compartir y crear esas líneas de atención, que lo
que lo conocían como los cuadrantes y como todas esas cosas
de todo mundo tenía el número de CAI para llamarlo en algún
momento, pero qué pasa yo como Ciudadano he llamado al CAI
para un simple coso de volumen de un bar, me contestan la
primera vez si sigo llamando insistentemente no me
contestan, porque ya guardan el número y así como a mí yo
creo que a muchos ciudadanos que llaman y que son
insistentes y quieren hacer parte de esa línea, les
bloquean o los ignoran porque qué manera tener que ir a
responder todos los llamados ciudadanos, incluso de pronto
ese llamado ciudadano no es para uno de este volumen sino es
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para un robo reciente digan ah ese mismo vecino para
molestar, y de esa forma aplacan a los vecinos que de pronto
como en otros barrios organizados sí lo hacen, si han tenido
relevancia en este no, entonces también es importante de
pronto un tema de hacer rotación y relevos de los en los
centros de atención inmediato los CAI, para que no se creen
amiguismos o relaciones de confianza entre los agentes que
están ahí, y los comerciantes y como decía el señor anterior
ya todo mundo sabe dónde están los focos de inseguridad y
los focos de lo que está mal la sociedad y menos Parece que
la autoridad.

PRESIDENTE: Muchas gracias al señor Juan, llamamos a el
señor William Flores comuna uno bienvenido William al
concejo de Bucaramanga tiene cuatro minutos

SR. WILLIAM FLORES: Gracias honorable concejal saludo de
manera muy especial a este recinto de la democracia,
honorable doctor Jaime Andrés Beltrán gracias por haberme
invitado, a los medios y personas que se encuentran en las
barras y a la policía y a la fuerza militares, créame que yo
no debería estar aquí en estos momentos exponiéndome de
carne de cañón para lo que viene sucediendo en el sector del
norte de la ciudad, en especialmente el Kennedy y no voy a
nombrar el barrio en donde vive mi esposa, mis dos hijas y
la familia que la conforman a ella, porque después me toca
decirle en dónde compró usted ese chaleco, o préstemelo o
regálemelo ¿por qué?, porque es que esto es un problema y el
problema tiene nombre se llama gobernabilidad y Bucaramanga
no tiene alcalde, y él es el jefe supremo mayor, él fue el
que asumió las riendas y la seguridad de Bucaramanga, es más
hoy lo confundía aquí en la plazoleta no sabía quién era
porque está hasta gordo de tanto comer, créame que esa es la
realidad e incluso me tomé un segundo y le decía al mayor
general, venga cuándo vamos a esperar nosotros los
ciudadanos de pie el cuerpo de seguridad o más despliegue de
policías, porque es que esto no es un problema de seguridad,
ni a la policía ,esto vuelvo y le digo es un problema de
gobernabilidad y le voy a contar algo que está sucediendo en
el parque del Kenny ,el parque que fue intervenido por esta
administración inepta, incompetente, lo arreglaron y está a
oscuras yo le mandé unas fotos al concejal verdad o mentira
y al frente hay un CAI de policía y de quién es el problema,
del policía que le ponga luz o el alcalde ,a quién le
pagamos los impuestos al policía o a la administración
municipal, pues al alcalde señores concejales y yo felicito
al señor concejal porque está haciendo el rol para lo que se
eligió, para hacer control político porque para eso es que
ustedes se hacen elegir señores, no para venir aquí a
calentar la silla y hacerle un saludo a la bandera y lo
felicito y espero que lo que ese chaleco que usted tiene, no
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me lo vaya a tener que prestar el día de mañana o la otra
semana, o no sé cuándo porque créame déjeme decirle señores
concejales e invito a que se den una pasadita por allá por
el parque del Kennedy y sus alrededores, mire lo que viene
sucediendo con el transporte informal es tenebroso y ahorita
con la quiebra de metrolínea ahora nosotros qué vamos
hacer, a mí el año pasado, mi hija menor quien estudia en el
colegio minuto de Dios fue abusada y la denuncia se
encuentra en el CAI del Kennedy, un vándalo depravado me la
tocó y me la anunció fui le dije a la rectora y me dijo qué
podemos hacer, si aquí no se ve la autoridad pero es que el
problema no es de la policía, ni la autoridad, el problema
es del Alcalde porque él es la persona que tiene que
respaldar la seguridad de Bucaramanga, porque es que usted
no sale a elegir a un policía, ni a un comandante ,ni a un
secretario del interior ,usted sale y elige alcalde y él es
el jefe Superior, yo sí los invito a ustedes señores
concejales que debemos un lado el saludo a la bandera, que
esto no quede en el tintero en el papel anotado y nos
pongamos la mano en el corazón y una miradita de lo que
viene sucediendo en cuanto a la seguridad en el área
metropolitana de Bucaramanga.

PRESIDENTE: Discúlpeme tiene un minuto para terminar Gracias
señor concejal.

SR. WILLIAM FLORES: Gracias señor concejal, porque es qué
triste lamentable y lo decía aquí anteriormente un señor que
se acercó, aquí debería estar el señor Secretario del
interior de Floridablanca, el de Girón, el de Piedecuesta,
porque es que esto no le compete solo aquí a Bucaramanga
esto le compete a sus otros vecinos, y ayer quien vio las
noticias de aquí a Bucaramanga el hurto que hubo en
Floridablanca, en dónde fue capturado el personaje con el
cuchillo y los celulares, fue capturado aquí en cabecera,
aquí en Bucaramanga. Yo sí por favor espero que esto que
está sucediendo el día de hoy aquí en este Recinto de la
Democracia, podamos sacar algo bueno para Bucaramanga en
especialmente para el sector en el cual yo vivo, si ustedes
como padres de familia que son hubieran sabido lo que yo
tuve que vivir el año pasado con mi hija, ustedes no
estuvieran ahorita acá sintiendo lo que yo siento Gracias y
buenos días.

PRESIDENTE: William Muchísimas gracias invitamos a Reinaldo
Gómez Salazar líder de Real de Minas aquí a la Corporación,
se prepara Edwin Herrera luego de Reinaldo Gómez Salazar que
tiene cuatro minutos bienvenido Reynaldo.

SR. REYNALDO GOMEZ SALAZAR: muy buenos días para todos,
estoy aquí hoy para hacer una denuncia pública en donde
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están comprometidos funcionarios de la alcaldía de
Bucaramanga, me preocupa y como lo decían algunos
antecesores y bien lo decían se ha perdido la
gobernabilidad, y la institucionalidad dos cosas
fundamentales para hacer un buen gobierno, y entre esas le
voy a pedir al ingeniero al ingeniero Julio que por favor
nos proyecte unas imágenes perdón José Luis, las imágenes
que ustedes están viendo con el honorable concejal Antonio
Sanabria, esas imágenes fueron tomadas sin consentimiento
porque hay dos personas y esas imágenes quebrantan el
derecho fundamental a la dignidad humana son informaciones
que tienen unos datos que tienen que ser protegidos, la
sorpresa es que estas imágenes son publicadas el 13 de
febrero de 2023 por el señor Secretario del despacho
secretario infraestructura el señor Iván José Vargas
Cárdenas, le voy a pedir al ingeniero que por favor nos rote
la otra imagen en donde está en un Twitter que las publica
en una red social, sin el consentimiento ni del concejal ni
del mío propio, en donde el señor efectivamente realiza una
serie de imputaciones deshonrosas, no nombra las personas
pero expone las fotos y está prácticamente exponiendo
nuestras vidas, nuestra integridad personal ,esto es un
asunto delicado que una persona al frente de una cartera
siendo secretario el despacho, no debe hacer esas cosas y si
él tiene el conocimiento de que esas personas son tienen las
instancias judiciales para hacer las respectivas denuncias,
es por eso que estoy aquí y para reafirmar que efectivamente
ciudad de la Real de Minas está con un foco de inseguridad,
con todos los problemas sociales que tiene, sin iluminación
y con toda la mano de red de prostitución, de drogas, de
todo eso, eso para dejarlo aquí, dos esa imagen del tweet
fue retuitiada por el señor alcalde de Bucaramanga, por
favor nuevamente incurren sendas faltas y de delitos penales
porque todo esto raya el código penal, y es por eso que yo
hago la denuncia pública aquí en honorable concejal ya
instaló la correspondiente denuncia, y de aquí salgo
directamente con mi apoderado para la fiscalía hacer la
correspondiente denuncia, porque esto no puede quedar así ni
tampoco exponiendo, ni tampoco diciéndonos que nosotros
somos viles ladrones que nos robamos los cables de
Bucaramanga, exijo en este momento a estos dos funcionarios
que se nos respete, y por lo menos me respeten la integridad
personal, la dignidad humana y el buen nombre que el cual en
este momento está haciendo puesto en tela pública, cuando él
publica estos esta foto y estas cosas en una red social como
lo es Twitter Muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable Don Reynaldo Gómez Salazar,
terminamos la participación de los ciudadanos y los en la
sesión informal con Edwin Herrera tiene cuatro minutos Edwin
bienvenido.
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SR. EDWIN HERRERA: Mil gracias presidente, honorables
concejales un saludo muy especial un abrazo muy grande para
todos ustedes, para mi general Manuel Antonio Vázquez un
abrazo muy grande también y un saludo muy especial, haciendo
las cosas muy bien mi General y me da tristeza también que
no estuviera el brigadier general Roa aquí presente, porque
está al lado del director general de la policía un saludo
muy especial al teniente coronel Luis León del Batallón de
ingenieros caldas, también un abrazo muy grande, voy a lo
que le tengo que decir también a nuestro gran amigo Acelas
que está sentado allá un saludo muy especial, honorables
concejales mi amigo Jaime Beltrán un abrazo muy grande
también , me gusta y lo felicito por todo lo que está
haciendo también por la ciudad y hay que salirle adelante a
esto honorables concejales a todos los gremios, al director
de la cámara de comercio, también a todo el de fenalco
porque me toca saludarlos que participaron en esto y a los
empresarios, aquí lo dijo alguien muy claro los libres de la
ciudad de Bucaramanga los presidentes y todos los que
conforman y los ediles que están presente un saludo muy
especial para todos ellos también, a todos los ediles,
óiganse bien mientras que no haya una seguridad para los
ediles y los presidentes de la junta y todos los líderes que
hay en la ciudad de Bucaramanga es difícil manifestar todo
lo que está sucediendo en Bucaramanga, sobre todo en los
barrios de la comuna 1, en la comuna 9, en la comuna 10, en
la 2, en la 3, en la 4, en la 5, en la de morrorico, pero mi
general Manuel Antonio Vázquez usted que está como
Secretario del interior ha hecho las cosas y las viene
haciendo muy bien y este mensaje también va a ser muy
especial para usted, yo sé que los presidentes están
enviando mensajes que quieren dialogar con todos ustedes y
con los honorables concejales a puerta cerrada porque es que
toca con los concejales, por qué con los concejales porque
es que ustedes son el control político para poder en verdad
hacerle o mandarle más inversión a la policía, a pesar de
que tienen y tienen un sueldo que sabemos que es fijo, pero
hay que inyectarle más inversión para poder mirar una
seguridad mucho más fuerte en la ciudad de Bucaramanga sobre
todo en el centro, el centro está terrible y hay que mirar
el centro que solo es quebrada seca a la calle 45 de la 22
hacia la carrera 15 y de la carrera 15 a la carrera 9 que
ustedes saben cómo está el transporte ahora, yo voy a
finalizar diciéndole lo siguiente a todos los honorables
concejales los presidentes de junta y los ediles presidentes
de junta y ediles, a ninguno nadie nos cuida nadie nos cuida
y muchos temen en hablar con seguridad pero hay que hablar
con el general a bordo y cada uno quiere hablar con ellos,
para poder denunciar lo que hay que acabar y lo que dijo mi
querido amigo Acelas aquí finalizando, el microtráfico se
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está acabando con toda la juventud los jóvenes en la ciudad
de Bucaramanga, y si no le llegamos algo de seguridad eso a
como lo está haciendo el brigadier general Roa que está
llegando fuertemente ,eso es lo que hay que hacer ayudarnos
entre sí mismo sin echarnos cosas del uno al otro sino
apoyar a los presidentes a los ediles y a todos los líderes
de la ciudad de Bucaramanga y el área metropolitana, para
poder continuar con esta labor que se viene haciendo y poder
mejorar la calidad de vida de la ciudad de Bucaramanga y de
todos los ciudadanos, un abrazo muy grande para todos para
usted mi general, mi Coronel hay que seguir trabajando de la
mano con todos ustedes mil y mil gracias. Que el señor los
bendiga a todos.

PRESIDENTE: Muchas gracias Edwin Herrera, invitamos al Señor
Jeison Fabián Ortiz aquí a la plenaria del Concejo de
Bucaramanga y terminamos con Santiago Gamboa para que esté
muy atento, Jeison Fabián Ortiz Bienvenido al concejo de
Bucaramanga tiene cuatro minutos.

SR. JEISON FABIAN ORTIZ: Muy buenos días a todos
primeramente pues vengo aquí a exponer un caso, que está
pasando con los microempresarios aquí en Bucaramanga y pues
qué más que estamos aquí con la Policía Nacional y con el
concejo, para exponer estos casos y que no se sigan pasando
por alto y les estén echando ojitos estos casos, yo soy un
empresario aquí en Bucaramanga Santander y esta fue mi
experiencia y lo que viví, hace unos días llegó un ciudadano
a ofrecerme los servicios de seguridad al local que de
empanadas un local que yo tengo aquí en Bucaramanga ,y me
dijo que pues tenía que volver a sacar los permisos ya yo
teniéndolos y todavía teniendo las vigencias, y recalcando
que si no lo si no se acaba los permisos con él puesto que
me iba a llegar secretaría de salud o sea me sentí amenazado
con esta persona, y presuntamente pues parece ser que las
personas más les ha pasado este mismo caso, porque yo expuse
el caso públicamente la persona llegó a decirme que si no se
acaba los seguros con él puesto que iba a tener problemas y
me iban a cerrar el local, directamente me amenazó y no le
dio vergüenza en frente en frente me dijo y pues yo
realmente me sentía amenazado y no tomé los servicios por
eso, porque a nadie nos gusta que nos amenacen sí, me
faltaba solamente un permiso que era el de suelos y lo saqué
con otra empresa certificada porque yo estoy en el derecho
de elegir con qué empresa yo voy a sacar mi certificación,
no directamente tiene que ser una obligación con él, como no
la saqué con él ,entonces me llegó un funcionario de la
secretaría de salud a decirme que me iba a cerrar el local,
con una carta de una fecha ni siquiera de la fecha que
acordaba, sino con otra fecha, entonces pues yo me di cuenta
de una vez que eso es un contubernio o sea ahí había algo y
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había de pronto hay supuestamente presuntamente una alianza
ahí entre ellos dos, en el señor que saca los seguros y el
señor de la secretaría de salud, parece ser que trabajan en
colaboración para intimidar a los microempresarios aquí en
Bucaramanga Santander y que se vean obligados a esas tales
vacunas que les exigen, y ya el señor lo tienen fichado por
ahí mucha gente ya me ha mandado fotos me ha dicho que no es
la primera vez que hacen este tipo de atropellos, y esto es
una corrupción y no se puede pasar por alto que la Policía
Nacional le hecho un ojito a todos estos casos porque se ven
a diario aquí en Santander y ya es hora de ponerle un alto a
eso, cómo es posible que enfrente de cualquier persona
lleguen ahí amenazarlo a uno amedrentarlo hasta quitarle las
cosas del establecimiento a uno como si ellos tuvieran el
derecho de las cosas y robárselas, el señor de la
secretaría de salud se me llevó unas cosas una cosa del
local que yo tenía ahí de exhibición, y no me dejó ninguna
carta no me dejó nada o sea se lo robó, ya pasé la queja a
secretaría de salud hoy inclusive tengo una reunión allá , y
realmente me dice la señores allá en secretaría de salud que
eso no ellos tienen que dejar un acta o una carta donde
certifique que se llevaron tal cosa, segundo lo que él hizo
eso que se llevaron las cosas eso no lo hacen los de
secretaría de salud, sino se llama espacio público en una
camioneta particular se llevó se llevó los objetos, el señor
representante de Colombia sanidad Sergio Ruiz Salamanca es
el representante de Colombia sanidad quien llegó a
intimidarme a mí con los hechos que les estoy comentando,
aparte algo que es muy sospechoso y la verdad pues me llamó
muchísimo la atención fue , que yo después de haber
publicado el video en Facebook, la persona que me intimidó
en el local para que yo tuviera que sacar los permisos con
él, comentó lo siguiente hizo una publicación compartiendo
en el video diciendo lo siguiente: quiero que sepan que Dios
tiene el control, tengo todo legalmente constituido, el año
pasado invertimos un dinero considerable en la formalización
de la empresa gracias al gracias al Señor Ariel Correa pico
y Ariel Correa Álvaro Ruiz Angarita, personas que creyeron
en mi proyecto y es una realidad, al parecer el señor Álvaro
Ruiz Angarita siendo policía activo de Bucaramanga
Santander. Entonces pues cómo es posible que se vea esta
corrupción y que pues ahí él publique que es una persona que
en colaboración tienen esa empresa en Colombia sanidad ,él
afirmando con un con un policía de aquí de Bucaramanga
Santander cómo es posible que se estén pasando estos
atropellos aquí en Bucaramanga, yo creo que hay que echarle
un ojo revisar este caso para que no solamente a mí me pase
esto sino a muchas personas le ha pasado y hay muchos
testigos, entonces yo creo que hay que revisar este tema y
también del funcionario de la secretaría de salud ,y del
policía que está pues en este en este compartimiento con el
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señor Sergio Andrés Ruiz Salamanca de Colombia sanidad, para
que no se pasen por alto esta esta corrupción y por favor
pues estén pendientes de todo esto para que no se sigan
atropellando a los microempresarios y empresarios de
Santander muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable señor Jeison Fabián Ortiz,
terminamos con el Señor Santiago Pérez Garnica la sesión
informal Santiago Pérez con ese terminamos ya, Santiago
dónde está Santiago tiene cuatro minutos.

SR. SANTIAGO PEREZ GARNICA: muy buenos días para todos y
para todas aquí presentes a la mesa directiva del Concejo
municipal de la ciudad de Bucaramanga agradecemos por ese
espacio, mi nombre es Santiago Pérez Garnica actualmente
presidente del Concejo municipal de juventudes del
municipio, y quería manifestar bueno inconformidad por parte
de nosotros como organización como concejo juvenil aquí en
la ciudad de Bucaramanga, hacia secretaría del interior que
en los anteriores días y bueno el pasado mes de febrero
hacíamos intervención frente a la secretaría expresando
diferentes denuncias, por parte de un sector en específico
aunque sabemos que es toda la ciudad de Bucaramanga que está
haciendo invadida, y atacada por la delincuencia que no nos
deja respirar, sabemos que los jóvenes en la ciudad de
Bucaramanga abanderamos desafortunadamente la cifra del 37%
en la delincuencia y es algo que tenemos que cambiar y que
tenemos que transformar, le manifestamos al Secretario del
interior previamente en anuncios formales e informales
podernos reunir para poder llevar a cabo una reunión de
solución, donde le expresábamos nosotros toda la
inconformidad la cual estábamos siendo víctimas como jóvenes
entre 14 y 28 años, la reunión se acordó para el pasado 24
de febrero donde le hacíamos la invitación a general bueno
el secretario Manuel Vázquez, para que nos acompañe a
nuestras peticiones acabo de reiterar lo que decíamos pues
que los jóvenes abanderados con el 36% de las cifras de
inseguridad de la ciudad de Bucaramanga, que eso tenía que
cambiar y que en el sector de la comuna tres especialmente
lo mencionaba una persona que hablaba el barrio San
Francisco, es haciendo abordada por la delincuencia la calle
14 es considerada aquí en la ciudad de Bucaramanga una de
las calles más inseguras, sí, donde a diario transitan más
de 1.200 estudiantes de diferentes instituciones educativas,
la universidad de industrial de Santander y cada uno de
estos jóvenes experimenta o ha sido víctima, no todos pero
sí su gran mayoría de la delincuencia. Le manifestamos esto
a la delegada por parte de secretaría del interior y su
respuesta era algo irónica que nos causaba risa, incluso
pensamos que los estaba tomando el pelo cuando nos decía si
ustedes saben que la calle 14 es insegura y diariamente les
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roban sus pertenencias por qué pasan por ahí, a lo que le
manifestaban la compañera consejera municipal también del
concejo, que bueno pues si es lógico que nosotros sabemos
que es una de las calles más inseguras porque transitamos
por ahí, la pregunta la cambiábamos se la poníamos respecto
a ellos y ustedes como institucionalidad, si ustedes como
garantes de podernos brindar seguridad a nosotros como
jóvenes y completamente a toda la ciudadanía saben que están
ocurriendo estas falencias de inseguridad en la ciudad de
Bucaramanga, por qué no toman medidas para poder hacer algo
y poderlos respaldar, entonces más de una vez hemos tenido
digamos la oportunidad de querer trabajar en pro del
beneficio de los jóvenes de la ciudad de Bucaramanga, y
poder blindar todo este tipo de cosas que sin duda alguna
desdibujan la imagen de la juventud, pero bueno el día de
hoy estamos aquí manifestando una inconformidad para que se
tomen las medidas pertinentes, para que la juventud de
Bucaramanga realmente tenga otro rostro, que sean jóvenes
comprometidos, que sean jóvenes agentes de cambio, para la
ciudad y lo único que le pedimos al Secretario del interior
Manuel Vázquez, es que se pueda reunir nuevamente con
nosotros para hacer un Empalme y mirar así, cómo quedó pues
de la reunión en la cual no puedo asistir el 24 de febrero,
digamos los puntos que tocábamos en la mesa le planteábamos,
pues también metíamos alumbrado público, porque se hizo la
instalación por parte de la Administración municipal del
alumbrado público en la carrera 27 siendo específicos en la
entrada de la universidad industrial de Santander, se hizo
el registro fotográfico se subieron a las diferentes páginas
administrativas y a la semana ya no estaba en funcionamiento
el alumbrado público, los mismos estudiantes fueron los que
tuvieron que involucrarse a hacer su video por su registro y
la correspondiente denuncia para manifestar que en realidad
solamente duró el funcionamiento de ese alumbrado una semana
y que el resto de tiempo pues obviamente empezó el
deterioro, queremos mirar eso queremos mirar cómo va digamos
el plan de poder disminuir ese nivel de inseguridad que se
vive en la calle 14, específicamente comuna 3 barrio San
Francisco y por supuesto darles esa tranquilidad y esa
garantía a los ciudadanos de la ciudad que realmente ustedes
están.

PRESIDENTE: Santiago tiene un minuto para terminar.

SR. SANTIAGO PEREZ GARNICA: Muchas gracias concejal y bueno
voy a terminar diciendo, pues únicamente que es el deber por
parte de ellos así como también como de nosotros
protegernos, desafortunadamente estamos llegando instancias
que no queríamos tomar como lo es decir podernos defender
con nuestras propias manos, pero muchas veces nos sentimos
no respaldados y desprotegidos por parte de la
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institucionalidad en la ciudad de Bucaramanga, muchísimas
gracias hablo de parte del Concejo municipal de juventudes
de la ciudad de Bucaramanga.

PRESIDENTE: Muchas gracias Santiago Gamboa por su
participación en el día de hoy hemos concluido con la sesión
informal secretario llamamos a lista para continuar.

SECRETARIO: llamado a lista y verificación del quorum para
levantar la sesión informal

MARINA DE JESÚS ARÉVARO DURÁN: presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presente

JAVIER AYALA MORENO: No contesto

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: presente

JAVIER AYALA MORENO: presente señor secretario.

CAROS ANDRES BARAJAS HERREÑO: no contesto.

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ presente

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente secretario

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: presente señor secretario

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: presente señor secretario

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente secretario

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: presente

NELSON MANTILLA BLANCO: presente

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: No contesto

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS presente

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presente

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: presente

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: presente secretario
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SECRETARIO: señor presidente le informo que ha respondido 17
honorables concejales por lo tanto hay quorum decisión de
liberatorio en la plenaria señor presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias secretario, gracias honorables
concejales reiteramos la bienvenida a todos los ciudadanos
que hoy nos acompañan, a los invitados especiales honorable
concejal Jaime Andrés como citante a este importante debate
tiene el uso de la palabra.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: presidente gracias de
acuerdo a lo establecido en el orden del día darle paso al
general para que sea él entregándonos el informe, toda vez
que el director nacional de la policía general Sanabria
quedó de estar aquí sobre las 11:00 A.M. Estamos esperando
su llegada pero no podemos parar la sesión hasta que él
llegue, creo que debemos avanzar tanto con las respuestas
por parte del secretario y que los diferentes sectores o
intereses políticos no terminen truncando un ejercicio tan
importante como el que se está llevando aquí en la ciudad de
Bucaramanga, agradezco a los compañeros la paciencia y el
ejercicio que estamos haciendo que me parece supremamente
importante Gracias.

PRESIDENTE: muchas gracias honorable concejal Jaime Andrés
Beltrán partido Colombia justa y libre, vamos a darle la
palabra al General Manuel Antonio Vázquez Prada Secretario
del interior del municipio de Bucaramanga, 20 minutos para
darle respuesta no solo al citante sino también a todos los
que participaron en el día de hoy, General bienvenido
siempre un honor tenerlo aquí en esta corporación tiene el
uso de la palabra .

GENERAL MANUEL ANTONIO VASQUEZ PRADA: Muchas gracias el
honor es para mí dirigirme y responder a esta convocatoria
que se hace de control político desde nuestro concejo
municipal, el saludo con todo el afecto a las mujeres y
hombres concejales como siempre me aperturo al control
político, y no es la primera vez cuando fungí como
comandante fueron muchos los momentos donde llegamos a
colocar cara y desde lo público debamos debemos estar
siempre dispuestos, no nos pueden incomodar porque lo
contrario entonces para qué acogemos y qué y para qué
asumimos esta responsabilidades, cuando lo público es
sagrado, cuando lo público es donarse y servir a una
sociedad y así lo escogimos, mi reconocimiento a usted
también Señor concejal citante Jaime Andrés Beltrán, el
reconocimiento igual fue de igual forma por hacer esta
sesión incluyente porque es la ciudadanía la que también se
ha manifestado en representación de muchos sectores de la
sociedad, con la misma que me estoy encontrando concejal
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Jaime Andrés ese esa invitación que usted mencionaba que me
hacía hace algunos años cuando me desempeñaba como
comandante, a tener más continuidad desde ese cargo para
seguirle sirviendo a Bucaramanga, es la misma invitación que
me hizo el señor alcalde Juan Carlos Juan Carlos Cárdenas
Rey para que viniera a hacerlo por la sociedad bumanguesa y
eso es lo que he escogido, ya no por el criterio
institucional sino por mi propia voluntad qué importante
hacerlo y qué importante está respondiendo hoy aquí en este
escenario.

Yo quisiera iniciar compartiendo que la preocupación que
tienen ustedes hoy, que tiene la sociedad en Bucaramanga si
me da la siguiente lámina, es la misma que tiene el país, es
la misma que se tiene en la región, es la misma que se tiene
por supuesto en la ciudad de Bucaramanga en donde la
percepción de seguridad pues para el país, para las
principales ciudades pues es negativo en un porcentaje muy
alto y lo positivo pues es el porcentaje más bajo, Entonces
tenemos que ese porcentaje está relacionado con una
percepción negativa de un 79% y la percepción positiva es de
un 10%, por lo tanto como le decía aquí el doctor Julio
Acela finalmente podemos tener situaciones y desde luego las
tenemos, que son estructurales que competen a la misma
conciencia ciudadana a la misma responsabilidad que tenemos
nosotros como equipo de gobierno desde una alcaldía,
entonces eso es muy importante mencionarla y finalmente no
es nada diferente a lo que a lo que estamos viendo a nivel
del país, pero también quise de alguna forma tratando de ser
muy serio siguiente, entrar como hacer una encuesta de
percepción de seguridad ya en Bucaramanga, para poder
interpretar entonces de dónde venimos que es el contexto que
yo tengo por todo lo que conocí y trabajé por la ciudad,
junto con todos los líderes sectores sociales y por supuesto
en coordinación con toda la institucionalidad, ¿dónde
estamos? y ¿para dónde vamos?, esa percepción a partir de lo
que es el internet para la gente esos puntos gratis que se
tienen a lo largo y ancho de toda la ciudad llegamos a
19.140, personas y cuando lo hicimos para la percepción
participaron 14.671, en donde el 60% tiene una percepción
positiva con 8.754 participaciones y el 40 % 5.917 es
negativa, cuando miramos la victimización un 70% es decir
12.049 personas no han sido víctimas del delito, si lo han
sido el 30% y de ese 30% del 50% que son 2.582 han
denunciado, solo el 50% de ese 30% los delitos de hurto que
son el 76% con 3.928 y las lesiones personales 472 que
representa un 9%, esto no para justificarnos no es para
justificarnos, es simplemente para decirles que cuando yo
comparto esto es la preocupación y el alcalde me pasa al
tablero todos los días y toda la semana se fijándonos en ese
40% ¿qué estamos haciendo?, ¿cuál es la estrategia?, ¿cuál
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es el avance de esa estrategia?, porque esa es la
preocupación aquí están las preguntas que se hicieron: la
primera, de la primera a la cinco, ¿durante el último año
ha sido víctima de algún delito? sí o no, por eso resulta
esa percepción en un 60% y en un 40%, por eso la
victimización en un 70% dice que no lo ha hecho porque la
segunda pregunta es: si respuesta es positiva, en qué zona
en qué zona y les pregunto en qué zona, porque nos aparecen
denuncias como lo podría mirar con la lo podría mostrar con
la evidencia en la siguiente ayuda que, se denuncia en
Bucaramanga el delito que se cometió en México, entonces la
tercer pregunta es: ¿denunció el delito del que fue
víctima?, cuarto: ¿de qué tipo denuncia aquí registrada en
Bucaramanga? siguiente, siguiente por favor ,la siguiente,
tenemos la evidencia así como también se han denunciado
otras aquí en Bucaramanga, que se han presentado en Cali,
que se han presentado en Cúcuta y así quedan relacionadas,
esto como para ir entrando un poco al tema de la encuesta
no, subió cinco delitos 10 delitos menos 20 más 30 más y
finalmente pues resultamos siendo imprecisos porque el
tratamiento de la información no es el mejor, y resultamos
difundiendo datos información pero no un tratamiento que nos
lleve al conocimiento y ahí sí coincido con el doctor Julio,
que definitivamente todo lo convertimos en estadísticas pero
finalmente la certeza, unas están con un corte a una fecha
otras están más actualizadas otras son de la vigencia
anterior y finalmente es mucho lo que se puede llegar aquí a
distorsionar, entonces no hay una siguiente presentación, no
hay ninguna se desconectó precisamente cuando iniciamos la
presentación, pero yo le voy les voy compartiendo a ustedes
porque esto lo hemos tratado y finalmente quisiera decirle
no como justificación, reitero es porque nos están
preguntando ¿qué están haciendo ustedes por la seguridad? y
qué estamos haciendo por la seguridad, hablo por supuesto
sin desconocer las vigencias anteriores porque me refiero al
año entrante, porque inicié y me posicioné desde el 15 de
diciembre y finalmente ese 15 de diciembre entonces, desde
esa época logramos sumando a lo que había transcurrido del
año desde estrategias, desde esfuerzos, de Nuestra fuerza
pública, de la misma fiscalía, pero ante todo la sinergia
que se impulsa desde la misma conciencia ciudadana, por
tratar de denunciar y delatar todos los hechos que deben ser
intervenidos. Y tenemos el mejor cierre del año durante las
últimos dos décadas, el mejor el mejor diciembre, la mejor
Navidad ,el mejor 31 y la mejor ahí observamos nosotros esa
denuncia que se instaura en Bucaramanga, cuando el lecho de
hurto se presentó en México, mire ahí está y es lo que
estamos aclarando junto con la fiscalía porque son
evidencias, cero homicidio cero quemado durante el final de
año y qué tenemos nosotros como esfuerzos la reducción en 12
de los 13 indicadores que son medibles, es decir el daño
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terminó con 1.160 víctimas menos, esto para no estigmatizar,
esto para no entrar en la paranoia, no para desconocer que
se están presentando los hechos porque lo que ustedes han
difundido pues son realidades, y finalmente hay que mirar
también en cuanto ¿cuál es el trabajo de la policía? y ¿cuál
es la corresponsabilidad de nuestro ejército?, ¿cómo se
trabaja por la prevención?, 1.764.974 llamadas al número de
emergencia, 123 al mucho que al mismo que tal vez en algún
momento no se ha respondido porque puede colapsar y pues
todo es medible también porque está la trazabilidad, en
promedio tenemos que diariamente son 4.835 requerimientos
los que se reciben y 200 cada hora, se logró 4.329 capturas,
aquí no solo de Nacionales también de extranjeros y aquí nos
encontramos con algo que que es la reincide en la
reincidencia, la recurrencia y el delincuente prolífico, esa
ese es un tema que es estructural, es un tema que no está al
alcance de pronto de un gobernante de turno, no para venir
aquí a justificar porque la invitación no o mi intervención
no va precisamente a eso, es para conocer realidades ¿cómo
vamos en seguridad? nos preguntan, el comportamiento durante
estos primeros 71 días es cero cifras de secuestros, cero
cifras de hurtos automotores aquí en la ciudad de
Bucaramanga, cero hechos de piratería terrestre, cero casos
de terrorismo, cero casos de fleteo, cero hurto a entidades
financieras, no vengo a justificarme, porque ahorita les voy
a plantear qué análisis hay también para para identificar
¿dónde vamos? a o ¿cómo es o qué ruta tenemos para seguir
enfrentando estas problemáticas? que son muy ciertas ,el
homicidio miremos sobre la preocupación por la vida.

El homicidio frente a la cifra de reducción que se tuvo en
el año anterior que fue muy representativa, es decir hubo
esfuerzos por salvar vidas, aunque pues no podemos decir que
es que hubo un 10% un 16%, 18% menos de homicidios el año
anterior, porque con una vida que se pierde es una pérdida
irreparable, no podemos decir que tenemos buen desempeño
cuando hay un homicidio la idea es que no ocurra ninguno, la
situación es ¡cuáles son las circunstancias?, ¿cuáles son
las causas?, ¿qué se está haciendo? Y ¿cómo se está
enfrentando? las estrategias son medibles, son solo
resultados ,el resultado no trasciende al impacto, esa es la
revisión y eso es lo que hay que presentarles a ustedes
señores concejales, a la fecha vamos nosotros con dos
homicidios más de los que se presentaron el año anterior, y
en lesiones personal hay un decremento del 12% y en delitos
sexuales un 31% de reducción homicidios de accidente de
tránsito, tienen reducción y las lecciones de las lesiones
personales en accidentes de tránsito también tienen una
reducción, todo no está perdido para reconocer el esfuerzo
de lo que se hace también por parte de ustedes señores
concejales, porque a la ciudad tampoco hay que decirle que
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todo está perdido porque un video y que somos la primera la
peor ciudad es simplemente decirle, no vengan a Bucaramanga
y a mí sí me preocupa que la cadena hotelera que viene en un
crecimiento, que es una generalidad generadora de empleo
porque tenemos nosotros que la gastronomía de Santander es
la mejor, es la que el país desea ,es el destino por
excelencia, se escoge por parte del turismo y esto nos
reactiva la cadena hotelera, el comercio y toda la
generación de empleo, el transporte público, intermunicipal
municipal ,el comercio, esto es muy importante para no
vender contrario lo hacía desde que estaban de comandante
les dije les decía lo más fácil es sacar un video y decir
con eso no vengan, no vengan esta es la peor ciudad, no
hombre estamos afectando ese impulso, esa reactivación
económica y eso lo son los problemas que hay que resolver
aquí, y finalmente qué ocurre cuando el video sale hay que
demostrar desde la institucionalidad que no se está perdido
en cuanto a esos hechos, y hay que sacar una operación que
está dentro de una operación estructural para tratar de
erradicar una gran problemática, y hay que sacarla muy muy
rápido para decir, mire lo sabíamos y aquí está el
resultado, entonces hay que acelerar, la entonces muchas
veces como que estamos estigmatizando la ciudad e
interrumpiendo el desarrollo investigativo que se presenta,
no para ocultar, no para esconder, porque frente a eso y en
un video que fue de los que uno de los que en este año nos
ha dejado tan mal parados aquí en Bucaramanga frente a la
percepción y a la seguridad Bucaramanga, Oiga y el hecho se
esclarece en menos de 72 horas no hubo denuncia, no hubo
denuncia, no hubo delito, entonces miren que aquí también
debe haber una conciencia, porque pues se presentan
denuncias pero cuando el resultado está y se clama, por esa
yo mismo estuve pidiendo y clamando porque eso se diera, lo
hizo el comandante la policía ,la fiscalía, acudió y aquí lo
que tenemos es que enfrentarlo con la concurrencia y
corresponsabilidad de todos, porque ahí sí como lo han
manifestado acertadamente aquí, hay deberes también y cuál
es el panorama de los homicidios en lo que llevamos nosotros
de este de este tiempo, en esos 71 días, pues que finalmente
oiga en febrero logramos se nos presentó un incremento del
40% un 40% a una fecha del mes de febrero, y precisamente
eso fue al 13 de febrero, y finalmente eso se revierte el 27
de febrero con el menos 11% en hechos de homicidio y nos
permitió mostrar, que en febrero de este año obtuvimos no
solo la reducción del 40% frente al período anterior, sino
la mejor cifra, la mejor cifra de reducción durante la
última década en el mes de febrero. Es decir hay muestras,
hay aportes, hay avances, aquí no hay indiferencia que es lo
que hay que mostrarles a ustedes cuando nos están
preguntando ¿qué están haciendo?, no es justificación y
miremos también otro factor de atención armas 59 si fuera
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hasta hoy son 61 las que ya están incautadas armas de fuego,
pero un factor de atención es 9.870 riñas se han presentado
en estos 71 días, el 60% es decir en semana se presentan y
cada hora se están atendiendo a 34 riñas ,el fin de semana
el 40% con 82 riñas que se atienden cada hora, y esto que
nos permite de los 22 homicidios que tenemos hasta este
momento 15 de ellos han estado relacionados con hechos de
intolerancia, por supuesto asociados al consumo, algunas
diferencias, pues que definitivamente se apartan del
comportamiento del santandereano, porque debo ser muy
responsable, aquí Bucaramanga se vende a la gente buena, que
es la gran mayoría la gente trabajadora ,pujante, berraca y
no que entonces Santander es una intolerancia porque yo
quiero justificarme y decir que entonces no eso es
intolerancia y no es violencia, hombre hay que intervenir
también esa intolerancia, porque eso nos debe preocupa, esas
son las vidas que también se lamentan, esas son las personas
que van a enfrentar y a purgar penas de homicidio cuando no
son los delincuentes , y esto no le puede pasar a las
personas simplemente porque en un momento nos llenamos de
Orgullo y ese orgullo nos lleva simplemente a cometer este
hecho. Claro doctor Julio el tema de que una cifra es la de
Medicina legal, cómo le parece que el 25 los mismos medios
por cumplir ese deber moral de esta de mantener enterada la
sociedad, se dice oiga qué fue, respondan no, nos atrevíamos
a salir a los medios, porque teníamos, como oiga fue un
suicidio, fue un homicidio, pero cuando esto ya toma
declaraciones bajo la gravedad del juramento, cuando ya se
quiere asociar que una mujer entonces tenía problemas de
salud mental, pues oiga nos queda la duda, pero dejemos que
sea medicina legal ese ese hecho, no contaba como homicidio
y hoy en esta campaña púrpura para defender los derechos de
la mujer, que resultan vulnerados ,conculcados, hoy se está
dando ese ese resultado y esa esa ese esclarecimiento de un
hecho que no fue un suicidio, fue un feminicidio en donde la
persona terminó pues suspendida y suspendida por el homicida
Andrea Karina Gaviria Bonilla, nuestra solidaridad de su
familia, esta persona fue asesinada y lo está mostrando el
resultado de la investigación, entonces no era un homicidio,
se nos suma otro homicidio al año 2022, entonces las cifras
el tratamiento de la información es muy importante y el
dictamen de Medicina legal por supuesto pues que hoy, va a
estar con un homicidio más del que nosotros no estamos
registrando, porque hay que actualizar y que yo no lo traía
hasta hoy como un hecho de homicidio. Miremos a ver qué más
se está presentando porque la pregunta es ¿que están
haciendo? Sí, no es mi posición justificarme, entonces ¿qué
se está haciendo?, en cuanto al comparativo del homicidio la
tasa nacional que ustedes también se referían aquí en este
momento, está esta Bucaramanga está en el puesto 10 entre
las 32 ciudades capitales, con 22 hechos de homicidio, sí la
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10 ciudad donde más se está presentando homicidio entre las
32, es la 5 ciudad más importante pues del país, y lo otro
es la tasa la tasa por cada 100.000 habitantes aquí lo
tenemos nosotros, de por cada por cada desde la tasa por
cada 100.000 habitantes entonces la tenemos en o estamos en
el puesto número 20, es decir la tasa es del 18.2% estamos
con 3 puntos menos sobre la media nacional que es 21.2, si
seguimos nosotros en ese radar Nacional del esclarecimiento
miren el esclarecimiento de entre las ciudades capitales
incluyendo trenes que no son capitales como Soacha como
Bucaramanga.

PRESIDENTE: general continúe por favor cinco minutos más.

GENERAL MANUEL ANTONIO VASQUEZ PRADA: Muchas gracias,
encontramos que hay un esclarecimiento que en vocación de
éxito hoy sobrepasa el 81%, y venimos siendo la primera
ciudad en esclarecimiento en hechos así como el que hoy, se
está esclareciendo de un feminicidio con captura y
enfrentando a la justicia al responsable, es decir que el
esclarecimiento de homicidios por cada 10 que se presentan
aquí en Bucaramanga, estamos sobre 8 y la vocación de éxito
puede ser sobre 9, no hay indiferencia, no hay indiferencia,
porque aquí la impunidad no es la que va a reinar y menos en
el feminicidio, ni en la intolerancia, ni en los hechos
criminales, de los homicidios el crimen, el asesinato ,el
homicidio estructural, es el mínimo porcentaje, porque se
están enfrentando esas esas organizaciones delincuenciales
que no paran, porque es que quieren seguir contaminando a
los jóvenes, a los niños, niñas adolescentes y adultos
también dependientes , pero los resultados no se hacen
esperar, recientemente y hoy también estamos lanzando que
700 kilogramos de marihuana este venían a la ciudad de
Bucaramanga iban a ser distribuidos en la ciudad de
Bucaramanga, es decir estamos evitando que se trafiquen
120.000 dosis, de sustancias estupefacientes es decir ¿que
estamos haciendo? hay resultados.

Lo otro que queremos mostrar aquí, también es el programa de
cómo se está salvando la vida, oiga decir que tasas de
mortalidad no hay en mujeres, en mujeres gestantes, o en lo
que en los niños, sí los niños en esos primeros días desde
la gestación, hasta hacia esos primeros meses, que pues
estamos frente al porcentaje más bajo, se está salvando la
vida en accidentes de tránsito, desde la gestación, desde
los primeros días del nacimiento por violencia, por derechos
que queremos que no se continúen violando contra la mujer,
esto es un resultado que pues hay que mencionarlo dentro de
lo que se está haciendo, siguiente. ¿Cómo vamos en seguridad
frente al hurto? qué pasa con el hurto, efectivamente hay un
incremento en hurto a personas del 2% con 20 casos más, a



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 40

de 164

FOLIO 40

bueno no se han denunciado algunos pues tenemos que
conocerlos y hay que denunciarlos, la plataforma denunciar
brinda toda la posibilidad ,toda la posibilidad y hoy con
más posibilidad depurar, porque estamos mirando
identificando con cámaras de seguridad que registran un
hecho y ahí no se presentó, se equivocaron, cambiaron la
dirección, se presentó no se presentó en cuanto a hurto a
residencias menos el 28% el 29 el 29% el hurto a comercio,
menos 28% el hurta celular es menos, el 22% hurto
motocicletas menos o el más el más 16%, efectivamente 11
motocicletas se han hurtado más, pero los resultados han
sido contra organizaciones estructurales y todas las semanas
están recuperando motocicletas, lo ideal es que no se
presenten prevengamos anticipamos pero ahí vienen las
estrategias, el hurto de bicicletas también con un
decremento, cuál es la situación de hurto finalizamos con
una estrategia que es la de escudo ciudadano contra el
hurto, enero menos 20% claro la gente está descansando, no
se está dando oportunidad no ese no es el triunfo ese no es
el triunfo, en enero 25 más el 16%, en febrero 10 más el 32%
,en febrero 25 más el 26%, y a marzo 10 el 2% de incremento,
es decir las estrategias no son de resultado y tratan de
impactar ya eso le estamos apostando también, capturados
1.581 delincuentes, oiga el hacinamiento en las estaciones
de policía no hay cárceles, ¿Qué pasa? ¿qué ocurre?, es una
problemática a partir del impacto en las estrategias de
seguridad porque no hay no hay indiferencia, el ejército
está trabajando, la policía lo está haciendo, la fiscalía,
el cuerpo técnico de investigación lo está haciendo por lo
tanto, cuáles son las salidas Y qué vamos a hacer para el
hacinamiento, hacemos más operaciones, las congelamos,
seguimos luchando contra el hurto, contra el homicidio o nos
detenemos, no, hay propuestas INPEC desde la alcaldía de
Bucaramanga $1.000.000.000 para que ustedes nos reciban los
delincuentes, porque tenemos que seguir arremetiendo contra
estas modalidades del delito y el delincuente, el mensaje es
espacio no tendrá en Bucaramanga porque seremos incansables
pese a que los hechos se presentan y se van a presentar,
pero esto hay que reducirlo. El comparativo del hurto a
nivel de lo que es la materialización del hurto, Bucaramanga
está entre la 7 ciudad de hechos de mayor registro, pero
cuando se trata del incremento del hurto finalmente está en
el último puesto, es decir el incremento es mínimo el del 2%
sobre lo que lo que se denuncia, este es el panorama de qué
se está haciendo para no estigmatizar a Santander, porque si
logramos mostrar o si nos sostenemos aquí en que no hay
espacio, no se puede salir, es imposible, hay que buscar
otra ciudad, nos afectamos el comercio y esa calidad de vida
que tenemos que seguir garantizando desde la
institucionalidad. Tenemos también aquí muchos
esclarecimientos y quisiera concluir aquí tal vez
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apartándome ya de la presentación, porque estas son datos,
cifras y hechos tratadas la información tratada y traducida
en conocimiento, finalizando el año y el 03 de enero el
alcalde de Bucaramanga Juan Carlos Cárdenas Rey dice:
convoquemos a un concejo de seguridad para evaluar, cómo
terminó el año y cuáles son las estrategias que tendremos
dentro de este siguiente, y la policía junto con la fiscalía
nos muestra un análisis de 8 polígonos criminales en toda el
área metropolitana, y en la ciudad de Bucaramanga, 4 en
donde se presenta el delito entre un entre una 1 y 100
metros, entonces allá es donde convergen las diferentes
modalidades en mayor porcentaje, no quiere decir que en otra
zona no se presente, allá se concentra el delito, con qué
salimos y cuál es la propuesta desde la alcaldía de
Bucaramanga que ya no es una propuesta, porque es en la que
estamos avanzando, la estrategia multienfoque, algo con
método, algo que nos permite si me la vuelve un momento es a
tener un observatorio como lo pide el doctor, pero
descriminalicemos a la ciudad si no es el país a la ciudad
por lo menos, porque todo es observatorio del delito más
muertos o menos y todo se convierte ese en suma y resta,
oiga mutemos al observatorio de la convivencia y la
tranquilidad ,¿para qué? para el que el componente de la del
de la de la criminalidad sea un elemento orientador, y que
miremos qué hay que hacer aquí desde la causa porque es que
hoy si lo solucionamos con más policías, con más cárceles,
que hoy no las tenemos y no hay cupo, y no hay espacio, pues
finalmente quien llegue y como ustedes mismos proponen
llegara a otro alcalde, y si no entramos a las causas, a las
causas ocultas de esas problemáticas que identificadas como
riesgos sociales y de no ser intervenidas, pues se
constituye y se consume el delito. Lo estamos haciendo desde
un método científico, lo estamos haciendo sobre el
reconocimiento y levantamiento información en las áreas, lo
estamos haciendo con un equipo especializado,
interdisciplinario tenemos sociólogos, psicólogos y se está
haciendo con un tratamiento muy especializado y lo estamos
tratando para que esto sea un conocimiento que nos permita
orientar, fortalecer esa estrategia que nos hemos propuesto
para sumar más a lo que se ha hecho durante estos tres años
anteriores. Y finalmente que no nos quedemos terminando o
abandonando un periodo de gobierno, para decir ahora láncese
usted a ver si es que es tan fácil, qué importante hacer un
empalme dando caro para decir ¿cuáles son las causas?, ¿cuál
es la fenomenología? Y cómo ese plan de desarrollo de
cualquiera de ustedes que podrá ser el elegido el día de
mañana, tenga como una hoja de ruta y que no parta de cero,
no vamos a abandonar y mire lo importante de cómo se llega
con encuestas, mire cómo se llega con un mapeo situacional,
mire cómo se llega con grupos vocales a escuchar la
comunidad, cómo se llega a escuchar los policías del
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cuadrante, la infancia adolescencia, cómo se escucha a los
jóvenes en los Colegios, niños niñas y adolescentes ¿qué les
preocupa a ellos?, escuchar un niño que dice el lugar más
inseguro para mí en mi casa, ¿por qué? está pasando todo eso
se traduce en violencia intrafamiliar y ahí vienen unos
aspectos que un tema de apertura, de sustentación a todos
ustedes, siguiente muchas estrategias están adelantando de
prevención, aquí hay propuestas aquí hay unos impulsores que
se están haciendo desde la alcaldía y esos impulsores están
relacionados, con fortalecer la inteligencia Y la
investigación con logística, con más medios ,con movilidad
para la fiscalía, para nuestro ejército, para el modelo
Nacional de vigilancia comunitaria por cuadrantes, aquí hay
propuestas y hay visitas del alcalde en donde también me ha
compartido y hemos viajado a la ciudad de Bogotá, para
llegar con la unidad de análisis financiero, hemos llegado a
la fiscalía, hemos llegado al Comandante de la Policía, al
Director General de la Policía a quien se le dijo,
necesitamos un pie de fuerza, no lo hay las escuelas de
formación aún no los han egresado, pero con un esfuerzo muy
grande nos están llegando 100 hombres que están
fortaleciendo las estrategias aquí en el área metropolitana.
También estamos sobre una sinergia comunitaria, nos estamos
encontrando con todos los ciudadanos a dónde va toda la
línea institucional, ejército la fiscalía, el equipo de
gobierno de la alcaldía escuchando a los ciudadanos, para
encontrar y brindar respuesta la causa es la el alumbrado
público, la oscuridad estamos y el alcalde dispuso que tanto
el Secretario de Infraestructura junto con el del taller de
Infraestructura, también llegáramos y recorriéramos los
parques privilegiando 25, donde pues se presentan los hechos
y están dentro de los polígonos para dar soluciones, para
llegar con más programas de recreación, de deporte, de
cultura y todos estos todo esto se está fortaleciendo para
demostrar, que no hay indiferencia.

yo les digo hoy no se pueden ocultar los las causas y los
hechos que están afectando la tranquilidad, pero tampoco se
puede juzgar porque un juzgamiento no se puede hacer por lo
que se esté o por La indiferencia, o estas afectaciones no
se pueden, no pueden no pueden llegar a condenar una
administración si no se está haciendo indiferencia,
indiferente y aquí lo que se está haciendo es trabajo con el
concurso de toda la institucionalidad, a ustedes concejales
que me invitan también, a ustedes que me encuentran
recorriendo en las calles, a ustedes que me manifiestan el
sentir de la ciudadanía lo están haciendo, y no mostrar
estos resultados que son un avance muy representativo aun
faltando mucho por hacer, porque reitero el alcalde no me
llama por el 60 que está en verde, ni por los 70 que no han
sido víctimas de la violencia, sino me llama es por lo que
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tenemos que hacer por ese 40% de percepción de inseguridad
que se tiene en la ciudad, los que están denunciando por los
que no están denunciando. Les agradezco mucho y lo más
importante concejal, me encanta, me encanta, concejal de que
esto se hubiera hecho de una forma propositiva, aquí no se
está polarizando porque todos nos estamos aperturando y
siento que van a sumar hoy mi compromiso de seguir en esta
administración, porque sé que la corresponsabilidad también
va a estar desde ustedes y desde todos los ciudadanos que se
han incluido muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable General Manuel Antonio
Vázquez Prada Secretario del interior, con todo su equipo
hoy dando respuesta en este importantísimo debate de
Seguridad Ciudadana en el municipio de Bucaramanga, que ha
sido convocado por el honorable concejal Jaime Andrés
Beltrán, vamos entonces de acuerdo a la metodología
establecida a darle la palabra a los honorables concejales
para que hagan sus intervenciones cinco minutos Leonardo
Mancilla Alianza social independiente tiene el uso de la
palabra.

H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: pues muchas gracias
presidente, de nuevo saludar a todos los presentes por
supuesto saludar al general Vázquez Secretario del interior,
a su equipo de trabajo, al teniente coronel del ejército
nacional ,al presidente de fenalco, al presidente de la
cámara de comercio, a los ciudadanos que intervinieron en la
sesión informal saludarlos, a todos los líderes, a Juan
Pablo remolina de Pro Santander y felicitar a nuestro
compañero Jaime Andrés Beltrán por este debate importante,
debate que se da en el tema de seguridad de nuestra ciudad.
Yo sí quiero Resaltar primero la llegada del General Vázquez
algo que le habíamos pedido al alcalde de Bucaramanga la
coalición mayoritaria, y que era a gritos traer un experto
en seguridad para la ciudad, yo escuchaba hablar al
presidente de la cámara de comercio donde él decía la
percepción, que es importante y lo creo también así la
percepción es con lo que uno se levanta y se cree si está
seguro o no está seguro en su casa o en su entorno, y
general con su llegada a los ciudadanos bumangueses
santandereanos y colombianos empezamos a sentir eso que
empezó a darse orden en la ciudad, yo también quiero
Resaltar la llegada del General Roa, porque lo sigo en sus
páginas lo sigo en las páginas donde muestran el trabajo y
la lucha que se está dando contra la delincuencia en este
momento, unos días atrás les voy a colocar un ejemplo, se
veía un video donde unos delincuentes decían que se iban a
tomar cierta zona de la ciudad e inmediatamente el general
Roa salió en reacción, y empecé a ver los operativos hoy el
tema de la seguridad tiene varios componentes pero no
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podemos decir solamente que es Bucaramanga, es el país
incluso creo que Bucaramanga ha bajado o ha descendido
bastante este tema, yo creo que cuando hablamos de seguridad
tenemos que hablar de varios temas transversales y quiero
empezar por el más importante; La educación y cuando hablo
de educación hablo de temas de principios dentro de un
hogar, primero la personas que no tengan a Dios ,que no sean
temerosos de Dios pues son fácilmente a cometer errores, si
no hay valores en una casa de su papá, su mamá no le enseña
a los niños los valores de no robar, de no ser tramposo de
no tener la ley del vivo, pues ahí empezamos a notar que
empieza a crecer una persona que posiblemente llegue a ser
un delincuente más adelante, no escuché hablar hoy a ninguna
persona de la reforma que se viene adelantando a nuestra
justicia colombiana, acá la policía puede capturar a todos
los ladrones de Colombia, pero si no tenemos una justicia
efectiva, si no tenemos una reforma, acá todos tenemos
congresistas todos los partidos que estamos sentados acá
sobre estas mesas, y si no presionamos a nuestros
congresistas para que hagan normas que se puedan aplicar a
lo que vivimos en Colombia no va a pasar nada, y ahí si le
hago un llamado al presidente de la república y a su
gabinete, no podemos ser flexibles con la delincuencia yo
fui uno de los que apoyé a Gustavo Petro a su en su
candidatura en la segunda vuelta, pero no estoy de acuerdo
presidente con lo que se viene presentando y diciendo que
tenemos que ser flexibles incluso darle algún dinero a los
delincuentes porque tienen hambre, no señor, acá tenemos que
tener normas ejemplares para la delincuencia y al Bandido no
lo podemos felicitar y acolitar, lógico que tenemos que
atacar la delincuencia de varios modos pero no podemos ser
flexibles, porque si no se nos va a crecer la tasa y van a
crecer todos los niños creyendo que el delincuente pues
tenía la razón porque tenía que salir a robar, porque tenía
que llevar pan para la casa , entonces si no tenemos una
justicia y ahí hago un llamado también a los congresistas
para que esta reforma la hagan con lo que se está viviendo
en Colombia, y no con lo que se piensa vivir dentro de 30
años. También estoy de acuerdo con la vecina que habló de
cabecera esto es algo de todos, no es solamente la policía y
estrategia de gobierno, acá no esto van a colocar de parte
de cada uno en Bucaramanga, denunciar dejar el miedo.
Presidente dos minutos sale tres minuticos.

PRESIDENTE: Perfecto concejal.

H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: es un tema muy sensible.

PRESIDENTE: continúe
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H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: estoy de acuerdo que si acá no
colocamos cada ciudadano una parte pues no va a pasar nada,
sino nos unimos para luchar contra la delincuencia denunciar
y ahí es donde se vienen las estrategias de gobierno, hoy
hay que utilizar la tecnología, tantas aplicaciones que se
hacen día a día y no tenemos una parada poder denunciar, sé
que se han sacado pero ni siquiera las conocemos y tenemos
que empezar a utilizar la tecnología, tenemos gremios de
taxistas, tenemos gremios y ahí es donde entra fenalco y
cámara de comercio, los gremios de los microempresarios, de
los empresarios, las tiendas de los Barrios y ahí es donde
tenemos que unirnos y mirar estrategias para poder denunciar
cuando se hace un robo, para cuando se hace una violación, o
un acoso, ahí es donde tenemos que estar presentes.

General yo escuché también al presidente Juan Pablo Remolina
de Pro Santander, y a mí sí me gustaría saber si en el área
metropolitana los otros tres municipios están hablando del
mismo modo que habla Bucaramanga, porque nada sirve nosotros
tener una estrategia acá Bucaramanga y Floridablanca,
Piedecuesta y Girón están pensando de otras cuando solamente
nos separa es un andén, o una carretera esto tiene que ser
una estrategia metropolitana y ahí es donde el general Roa y
el general de la Policía Nacional entran a poder agrupar los
cuatro alcaldes, o las cuatro secretarías del interior o de
gobiernos y en algunas todavía no se llama el interior, me
gustaría saber si los cuatro municipios están hablando el
mismo idioma general, y que usted le dijera esta
Corporación, por último y pidiéndole un favor especial
general, nuestros niños yo soy uno de los que he venido
luchando y pidiendo que se haga una estrategia diferente y
dura en los entornos escolares, cuando ha estado acá el
secretario de Educación y la anterior secretaria de
Educación, siempre le he pedido que la seguridad privada de
los colegios se presente perros o caninos antidrogas cuando
sea necesario, que en ese en ese en ese paquete que se
contrata venga incluido eso, y como la universidad es
privadas también se presenten una persona motorizado dando
vueltas en los entornos escolares, no sé si ustedes desde su
cartera puedan transversalmente trabajar eso con la
secretaria de Educación, nuestros hijos, nuestros jóvenes ,
hay que cuidarlos como un diamante y no podemos dejar que el
microtráfico y la delincuencia se los tome por último.

PRESIDENTE: concluya

H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: gracias presidente un último
minuto, no podemos desconocer que después de pandemia
Bucaramanga cambió lo decía muy bien Jaime Andrés, pero
también tenemos unos hermanos que llegaron de otro país que
incrementaron la inseguridad en nuestro municipio y en
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nuestra área metropolitana, me gustaría saber de todos los
delincuentes que capturamos qué porcentaje hay y digámoslo
con nombre de venezolanos presos, porque yo no escucho ni
que sean peruanos, ni argentinos, ni chilenos, ni
brasileros, acá tenemos que decirlos con nombres son
venezolanos, qué porcentaje de delincuencia venezolana se
captura en Bucaramanga a comparación de otros años, me
gustaría que nos diera esa estadística. Muchas gracias
presidente

PRESIDENTE: Perfecto muchísimas gracias honorable concejal
Leonardo Mancilla partido Alianza social independiente,
continuamos con la honorable concejal marina de Jesús
Arévalo partido liga cinco minutos honorable concejal

H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVARO DURÁN: Gracias presidente bueno
concejal Jaime Andrés muy oportuno de verdad dar este
debate, muy oportuna la presencia de los ciudadanos, de los
líderes, de los gremios que hoy han hecho sus aportes
valiosos, muy oportuna la el nombramiento como Secretario
del interior que el alcalde hizo con usted general, se nota
la diferencia tengo que decirlo frente a los informes que
recibíamos en esta corporación en años anteriores, pero como
no vamos a mirar atrás hoy usted nos deja nos alienta porque
trae un informe propositivo completo y sobre todo transmite
que se ha empoderado de esta situación, que como bien lo han
dicho aquí es un hecho Metropolitano, voy a resaltar cosas
que me parecen importantes que se han dicho Julio Acelas
dijo algo muy cierto, este tema le hemos dado debate durante
tres años, Yo casi que digo que todo está dicho. Claro desde
luego hay que sumarle mucho más a este diagnóstico, pero
tenemos un diagnóstico claro hay compromiso de los
ciudadanos como lo decía Eva nuestra líder de la comuna dos,
la correlación de los factores como señala el presidente de
la cámara de comercio lo hemos dicho esto afecta la
economía, la está afectando no sé si les pase pero yo ya no
salgo a lugares públicos como salía en otras oportunidades,
salvo que sean garantizados en seguridad, lo que dijo Pro
Santander el director de Pro Santander es necesario, pues
que se aborde el problema con todos los actores sí es un
hecho Metropolitano, el acuerdo 002 del 2022 así lo señala
pero quiero decirles que en lo que a mí respecta ese acuerdo
es de papel, porque es un liderazgo que deben ejercer los
alcaldes del área metropolitana esta inseguridad ya no es
problema solo de Bucaramanga, claro al principio se veía en
Bucaramanga porque mucha población viene a Bucaramanga de
los municipios vecinos, y estoy de acuerdo en que todos
tenemos que apoyarnos y participar pero no conozco una sola
causa en el mundo que con la participación de todos, pero
sin una cabeza visible que lo lidere pueda avanzar, yo si lo
siento pero aquí los alcaldes del área metropolitana tienen
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que ponerse los pantalones en el puesto y mirar a ver de qué
manera vamos a enfrentar la delincuencia, no quiero que
Colombia suceda los hechos que hemos visto, nosotros hemos
visto videos de otras ciudades, donde delincuente corretea
al policía y eso qué es, y con esto señores quiero
probablemente no parodiando la historia es del doctor Juan
Camilo creo, que él fue el que mencionó la del doctor Juan
Carlos perdón de la señora que dijo que va a pasar algo,
pues yo no quiero pensar en que va a pasar algo, pero sí voy
a decirles algo que no hemos tocado aquí, buena parte de la
inseguridad que viven hoy las capitales y que viven el país
están originadas en el fenómeno del microtráfico, para
decirlo de otra manera del narcotráfico eso nos ha invadido
eso es sencillo observarlo, y nos ha invadido porque hoy ese
negocio se reinventó y es de otra manera, y en consecuencia
los ladrones se reinventan vean ese video que pasó el
concejal Jaime Andrés que hay dos videos con acento
venezolano, concejal Leonardo donde los jefes se reparten a
Bucaramanga como su propio territorio para delinquir, eso
está puesto sobre la mesa y se y tengo conocimiento que el
comandante de la policía ya está resolviendo acciones al
respecto, y simplemente voy a dejar esta reflexión, hoy me
salí del país porque este es un tema mundial pero claro yo
soy concejal de Bucaramanga y a mí aunque me importa
Colombia mi prioridad es Bucaramanga, Colima es una ciudad
mexicana que durante diez años consecutivos ha liderado
perdón.

PRESIDENTE: no se preocupen honorable concejal tomé agüita
y continúe.

H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVARO DURÁN: qué horrores me están
saboteando, hay que tener mucho sector siempre hay bueno
presidente descuénteme estos minuticos oyó, simplemente
quiero dejar la reflexión Colima es una de las ciudades que
lleva 10 años liderando el primer puesto del ranking de las
50 ciudades más inseguras del mundo, entre esas 50 en los 10
primeros puestos está en las ciudades mexicanas, no han
bajado el ranking Colombia en ese ranking de 50 tiene seis
ciudades el primer puesto lo tiene Cali, Buenaventura, Santa
Marta, Cartagena, ciudades que bordean el litoral de los
mares todo esto no es un secreto.

PRESIDENTE: continúe dos minutos más honorable concejal

H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVARO DURÁN: perfecto quiero decir
que este negocio del narcotráfico así nos dé miedo decirlo
impacta todas las circunstancias de la convivencia
ciudadana, y esto porque allá no se ha hecho mayor cosa en
darle dientes a la autoridad, cuál es la estrategia de
México más abrazos menos balazos, por el contrario Guatemala
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y Salvador ya no tienen ciudades en ese ranking, entonces un
ejemplo que dejo para la reflexión, porque yo sí estoy de
acuerdo que se debe socializar pero antes de socializar se
debe ejercer la autoridad, y la autoridad sin dientes, sin
procedimientos, sin procesos dignos, pero dignos para quién
para la autoridad, aquí las cosas están al revés la
autoridad no tiene garantías para iniciar un proceso de
judicialización un delincuente ,se desgasta en la
judicialización del delincuente y no pasa nada, el
delincuente vuelve y queda por fuera, aquí hemos registrado
casos de personas que han entrado y salido más de 50 veces
por el mismo delito, y vuelven y entran. Entonces es Claro
que nosotros también debemos gestionar, pedir al presidente,
un presidente que debo decirlo ha sido blandengue con la
delincuencia, un presidente que debo decirle que no ha sido
contundente con los recursos que requiere la autoridad,
Nuestra fuerza pública, es que las autoridades se hicieron
para respetarlas, sí yo estoy de acuerdo con el que dijo que
había corrupción, bueno ese será un problema interno que la
policía debe resolver, cierro con decirle general a usted
que lo veo tan proactivo, esta es una de las herramientas
que hoy llevan las mujeres yo no las llevo, que es el gas
pimiento las mujeres ya salimos sin bolso, solamente con
algo en la mano y con un número en la mente por si algo se
nos presenta poder hacer una llamada telefónica, no podemos
salir con celular ni con bolso, yo personalmente voy al
centro porque por cuestiones de trabajo me toca y me voy
así, y esta es la herramienta o el dichoso bastón que se
estira y con eso se defiende, yo quiero de verdad que esta
estrategia color púrpura que se acabó de instalar sobre la
cual me vine muy optimista pueda avanzar en la ciudad de
Bucaramanga gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Marina de
Jesús Arévalo partido liga, tiene la palabra honorable
concejal Tito Rangel partido Colombia justa y libre cinco
minutos honorable concejal bienvenido.

H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presidente muchas gracias a
los compañeros un saludo especial, a la administración hoy
en cabeza de General Vázquez bienvenido siempre al concejo,
a todo su equipo de trabajo que la acompaña de asesores, y
un saludo a la ciudadanía también a todas las personas que
están en las barras, a todos los ciudadanos, empresarios que
están acompañándonos y han estado desde temprano desde
primera hora presidente acompañando, General, primero quiero
iniciar antes de empezar con los puntos agradeciendo a mi
compañero de bancada y felicitarlo, por este ejercicio tan
importante de control político del tema de seguridad en la
ciudad, en segundo lugar decirle mi General reconocer el
avance que hemos tenido en materia de seguridad en estos
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últimos meses como lo hemos hablado y lo ha manifestado
algunos compañeros, es inevitable poder reconocer el
esfuerzo que se está haciendo, hay algunas cosas que digamos
quiero evitar compartir para no redundar en lo que muchos
han dicho, presidente buen ejercicio hoy de los ciudadanos
en sesión informal importante escuchar a los representantes
de espacios tan importantes, que nos dejan temas como por
ejemplo general el plan de seguridad Metropolitano, el tema
de fortalecimiento de seguridad de espacios públicos como
los parques, que ya lo hablamos en el en el informe
anterior, de hecho en estos días acompañando la apertura de
un nuevo parque en el monte redondo, hablaba con la
ciudadanía y yo conversaba con ellos de qué importancia
tener un lugar tan especial, tan nuevo, tan bonito en el
parque, en el barrio, pero la pregunta de muchos es qué va a
pasar en los próximos meses cuando ya se termine la
inauguración y en las noches comience a llegar el
delincuente, el microtráfico y ese plan de acción frente a
los espacios públicos como los parques, debe ser algo que
compete para este año secretario, y yo quisiera escuchar hoy
que nos cuente dentro de esa línea que hablaste de acciones
estratégicas de impulso, me gustó esa línea que nos hablaste
en la última presentación dentro de esas acciones
estratégicas, no pude ver acerca de estos espacios públicos,
qué plan de acción tenemos en materia de alianza aún con
seguridad privada, o con la Policía Nacional, porque
nuestros parques debemos recuperarlos hay que arreglarlos
pero hay que cuidarlos, y hay que conservar ese espacio de
seguridad entre lo que dijeron algunos invitados, el tema de
la red de prevención con vigilancia privada, un tema también
importante que se ha mencionado en varias ocasiones,
quisiera preguntarle sobre ese tema que nos mencione si hay
la opción de analizarlo con el tema de vigilancias privadas,
el tema de la tecnología que es un tema de cámaras que
mencionó también si no estoy mal uno de los invitados, y hay
un tema en particular que quiero mencionarlo y es seguridad
fronteriza y migratoria en el área metropolitana
Bucaramanga, mi querido general en el año 21 - 2021 recuerdo
en el mes de noviembre en el debate que hicimos de seguridad
que cité con algunos compañeros, yo le dije a la secretaria
entonces Melisa, por qué no instaurar un plan de candado y
de seguridad en los ingresos de la ciudad ,en ese entonces
secretario no estábamos como estamos hoy, no habían llegado
esas bandas que roban de a cuatro motos, no habían llegado
esos bandas con arma de fuego a los restaurantes, no había
llegado eso en el 2021 y yo le dije a ella se nos está
viniendo una ola de inseguridad por la fronteras del área
metropolitana, por qué no ponemos unos controles de
seguridad de kilómetro doce entrando a Piedecuesta, cómo se
llama compañero Antonio ahí en la y para ir a la mesa de los
santos donde hay un control, en curos, curos que a veces ahí
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hay control y cuando hay control yo me paro y los felicito y
les agradezco a los policías, gracias por estar a veces al
sol, pero el porcentaje de establecimiento en el lugar es
muy pequeño y le planteé en ese entonces a la secretaria
blindemos el área metropolitana, que no pasen los
delincuentes, no puede haber un bus que venga a la ciudad de
Cúcuta que no sea requisado, que no se baje, que no se pida
papeles, que sepamos que está entrando en ese entonces
habían denuncias secretario de que entraba armas, droga en
los carros y ella me decía es que es que el proyecto de
seguridad hasta las cinco de la tarde, a las cinco de la
tarde los policías recogen y se van. Yo le dije por qué, o
sea que los delincuentes ya saben que de 5:00 P.M. a 5:00
A.M puede entrar lo que quiera Bucaramanga, desde un
cuchillo hasta una lo que sea, por qué la seguridad con esos
horarios, no que no hay personal, tiene que haber persona
dice a dos, entonces este tema de fronteras metropolitanas.

PRESIDENTE: tiene un minuto.

H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: yo me concentro en el tema
de las fronteras y se lo vuelvo a dejar hoy, y que quede
constancia en este video presidente y querido secretario, si
no blindamos ya pasaron dos años y se nos metió un montón de
bandidos, pero no es tarde para que brindemos la ciudad,
recuerdo cuando he tenido la oportunidad de visitar
presidente de otras naciones y entre esas naciones una
seguridad interna, donde cada tanto usted tiene que bajarse
del carro y presentar documentos y le preguntan de dónde
viene y si es turista papeles, por qué no lo hacemos acá,
por qué no blindamos la ciudad y brindamos las fronteras del
área metropolitana y comenzamos a crear una protección, y
así los bandidos la tendrá mucho más tendrá que meterse por
las montañas, pero que por las carreteras y por los lugares
públicos no puedan ingresar, vuelvo a bajar ese punto quiero
preguntarle su merced cómo observa esa esa posición, Y qué
se puede plantear frente a la protección del área
metropolitana para los próximos meses. Muchas gracias
presidente, gracias secretario.

PRESIDENTE: perfecto honorable concejal Tito Rangel partido
Colombia justa y libre, estamos en el debate para los
ciudadanos que se conectan virtualmente control político en
materia de Seguridad Ciudadana en el municipio de
Bucaramanga, citante el honorable concejal Jaime Andrés
Beltrán, estamos en el uso de la palabra de los honorables
concejales partido liberal colombiano Francisco Javier
González cinco minutos, tiene el uso de la palabra.
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H.C. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Gracias señor
Presidente quiero saludar muy especialmente a todos los
compañeros concejales que se están presentes el día de hoy,
desafortunadamente veo que muchas de las personas que nos
acompañaron en el inicio ya no están hoy presentes, y pues
eso hace que muchas veces como lo comentaba ahorita aquí con
los compañeros, estos debates desafortunadamente no tengan
la trascendencia o la oportunidad o la profundidad que se
ameritan, yo realmente sí quiero de verdad dejar sobre la
mesa digamos un poco la preocupación, de que no se encuentre
pues de la Policía Nacional digamos el General Roa, sí que
es el director obviamente se tenía previsto que iba a estar
aquí el director general de la policía tampoco, tampoco
está, y yo tenía por eso plantea dos cosas, porque yo quiero
arrancar por lo siguiente, yo creo que el alcalde Juan
Carlos Cárdenas ha tenido un importante acierto en los
últimos meses que fue nombrar a una persona que conoce la
seguridad en nuestra secretaría del interior como es usted
general, quien viene haciendo las cosas bien con quien he
tenido la oportunidad de hablar sobre estos temas, sobre
estas dinámicas, presidente porque la seguridad no puede ser
entendida compañeros simplemente por dos de los delitos que
impactan en este momento más a la ciudadanía, desde luego
que nos tienen a todos muy preocupados el hurto a personas,
los homicidios, esto tiene una serie de digamos parámetros
de mediciones que tienen que ver con muchas cosas integran
la seguridad, entre estas la educación por ejemplo en
nuestros hogares, los problemas, los entornos de los
barrios, los entornos de los colegios públicos, donde hay
hoy grandes problemas y le iba a decir al director general
de la policía por ejemplo ,que el gobierno nacional tiene
hoy una responsabilidad mayor con Bucaramanga, por qué,
porque uno de los ítems más importantes que hoy generan
percepción de inseguridad en contra de todos es la
migración, nosotros por aquí tenemos desde hace muchos años
mucho inmigrante o mucho extranjero como hay que llamarlos,
entonces por qué razón hoy el gobierno nacional siendo
coherente, siendo justo con Bucaramanga, no tiene una
disponibilidad mayor de personal de la Policía Nacional de
migración Colombia, un grupo especial una focalización
diferente en Bucaramanga de la inversión, precisamente para
que nos ayude a combatir esta problemática que claramente se
va en contra de la ciudadanía, con una minoría de esa
población desafortunadamente que es la que hoy está
involucrada con los hurtos y bueno en algo con el tema de
los homicidios en Bucaramanga, entonces pedir esa
responsabilidad compañeros, Señor Presidente con el gobierno
nacional, Bucaramanga necesita mayor inversión, mayor
personal, porque nosotros tenemos o asumimos carga superior
en cuanto al tema de los inmigrantes, y desde luego mire
aquí hay un problema grande que siempre es lo que pasa con



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 52

de 164

FOLIO 52

las normas, y es el código de policía pide que los
municipios tengan una infraestructura construida para lo que
se denomina el centro de traslado por protección, nosotros
no tenemos centro de traslado por protección en Bucaramanga,
no tenemos centro de traslado por protección en el área
metropolitana general, porque el gobierno nacional esto no
vale cualquier cosa no ayuda a nuestra ciudad la dirección
de la policía, para que nosotros podamos tener ese centro de
traslado que va a permitir que muchos de las personas, que
muchos de los ciudadanos que son o están en digamos en algún
tipo de exaltación sea por drogas, por licor, o por
violencia intrafamiliar, después de riñas, nosotros somos
una ciudad totalmente intolerante, se pueda trasladar allí y
se pueda manejar esta situación antes de que termine en un
en unas lesiones personales, o en un homicidio, entonces es
clave que nosotros tengamos un centro de traslado por
protección, que no lo tenemos que es una obligación además
así como era una obligación tener la unidad de bienestar.

PRESIDENTE: honorable concejal dos minutos ni más faltaba,
continúe.

H.C. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: gracias presidente,
bueno como no tengo mucho tiempo y aquí se han planteado
muchas cosas yo reitero una petición que he venido haciendo
desde el primer año de gobierno, por todas estas razones por
muchas de la que los expertos decían hoy aquí yo nuevamente
debo pedir y se lo decía usted hace una semana general,
Bucaramanga necesita, Bucaramanga requiere una secretaría de
la seguridad, nosotros no podemos contar con una dirección
simplemente la seguridad como se queda algunos que lo han
pedido, porque se necesitan inversiones, se necesita un
centro que verifique, que estudie, que analice, el tema de
las estadísticas, de las cifras, del observatorio del
delito, que Ojalá sea propio pena que me dio algo de todos
presidente, entonces yo sí quisiera pedirle a usted general
Vázquez que ojalá se pueda dejar proyectado para nuestra
ciudad, en la modernización o en un proyecto en el corto y
en el mediano plazo la creación de una secretaría de la
seguridad que se dedique exclusivamente a eso, analizar, a
crear estrategias, a crear políticas que vayan encaminadas a
mejorar la calidad de vida de los ciudadanos en el ítem más
importante que hoy no necesitamos hacer encuestas, que le
preocupa a todos los ciudadanos y es la Seguridad Ciudadana,
esa es hoy el renglón que más le genera preocupación y nos
genera preocupación a todos los bumangueses, entonces espero
de verdad la mayores conclusiones sobre estos temas
presidente y le agradezco por el uso de la palabra y a usted
general por escucharme.
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PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Francisco
Javier González por sus importantes planteamientos partido
liberal colombiano, continuamos con la honorable concejal
Silvia Moreno del partido liga tiene cinco minutos concejal.

H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Gracias señor presidente
por concederme el uso de la palabra, bueno señor director
muy buenos tardes decirle que reconozco sus capacidades para
estar ahí frente a esta cartera importante como es la
secretaría del interior, pero también decirle que yo estuve
en su posesión en el barrio el norte con la esperanza de que
su trabajo iba a ser bastante visible, se y entiendo y me
uno al sentir de mi compañero Leonardo que esto también es
un tema de cultura ciudadana desde los hogares, pero usted
después del alcalde que es el policía de la ciudad sigue
usted porque es el encargado, pero si usted baja a la plaza
central es un sitio bastante abandonado por parte del
alcalde Bucaramanga desde luego usted encabeza, porque, por
qué razón ,porque es gente que gracias a la invasión del
espacio público y de que no hay quien gobierne pues es un
foco donde no solamente llega el moto taxista, sino que
también llega el que le gusta el amigo de lo ajeno, y quién
es él quiénes son los que los afectados, el ciudadano
entonces pensé que el trabajo se iba a ver, no se vio eso se
volvió a soltar, se volvió a abandonar de hecho el día de su
posesión le presenté el presidente de la plaza central, para
que usted siguiera con el trabajo armonioso que venía
desarrollando el subsecretario del interior el señor Ángel,
Pero eso se soltó y quedó otra vez ahí en stand by. Entonces
si nos ponemos a revisar las metas del plan de desarrollo
con respecto a la seguridad pues al ingeniero Juan Carlos
Cárdenas y la secretaría del interior ha sido un total de un
total desacierto, porque eso lo vemos los ciudadanos usted
que es de esta ciudad también se ha dado cuenta, entonces mi
invitación formal es que usted tiene los contactos, tiene
equipo de trabajo, es empezar a atacar, no soltar con qué
objetivo, con que todo lo que usted vaya haciendo en los
meses que le quedan vaya haciendo un paralelo con las cifras
que nos mostró hoy en cero, porque aún sigue siendo
percepción, entonces mientras que para ustedes sigue siendo
percepción, para el gobierno el no hacer sigue siendo
percepción, pero para los ciudadanos de Bucaramanga esto es
una realidad, los robos son un pan de cada día y tan así se
podrá dar cuenta que el empresario está todos los días
decaído, no hay un músculo financiero para para el para el
empresario precisamente por eso, por motivos de inseguridad
señor presidente por el uso de la palabra gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Silvia
Moreno partido liga, honorable concejal Carlos Felipe Parra
rojas partido verde, tiene cinco minutos bienvenido.
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H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias presidente, bueno
pues en primer lugar yo creo que menester de este debate
exponer la visión de cada uno sobre este problema, luego me
refería a los puntos que nos ha expuesto el secretario sobre
lo que se está haciendo hoy en día, y luego tomaré
nuevamente algunas propuestas que yo ya he puesto en otros
debates pero que no se las he puesto usted, que la verdad yo
tres años repitiendo y la administración ha hecho oídos
sordos con estos tres puntos que son claritos y fáciles de
implementar, en primer lugar mi visión sobre este tema parte
de un principio y es una sociedad excluyente, es una
sociedad insegura, si nosotros construimos una Bucaramanga
excluyente con las personas pobres vamos a construir una
Bucaramanga insegura, si construimos una Bucaramanga donde
120.000 personas están en un sector de la ciudad que no se
conecta con el otro, donde hay personas que no acceden a
educación, donde hay personas que nunca acceden a los
servicios de cultura, cuando los subsidios de vivienda están
amarrados por condicionamientos políticos, cuando los
derechos de la gente dependen de hacer parte de una
clientela, ahí hay una sociedad excluyente y por ende una
sociedad insegura, porque esa gente va a reclamar sus
derechos por un camino, por el otro, pero eso también pasa
como pasa con la población joven en situación de pobreza
extrema, también pasa con la población migrante, yo no vengo
a decir y ni a ignorar las cifras de criminalidad
relacionadas con migración, pero yo no creo que la solución
está en la exclusión, yo creo que la solución está en la
inclusión en garantizar derechos a la población sea quien
sea que esté acá, y en eso entiendo el enfoque multiactor,
el enfoque multidimensional, es un enfoque adecuado, porque
apunta de represión nosotros no vamos a lograr de manera
exclusiva disminuir la criminalidad, porque entonces lo que
vamos a tener como ha pasado en distintas partes del mundo
es un grupo relegado en la sociedad, cuya única forma de
sostenimiento es la criminalidad, entonces hay que encontrar
que la gente tenga ingresos venga de donde venga ingresos
legales, ingresos seguros, que pueda garantizar sus
derechos, que su ciudadanía no dependa de ninguna exclusión,
y me voy a referir algunos puntos digamos de los que usted
ha puesto en el debate, usted pone una visión, una visión
digamos multiactor que dice nosotros no queremos un
observatorio de la criminalidad, sino un observatorio de la
convivencia, eso me parece bien en donde la criminalidad es
digamos un factor determinante pero no es el factor, porque
Bucaramanga que históricamente ha sido la ciudad con las
tasas de homicidio más altas por riña eso es una locura,
pues son tan graves como las tasas de homicidio por hurto y
eso pues nos tiene que preocupar, y eso en general digamos
creo que es una línea adecuada y me parece una buena digamos
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enfoque, pero aterrizarlo pues depende de varios cuestiones
que son mucho más prácticas y aquí es donde quiero poner los
puntos que estoy repitiendo, en primer lugar el fondo de
seguridad. Los que hacemos veeduría ciudadana nos
preguntamos cómo decida el fondo de seguridad si invierte en
A o en B, usted hoy en día debe estar viviendo la presión de
que en el fondo de seguridad cada uno aboga por un gasto
específico, pero por qué es mejor invertir en los
computadores que en la silla reclinables, y por qué no
tenemos inversión en el fondo de seguridad que esté atada un
indicador específico, eso en el mundo de políticas públicas
ya existe y se llama inversión gasto por resultado, es decir
yo invierto solo en lo que me baja por ejemplo la tasa de
homicidios, pero yo no invierto en lo que claro me mejora la
comunidad del personal, chévere, bonito, pero quién nos dijo
que lo que necesitábamos era por ejemplo una mejor sede más
bonita de la fiscalía y no más más personal en la calle, que
eso fue lo que determinó este gobierno, cuál fue el
indicador para decir que era prevalente la sede de la
fiscalía y no la asignación de personal en calle, por qué,
hay un criterio técnico para definir eso, no lo hay,
entonces lo que yo estoy pidiéndole municipio de Bucaramanga
hace varios años es integre al fondo de seguridad de un
criterio de inversión basada en resultados, segundo hay un
problema de desarticulación entre las 13 o 14 entidades
corresponsables del sector seguridad, es decir fiscalía,
procuraduría todas las entidades corresponsables una y se
tiran la pelota entre sí, y claro es una atención entre
instituciones entonces la fiscalía le dice a los policías,
yo no legalizo la captura porque usted los jueces le dicen
yo no legalizo porque capturó mal y así una desafortunada
cadena que nos lleva la impunidad, pues otras ciudades han
implementado un indicador que se llama indicador de
articulación, que mide qué tanto colaboran las entidades
entre sí para saber si la fiscalía le está colaborando a los
jueces, y los jueces dos minuticos más si los jueces le
están colaborando, con esa medición usted puede premiar a
las entidades que colaboran y que estén proactivas.

PRESIDENTE: continúe dos minutos honorable concejal.

H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: a las entidades que
colaboran y que son proactivas y a su vez a las entidades
que no colaboran que por alguna razón institucional no se
articulan, pues no asignar también recursos en el fondo y
eso pues implica que usted tenga más instrumentos para
determinar la colaboración, eso lo aplica Medellín en el
plan de desarrollo del actual alcalde ya ha salido bien en
una ciudad que tiene tantos problemas también, el tercer
asunto el concejal Leonardo mencionaba es un tema que hemos
trabajado acá en el concejo, pero que no lo hemos logrado
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concretar que es rutas escolares seguras, una institución
educativa el Santander, la normal el Tecnológico, o incluso
también privada, es el colegio San Pedro, el Instituto
caldas, tienen rutas de acceso que son espacios
determinantes por el cual el estudiante se mueve de la casa
a la institución y el caso más triste esto es el caso de
Nicole, que están llenos de espacios que son absolutamente
inseguros que se pueden volver Seguros a través de una red
de colaboración, entre tenderos, entre la gente que habita
el sector, incluso entre los las personas que habitan de
confianza a esos sectores, entonces eso se puede articular y
se puede ya salir a la calle establecer esas redes para que
los estudiantes sepan por ejemplo que ante cualquier amenaza
el punto seguro más cercano es este, y eso existe desde los
noventas por ejemplo en otras ciudades y aquí lo podríamos
hacer muy fácil pero necesitamos un insumo que depende de la
Secretaría de Educación, que es el diagnóstico de entornos
escolares seguros y eso ya se hizo ya se ejecutó esa plata,
pero con eso usted puede ejecutar las rutas escolares
seguras y en último lugar y yo quiero agradecerle de verdad
porque usted en esto yo me sentí escuchado, y es hay un
problema muy grave de corrupción en el control a
establecimientos comerciales, en el control urbano, y
también en el control policivo que se hace, aquí nosotros
necesitamos integrar las veeduría ciudadanas yo les expuse
directamente, expuse ante contrainteligencia de la policía
cómo se filtraban los operativos de los establecimientos
comerciales, como un agente le avisa pilas que hoy van para
allá. Pues necesitamos veedurías ciudadanas que salgan desde
las juntas de acción para que estos operativos estén
blindados y no dependan de la discrecionalidad, y eso es una
propuesta escrita que nosotros le vamos a presentar ya la
socializamos con la junta y ya está lista para implementar.
Esos son los cuatro puntos que yo quería presentar y le
agradezco, Muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Carlos
Felipe Parra rojas partido verde, continúa concejal Robín
Hernández partido liberal colombiano tiene cinco minutos
bienvenido.

H.C. ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Gracias presidente pues
primero que todo saludar a mi general, todo su equipo de
trabajo al ejército nacional, si miramos la gran
problemática que pues de alguna manera se está generando a
nivel país, usted como concejal del centro democrático
presidente, que siempre pues la bandera fue el tema de la
seguridad democrática, a hoy podemos mirar primero que todo
unos fenómenos importantes que se están dando acá y que de
alguna manera estoy muy de acuerdo con el tema que mencionó
el honorable concejal Leonardo, el tema de la migración.
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Tema de la migración a hoy, pues ha generado digamos de un
impacto importante y es de alguna manera una percepción
también como la están viendo los ciudadanos, si usted lo
mira general usted le pregunta a varias personas o en el en
la misma encuesta y la percepción también la ven debido a
esta migración, y como lo decía con nombre propio la
migración venezolana a hoy muchos de los que están detenidos
sindicados o condenados son migrantes venezolanos, y esa
migración si la vemos y como lo miramos en un concejo de
seguridad donde usted estuvo y estuvimos ahí en la comuna 6
y yo preguntaba en la estación Sur en ese momento, ¿Cuántas
personas habían detenidas?, creo que en ese momento me
hablaba que en esa estación habían más de 100 personas
detenidas, y esas 100 personas yo le preguntaba y cuántos
son los migrantes extranjeros que están ahí detenidos y me
hablaban más del 50%, ósea más del 50% son los que están de
alguna manera cometiendo estos estos actos de alguna manera
delictivos, entonces es muy importante saber cuáles son las
herramientas que estamos tomando nosotros para poder frenar
esta problemática, porque si de alguna manera reducimos toda
esa migración de alguna manera que viene a cometer esos
delitos tiene que reducir de alguna manera el tema de los
delitos, y como lo decían antes el tema de las motos tres o
cuatro motos no se veía acá en Bucaramanga, no se veía el
tema de a veces el tema del arma de fuego que realmente a
hoy parece que estuvieran armados todos los delincuentes,
complicado eso; Quisiéramos saber qué es lo que está pasando
cuál es el la situación para poder hacer más controles o sea
es que ahorita también lo decía nuestra amiga de cabecera la
señora Eva, el tema de las autopartes todo ese tema son las
con las que están armando las motos y con las que están de
alguna manera saliendo delinquir, Y eso hay que de alguna
manera irlo frenando retenes constantes entre la autoridad,
tránsito, la sijín, para verificar todo eso antecedentes de
todo eso, como lo hicieron qué días que aplaudo general, el
tema que se hizo ahí de los piques ilegales yo creo que ahí
muchas de esas motos que encontraron ahí me atrevo a decir
estaban de alguna manera o gemeliadas o de alguna manera no
pertenecían los repuestos a estas mismas automotores que
andan circulando, y de alguna manera también lo decía el
concejal y lo han dicho acá hay que nosotros que hoy estamos
poniendo esta esta voz de protesta, debemos decirle a
nuestros padres de la patria llámense senadores o llámese
representantes que miremos a ver cómo se endurecen la ley,
porque qué saca la policía haciendo capturas y de alguna
manera el delincuente vuelve a salir a hacer lo mismo,
porque es que, si es que aquí hubiera un plan de digamos de
fomento de que las personas que llegan a la cárcel salen de
alguna manera con otro pensamiento, pero no lo vemos así, si
usted mira los antecedentes muchas de esas personas que hoy
están han caído una vez, dos veces y ya tienen antecedentes
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por todos lados y no hay un plan de resocialización y eso
hay que implementarlo, y si no dejémonos de decir y
traigámoslo aquí al tema, hoy miraba yo las estadística y
miremos y no por hablar de nuestro presidente porque estará
haciendo sus cosas bien pero es hablar.

PRESIDENTE: dos minutos tiene dos minutos más

H.C. ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: hay que mirar, yo creo
que usted hoy le pregunta a los colombianos quienes votarían
con un presidente como Bukele en el Salvador el 70% vuelve y
lo va a reelegir, por qué, porque de alguna manera ha habido
un tema importante donde se ve que personas de allá mismo
están viendo, que las que los que están cometiendo delitos
están pagando, y cómo lo pagan, con el mismo trabajo, con el
mismo trabajo de ellos están pagando la comida que están
generando, y no se le están volviendo una carga al Estado
hay que revisar es el tema de qué manera, pero siempre
respetando los Derechos Humanos porque eso es lo que tenemos
que mirar, siempre hay que respetar los derechos humanos y
hay que mirar también, cómo miramos las tres posiciones que
hoy escuché ,miremos el tema de los micro cuadrantes, porque
si usted mira por ejemplo en el sector donde yo vivo que
siempre ustedes lo recuerda porque por ahí pasó, es uno de
los cuadrantes más largos y Segundo si no estoy mal en
estadística es el segundo con más hurtos, el CAI que hace
que pertenece a la estación Sur, entonces hay que mirar como
reducimos los cuadrantes cómo traemos más uniformados,
realmente el tema tecnológico importante miremos la red que
se puede construir con todos los empresarios, usted red de
cámaras donde utilicemos las cámaras de las juntas de acción
comunal ,de las empresas de todos los que nos puedan
prestar, para fortalecer el sistema de reconocimiento de
todos estos de todos estos delincuentes, sé que en su mano
está buen trabajo lo ha demostrado en general Roa, me gusta
la actitud que tiene de salir a las calles con usted a
combatir realmente la criminalidad ,y que realmente si usted
ha visto cada vez que pasa eso los comentarios son muy
positivos a través del ejercicio que se está haciendo en
cabeza suya y el y el General Roa, de verdad agradecer
antemano esto y miremos a ver cómo porque es que Bucaramanga
es de todos, Bucaramanga no es de la policía solamente es de
los concejales, de la autoridad, desde todas las personas y
todos tenemos que de alguna manera la digamos la seguridad
es íntegra a todos nos pertenece. Gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal y gracias
por recordar esa seguridad democrática, que es uno de
nuestros pilares del centro democrático y a ese gran
colombiano esa seguridad que se perdió que teníamos con
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Álvaro Uribe, hoy la extrañamos honorable concejal Antonio
Sanabria tiene el uso de la palabra.

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Gracias presidente un
saludo especial para mis compañeros, a todos los que están
conectados por la plataforma virtual del Concejo, al doctor
Manuel Antonio Vázquez o ex general de la policía reconozco
su liderazgo, su conocimiento y su capacidad, yo Considero
que la inseguridad se puede combatir no con más fuerza, no
con más pie de fuerza, es con inteligencia, y cómo puede
usted fortalecer esa estrategia, ese mecanismo de
inteligencia, con presupuesto y quiero decirle general y
quiero dejar constancia hoy estoy muy preocupado con mi
seguridad, estoy sufriendo de Salud Mental, mi familia está
muy preocupada, por el ejercicio de control político que he
venido haciendo responsable y serio por mi ciudad,
denunciando varios frentes en políticas públicas,
funcionarios públicos, contratistas, interventores,
supervisores, no le están jugando limpio a la ciudad y
quiero proyectar un video porque el ingeniero Juan Carlos
Cárdenas ha satanizado mi personalidad José Luis.

(VIDEO)

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Gracias presidente,
mire quiero decirle al alcalde que no voy a parar ni me voy
a dejar intimidar, cuando él dice en el video que no se ha
pagado un solo peso, pues mi control político dice que
pagaron $13,012 pesos del contrato de la telegestión y la
alumbrado público, general es un patrimonio público es de
todos nosotros y el alumbrado público es un aliado
estratégico para su Merced, para construir y fortalecer la
inteligencia, quiero mostrarle unas cifras José Luis por
favor Cómo ha sido el comportamiento del ingreso en la
administración de Juan Carlos Cárdenas, impuesto de
alumbrado público $136.000.000.000, impuesto Predial
$369.000.000.000, industria y comercio $579.000.000.000,
sobre tasa la gasolina $88.000.000.000, esto suma
$1.173.000.000.000, en el tema de alumbrado público pues se
han hecho unas inversiones importantes, o me dice usted que
la inversión pública la siguiente ficha por favor, miren
esta inversión que hizo en tecnología la alcaldía adquirió
en estación de reconocimiento facial $300.000.000, eso es
una fortaleza para usted el valor agregado que tiene que
generar esa inversión es ayudarle a fortalecer a usted la
inteligencia para combatir la delincuencia, la siguiente
ficha $6.525.000.000 en prestación de servicios integral
para la potenciación y puesta en funcionamiento de zonas wi-
fi, Qué son las zonas wi-fi, en 80 parques de la ciudad
instalaron unos dispositivos inteligentes para qué para el
entorno barrial tengan una comunicación los ediles, las
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edilesas, la comunidad, los comerciantes que le sirvan a
usted de aliado estratégico para que fortalezca su
inteligencia. La siguiente ficha mire vigilancia privada
lástima que se han ido los que están con el tema la
vigilancia privada, y $45.302.000.000 en lo que lleva la
administración el ingeniero Juan Carlos Cárdenas, esos son
las documentaciones que tenemos las cifras esto se maneja es
con presupuesto y el presupuesto tiene que ser aplicado
responsablemente, esto quiere decir honorables concejales
que el resultado.

PRESIDENTE: honorable concejal tiene dos minutos.

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Gracias, que el
resultado de todas estas inversiones públicas no están dando
el alcance que todos esperamos, porque la inseguridad es
latente no es una percepción, es una realidad y como lo
decía el doctor Remolina de Pro Colombia que él fue atracado
en la carrera 39, pues general yo fui vandalizado mi empresa
de familia hace unos días fue vandalizada, y no he
encontrado respuesta de ustedes, he solicitado por escrito
al general Roa aquí está la fecha el 7 de marzo, y logré
acceder a los videos que están aquí las cámaras que están en
el Palacio de justicia y resulta que los delincuentes que
salieron de mi empresa se ve solamente el bulto, cuando se
llevan el botín y me dejaron muy mal y qué hago, resulta que
no me pueden ayudar porque la iluminación en ese sector está
deficiente entonces, cómo podemos ayudarle a la inteligencia
cuando no hay una trazabilidad entre la inversión pública
hablando de alumbrado público, que el alumbrado público sea
un aliado suyo para que usted pueda ser eficiente en lo que
hace, para que la ciudad pueda estar segura, de manera pues
que le voy a entregar el oficio para que me ayude a ver si
me entregan la información y realmente yo estoy haciendo un
control político serio, responsable por mi ciudad.

PRESIDENTE: Muchísimas gracias honorable concejal continúe

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: yo tengo toda la
información, me entristece tener que ir a la fiscalía a
denunciar penalmente a Juan Carlos Cárdenas y a Iván Vargas,
por injuria y calumnia, porque yo no soy malo yo soy bueno,
estoy muy afectado general por lo que ha hecho conmigo, no
es justo. Gracias presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Antonio
Sanabria de partido liga continuamos con el honorable
concejal Jorge Humberto Rangel Buitrago partido conservador
colombiano, tiene cinco minutos.
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H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO:
Muchas gracias presidente saludo especial a mis compañeros,
los ciudadanos que nos acompañan hoy de manera presencial y
virtual, a la Policía Nacional y usted presidente hoy chumi
Castañeda, quería decirle al general Vázquez que ya hemos
conversado estos temas de seguridad y cuando aquí se hizo un
control político de seguridad, en lo último que se quedó fue
una moción de observación a la entonces secretaria del
interior, y en esa moción de observación quedamos con unos
compromisos de parte no solamente mía, sino de todos los
honorables concejales, que no se cumplieron por parte de la
secretaría del interior, entre esos mi petición fue que
trajeran a un experto en inseguridad, porque en ese momento
de la ciudadanía y nosotros como concejo no sentíamos un
doliente en ese cargo que dijera estas son las estrategias
para combatir las mafias criminales, para darle otra vez
seguridad Ciudadana a esta ciudad, que se perdió y llegado
al caso después de miles de peleas ya está usted en el cargo
y de parte línea del partido conservador me alegra que esté
un integrante pues integrante de la fuerza pública, con sus
principios, con sus valores y con la tenacidad que esta
ciudad le reconoce usted, y que cuando lo encontramos que
estamos caminando en las inauguración de los parques y Obras
la ciudadanía usted lo saluda con mucho agrado, Y además le
pide que por favor siga solucionando este tema tan caótico
que tenemos hoy, entonces dejando clara digamos que tengo
las mejores referencias de usted lo que sí es claro y le han
dicho los demás los compañeros es que usted le faltan muchas
herramientas para poder ejecutar esa correcta
administración, y poder combatir el crimen. Entre esas
concejal Antonio y otros compañeros tocaron la falta de
presupuestos, sí la correcta inversión para usted tener
digamos unas mejores herramientas pero aparte de eso yo sí
Considero que el pie de fuerza es muy importante, porque
usted puede tener la ciudad más inteligente digamos del país
pero si usted no tiene un equipo o un pie de fuerza en las
calles dispuesta a ejecutar ,Leal y digamos que sea muy
proactivos y demás usted no va a lograr grandes cambios,
digamos que tiene que ir de la mano y en ese sentido lo
hemos del 2020 yo sé que mis compañeros lo han escuchado, es
que tenemos digamos mucho hacinamiento aparte de las
cárceles que ya se sabe es en las estaciones de policía, es
en el caso por ejemplo de Bucaramanga que estábamos hablando
ahorita hay un cupo alrededor de 200 sí, 200 cupos para 200
criminales o supuestos criminales porque los capturan y pues
entran a un proceso digamos judicial a ver si son culpables
o no y demás, entonces 200 cupos para supuestos criminales y
resulta que hoy eso va digamos cambiando hay un digamos un
lapso entre 800 a 1200 detenidos, lo que quiere decir que
hay más de un 400% de hacinamiento en estas estaciones de
policía, lo que conlleva a que nosotros sea la fuerza
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pública sí, el pie de fuerza pública está cuidando a los
criminales o supuestos criminales hoy, y eso conlleva a que
el General Roa, a que usted como secretario interior tenga
digamos que menos fuerza pública combatiendo los demás
criminales que quedan en las calles, por eso me pareció muy
importante cuando usted mencionó el tema del centro de
detención transitorio, que es ese centro donde se evita el
hacinamiento en las estaciones de policía para que el fuerza
no esté cuidando criminales y estén en las calles cuidando
el ciudadano de bien, y ante eso se quiere gestionar un
contrato un convenio perdón con el INPEC en el cual digamos
la alcaldía quiere colocar $1.000.000.000, en aras de hacer
este centro de atención transitorio, pero digamos que eso
general quería que les pusiera el concejo está como digamos
que muy muy lento, muy gaseoso pero que es un tema
importante que yo quiero hoy digamos respaldarle esa
iniciativa y ese liderazgo que usted, ha tenido en ese
centro de atención transitorio igual que el centro de
traslado por protección, que ya habló el compañero Francisco
son dos cosas que va a ayudar a alivianar la carga que tiene
la Policía Nacional cuidando criminales en estaciones de
policía y no en las calles como he dicho, entonces con ese
pie de fuerza que tendríamos temas en las calles de la
ciudad podemos combatir ese crimen de ese ciudadano a pie
del día a día, que es el que hoy está digamos más en auge
esa persona que sale a trabajar ya sea en transporte
público, en su vehículo o moto tiene ese miedo que en
cualquier momento y mucho más a pie lo pueden robar sí, o
pueden atentar contra su vida. Porque sí le aplaudo y lo
dicen varios compañeros están combatiendo como por ejemplo
el tema del microtráfico, y en el 2020 cuando era presidente
estaba Luis Ernesto García como brigadier general acá del
MEBUC, decía que las tasas más altas de homicidio en
Bucaramanga eran por culpa de Las Guerras de microtráfico y
eran ajustes de cuentas, es eso es importante que se siga
haciendo pero lo que me refiero es que no se puede
concentrar solamente en eso sino que también hay que darle
al ciudadano de a pie es el que mueve la economía, el que
podría digamos moverla mucho más y que hoy digamos
establecimientos comerciales, dos minutos presidente.

PRESIDENTE: ni más faltaba honorable concejal Jorge continúe
dos minutos más.

H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO:
gracias que entonces que ese digamos que esa percepción y
esa realidad de que hay digamos un auge en el tema de le
hace daño también a la economía, los establecimientos,
incluso va el tema como mencionamos estudiar esto compañeros
el tema de las universidades y los colegios que las rutas
escolares seguras y demás, entonces lo que quería decirle
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estimado general Vázquez es cómo podemos en esas estrategias
que usted está creando inyectarle unos recursos y así sea
solucionando para tener mayor pie de fuerza en las calles de
la ciudad ,una mayor inteligencia como dicen mis compañeros,
pero que de verdad empiezan a hacer unas estrategias de
corto plazo, que yo como Ciudadano porque acá hablan de una
red empresarial y demás eso está muy bien, pero les voy a
decir algo, si uno como empresario nota que la alcaldía o
sea el sector público y la policía de verdad se pusieron la
camiseta en combatir la criminalidad ya el mismo empresario
va a sacar recursos de fondos privados para apoyarlos a
ustedes porque es algo que beneficia a la ciudad y a él como
persona natural, sí, pero tampoco se puede llegar a decir a
los empresarios venga apoyen cuando el empezó a decir eso le
corresponde a lo público porque tengo que ser yo, entonces
si se nota como ese cambio de inversión que aquí se llegó
usted como general que están saliendo con el otro general
Roa, y que se está viendo ese trabajo ahí sí podemos traer
esos empresarios a ese sector privado y trabajar de manera
articulada y lograr esos cambios, y combatir esas mafias
criminales que muchas veces compañeros esas mafias que roban
conjuntos residenciales, restaurantes, o incluso lo que le
pasó lamentablemente el concejal Antonio, lo más probable es
que no sea Bucaramanga, donde otras ciudades vienen se
instalan roban y se van, por eso es importante mostrar
digamos esa autoridad de que en Bucaramanga estamos
combatiendo la criminalidad a esas mafias, y que vayan y
molesten a otras ciudades pero que aquí hay general en la
secretaría del interior, hay un general en el MEBUC en la
jugada en las calles de la ciudad, y un alcalde y un concejo
que quiere invertir y que se vean esas acciones, que pasen
esas estrategias a corto plazo vuelvo y repito porque es
algo que la ciudadanía ya se cansó, se mamó y el concejo
aquí en eso no está unido en ese tema nosotros también ya
nos cansamos, de que esto no mejore pero sí sabemos que en
su cargo va a pasar, muchas gracias presidente haciendo uso
respetado el tiempo, Gracias.

PRESIDENTE: perfecto honorable concejal Jorge Rangel partido
conservador colombiano, honorable concejal Luis Ávila tiene
el uso de la palabra

H.C. LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presidente Muchas
gracias por el uso de la palabra, un cordial saludo para
usted en esta tarde de este importante debate, felicitar al
concejal Jaime Andrés Beltrán importante debate y lo más
importante pues tenemos acá al general Vázquez el día de
hoy, una persona idónea que conoce y que ponemos en las
manos suyas la seguridad de Bucaramanga General Vázquez,
trabajando de la mano con el general Roa y también con su
el subdirector nacional subsecretario el doctor Ángel,
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ustedes tres tienen en base la seguridad de nosotros los
bumangueses, pero es eso lo que pasa que es aquí donde se
presenta concejal Wilson Ramírez los cuellos de botella, que
la institucionalidad no articula el trabajo y es aquí donde
nosotros como ciudadanos pedimos eso un ejemplo, en la calle
los estudiantes se puso una carpa de la Policía Nacional
,donde ellos van a estar permanentemente desde las 6:00 A.M.
hasta las 10:00 P.M que te salen todos los estudiantes ,y se
dirigen a sus casas los universitarios y los de colegio pues
obviamente sus horas normales, pero es aquí donde nosotros
hemos buscado con el general Roa, con usted de que hayas
articulación institucional donde no solamente esté la
secretaría del interior sino que también esté la parte de la
fiscalía, bienestar familiar y todas las instituciones que
es lo más importante y que nosotros necesitamos, porque es
ahí donde nosotros vamos a encontrar respuestas a los
diferentes interrogantes que tenemos de seguridad, en este
importante sector nosotros acá vemos.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Perdón presidente.

PRESIDENTE: Discúlpeme honorable concejal Luis Ávila,
honorable concejal Jaime Andrés Beltrán tiene el uso de la
palabra.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: una emoción presidente
es que está con nosotros el director nacional de la policía
al general Henry, si me permite concejal hacemos dentro del
marco una moción para recibirlo y que sea él con palabras de
saludo compartiendo con nosotros, porque su tiempo es muy
limitado él tiene que estar en la ciudad de Bogotá en unos
minutos, pero para nosotros es un honor que esté en el
concejo de Bucaramanga.

PRESIDENTE: Perfecto muchísimas gracias quiero honorable,
concejal Marina Arévalo

H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVARO DURÁN: declarar sesión
permanente.

PRESIDENTE: declaran ustedes honorables concejales sesión
permanente.

SECRETARIO: ha declarado la plenaria señor presidente.

PRESIDENTE: queremos darle la bienvenida al honorable
concejo de Bucaramanga al general Henry Armando Sanabria
Celi, director de la Policía Nacional, bienvenido general
aquí al concejo de Bucaramanga.
Muchísimas gracias a la gloriosa Policía Nacional que
siempre nos acompaña aquí en el recinto de plenaria del
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Concejo de Bucaramanga, bueno queremos reiterarle el saludo
al general Henry Armando Sanabria celi, director de la
Policía Nacional igualmente al General José Roa comandante
de policía Metropolitana de Bucaramanga, en este importante
debate del Concejo de la ciudad queremos brindarles una
cordial bienvenida general el recinto de la Democracia del
Concejo de Bucaramanga, se honra con tener su presencia en
el día de hoy honorable concejal citante Jaime Andrés
Beltrán tiene el uso de la palabra.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: general, director de la
policía a nivel nacional General Henry Sanabria, gracias por
estar voy a hacer el protocolo de manera breve, porque
queremos escucharlo con palabras de saludo ya hemos hecho el
espacio de control político, pero también nos acompaña
alguien a quien admiro el General Manuel Vázquez, amigo
persona la que yo considero que tiene unas capacidades
altas, y curiosamente por primera vez en Bucaramanga tenemos
tres generales sentados en una mesa, General José Jaime
rojas, Roa, yo tengo aquí la medallita o la moneda que usted
me entregó cuando me invitó a ser parte de una batalla por
la ciudad de Bucaramanga, por recuperar el tema de seguridad
y para mí es un honor tener tres generales el concejo de
Bucaramanga, porque eso demuestra el sentido que tienen con
la ciudadanía, General no ha venido a acompañar a 19
concejales a 600.000 bumangueses, porque somos los que
representamos a los bumangueses y nos honra que en medio de
su agenda apretadísima corra por estar en el concejo, porque
eso es muestra de su calidad humana, lo que es como persona
y valoramos enormemente lo que hace por el país, yo quiero
referirme dos aspectos para poder escucharlos las palabras
de saludo y es Dios y Patria, siempre que saludo a alguien
de la fuerza pública me saluda Dios y Patria Y qué falta le
hace a Colombia Dios y Patria, qué falta le hace a nuestro
país ese sentido de pertenencia, ese sentido de recuperarlos
entre todos, ese sentido de amar y luchar por lo que
queremos, les decía mucha gente dice hay que irnos del país
yo le digo no yo amo esta tierra y vamos a luchar por esta
tierra, y creo que hay un momento oportuno para los
colombianos y es el momento de entender que tenemos que
reconstruir el país desde lo más importante la fe, es la que
puede transformar la esencia del ser humano y patria desde
ese sentido de arraigo porque al final el tema de seguridad
no es un tema de color político, y discúlpeme si han que han
querido tildar este evento de rasgos políticos por el
contrario general este evento tiene como objetivo es
decirles la seguridad es un concepto de todos, que al final
lo que queremos es que el ciudadano honesto no tenga que
vivir encerrado, sino que el ciudadano honesto pueda estar
en la calle libre, lo que queremos es que la inseguridad no
sea simplemente un hecho o una consecuencia de la pobreza,
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sino que si realmente podamos afrontar de manera puntual
todos estos hechos delictivos, que han venido azotando a
Bucaramanga y a Colombia, nosotros de manera simbólica
queremos entregarle esta bandera General, porque sabemos que
usted pertenece o su arraigo está en Bogotá, pero creemos
que se lleve a Bucaramanga en sus manos Y tenemos tres
peticiones sencillas mayor pie de fuerza, sé que en todo el
país le están pidiendo eso pero Bucaramanga también le pide
un mayor pie de fuerza, hicieron algo en Barranquilla
excelente enviaron un grupo de inteligencia para tomar todos
los frentes, bancos, plazas, centros comerciales que
Bucaramanga sea la siguiente ciudad, necesitamos un equipo
de inteligencia, admiro lo que hace el general Roa cuando va
por las calles metiéndose donde nadie se mete, admiro cuando
la fuerza pública puede entrar donde nadie entra, queremos
de manera puntual esa segunda petición que ese equipo de
inteligencia de Barranquilla llega a Bucaramanga, y tercero
la tecnificación de lo que están pensando a nivel nacional
para garantizarle al bumangués, a la mujer ama de casa, al
ciudadano, no tener que utilizar esto que es lo que nos dan
al final cuando pedimos protección un chaleco, yo creo que
la mejor protección primero viene de arriba y segundo si
creamos una Bucaramanga un territorio seguro, si hacemos de
Bucaramanga un territorio seguro y la blindamos desde todos
los frentes los bumangueses vamos a estar tranquilos, a
estar confiados, no quiero extenderme más porque su tiempo
sé que es corto, pero Permítame entregarles así como hace
unos días atrás el general Roa me entregó esta moneda que
valoro, hoy quiero entregarle las banderas de la ciudad de
Bucaramanga porque sé la batalla que usted lleva a nivel
nacional por defender al ciudadano, defender a la persona y
eso es lo que más queremos apreciar, tres peticiones general
mayor pie de fuerza grupo de inteligencia y tecnificación,
será un privilegio que los bumangueses tengamos el respaldo
del orden nacional. Muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Jaime
Andrés Beltrán entonces procedemos a hacer entrega de la
bandera de nuestra ciudad, al general Henry Armando Sanabria
Celi director de la Policía Nacional hace entrega el
honorable concejal Jaime Andrés Beltrán, es un honor para
esta corporación registrar la presencia de este importante
ciudadano, General, Director de la policía, una institución
que nos ha llenado de gloria a los colombianos y que por
supuesto nos enaltece la presencia de los máximos entes de
esta importante entidad , que es orgullo de los colombianos.

Desde el concejo de Bucaramanga le enviamos un saludo
fraternal a todos los integrantes de la Policía Nacional,
felicitaciones general, vamos entonces a darle la palabra
inmediatamente honorable concejal Jaime Andrés Beltrán, al
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general Henry Armando Sanabria Celi, registramos complacidos
su presencia es un honor para el concejo de Bucaramanga
tenerlo aquí general bienvenido y usted tiene el uso de la
palabra.

GENERAL HENRY ARMANDO SANABRIA CELI: Gracias señor
presidente Dios y Patria, buenas tardes queridos honorables
concejales, señor secretario, un placer saludarlos, Ciudad
bonita por supuesto estando en medio de ella se reconforta
uno en la presencia de sus habitantes, especialmente sus
mujeres cálidas, amables y de empuje por supuesto, buscando
siempre en ellas el fragor de lo más amable, cada uno de los
habitantes de esta querida tierra Bumanguesa representa lo
que somos los colombianos, por eso la Policía Nacional ha
querido hacerse partícipe como lo ha expresado el honorable
concejal respecto a tener un mayor número de policías, eso
lo hemos hablado con nacional alcalde desde hace varios
meses, hemos buscado el incremento de ese número de personas
y también hacer algo de movimientos a solicitud del señor
general Roa, comandante de la policía metropolitana, hemos
hecho algunos cambios algunas variaciones para que aquí esté
la mejor gente, hemos incorporado dentro de nuestro
presupuesto una actividad tecnológica que garantice a la
ciudad de Bucaramanga como el piloto en algo que queremos
llamar como la inteligencia virtual, o la seguridad virtual
acompañar la tecnología, tenemos la posibilidad de
interactuar con las bases de datos de la registraduría en
lectura de rostros es decir, que una cámara que me capte el
rostro una persona no solamente ir a la base de datos
muestra de la DIJIN sino que también irá a la registraduría
mirando la fotografía de la persona, y con esa Inteligencia
artificial lograr restablecer si esa persona tiene algún
requerimiento, si está desaparecida y serán varias cámaras
no solamente las públicas, sino las de las entidades
privadas que conectadas a nuestro sistema de información
permitan ubicar personas; Eso nos garantizará una
conectividad asertiva en los sistemas de información para
ser más proactivos en la prevención especialmente, así mismo
los lectores que incorporamos nosotros a un sistema de
información para saber si la persona requerida o no,
igualmente tendrá un cambio especial que será piloto aquí en
Bucaramanga entre los próximos días, eso permitirá
igualmente que la persona que efectivamente estemos
registrando o que hemos retenido un momento para establecer
si tienen un requerimiento judicial, sea la persona, es
decir con su biometría podríamos nosotros entender que sí
efectivamente estamos siendo asertivos en la búsqueda de
personas requeridas por un juez, en lo que tiene que ver con
inteligencia, aquí hay un componente importante que el señor
general Roa ha dispuesto para que se generen acciones
preventivas, pero también en territorio se muestre la
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policía a través del servicio de inteligencia, es algo que
normalmente no ocurre, pero que ha sido política esta
dirección utilizar a los hombres de inteligencia para que
infiltrados dentro de la comunidad, logren detectar personas
proclides al delito y asegurar su captura de manera
inmediata por la flagrancia, la gente en el común a veces
dice, por qué no hay policías de civil que lo hagan, tenemos
policías de civil, pero obviamente ellos dentro su
misionalidad y dentro de los criterios doctrinales no
operan, sino que recolectan información y la convierten en
inteligencia, pero en ese camino a la conversión de
inteligencia infortunadamente pasa mucho tiempo, entonces la
idea es en sitio desarrollar acciones disuasivas y
preventivas, cuando ya la gente sepa que tenemos gente de
inteligencia dudará de actuar delictualmente, porque pensará
que quien está a su lado es un hombre de inteligencia, eso
nos ha servido en muchas partes del país Barranquilla ha
sido por supuesto una de las que ha logrado que eso se
dinamicen, Cartagena igualmente y efectivamente tenemos un
control sobre las personas que cometen especialmente el
delito del hurto. En ese sentido cubriendo estos esos tres
aspectos, más el tema pues de más policías para la ciudad
Bucaramanga, pues para acá hemos hablado con el alcalde de
50 policías, pero necesitamos incrementarlo a otros 50 a
otros 150 me ha pedido el señor general Roa, más el personal
que hará parte del convenio de la policía de tránsito, con
eso sumamos esfuerzos para garantizar mayor presencia que es
lo que disuade el hurto, en temas investigativos y de
inteligencia frente a los actores delincuenciales de alto
impacto, tenemos igualmente una estrategia que mejorar a
partir de esa recolección de información, y por supuesto el
trabajo con la fiscalía.

La Policía Nacional tiene unas facultades constitucionales y
legales muy grandes, que le permiten ejercer una acción más
impactante en lo que tiene que ver con la privación de la
libertad temporal de las personas, el ingreso a domicilios
bajo y circunstancias en las cuales no se requiere la orden
de un fiscal, eso también lo estamos dinamizando para que
sea una herramienta práctica que le hagamos masiva y podamos
controlarlo un expendio de drogas, donde sabemos que se está
traficando con estas sustancias puede ser objeto una
intervención rápida de la policía, sin necesidad acudir al
fiscal, bajo la figura del registro voluntario que está en
el artículo 159 de la ley 1801, y el artículo 230 de la ley
906, es una herramientas que tenemos y que tenemos que poner
en práctica, afortunadamente pues en algunas partes de aquí
de Bucaramanga ya se ha hecho, liderado por elección general
Roa, y eso nos ha traído mucho éxito principalmente en lo
que tiene que ver con la prevención y la disuasión, no
queremos llevar tantas personas a un establecimiento
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carcelario, de hecho no tenemos más cupos aquí el
porcentajes de cerca del 900% de hacinamiento, y la
reducción de un número importante de policías para el
servicio de vigilancia en calle para dedicarlos a la
custodia de las personas de la privadas de la libertad,
dice la corte constitucional en la sentencia C365 del 2012
que no todo tiene que ir a lo penal, tenemos que apoyarnos
en el derecho de policía, en el derecho administrativo, en
el derecho civil, para lograr que la convivencia en calle
sea mejor, pero habrá la necesidad de algo en algún momento
de disuadir al que comete un delito y en eso la policía es
primigenia, tiene que estar en el territorio para evitar que
se cometa el delito que no haya el ambiente propicio para
cometerlo, presencia, investigación criminal, inteligencia y
todo alrededor de estos tres aspectos con tecnología, y
Bucaramanga es ese piloto. Muchas gracias señor presidente,
señores concejales.

PRESIDENTE: General Muchísimas gracias a usted por su
intervención aquí en este salón de plenarias Luis Carlos
Galán Sarmiento del Concejo de Bucaramanga, General José
James Roa comandante de policía Metropolitana de
Bucaramanga, es un honor para nosotros igualmente escucharle
tenerlo aquí, en este gran debate de seguridad, bienvenido.

GENERAL JOSE JAMES ROA: Concejal Dios y Patria muy buenos
días Gracias señor presidente, Mi General Vázquez señores
concejales, señoras concejales, muchas gracias por esta
invitación que nos hacen el día de hoy, pues manifestar que
desde nuestra presencia acá el día 02 de octubre lo primero
que hicimos fue analizar el contexto de la seguridad en el
área metropolitana de Bucaramanga, y lo importante por
supuesto el acompañamiento de toda la institucionalidad de
las diferentes instituciones para hacer de Bucaramanga una
zona segura, por supuesto que encontramos algunas
debilidades, pero yo siempre he pensado que cuando existen
problemas no es tanto en el hogar en el problema sino buscar
la solución, y por eso como lo manifestaba Mi General
Sanabria hace unos minutos, ya tenemos por fin un proyecto
estructurado lo que hace referencia al tema de seguridad, yo
tengo que ser honestos con ustedes aquí desde el 2009 del
2012 2013 fue la última vez que se hizo inversión y
seguridad frente a la actualización de los equipos, por eso
hoy ya tenemos un estudio muy completo ya avalado
directamente por el Ministerio del interior, por supuesto
por la policía, por la dirección de la dirección de
inteligencia, la dirección de policía judicial, por
telemática, ya le explicamos a mi general, en qué consistía
el proyecto son tres estudios como tal, muy bien
programados y que por supuesto lo hemos trabajado de la mano
con el señor Secretario del interior Mi General Vázquez, uno
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tiene que ver básicamente con el tema de cámaras lo que es
la tecnología Avis, un segundo proyecto tiene que ver
básicamente con el rodamiento de huellas porque es que
muchas veces las personas no cargan una cédula, y entonces
le preguntan cómo se llama usted, y dice yo me llamo José
Libardo Ramírez y ya y el número de cédula y se lo saben,
pero cuando uno tiene un equipo y eso es un agradecimiento
mi general Sanabria que nos tomó a Bucaramanga como la
ciudad modelo, entonces vamos a tener unos equipos donde
sencillamente lo único que hago es colocar mi dedo sobre el
celular, sobre el equipo, inmediatamente con el software
podemos determinar quién, es quién, eso es lo más importante
para ser efectivos en el tema de seguridad, para poder
sencillamente llegar con nuestras patrullas e identificar
quién es la persona en el sitio, eso lo estamos haciendo lo
otros proyectos que tenemos identificado y que nuestro
propósito es poderlo presentar directamente en el Ministerio
lo más pronto posible, es el del EPR, eso que significa se
roban una motocicleta en x o z lugar, la verdad es que aquí
se roban la motocicleta porque también tengo que hacer el
énfasis, la gente desafortunadamente deja la motocicleta en
cualquier sitio, se van a dormir la dejan al frente de su
casa a veces la dejan hasta con las llaves, y dos horas
después tres horas después salen Y lamentablemente no la
encuentran, pero aquí sí necesitamos la precisión se roban
la motocicleta la placa inmediatamente tratamos de
identificar con la placa la sistematizamos, y donde vean la
motocicleta una cámara inmediatamente la ubicamos, y esa es
la mejor forma de ser efectivos en la reacción para prevenir
que se sigan hurtando los elementos, ya sea carros, ya sea
motocicleta o demás, y por supuesto la integración a través
de las comunicaciones de los radios poder llegar de manera
efectiva a las zonas, aquí el tema de comunicaciones se ha
venido trabajando con la alcaldía municipal hemos venido
mejorando el tema, del tema de las antenas de repetición por
supuesto todo lo que tiene que ver con el equipo con los
equipos, que hacen que estas comunicaciones sean efectivas
ese es un trabajo que venimos haciendo con la administración
municipal, con nuestro equipo de telemática y tenemos que
seguirlo fortaleciendo, habían debilidades, sí, pero ya
afortunadamente hemos hecho ese tipo de ajustes y
correcciones. En tercer lugar tiene que ver cómo lo
manifestaban anteriormente con la actualización de todo el
tema de cámaras en las instalaciones de policía, ya es un
proyecto que vuelve reitero tiene está cuantificado
$30.000.000.000, vamos a buscar $9.000.000.000 por otros
recursos, con el propósito de que definitivamente
Bucaramanga y el área metropolitana esté a la altura
perdóname lo voy a colocar en ese contexto, pero está la
altura de un Medellín, que no tenga nada que envidiarle a un
Medellín en tema de seguridad, muy fácil en un momento
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determinado si tenemos donde si tenemos identificado una
persona con poco personal llegar al sitio, podemos
equilibrar las cargas puedo tener poco personal pero traigo
tecnología puedo ser eficiente de mi seguridad y eso es lo
más importante, por supuesto otra de las de los
requerimientos que habíamos hecho en un momento determinado
es el tema del pie de fuerza señor, habíamos hablado con mi
general hemos sacado todo el personal que teníamos en
oficinas que estaban en buenas condiciones estar en la
calle, están haciendo muy buen servicio están motivados
están trabajando por supuesto debemos de reconocer que en un
momento determinado que estamos cumpliendo con el 70% del
cuadrante, y el propósito para poder llegar a ser el 100% es
el personal que acaba de anunciar mi general Sanabria, y que
muy seguramente esperamos una vez se gradué los próximos
patrulleros poder tener ese personal dispuestos en esta
jurisdicción, tenemos motocicletas que una vez tengan este
personal podamos llegar directamente a prestar el mejor
servicio, qué necesitamos el apoyo de la comunidad, yo
siempre lo digo y lo reitero en algunos momentos y lo voy a
tomar con tomar como un caso palpable, lamentablemente la
ahí se presenta un evento un se está cometiendo un delito y
muchas veces la gente ni siquiera nos informa en tiempo real
que es lo que está sucediendo, sino que se dedica a sacar un
video, a grabar, a grabar y cuando se acuerda ni siquiera
envía el video a la Policía Nacional, si no que
sencillamente lo envía a un compañero, un amigo y demás
pasan tiempo valioso, pasan minutos valiosos, donde
lamentablemente la reacción de la policía no puede ser la
mejor en ese en ese evento, pero ustedes se han dado cuenta
ustedes me han informado en tiempo real y yo inmediatamente
dispongo una reacción, es así como para conocimiento de
ustedes hemos armado un grupo de reacción multicrimen lo
hemos llamado y con ese grupo de reacción multicrimen, ayer
precisamente en Bavaria, 9 capturas, 9 capturas por armas,
por sustancias psicoactivas, por receptación, entonces
cuando nos dan la información llegamos a los puntos,
llegamos de manera precisa, deberíamos de manera rápida
todos los días estamos haciendo coordinaciones de
operaciones para poder llegar a diferentes sitios de esta
jurisdicción, en Piedecuesta hace dos días le quitamos 610
kilos de marihuana al GDCO los del sur, le quitamos 10 kilos
de cocaína, 1 kilo de base de cocaína, más de están hablando
de 12.000 pastas de Clonazepam, son sustancias que
definitivamente y tristemente están siendo empleados por
esos grupos criminales para afectar a nuestros niños, niñas
y adolescentes. Y aquí viene una situación particular que a
mí me causa preocupación y es que también necesitamos el
apoyo de las familias, de los padres de familia, de los
rectores, de los profesores, porque hay unos videos donde
sencillamente nos dicen, oiga mire los niños están peleando,
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sí pero qué están haciendo los padres, qué están haciendo
los profesores, se ven más adultos mayores de edad, y
lamentablemente permiten que estos jóvenes se golpeen sin
ningún tipo de participación, sin ningún tipo de compromiso
para con la sociedad, y este es el llamado que yo también
las hago a la comunidad , aquí la seguridad es de todos, no
es solamente de un policía o de dos policías para brindar la
seguridad al resto de población, aquí tenemos unos
compromisos, el compromiso es de todos los ciudadanos para
hacer del área metropolitana un área mucho más segura,
finalmente en lo que hace referencia al fortalecimiento de
las inteligencias, estamos trabajando en ellos señor
concejal ustedes se han dado cuenta que hemos logrado hacer
un trabajo, yo diría que muy significativo fleteos, fleteos
de este año se ha presentado uno, secuestros está presentado
uno en el sector de Lebrija, con unos resultados que debido
a la presión se secuestra una persona a las 4:00 P.M. y a
las 9:00 P.M. ya estaba liberada, ese es el trabajo que está
haciendo por parte de policía, pero yo tengo también tengo
que hacer una pequeña un pequeño comentario yo le decía
precisamente en día pasado a mi general Vázquez, porque uno
se siente a veces como no es desmotivado, sino uno hace
tanto y a veces las cosas como que no sea yo digo oiga me
tapó los pies, me destapo la cara, me tapo la cara y
lamentablemente me expongo de mis pies, y es que
sencillamente a veces uno dice combatimos tanto los grupos
criminales y terminan lamentablemente matándose los vecinos,
los amigos, los compañeros, las amigas, tristemente
comienzan a consumir sustancias de un momento a otro se
agreden físicamente con armas blancas, entonces yo soy de
una región donde casi que se veía con malos ojos portar un
arma, un arma corto punzante, yo vengo de Neiva Huila y la
persona que portaba un cuchillo, le decían oiga mire
cuchillero, el cuchillero y todo el mundo lo comenzaba a
estigmatizar y uno uy no cargaba ni siquiera una navaja, la
pregunta es oiga porque no es hora de pensar que dejemos de
portar armamento armas, arma blancas, es que la verdad para
qué necesita uno un cuchillo, un buen ciudadano, un abogado
para qué necesita un cuchillo, un ingeniero para qué
necesita un cuchillo, hace 15 días viajé a Bogotá de un día
para otro, y la señora que iba delante de mí le quitaron una
navaja y yo y la hija le decía ay lástima mami la navaja se
perdió, pero yo decía y para qué necesita una dama una
navaja por Dios, entonces yo sí sencillamente les hago esa
ese esa reflexión porque la verdad es que si yo quiero
generar seguridad yo no necesito navaja, hace pocos en la el
barrio la victoria una persona que comenzó a tomar a las
9:00 A.M. a las 9:00 P.M. ya estaba llevado de la de del
alcohol, se puso a buscarle un peleas a un joven el tipo le
pegó dos puños y llegó el amigo a decir, oiga hermano pero
si usted carga un cuchillo por qué no se lo estancó , y yo
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decía Oiga qué clase de amigos tenemos acá, ósea tenemos que
comenzar a trabajar todos, para que sencillamente este
problema de que yo lo llamo y perdóname la expresión no
quiero ser brusco con ello, pero yo creo que es uno el
problema de enfermedad mental, donde lamentablemente la
gente todo lo soluciona a los golpes, campañas de
sensibilización, campañas definitivamente de aprender a
querer la vida, de ser tolerante, precisamente hoy hicimos
un lanzamiento de la campaña de la unidad púrpura, dentro de
15 días ya las tenemos listas para hacer una campaña de soy
tolerante Policía Nacional, los invito señores concejales
para que nos acompañen, porque aquí viene una situación
particular y el 80% de los homicidios que se registran acá
se dan por intolerancia, 80%, 80%, gracias a Dios no hay más
porque gracias a Dios tenemos los unos excelentes galenos,
excelentes médicos, esa es una situación y la segunda
situación campañas de prevención al suicidio, cada 6 días,
cada 6 días se está registrando un suicidio en el área
metropolitana, y a mí me preocupa el año pasado era cada 19
días. Entonces les dejo esa reflexión tienen todo el
compromiso de la de la de la policía Metropolitana de
Bucaramanga, agradezco al Señor director general de la
policía por su presencia por habernos escuchado en el día de
hoy, por haber escuchado todas las problemáticas que tenemos
buscando por supuesto dar solución a esa problemática
,agradezco a ustedes la invitación de todo corazón tienen
una policía cercana, ustedes han dado cuenta las 24 horas
del día cualquier situación estoy para servirles, seguimos
operando todos los días seguiremos luchando contra la
criminalidad a través de este grupo de reacción multicrimen,
con un solo propósito de hacer correr a los delincuentes,
pero yo sí les pido un pequeño favor y termino con ellos el
presidente, van a encontrar videos por supuesto porque es
naturaleza del ser humano tristemente siempre querer lo de
lo de los demás, ayer circulaba un video donde se han
reducido el tema de hurtos el tema de homicidios, sí, pero
se puede llegar a registrar entonces invitarlo para que
trabajemos con equipo, como equipo a través de una
metropolitana que tiene las puertas abiertas para
escucharlos siempre y buscar las mejores expectativas.
Muchas gracias a todos ustedes, muchas gracias señor
presidente.

PRESIDENTE: a usted muchas gracias General José James Roa
comandante de la policía Metropolitana de Bucaramanga, vamos
a terminar la visita de estos generales, usted lo ha dicho
honorable concejal qué honor estar al lado de estos
generales hoy aquí en el concejo de Bucaramanga, Jaime
Andrés Beltrán tiene el uso de la palabra.
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H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: para cerrar presidente,
gracias director por aceptar esta invitación, por
permitirnos tener su presencia en medio de una agenda tan
apretada, por creer en una institución como el concejo, que
representamos a los bumangueses, gracias por creer en
nosotros, por dar nuestra oportunidad de contar por primera
vez en la historia con un director de la policía en el
concejo Bucaramanga, mil gracias general Roa, un solo favor
invítenos a los eventos que allá vamos a estar, nos gustaría
mucho participar de esos lanzamientos porque creemos
plenamente en su liderazgo y sabemos que lo que está
haciendo es bueno y es evidente, permítanos acompañarlo
porque la propuesta final del concejo es la seguridad no
tiene color político, no tiene ni derecha, ni izquierda, la
seguridad es un tema de todos y ese compromiso es mío como
de cada uno de los 19 compañeros de los 600.000 Bumangueses
y del área metropolitana director, gracias, una vez más Dios
y Patria.

PRESIDENTE: muchas gracias honorable concejal Jaime Andrés
Beltrán, gracias director por estar aquí en Bucaramanga,
siempre bienvenido quien pisa tierra Santandereana es
santandereano. Un agradecimiento a nuestra gloriosa Policía
Nacional que hoy nos acompaña, honorables concejales por
favor asumimos una vez la plenaria, perfecto honorables
concejales por favor tomar sus curules reiterado el
agradecimiento a todos los invitados, quiero honorables
concejales que tomen asiento porque quiero regalarle el uso
de la palabra al teniente coronel Luis Jesús León Mayorga
que ha estado en la mañana de hoy coronel Bienvenido al
concejo de Bucaramanga.

TENIENTE CORONEL LUIS JESUS LEON MAYORGA: bueno muchas
gracias muchas gracias señor presidente, muchas gracias a
todos los honorables concejales que hoy recibimos esta
invitación, ante esta corporación para nosotros como
ejército nacional este espacio es una oportunidad, es una
oportunidad para todos, porque son espacios donde como lo he
escuchado acá en todo el debate desde que inició todos los
componentes pues tenemos una serie de responsabilidades, y
ustedes dentro de su misión, dentro de sus funciones, como
honorables concejales están cumpliendo con ella, ustedes
están cumpliendo con ella y les agradezco por eso les
agradezco, porque son ustedes los que son los veedores de
que las cosas funcionen bien y que aquí en Bucaramanga como
bumangués, también queremos que nuestra ciudad salga
adelante, decía aquí un honorable concejal que y el del
gremio de los empresarios, que antiguamente en las calles de
Bucaramanga también podíamos jugar y podíamos hacer muchas
cosas y así era, y recuerdo cuando en la Real de Minas en el
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barrio ciudad Bolívar donde me crie también ahí podíamos
tener este tipo de tranquilidades y podíamos ahí de realizar
diferentes actividades y demás, y en eso tenemos que tenemos
que buscar nuevamente recuperar todos estos espacios de
tranquilidad para nuestra nuestras familias, para nuestra
niñez , y estamos haciendo el trabajo desde el año anterior
se ha venido realizando una serie de articulaciones con la
Policía Nacional, y de acuerdo a la misionalidad que tiene
el ejército nacional, pues hemos venido realizando
diferentes operaciones y no solamente con la represión
digámoslo de esta manera, no solamente con la operación,
sino también el componentes sociales algo muy importante
acá, y también lo he escuchado acá que la acción integral es
un tema de seguridad humana, porque es que la seguridad
humana y el concepto de seguridad humana pues va basada en
el individuo, y el individuo que tiene salud, educación,
alimentación, las condiciones mínimas para tener unas
condiciones dignas, pues eso está enmarcado dentro de este
concepto y realmente cuando hablamos de ello pues hablamos
de toda la integralidad, yo sí quiero agradecerles a ustedes
porque todos estos espacios, nos ayudan para que creemos
esos lazos de comunicación, ustedes que son los
representantes de la comunidad, en ustedes hay esperanzas
por parte de la comunidad a las cuales ustedes están
representando en esta corporación, y que a través de
ustedes, sé que con el ejército nacional, con la policía,
con todas las instituciones, que tenemos que ver con este
con esta importante labor para darles esa tranquilidad y
garantizarle los derechos ahí a nuestros Bumangueses, sé que
vamos a hacer un trabajo muy pero muy articulado, y como lo
dice acá el letrero nos quedan 286 días, nos quedan 286 días
de trabajo, sé que lo vamos a lograr, sé que el delincuente
no va a ganar esto , y sé que nosotros de la mano de todas
las instituciones incluidos ustedes que lo felicito por esto
que están haciendo el día de hoy, vamos a salir adelante y
no vamos a permitir que el delincuente gane, no nos van a
ganar esto no nos van a ganar acá los espacios, y sé que
donde estemos nos faltan muchas cosas claro que sí pero con
lo poco que tenemos vamos a ir allá a los diferentes
barrios, a las comunas, a escuchar allá las necesidades que
las que las comunidades tienen, los barrios la comunidad,
los líderes, les agradezco acá a todos los que están
presentes de los comunales, los líderes sociales, los
presidentes de la juntas, aún los gremios que todavía hay
algunos que están por acá presentes, pero les agradezco a
todos que en estos espacios donde realmente nosotros
mostramos las necesidades que tenemos, Y cómo nos estamos
articulando el ejército en este momento está dispuesto a
realizar allá diferente tipos de operación, no solamente
como les dije ahora antes, no solamente la operación allá
donde vamos y fomentamos las capturas y demás no, hemos
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visto soldados recuperando espacios públicos hemos visto
soldados que dejan su armamento a un lado, y soldados que
conjuntamente con la comunidad y con instituciones han
estado recuperando espacios públicos, soldados que
recogiendo basura, recuperando espacios públicos estamos
liberando de focos de inseguridad, y focos allá donde se
presentan los delitos, en algunos espacios hemos visto es
que el ejército hoy en día se está se está volviendo es
recogedor de escombros, no es eso, es el impacto que está
teniendo ver un soldado con la comunidad, y con las
instituciones recuperando espacios que son focos de
delincuencia, eso es lo que nosotros tenemos que ver, hoy en
día el ejército nacional también tiene que tiene que
modernizar la operación y darse cuenta de la mutación que ha
tenido también el delito, y nosotros también tenemos que
adaptar las operaciones que tenemos para poder garantizarle
a la comunidad la tranquilidad que necesita, y el ejército
va a estar muy atento a eso vamos a estar muy atentos aquí a
la coordinación que no solamente hagamos con la alcaldía,
sino con todas las instituciones inclusive, con algunos
honorables concejales hemos hecho diferentes labores
sociales, hemos realizado labores sociales con las
diferentes líneas de acción que ustedes tienen hacia la
comunidad, decirles que el batallón caldas, la quinta
brigada la segunda división del ejército nacional, siempre
va a estar presta para prestar el servicio que necesita la
comunidad, agradecerles nuevamente por el espacio, Dios los
bendiga a todos y desde el batallón estaré muy atento como
comandante del Batallón caldas. Muchísimas gracias señor
presidente.

PRESIDENTE: coronel Luis Jesús León Mayorga muchas gracias a
usted, por su presencia desde muy temprano en este
importante debate, felicitaciones desde la mesa directiva al
honorable concejal Jaime Andrés Beltrán partido Colombia
justa y libre, por este importantísimo debate de seguridad
avanzamos con el orden del día señor secretario.

SECRETARIO: señor presidente quinto punto lectura documentos
de comunicación, le informe que en este momento no hay en la
secretaría documentos.

H.C. NELSON MANTILLA BLANCO: que habíamos pedido la palabra.

PRESIDENTE: concejal Nelson Mantilla.

H.C. NELSON MANTILLA BLANCO: que habíamos pedido la palabra
varios concejales y entonces ya se da por finalizado.

PRESIDENTE: es que efectivamente ya por solicitud del
honorable Jaime Andrés decidimos avanzar en el orden del
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día, porque ya no está el secretario del interior ya se
fueron todos.

H.C. NELSON MANTILLA BLANCO: pero presidente, visitante, de
verdad lamento como concejal de Bucaramanga y más que todo
habitantes de ciudad norte, no poder tener el uso de la
palabra en este importante debate de seguridad por el bien
ciudadano.

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted honorable Nelson mantilla
continuamos con el orden del día secretario.

SECRETARIO: sexto punto señor presidente proposiciones
asuntos varios, señor presidente le informo que en la
secretaría hay una proposición presentada por la honorable
concejal Marina de Jesús Álvaro Durán y el concejal Antonio
Sanabria.

PRESIDENTE: Perfecto entonces dejamos para mañana esta
proposición continuamos.

H.C. LEONARDO MANCILLA AVILA: este presidente en asuntos
varios me gustaría que me regalara un minuto. Perfecto.

PRESIDENTE: perfecto, ya estamos en asuntos varios.

SECRETARIO: Si señor.

PRESIDENTE: honorable concejal Leonardo Mancilla

H.C. LEONARDO MANCILLA AVILA: presidente es que hoy
recibimos una queja del señor Jeison Fabián Ortiz, igual que
ayer, nosotros no somos jueces de acá somos es parte de
soluciones políticas, pero creo que el derecho a escuchar a
todos los ciudadanos como a los funcionarios es bueno, yo me
tomé el atrevimiento de traer acá al amigo que es
funcionario de la Secretaría de Salud, y él quiere contarnos
la versión de lo que pasó , entonces le agradezco si le
damos el uso de la palabra, él se encuentra acá no sé si no
se necesita sesión informal, porque es funcionario hace
parte de la planta de la administración, entonces él está
acá para que lo escuchemos presidente.

PRESIDENTE: perfecto invitamos al funcionario, se presenta y
le regalamos cuatro minutos para que intervenga aquí en el
concejo de Bucaramanga, bienvenido.

FUNCIONARIO SECRETARIA DE SALUD: Sí muy buenas tardes,
quiero agradecer el esfuerzo que han hecho los compañeros,
de permitir que esté en este momento en este recinto sagrado
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como lo es el concejo de Bucaramanga, no tanto como
presentarme porque la mayoría de los que están acá me
conocen 36 años casi 37 al servicio de la institución, no he
tenido el primer llamado de atención, no he tenido la primer
queja de un usuario, hasta el día de la semana pasada que se
presentó con respecto a una queja, la cual atendí como la
han presentado varios y muchas ocasiones los honorables
concejales, inquietudes sobre publicidad que he atendido
varias acá a concejal se me va el nombre ahorita, y a muchos
concejales le hemos atendido peticiones y todo en razón a
las quejas y quejas escritas y quejas de la comunidad , esta
queja me llegó la atendí como fue el debido curso que se le
da a todas las peticiones, por unos malentendidos del señor
tergiverso la visita y me ha puesto en la palestra pública
dañándome imagen, y de verdad que una de las cosas que sí de
pronto censuraría es que permitan primero que el usuario, el
común denuncie despotrique dañe la imagen de las personas, y
las personas directamente implicadas no tengan nunca ese
derecho, lo explicaba ayer en la administración porque los
funcionarios no tenemos ese respaldo, entonces de verdad que
mi presentación es todo la administración me conoce, los
todos los empleados en los edificios me conocen, en
Bucaramanga me conocen, y hasta ahora es la primer persona
que viene a tildarme de todo lo que ha querido decir acá en
el concejo, y en todas las partes de los medios donde se ha
dirigido y le han dado el aval para que él tenga esa esa
presentación, más el funcionario si no la tiene.

H.C. LEONARDO MANCILLA AVILA: este a mí sí me gustaría
preguntarle al Señor Fabio, primero su cargo que ejerce acá
en la alcaldía, y que nos cuente su versión de qué fue lo
que pasó, porque el ciudadano lo que nos dice a nosotros fue
que primero usted no le dejaron ni siquiera un acta de
visita, que fue intransigente, entonces que nos contara que
en realidad fue lo que pasó, para que tengamos nosotros acá
también su versión lo que lo que usted cree o lo que usted
dice que pasó. Gracias presidente.

FUNCIONARIO SECRETARIA DE SALUD: a ver realmente siempre nos
llega una PQR o la solicitud de cualquier ciudadano el común
,y acudimos a su llamado y hacemos la debida identificación
de dónde vamos, el nombre completo y se les dice cuál es el
motivo de la visita, igual lo hice con el señor que él no lo
puede decir que nunca, ni él fue grosero conmigo ni yo fui
grosero con él, le expliqué la situación que se presentaba,
pero él presenta una situación allá donde dice que antes le
habían hecho una visita, y que habían dicho que iban a
mandar a un funcionario, coincide con que llegó la PQR y yo
la atendí, yo le expliqué que a mí eso me interesaba nada
porque resulta que a ese señor, yo mismo el teniente
intendente Niño no me dejará mentir ,que yo mismo vi el que
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me puse a la tarea y lo localicé en San Francisco al Señor,
hacia los señores haciendo de pasar por funcionarios, pero
ahí no pasó nada, y sí quedé comprometido yo. Hice esa
visita no hubo ningún problema, hubo una segunda visita que
le dice al señor porque hizo caso omiso al requerimiento
,como ustedes ven lo que el señor mostró un aviso rompe
tráfico que está totalmente prohibido , y no estoy atacando
el espacio público porque no es mi función, pero sí había
una contaminación visual, le dije a la segunda visita lo
requerí me dijo que sí, que efectivamente él lo iba a hacer,
resulta que no lo el jueves lo retiró, pero la siguiente
semana o sea la pasada cuando dice el recorrido nuevamente
lo tenía, tercera visita tengo las fotos, las ocasiones y
todo lo que yo hice en el debido proceso, no sea a estas
alturas el señor cómo viene a dañar mi imagen, yo tengo mi
familia, mi hija es deportista nacional élite ya retirada,
sí me conocen a nivel internacional por ella y venga un
señor de la noche a la mañana a dañar mi imagen, y más como
le digo en la administración de la reputación qué gozo ante
todos mis compañeros y compañeras, entonces le dejo la
situación en claro que esa fue mi interpretación de la
visita y que adicionalmente seguiré porque trataré de llevar
esto si el señor no me va a solucionar ante la policía y
espero que también acá yo tenga eco. Gracias.

PRESIDENTE: Muchas gracias muy amable al Señor Fabio, que
hoy tuvo su derecho a réplica aquí en el concejo de
Bucaramanga, discúlpeme ahora habla concejal Carlos Parra,
luego del concejal Luis Ávila tiene usted el uso de la
palabra.

H.C. LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presidente muchas
gracias por el uso de la palabra, un cordial saludo para
usted, bueno ya el debate ha terminado, yo en el punto de
varios es quiero notificar al concejo Bucaramanga que vamos
a radicar un derecho de petición a la secretaría de
infraestructura porque el día de ayer el arquitecto Iván
José Vargas sale en Twitter, en una noticia diciendo,
noticia importante para proteger la vida de los bumangueses,
hemos adjudicado el contrato que pondrá fin al riesgo que ha
vivido por más de dos décadas, más de 10.000 familias en el
barrio San Martín que lo pedían a gritos, y encontramos que
el EMPAS da una respuesta donde les están a ellos utilizando
para este proyecto los estudios que ellos han hecho, esto
viene de hace varios años y aquí la secretaría de
infraestructura, ellos están utilizando los estudios previos
sin autorización, entonces la empresa CATERINYA de Santander
denunció que la alcaldía de Bucaramanga está utilizando sin
autorización unos estudios técnicos del EMPAS, entonces para
notificar al concejo que vamos a radicar ese derecho de
petición y lo más seguro vamos a hacer un debate de control
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político, frente a este contrato porque se habla más de
$40.000.000.000 adjudicado a exclusivamente a un
contratista. Gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Luis Ávila
de hagamos ciudadanía, concejal Carlos Parra partido verde.

H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias presidente y
compañeros por quedarse hasta esta hora pues del debate, lo
que conoció la ciudad de Bucaramanga ayer es muy grave, la
alcaldía le está cobrando a los ciudadanos de Bucaramanga
más de lo que tienen que pagar de forma ilegal, le está
cobrando 0.5 de sobretasa ambiental para ir a dárselos a la
CDMB de manera ilegal, sin ningún sustento legal de manera
absolutamente contraria a la ley, le están quitando los
ciudadanos miles de millones de pesos tal vez, más de
$10.000.000.000 le están quitando a la gente sin sustento
legal, para ir a darlos a la CDMB a donde pasan los amarres
de la corrupción donde están los clanes metidos, y lo más
grave es que lo que hoy quedó claro, es que están obrando
con mala fe por qué, porque la decisión de cobrar 1.5 por
parte del Concejo de estado la recibió la alcaldía el 07 de
diciembre del 2022, dice hoy el secretario de hacienda en
Caracol radio Y en W radio, que desde el 19 de diciembre
tienen la información Y decidieron desconocerla y liquidar
el recibo el predial con dos puntos de sobretasa ambiental,
tal vez $10.000.000.000 de los ciudadanos de Bucaramanga y
ahí esto no es justo que el alcalde, de espaldas a la gente
le meta el bolsillo en medio de una inflación absolutamente
descontrolada, una crisis financiera, pero en especial que
le juegue sucio a los ciudadanos de Bucaramanga, por eso lo
que nosotros de una vez anunciamos y estamos recogiendo las
firmas de todos los concejales es un debate de control
político a la Secretaría de Hacienda, de cómo le están
ocultando a las personas la información y ojalá que contemos
con el respaldo de toda la corporación, porque lo que
estamos nosotros anunciando es demasiado grave, nosotros
aquí hemos anunciado robos en contratos de $200.000.000, de
$300.000.000, pero aquí estamos diciendo que catorce que
más de $10.000.000.000 se los quitaron a la gente y se le
metieron al bolsillo, con mentiras eso es absolutamente
injusto y este concejo tiene que reaccionar, y es el momento
que el concejo Bucaramanga deje de aplaudirle todas las
maromas al alcalde, porque, por qué estamos acá porque una
señora que era secretaria de Hacienda, vino le metió los
dedos en la boca todos los concejales, y les dijo ustedes
pueden bajarle al predio bajarle la sobre tasa ambiental y
subirle al predial, y qué pasó a los ciudadanos de
Bucaramanga se les duplicaron ambas cosas, y se le y se le
al tiempo se le acumularon el aumento del predial que votó
el concejo en el 2021 y el aumento de la sobretasa que el
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tribunal volvió a revivir, y ambas cosas se acumularon y
llegaron al recibo de predial y díganme compañeros
concejales, que ustedes personas por las que ustedes que
votaron por ustedes, no le dijeron óigame llegó el predial
muy caro, pues por qué les llegó muy al Predial muy caro
porque la alcaldía de Bucaramanga se puso a jugar, a
improvisar, y con esa improvisación le clavaron una tarifa
dos puntos a la gente, y eso simplemente no es justo
presidente, nosotros tenemos que estar acá para defender los
derechos de la gente, para que nadie pague impuestos de
manera ilegal, para que nadie tenga derecho a meterle la
mano al bolsillo sin ningún sustento legal, entonces ese
debate de control político está aquí radicado ,y de ahora en
adelante lo tiene que saber la gente también vamos a empezar
todas las acciones legales para que le tengan por obligación
que devolver a las personas de Bucaramanga, porque lo que
anunció el secretario de Hacienda es aún más indignante, Y
es que no piensan devolver un peso, por eso es que nosotros
decimos claritico y le pedimos al alcalde y esperamos que el
concejo de manera uniforme le pida al alcalde, Cárdenas
devuélvale la plata a la gente, devuelva la plata que le
cobró sin ninguna autorización, Gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted honorable concejal Carlos
Parra, concejal Danovis Lozano para concluir.

H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Gracias presidente por el
uso de la palabra, yo creo que esta información la tiene que
tener clara todos los ciudadanos de Bucaramanga, Juan Carlos
Cárdenas cobró más impuestos de lo que debía cobrarles a la
gente, durante estos meses recibimos denuncias quejas de la
gente el impuesto pedía el carísimo, la gente decía es que
por qué aumentó tanto, y por qué aumentó tanto, porque el
alcalde se le dio la maravillosa idea de cobrarle 2.0, 2.
más de lo que debía cobrar, hoy junto al concejal Carlos
descubrimos que se debe devolver el dinero a los ciudadanos,
el alcalde está en la obligación de devolverle la plata que
la gente pagó de más, no podemos permitir que se siga
jugando con el bolsillo de la gente, estamos en un tiempo de
crisis, los ciudadanos no tienen plata para que el alcalde
le cobre de más, y por eso hoy estamos exigiendo y radicando
ese debate de control político, para que la Secretaría de
Hacienda le responda al pueblo bumangués, y esperamos que
todos los compañeros y compañeras del Concejo respalden esta
petición ciudadana, no es justo que cobren más y la gente de
verdad está desesperada viendo estos malos manejos de Juan
Carlos Cárdenas, qué error ha sido Juan Carlos Cárdenas para
la ciudad de Bucaramanga, y esto lo dejamos clarito hoy la
ciudad se debate en serios problemas de inseguridad, serios
problemas de alumbrado público, serios problemas de
movilidad, metrolínea lo van a liquidar Cárdenas lo hizo, el
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alumbrado público no funciona ,Cárdenas lo hizo, todo el
tema de inseguridad Cárdenas lo hizo, cobran más caro
impuesto Cárdenas lo hizo, no permitamos que esto siga
pasando y por eso hoy lo vamos a denunciar.

PRESIDENTE: muchas gracias honorable concejal Danovis
Lozano, ahora sí terminamos con Antonio Sanabria.

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Gracias presidente
sumarme a la voz de protesta de Carlos Felipe y de mi
compañero Danovis, decirle a la ciudad que hemos venido
haciendo un control político responsable, con la secretaría
de infraestructura y hemos evidenciado la falta de
planeación por parte del arquitecto Iván Vargas, no es justo
que estén volviendo la ciudad patas arriba, tienen unos
afanes infinitos por dejar todo contratado y la ciudad patas
arriba, hemos denunciado contratos maquiavélicos y para
decirle a la ciudad que acaban de firmar un contrato por la
suma de $10.000.000.000 de pesos con una interventoría de
$900.000.000, de $900.000.000 de pesos, disculpe para hacer
la remodelación del parque García Rovira y la plazoleta Luis
Carlos Galán Sarmiento, también le van a dar bote a la
plazoleta Luis Carlos Galán Sarmiento, pero muy cerca estos
dos proyectos, hay un proyecto desde la calle 36 hasta el
parque García hasta el parque Romero y subiendo por la 37
donde han venido afectando enormemente a los a los
propietarios de los establecimientos comerciales, todos esos
contratos que viene adelantando la secretaría de
infraestructura, traen adicionales presupuestales y
prórrogas en tiempo, es una maña del arquitecto Iván Vargas
amangualado con los interventores, con los supervisores y
con los contratistas para endeudar al municipio, no es justo
que Bucaramanga con tantas necesidades que hay en los
diferentes sectores, estén concentrados en invertir de una
manera irresponsable las obras públicas del municipio, vamos
a estar compañeros siguiendo el control político a estas
obras y vamos a dejar en evidencia todo lo que viene pasando
con esta secretaría de infraestructura. Presidente por el
uso de la palabra, muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable, hemos concluido, gracias a
todos los honorables concejales, gracias secretario,
ciudadanos, Policía Nacional, terminó el orden del día.

SECRETARIO: señor presidente se ha agotado el orden del día.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 83

de 164

FOLIO 83

El Presidente,

JAVIER AYALA MORENO

El Secretario General,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO

Elaboro: Carlos Alberto Méndez Arciniegas.
Revisó: Luisa Fernanda Ortega Rodríguez.

PRESIDENTE: Para todos los honorables concejales presentes y
de forma virtual al público presente, un saludo especial a
mi general Vázquez Secretario del interior su equipo de
trabajo señor secretario hagamos el primer llamado a la
lista.

SECRETARIO: Buenos días Señor Presidente, buenos días a los
honorables concejales, buenos días a mi general Vázquez
Secretario del interior del municipio Bucaramanga y de más
asistentes señor presidente hago el primer llamado a lista
hoy miércoles 15 de marzo del 2023 a las 10:00 A.M.

MARINA DE JESÚS ARÉVARO DURÁN: Buenos días para todos,
presente.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Muy buenos días para
ustedes señor secretario para los honorables concejales a la
Policía Nacional general Vázquez bienvenido al concejo
Bucaramanga, a las unidades de apoyo a los funcionarios de
la Administración, funcionarios de concejo, presente señor
secretario.
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JAVIER AYALA MORENO: Presente secretario.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: Buenos días, presente
secretario.

SECRETARIO: Se registra la asistencia a la sesión plenaria
de forma virtual de la honorable concejal Luisa Fernanda
Ballesteros Cañizales.

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: No contesto

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Presente.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Señor secretario muy
buenos días, un saludo para los honorables concejales, para
la gloriosa Policía Nacional, para nuestro Secretario del
interior, para todos los ciudadanos, para usted secretario,
presente.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Muy buenos días señor
secretario a usted, a todos los compañeros a la Policía
Nacional, presente.

SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma virtual a la
plenaria del honorable concejal Francisco Javier González
Gamboa.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Muy buenos días señor
secretario, un saludo especial a usted, a toda la mesa
directiva, a la Policía Nacional, al ejército nacional, a
mis compañeros y a todas las personas de los medios que nos
acompañan el día de hoy y las personas que también ven la
transmisión, presente señor secretario. Buenos días y Dios
los bendiga a cada uno de ustedes, presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenos días compañeros,
compañeras, ciudadanos que nos acompañan en la plenaria de
forma presencial y virtual acá en el recinto del Concejo
Bucaramanga, saludar a todos los invitados al ejército
nacional, a la Policía Nacional y cada uno del secretario
también del interior el general retirado, Manuel Vázquez, a
todos y cada uno de ustedes, presentes señor secretario.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Muy buenos días para todos, un
saludo especial a la Policía Nacional, darle la bienvenida
al general Vázquez, Secretario del interior, saludar también
al ejército nacional que nos acompaña hoy, a las personas
que están hoy acompañándonos que hacen presencia en este
recinto, también saludarla saludar a los que virtualmente
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siempre están pendientes de estas transmisiones, presente
señor secretario.

NELSON MANTILLA BLANCO: buenos días saludarlos a todos
corporados, mesa directiva presente, saludar a los invitados
a este importante debate de ciudad, presente secretario.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: No contesto

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: No contesto

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: Buenos días señor secretario,
saludar muy atentamente a los honorables concejales, saludar
a nuestro general Manuel Vázquez, al ejército nacional que
también hoy está en el concejo de la ciudad, bienvenidos a
la ciudadanía como tal, presente señor secretario.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Buenos días, presente secretario.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Buenos días, presente
secretario, mis compañeros fuerza pública ciudadanos y a
todas las unidades de apoyo y contratistas de la
administración y del Concejo Bucaramanga.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: Muy buenos días para todos,
especial hoy para Nuestra fuerza Pública, para general
retirado Manuel Vázquez Secretario del interior, para la
ciudadanía, presente señor secretario.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: No contesto

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Buenos días Carlos Parra presente

SECRETARIO: Se registra la asistencia del honorable concejal
Carlos Felipe Parra rojas.

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: presidente con su Venia señor
secretario Carlos Barajas para registrar asistencia de forma
virtual.

SECRETARIO: Se registra la asistencia de forma virtual del
honorable concejal Carlos Andrés Barajas Carreño, señor
presidente le informo que el primer llamado a lista lo han
contestado 18 honorables concejales por lo tanto existe
quórum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quórum decisorio y deliberatorio;
demos lectura al orden del día secretario por favor.

SECRETARIO: Orden del día:
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Primero: llamada lista y verificación del quórum.

Segundo: lectura discusión aprobación del orden del día.

Tercero: himno de la ciudad de Bucaramanga.

Cuarto: tema desarrollo de la proposición número 07 del 2023
control político en materia de seguridad ciudad en el
municipio Bucaramanga.

Quinto: lectura documento y comunicaciones.

Sexto: proposiciones asuntos varios, Bucaramanga fecha
miércoles 15 de marzo del 2023 lugar en el salón plenaria
Luis Carlos Galán Sarmiento del Concejo municipal de
Bucaramanga hora 10:00 A.M. firmado por el presidente el
honorable concejal Javier Ayala Moreno y el secretario
general Wilmar Alfonso Palacio verano, ha sido leído el
orden del día señor presidente.

PRESIDENTE: Aprueban el orden del día los honorables
concejales.

SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día Señor
Presidente.

PRESIDENTE: Continúe con el orden del día secretario

SECRETARIO: Tercer punto himno de la ciudad de Bucaramanga.

HIMNO DE LA CUIDAD DE BUCARAMANGA.

PRESIDENTE: Continúa señor secretario, tiene la palabra
concejal Rangel.

H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Gracias presidente si pueden
organizar para los invitados que no hay sillas, acá por
ejemplo el director de la cámara de comercio y Alejandro
Almeida de FENALCO a ver si los pueden organizar, ya que
ellos son invitados por parte de la corporación presidente
gracias.

PRESIDENTE: sí concejal Rangel ya miramos como damos
comodidad a todos los invitados. Continúe señor secretario
con el orden del día.

SERETARIO: cuarto punto del orden del día, tema desarrollo
de la proposición número 007 del 2023 control político en
materia de Seguridad Ciudadana en el municipio de
Bucaramanga.
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PRESIDENTE: ¿Quién es el proponente de valga la redundancia
de la proposición?

SECRETARIO: La proposición 007 del 2023 fue presentada por
el honorable concejal Jaime Andrés Beltrán Martínez y
aprobada por la plenaria de la corporación señor presidente.

PRESIDENTE: Bueno concejal Jaime Andrés, tiene 10 minutos
para hacer la introducción de la proposición y
posteriormente pues daríamos la palabra a mi general Vázquez
para la respuesta o cuál es la metodología que usted tiene
prevista tiene la palabra concejal.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Gracias presidente,
quiero exponerla primero si me permite unos minutos para
exponer la metodología que se quiere implementar, y luego
poder hacer la intervención, me permite presidente para
poder hacer primero la exposición de la metodología y luego
darle curso al desarrollo de la proposición.

PRESIDENTE: Siga.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Gracias. quiero
agradecer de manera puntual presidente y a la mesa directiva
las garantías que me han dado para este debate, este debate
no solamente hace parte de esa renovación que ha tenido el
concejo por parte de su liderazgo de darle garantías a las
minorías sino que también este debate hace parte de un
recurso que me da la ley, por el estatuto de la oposición y
por la credencial que tengo del estatuto de la oposición me
corresponde por ley desarrollar un debate de control
político el cual ni se puede sabotear ni se puede negar, por
eso agradezco las garantías presidente que usted me da de
llevar adelante este importante debate, segundo agradezco de
manera muy puntual al general Vázquez que muy amablemente lo
conozco hace muchos años y admiro su labor, le ha dado curso
al mismo para traer respuestas a lo que es el debate de
control político y también presidente para hoy, hemos
invitado al director nacional de la policía para que esté
con nosotros, de acuerdo a lo que me dice su equipo
asistente ,él estaría sobre las 11:00 A.M. ingresando al
concejo a dar unas palabras y a escuchar algunas peticiones
de los concejales, sí se lo permiten naturalmente entendemos
todos los distintos momentos, sucesos que está viviendo
desde el gobierno nacional y las diferentes posturas de
venir o no a un concejo, porque el común denominador que
ronda hoy en Bucaramanga es: como un general de la policía a
nivel nacional viene a un concejo citado por un concejo. El
general no es citado es invitado y agradezco de manera
formal que hace más de un mes él me dio esta cita, me dio
esta fecha por lo cual hicimos esta proposición entonces
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sería un honor presidente tener al general en los próximos
minutos, esperemos que las diferentes presiones políticas le
permitan estar con nosotros, porque sé de lo que implica que
un general atienda a un concejo y más en este momento tan
arduo que está viviendo el país entonces la dinámica la
siguiente presidente para llevarla a cabo y es:
la primera hora poder desarrollar uno la presentación del
debate, dos pedirle por favor sesión informal porque también
me acompañan algunos gremios y ciudadanos que quieren
presentar su análisis y percepción frente al tema de
seguridad en la ciudad de Bucaramanga y luego poderle
presidente dar paso al general Vázquez para que nos dé las
respuestas, a las 11:00 A.M. me piden un receso para que el
general Henry Sanabria esté con nosotros y después de esto
podamos darle paso al debate con los demás concejales en la
participación del concejo, trataremos de ser respetuosos con
el tiempo esperando que a las 11:00 A.M. el general nos
pueda acompañar y de esa forma poder darle curso a un debate
tan importante como es el tema de seguridad para los
bumangueses esa sería la dinámica presidente quedó atento a
su aprobación para iniciar la intervención.

PRESIDENTE: Sí concejal está aprobada por la mesa directiva
esa proposición y pues la metodología que usted nos acaba de
decir entonces pide sesión informal en este momento.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: No, después de la
intervención nuestra presidente, está nuestra intervención,
sesión informal y luego el general Vázquez para que sea él
dándole respuesta.

PRESIDENTE: A listo, tiene la palabra concejal Antonio.

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: reportar mi presencia
en la plenaria por favor.

H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Silvia Moreno presente.

SECRETARIO: señor presidente se reporta la asistencia a la
plenaria de forma virtual del honorable concejal Anthony
Vicente Sanabria Cancino y de la honorable concejal Silvia
Diana Moreno Rueda.

PRESIDENTE: Perfecto, bueno honorable concejal Andrés tiene
diez minutos para su intervención.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Gracias presidente,
primero saludar a mis compañeros de concejo en un debate tan
importante, a la mesa directiva reitero por las garantías
dadas, un saludo muy especial al general Manuel Vázquez
Secretario del interior, también de la misma forma Quiero
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enviar un saludo muy especial al teniente coronel Luis Jesús
Mayorga comandante del Batallón de ingenieros, que nos
acompaña y para mí también es un privilegio tener a Juan
Pablo Remolina de Pro Santander con nosotros, Juan Carlos
Rincón de la Cámara de Comercio, nos está acompañando
también Alejandro Almeida de FENALCO, distintos empresarios
de diferentes sectores están hoy sentados intentando unir
fuerzas en lo que a todos nos importa, la seguridad de
Bucaramanga, agradezco enormemente el respeto que se le ha
dado a esta sesión y la objetividad por encima de los
intereses políticos o mediáticos de desdibujar la razón para
la que se ha hecho; también a las diferentes empresas de
seguridad que nos acompañan en este lugar y a los ciudadanos
ediles mujeres cabeza de familia que están aquí,
representantes de organizaciones sociales gracias por
acompañarnos.

Pero yo quiero iniciar mi intervención con dos objetivos uno
con el objetivo de hacer un panorama amplio del análisis que
como concejal y dentro del control político que me asiste la
ley que hagamos un análisis rápido de lo que nosotros vemos,
entendemos y le hemos hecho seguimiento a lo que está
viviendo Bucaramanga y segundo con la esperanza de que el
director nacional nos acompañe poderles entregar y darle en
sus manos la bandera de esta ciudad para que así mismo él
asuma un compromiso. Pero tengo que partir de algo puntual,
Bucaramanga después de pandemia no es la misma y sé que
muchos dirán ¿Por qué Bucaramanga después de pandemia no es
la misma?, hablábamos con mi compañero de bancada Tito
Rangel y decíamos algo pasó en Bucaramanga general Vázquez
que después de pandemia diferentes circunstancias llevó a la
pérdida de la cultura ciudadana, a agudizar unos temas de
seguridad puntuales que avivaron el hurto la delincuencia y
la presencia de bandas de microtráfico que ahora se habla de
narcotráfico y bandas delincuenciales que han venido
creciendo de manera acelerada, el ciudadano hoy siente una
angustia real frente a lo que se vive y esto es lo que
pudimos recoger en algunas imágenes rápidas que quiero
presentar José Luis con este primer vídeo si me acompañan
miremos el siguiente video.

[VIDEO)

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Hay algo que coincide
este concejo o todos los actores que estamos aquí presentes
que al final nos une un mismo sentir, Bucaramanga segura,
eso es lo que nos une podemos tener diferencias ideológicas
algunos son de izquierda otros son de derecha, otros son de
centro, pueden haber distintos intereses económicos
representados aquí intereses sociales, pero sin diferenciar
todas aquellas cosas que nos separan hay una sola cosa que
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nos une y es tener una ciudad segura, porque al final ahí
vivimos todos porque al final es la ciudad que amamos es la
ciudad que queremos es la ciudad que anhelamos que crezca,
pero general hay un comparativo que quiero presentarles como
para hacer un primer análisis de lo que está pasando y está
acá, si la miramos Bucaramanga era la cuarta ciudad más
segura, si me amplía un poco José Luis la imagen para
poderla compartir con todos los compañeros que están aquí y
podamos mirar los ítems de manera puntual hoy estamos
hablando que somos la octava ciudad más segura pasamos de la
cuarta a la octava sé que muchos dirán Jaime Andrés pero
Bucaramanga sigue siendo una ciudad insegura sí pero muchas
cosas se salieron de control y no podemos negarlo de antes
estábamos en el 50.4% de percepción de inseguridad, hoy
estamos en el 64.7 de percepción, antes éramos la cuarta
mejor ciudad para vivir y de la cuarta pasamos a la número
16 y concejal Tito pasar de la cuarta a la 16 es un abismo
impresionante, éramos las séptima ciudad con más hurtos de
cada cien mil habitantes pasamos a ser la cuarta ciudad con
más hurtos por cada cien mil habitantes, éramos la quinta
ciudad con más robos si podemos bajar un poquito José Luis
para terminar de mirarla el apoyo visual pasamos de la
quinta con más robos a motocicletas y esto preocupa porque
ahora somos la tercera ciudad con más robos a motocicletas,
y pasamos de ser la 10 ciudad con más casos de sicariato a
la séptima ciudad datos que hemos tomado de la investigación
que tenemos con cifras de Bucaramanga cómo vamos, de los
diferentes observatorios de seguridad y de información que
nos da también la policía nacional todo esto para decirles
que la Bucaramanga de hoy no era no es la Bucaramanga de
ayer, la Bucaramanga de hoy por una cantidad de flagelos se
ha venido transformando y nos ha venido llevando a
escenarios que no conocíamos, escuchaba hace unos días atrás
a un periodista decir pero es que no se compara Cali, es que
no se compara Bogotá, y en eso tiene razón pero es que
tampoco se compara a la Bucaramanga de hace cuatro años, no
se compara la ciudad que teníamos que podíamos ir a un
restaurante sin temor a que nos robaran, que podíamos salir
a caminar con la ciudad sin temor a que nos quitaran el
bolso nos cerraran en un carro o lo que más preocupa hoy,
podamos tener un atentado; continuamos por favor esto nos
llevó a tener que ser evidentes con cifras como la siguiente
pasemos a la siguiente diapositiva, hablamos de homicidios
en Bucaramanga de 2015 215 homicidios entre el 2021 y 2022
continuemos para aprovechar el tiempo estamos hablando del
tema de fleteos en Bucaramanga se ha incrementado casi en un
70% en lo que va corrido el último año, siguiente robo a
celulares en Bucaramanga y yo quiero hacer una pausa aquí
general, porque hablando con el equipo de la policía
nacional encargado del tema de investigación se ha
identificado de manera preocupante como el mercado de
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celulares robados en la ciudad de Bucaramanga general, se
ha venido no solamente identificando sino se conoce el modus
operandi y para nosotros es muy importante saber de parte
suya y avances se ha tenido en ese tema porque desde que su
señoría era general empezó una campaña acérrima, contra el
tema de robo de celulares pero hoy conocemos sectores como
las pulgas, algunos sectores puntuales del centro de
Bucaramanga, recogen estos celulares hay gente experta en
desactivarlos y hay un mercado negro muy poderoso en
Bucaramanga que se lleva estos celulares para Ecuador, que
se llevan tus celulares para Venezuela y es ahí donde el
robar un celular se vuelve un negocio rentable, y se vuelve
un negocio muy fuerte para el comercio negro de la
delincuencia de las bandas criminales, por eso es que uno
dice por robar un celular mataron a Nicole Valentina, por
robar un celular mataron a una niña, por robar un celular es
que hemos tenido casos de escopolamina, que hemos tenido
mujeres siendo arrastradas por un motociclista al robarle el
bolso, por un celular y casos como estos son los que llaman
nuestra atención para poder de manera puntual tener una
estrategia de ataque a estas estructuras organizadas, y la
pregunta que yo siempre he hecho si la policía sabe dónde
funcionan, dónde llevan los celulares por qué siguen
funcionando, si la policía conoce dónde están los
delincuentes ,dónde están las bandas criminales, dónde
llevan los celulares robados, por qué estos estos locales
siguen funcionando, no hay forma de entrar de manera
determinante cerrar estos lugares, expropiar y generar
realmente una reacción contundente a quien patrocina el
delito, y vayámonos a la siguiente por favor y es un video
de cuando un ciudadano le roban la motocicleta por parte de
la fuerza pública recibe esta respuesta miremos estas
imágenes y me ayuda José Luis.

(VIDEO)

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Este vídeo lo hicimos
con nuestro equipo de investigación, intentando buscar todos
los métodos de respuesta a quién acudimos cuando nos roban
una moto, la respuesta por parte de una de las autoridades
fue, vaya al Girardot que allá la puede encontrar, si por
parte de las autoridades la respuesta que encontremos o que
encontramos es ir a donde están los criminales a pagar una
recompensa, a pagar la compra o apagar el rescate, creo
presidente unos minutos cinco minutos más para para poderlo.

PRESIDENTE: Tiene cinco minutos más.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Gracias ,estas
circunstancia naturalmente nos lleva a preguntarnos y por
qué Bucaramanga está en esta situación, encontramos tres
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problemas concejal Luis Ávila primero el tema migratorio
está generando una incidencia alta en el tema delincuencial
en Bucaramanga, no estamos desconociendo que en Bucaramanga
hay delincuencia de que nativos hacen parte de las
delincuencia, pero tampoco podemos desconocer que formas y
métodos que están implementando para delinquir,
lamentablemente no eran locales vienen de un problema
migratorio y un problema migratorio que necesitamos ayuda y
eco desde el orden nacional.

Dos un desgobierno concejal Chumi, no podemos coincidir que
un que un gobierno diga que lo que están diciendo los
bumangueses es solo percepción, como lo dijo nuestro
mandatario y se lo he dicho muchas veces, señor esto no es
de percepción, esto es de realidad. No podemos seguir
diciéndole a la gente que todo está bien cuando no todo está
bien, la realidad pregúntele a las mujeres en la calle,
pregúntele a los señores en la calle se sienten seguros,
están seguros no es percepción es del Gobierno señor
mandatario, no estamos bien y tercero que no que no somos
Dinamarca. Yo entiendo que no somos Dinamarca, pero
Bucaramanga tampoco era esto ,no podemos seguir evadiendo la
realidad cuando tenemos que enfrentarla y la tenemos que
enfrentar porque los bumangueses lo que esperamos de nuestro
mandatarios, no es que evadan la realidad sino que la
enfrenten no nos interesa que culpen a otros, ni nos
interesa que encuentren el culpable, nos interesa que
asumamos responsabilidades, y aquí están los gremios, aquí
están los sectores, todos estamos en esta sesión buscando
algo que se llama una salida, mi interés general no es
atacar la policía, mi interese unirme a ellos, el general
Roa me entregó esta monedita hace unos días atrás, no sabía
el significado que tenía hasta que lo investigué y me
pareció interesantísimo, lo que hizo conmigo porque creo en
lo mismo creo que el llamado de hoy de esta sesión, no es a
señalar ni a criticar a la administración es a construir
desde lo que nosotros podamos hacer junto a ustedes, porque
al final el interés general es el mismo, el interés mío, el
interés de la mujer ama de casa, el interés del general de
la policía, el interés del General del ejército, el interés
de la señora de la fundación ,de mis compañeros de concejo,
el interés es el mismo. Hagamos algo porque Bucaramanga
salga de donde está cayendo, el desgobierno, el problema
migratorio y hay algo preocupante también y es que dentro de
esas modalidades los Bumangueses han tenido que reaccionar
de manera equivocada , uno la famosa paloterapia me hicieron
famoso diciendo que yo había posicionado la paloterapia como
método estratégico de respuesta, y yo no tengo ese honor yo
no propuse ese término pero al final es el único camino que
los Bumangueses encontraron para reaccionar frente a los
delincuentes, y tristemente un término que llevó hasta que
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fuera denunciado en la procuraduría por incitar a la
violencia de lo cual salí intacto como entré, con una hoja
limpia pude demostrar que nuestro llamado no es incitar a la
violencia es incitar a la unidad para que nos unamos y
podamos acompañar a la fuerza pública y podamos reaccionar
frente a los malhechores, no podemos dejarnos ganar la
guerra contra la delincuencia y segundo el incremento de
compras de armas traumáticas no podemos negar esa realidad,
en Bucaramanga se disparó la compra de armas traumáticas
porque el Bumangués se siente inseguro, gran parte de mis
compañeros del Concejo ya tienen una en su carro ,porque no
encuentran otro método de respuesta y hoy yo tengo puesto un
chaleco antibalas que cuando pedí protección, fue lo único
que me dieron se lo voy a prestar a mi compañero Danovis
para que o a mi compañero Antonio Sanabria para que se
defienda de todos los ataques que está teniendo, pero esto
fue lo único que me dieron para protegerme y literalmente lo
he usado dos veces hoy en la segunda vez que lo uso, un
chaleco que me dan para protegerme de amenazas que
constantemente recibo por denunciar la delincuencia, por
denunciar las bandas de microtráfico, general queremos
quitarnos el chaleco antibalas y queremos blindar la ciudad,
en qué ayudamos, Cómo ayudamos, mi interés es ayudar,
construir , porque no podemos seguir defendiéndonos con
palo, ni con armas traumáticas y yo no considero que los
bumangueses tengamos que estar vestidos con chalecos para
sentirnos seguros , no, yo quiero salir a trotar sin tener
que ponerme un chaleco, yo quiero salir con mis hijas a
comerme un helado un parque sin tener miedo en qué momento
se parquea un carro y atenta contra nosotros , yo quiero
sentir la tranquilidad que muchas mujeres también quiere
sentir, de ir caminando por la ciudad sin temor a que
alguien venga y atente contra nosotros presidente un segundo
más yo quiero hoy o sea.

PRESIDENTE: Tiene dos minutos más.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Quiero concluir mi
intervención con un llamado puntual, y el llamado que quiero
hacer es un clamor que hacen todos los bumangueses, abrí
ayer en redes sociales qué le dirían al general y son
cientos de peticiones ,que las personas en redes sociales me
escribieron pero quiero recoger tres sencillas, la gran
mayoría de las mujeres dicen necesitamos sentirnos
protegidas, hoy ustedes inauguraron un programa, qué bueno
,cómo nos unimos a ese programa, cómo las empresas de
seguridad que están aquí se unen a ese programa , las
mujeres quieren sentirse tranquilas luciendo su hermoso
bolso que les costó comprarlo para que coordinara con sus
tacones y no pueden lucir porque tienen miedo de salir a la
calle, los padres tenemos miedo de llevar nuestros hijos a
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la calle porque nos sentimos la seguridad de ponerlos en un
parque frente al microtráfico, las bandas delincuenciales
hoy se están apoderando de territorios y tengo que
aplaudirle al general Roa, la intervención inmediata que ha
tenido frente a ellas, pero no podemos dejar que terceros se
adueñen del territorio y alguien me dijo Jaime Andrés si
está tan asustado váyase de la ciudad, pero él decir es, si
está asustado váyase de la ciudad, váyase del país, pues no
nos queremos ir de la ciudad aquí quiero criar mis hijos,
aquí quiero desarrollar mi vida ,esta es la ciudad que amo y
se tendrán que ir los delincuentes antes de que nosotros nos
vayamos ,se tendrán que ir los malhechores, las bandas
delincuenciales se tendrán que ir primero, y haremos lo que
sea necesario no nos importa ,esta es nuestra ciudad, aquí
queremos criar nuestros hijos y es la ciudad que queremos,
la libertad es un derecho que tenemos, la libertad es un
derecho que nos corresponde, no podemos seguir aplaudiendo a
los delincuentes y rechazando o dejando de lado al ciudadano
protejamos al ciudadano, blindemos a Bucaramanga ,este
chaleco es el significado de los bumangueses protejamos al
ciudadano, protejamos a la mujer protejamos ,al niño,
protejamos al deportista , protejamos al empresario que
tiene que cerrar su restaurante porque nadie va y al final
presidente ,creo que en ese momento Bucaramanga volverá a
ser una ciudad segura Gracias presidente.

PRESIDENTE: Listo concejal Jaime Andrés, Muchas gracias por
su intervención entonces concejal solicite usted la sesión
informal.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Gracias presidente,
junto a La venia de mi compañero de bancada Tito Rangel,
queremos solicitarle la sesión informal, para que algunos
directores de gremios sectores que están aquí representados
,ciudadanos pero también he invitado al doctor Julio Acelas
del observatorio de seguridad, para que nos dé su opinión y
queremos hacerlas dentro de la sesión informal ,están
presente los diferentes sectores, mi intervención se queda
corta y como mi intervención se queda corta creo que son
ellos los que pueden hoy de manera puntual cada uno hablar
desde su sector, para poder entender un poco más lo que está
pasando. Gracias señor presidente

PRESIDENTE: Aprueban la sesión informal los honorables
concejales

SECRETARIO: Ha sido aprobada señor presidente de la sesión
informal.

PRESIDENTE: por razones de tiempo Concejal Jaime Andrés por
razones de tiempo, en este momento voy a dar tres minutos,
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cuatro minutos para que cada una cada uno intervenga, salen
diez, cuatro minutos listo bueno tiene la palabra la señora
Eda Santa María Barajas, dónde está, ah se me perdió Eda
Santa María barajas líder de la comuna 12, señora de Eda
cuatro minutos.

SRA. EDA SANTA MARIA BARAJAS: Bueno muy buenos días, esto no
estaba preparado vine fue allí al tema de la patrulla
púrpura y me informaron que había este este sitio abierto
aperturado por el concejal Jaime Andrés, gracias concejal
porque es la oportunidad de hablar una persona como yo,
está que se me sale el corazón le cuento usted decían que
hablaba y todos hablamos siempre un mismo tema, que tenemos
que buscar la seguridad, que la policía nos tiene que dar la
seguridad, que la municipalidad nos tiene que dar la
seguridad, que todos nos tiene que dar la seguridad,
perdóneme si hablo duro pero siempre soy como muy emotiva,
por qué creemos que es responsabilidad de todo menos de cada
uno de nosotros les pregunto, estuve en un foro el año
pasado de seguridad yo soy como cualquier parroquiana como
dicen de a pie, y de pronto gente de bien como califican
algunos entonces, empresaria sector calzado estuvimos en un
tiempo y fui una gran líder y fui presidente del gremio del
calzado, que pusimos a la ciudad de Bucaramanga como un
referente a nivel nacional e internacional de la Ciudad del
calzado en Bucaramanga, quiero decirles algo desde mi
privacidad de mis negocios estuve en ese foro para el tema
de seguridad ya que hay dos fenómenos importantísimos, que
es la pandemia y los señores emigrantes que se dicen de
Venezuela para ser más exactos, ha sido una atomización de
problemas porque en los que se vinieron de Venezuela no
fueron los grandes empresarios, no fueron las personas que
vienen a construir a ayudarnos, vienen a crear una situación
que con algunos de nosotros mismos como es el caso de gente
que tiene dinero y tiene motos y se las prestan ,se las
alquilan para todo tipo de fechorías ,sin pase, sin una
cantidad de cosas, sin etcétera etcétera. En ese foro en
conclusiones alguien mandó un papelito y decía la seguridad
soy yo, desde ahí empecé a darle vueltas y vueltas y dije
cómo así que la seguridad soy yo, sí señores la seguridad no
la no se la tenemos que exigir ni a la policía, ni a la
alcaldía, que ellos nos apoyen sí señores como es el caso
del General Roa ,que el domingo le solicité al interior de
unos residentes de cabecera, que estamos gestando una
actitud diferente ante el problema de la inseguridad, le
solicité que nos acompañara y al director de tránsito, ya
que se empezó allí una situación como por decir algo como
dicen los militares un polígono de acción, el general Roa
que hasta le dije gracias, porque primera vez que toco la
puerta y el General asiste a una reunión que sin carreta y
sin y sin tener que decirle a fulano y a zutano y perencejo
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y esperar citas, también es cierto que cuando fui a hablar
con él, primero hablé con un con aquí con la jefe de
gobernanza y vale la pena decirle y no soy política, porque
le he dado bastante palo al Señor Alcalde, porque yo he sido
la principal gestora de esas de esas manifestaciones de
cabecera por temas de inseguridad, mis queridos señores que
ustedes conocen el señor Parra, el señor Antonio, en Marina,
todos absolutamente todos conocen que no soy no soy persona
sesgada ningún movimiento político soy una ciudadana de a
pie ,qué es lo que quiero que cada uno de ustedes que nos
metamos en la verdad nuestra nosotros no podemos dejar
nuestra seguridad en manos de terceros, tenemos que coayudar
aquí al Señor Vázquez, señor Vázquez ,bueno que es del
interior se reemplazó a la doctora Melissa fue bueno yo
estuve en la junta de acción comunal de cabecera, la doctora
Melissa excelente, ya no está , puedo decir solo eso.

PRESIDENTE: señora Adela tiene 30 segundos para que cierres
por favor.

SRA. EDA SANTA MARIA BARAJAS: ya, por favor hagamos que la
seguridad emerja en nosotros porque nosotros en cabecera
estamos creando ese grupo de todos los residentes y vamos
bien, primero dirección de tránsito, luego seguridad
integral, seguridad de movilidad seguridad de infancia, toda
la seguridad es porque la seguridad no es solo de que nos
roben, la seguridad de la tranquilidad de poder llevar a la
anciana en una rueda en una silla de ruedas y que la
motociclista no esté torpedeando el paso, que no haya
colocado su moto encima de la acera para obligar a la señora
y a uno mismo a bajarse al pavimento a utilizar la vía que
es solo de los de los carros, entonces señores hagan un uno
una retrospección interna la seguridad emana de cada uno de
nosotros y si de cada uno de nosotros, no vamos a hacer foco
de los delincuentes porque todos somos, todos estamos
contribuyendo a que la a que sea realmente la seguridad
muchísimas gracias y perdonen que hablo gritado.

PRESIDENTE: Tranquila con mucho gusto, tiene la palabra por
cuatro minutos el doctor Alejandro Almeida Camargo director
ejecutivo de FENALCO.

DR. ALEJANDRO ALMEIDA CAMARGO: Muy buenos días para todos,
muy buenos días para todos un saludo muy especial realmente
celebro este espacio, mi nombre es Alejandro lidero a
fenalco en Santander, tenemos 1.300 empresarios formales en
el departamento y una red de más de 23,000 empresas
formales, y hemos venido trabajando estos temas no solamente
cuando era presidente del comité de gremios varios colegas
por acá, sino también ha sido un eje transversal para el
comercio formal la seguridad es parte transversal para poder
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ejercer cualquier labor comercial, yo creo que los problemas
ya los hablamos y hablar de los problemas en este escenario
tan corto yo creo que hay que hablar de soluciones, lo
primero es que el problema de la seguridad es un tema
Metropolitano, no es un tema de Bucaramanga y por eso se
tiene que hacer una comisión utilizando el área
metropolitana pero no para realizar acciones como los días
sin carro, que golpean el 85% de las ventas de los
comerciantes esos comerciantes que están tratando de
sobrevivir después de una aguerrida pandemia, sino que
realmente tengamos un convenio Metropolitano que permita
realmente fortalecer las fuerzas, fortalecer esa prevención
que realmente lo que necesitamos desarrollar, la segunda
propuesta que hemos hecho es que indiscutiblemente hay un
problema que acá está afectando y es el microtráfico, el
microtráfico golpea directamente a enfermos los enfermos
salen a robar porque necesitan su dosis, así que hay un
fenómeno importante que le hemos manifestado al general
rojas y aquí a nuestro General Vázquez que además son dos
grandes funcionarios con que tenemos contacto directo
siempre, hay que decir una cosa si nosotros golpeamos los
sitios de microtráfico por ejemplo aquí con la Jac de
cabecera hablamos de nuestros parques, nuestros parques son
lugares de consumo y expendio de alucinógenos, pero cuando
está en el consumidor y no hay nadie que lo revise, no hay
nadie que lo requise, no hay nadie que lo sigue pues
simplemente la dosis le llega, cuando le llega la dosis la
consume y después sale a robar, que eso es uno de los temas
que está sucediendo. Hay que fortalecer la comunicación con
el empresario, yo creo que aquí antes que reaccionar tenemos
que prevenir y es importante decir que nosotros en fenalco
tenemos 19 empresas de vigilancia y seguridad privada de
cerca de las veinticuatro formales que hay, estamos hablando
una red de veinte mil hombres completamente capacitados,
hombres que tienen radio, hombres que pueden ayudar en el
ejercicio de prevención, es la única gestión que realmente
permite fortalecer una red de prevención, esto que le estoy
hablando se va a resolver si tenemos tecnología, aquí no
podemos poner un vigilante, ni podemos poner un policía en
cada cuadra, Por eso hay una red que les estamos ofreciendo
desde el comercio formal con un inventario de cerca de 62
mil cámaras, anteriormente en esa Bucaramanga que soñábamos
habían unas cámaras donde nadie se atrevía ni siquiera a
comerse un semáforo, porque nos sentíamos vigilados
estuvimos en una red de ofimática cuando estaba acá el
general Vázquez que en paz descanse, estuvimos mirando esas
cámaras de reconocimiento facial, esto tiene que utilizar
con inteligencia. Hay otro tema que me parece muy importante
fortalecer y es que hemos propuesto a la a la policía del
AMEU, que esto se haga por micro cuadrantes si tenemos un
vigilante una red de vigilantes determinada por micro
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cuadrantes cinco, seis manzanas donde estemos pasando de
manera permanente la reacción se va a dar, adicionalmente a
esto se está fortaleciendo los frentes de seguridad
empresarial muy importante desarrollarlos y finalmente creo
que hay otros temas que quiero concluir. El primero es que
está sucediendo esto porque la gente no está judicializando,
la gente le teme o no quiere entrar a demandar y yo creo que
con tecnología esto se pueden ver los diferentes zonas
calientes, un minuto para terminar Ojalá que acá salgan
conclusiones de fortalecimiento en el largo plazo esto que
estamos viviendo es un tema de coletaje post pandemia, de
inmigración masiva, de habitantes de calle, de drogadictos
lo único que podemos hacer es desarrollar planes de
contrarrestar prevenir y lo más importante entender que
muchos de ellos son enfermos, hay que buscar curarlos hay
que generar oportunidades de empleo y la mejor forma es
dejando trabajar al comercio formal muchísimas gracias.

PRESIDENTE: A usted doctor Alejandro Almeida por su
intervención, tiene la palabra el doctor Juan Carlos Rincón
presidente ejecutivo de la cámara de comercio, tiene cuatro
minutos doc y uno adicional para cerrar.

DR. JUAN CARLOS RINCON: Bueno un saludo muy especial a la
mesa directiva, por supuesto Jaime Andrés gracias por la
invitación que recibimos, general Vázquez celebramos que
esté con nosotros en paz descanse el general Bernal que fue
quien nos dejó, yo quisiera empezar mencionando los
siguientes sabiendo que tenemos una restricciones muy muy
significativas de tiempo, y me voy a concentrar en esa en
esa correlación entre la criminalidad, la inseguridad y dos
factores que son muy importantes para todos nosotros, la
confianza del consumidor y el índice de competitividad. Yo
quiero decirles que si miramos una muestra de países con
corte a 2019 vamos a encontrar que con un punto de
criminalidad que se incrementa la confianza del consumidor
se reduce 0.75, es decir hay casi que una relación directa
estrecha entre esa criminalidad y cómo se siente la persona
que va muy de la mano con la percepción que aquí se
menciona, la inseguridad incluso con un punto más de
correlación, 0.72 y la competitividad casi se nos baja 0.1,
es decir la confianza de las personas esa capacidad para
salir a los restaurantes, para salir a la vida pública, para
gastar está relacionada de una manera absolutamente directa
con la inseguridad y la criminalidad, eso no es un tema
menor, lo tercero si miramos el comportamiento de los hurtos
estamos viendo que si bien tuvimos una reducción
significativa en pandemia, luego una recuperación y luego
vamos viendo unos indicadores que pensaría yo que en medio
de todo son favorables, vemos cambios de modalidad que
preocupan muchísimo al comercio en general, el robo masivo
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hace muchísimo daño por su tema mediático y este golpea ahí
si se quiere la percepción la magnífica, y Por ende esa
confianza al consumidor se ve muchísimo más afectada,
gracias General muy amable, otro tema importante la
confianza en las instituciones, la oficina de Naciones
Unidas reporta esas son cifras de fuente absolutamente
pública, que lamentablemente solo el 27% de las personas que
han sido víctimas de delitos hacen la denuncia, ahí hay un
tema de confianza institucional que tenemos que recuperar,
porque estamos muy lejos de chile muy lejos por supuesto de
los Estados Unidos y muy y si acaso no supera México que
tiene un tema de confianza institucional yo llamaría
delicado, a nivel nacional porque ya Jaime había mencionado
la gente que se siente insegura en el vecindario que salta
según las últimas las últimos reportes, pero cerca de un 55%
a nivel nacional se siente inseguro en su vecindario, eso
sin duda que es muy delicado pasamos un primer lugar gracias
a ganar un primer lugar el tema de hurtos, y esto sin duda
es preocupante tenemos una encuesta muy reciente que se hizo
en Bucaramanga metropolitana cómo vamos, muy muy reciente y
tengo que mencionar que la percepción de inseguridad creció
significativamente del 34 al 53%, la percepción de
inseguridad en el barrio pasó de cerca de un 22 – 28% el
último año a un 50% y de un 43 se redujo ligeramente a un 40
la gente que reporta haber sido víctima de delito, ahí hay
un tema que nos debe llamar la atención hay una reducción
en la gente que reporta haber sido víctima de delito eso es
muy positivo, les pido un minuto más y cierro y vemos que la
percepción sí lamentablemente se incrementa la gente se
siente más insegura no obstante reporte que ha sido robada
menos y ahí hay que trabajarle ese tema, yo quiero para no
meterme más en correlaciones decir que aquí celebro la
presencia de gremios que le han trabajado muy de frente a la
seguridad Fenalco, Vascoriente, también está con nosotros
expertos pues en el tema como Julio Acelas que sin duda
tienen alternativas interesantes, gremios de carácter
nacional como Fenavi, que han digamos que han trabajado muy
de cerca con el tema y también la presencia del General
Vázquez te dan retiro y de General Roa, que le brindan
confianza y que se han acercado de manera muy especial a los
gremios eso lo celebramos y le agradecemos a todos los
concejales que nos han tenido presentes en este espacio con
la seguridad como tema fundamental, y cierro simplemente con
esto cuando se abre una brecha entre percepción y realidad
yo quiero llamar la atención que la percepción también es
muy importante, y me voy a un cuentico sin la memoria me
falla año 1988 lo leí 89 el segundo cuento de un libro que
se llama los funerales de la mamá grande y es en este pueblo
va a suceder algo arrancó en la mañana en un pueblo del
Caribe colombiano la percepción hay que llamarlo así, que
iba a suceder algo y todos le decían al vecino aquí va a
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pasar, algo aquí va a pasar algo, y al final del día presos
del pánico salieron le prendieron Candela al pueblo y quien
inició el rumor dijo si ven yo les dije aquí va a pasar
algo, la percepción no es un tema menor hay que trabajarle
de manera muy fuerte muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted doctor Juan Carlos Rincón, presidente
ejecutivo de la cámara de comercio es un honor tenerlo aquí
en el recinto.

DR. JUAN CARLOS RINCON: El honor es mío Presidente muchas
gracias,

PRESIDENTE: continúa María Juliana Remolina gerente Andi
Santander, ¿ no vino Maria Juliana?, sigue entonces Juan
Pablo Remolina director Pro Santander.

DR. JUAN PABLO REMOLINA: Saludo muy especial a la mesa
directiva del Concejo Municipal de Bucaramanga, a los
señores concejales, a la ciudadanía que nos acompañan hoy,
mi general Vázquez Secretario del Interior; evidentemente al
Señor concejal Jaime Andrés Beltrán muchísimas gracias por
esta invitación, y yo celebro que se hagan este tipo de
debates o también este recinto y aquí dejo una primera
inquietud, es que la seguridad es un hecho Metropolitano
eso se aprobó en los diferentes corporaciones públicas y por
lo tanto al ser un hecho Metropolitano, debe revisarse la
forma de hacer control político el hecho Metropolitano, es
decir deberíamos estar acá los 72 concejales y los
diferentes entidades de las administraciones, ahí se debe
dar esa gran conversación si de verdad queremos tener
resultados en materia de seguridad , aquí yo quiero dar
unas cifras por parte del programa Bucaramanga metropolitana
cómo vamos, que confirman la necesidad de este debate en
pantalla ustedes ven la tasa de homicidios y ven que viene
aumentando de manera significativa desde el 2017, osea que
no es nuevo y cuando vemos a las cifras de Bucaramanga,
Bucaramanga tiene la tasa de homicidios más alta en el área
metropolitana de Bucaramanga, pero también vemos como Girón
genera una gran preocupación con una subida bastante
sorprendente en los últimos años, en la siguiente
diapositiva vemos también los homicidios por sexo y vemos
como en el último año las mujeres vienen siendo más vienen
siendo o se viene aumentando el número de víctimas de
mujeres frente al año anterior, siguiente, aquí otro gran
indicador que es la tasa de hurtos y como ustedes ven la
línea gris oscura viene una tendencia desde el 2016, una
tendencia en aumento personalmente fui víctima de hurto en
la carrera 39 uno de los sectores más exclusivos de esta
ciudad y ojalá no les pase y ojalá no les toque hacer una
denuncia, porque hacer una denuncia en la plataforma web es
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una tragedia, entonces ahí ya empezamos a tener dificultades
para el registro y conocer la realidad de lo que está
pasando en la ciudad en la siguiente diapositiva.

PRESIDENTE: Perdón el perdón le pido por favor a todos
silencio les pido por favor silencio, respetemos la persona
que está interviniendo gracias.

DR. JUAN PABLO REMOLINA: Bien la siguiente por favor, aquí
vemos en esta perdón en la anterior, aquí vemos en la
anterior que las calles hoy Respecto a los últimos años
desde el 2016 están en su nivel de inseguridad más alto, es
decir que el porcentaje de víctimas de hurto de personas en
la vía pública alcanzan los niveles por encima del 60%,
ahora no es simplemente este tipo de situaciones sino
también estamos viviendo otras dificultades en el
departamento que vale la pena analizarlos en este contexto
de inseguridad, aquí lo mencionaban el tema de microtráfico,
también el tema de la minería ilegal que alcanza los niveles
más preocupantes, e incluso minutos de algunos grupos
armados como lo ha señalado la fundación paz y
reconciliación, de ahí que la forma de abordar la
inseguridad uno a nivel Metropolitano, dos a nivel integral
muy importante que otro tipo de secretaría se pronuncien
sobre esta materia, qué está haciendo la secretaría las
diferentes secretarías de salud ,las dependencias en materia
de recreación y deporte, cómo estamos en los temas de
cultura, Cómo estamos en materia de educación, de cultura
ciudadana, y de transparencia en la información sobre los
delitos sobre el seguimiento, no solo a nivel agregado como
lo vemos acá sino también a nivel de comuna y por eso quiero
aprovechar este espacio para extenderles una invitación muy
importante, el programa metropolitana cómo vamos no solo
hace unos análisis en el escritorio, sino que se fue a cada
una de las comunas de Bucaramanga a conocer la percepción de
los ciudadanos ,y ese informe se presentará hoy a las 2:00
P.M en la Universidad Autónoma de Bucaramanga y ahí daremos
a conocer esas conversaciones con la ciudadanía, que es muy
importante poder tener esa relación con la ciudadanía y por
último manifestar un respaldo un respaldo a la
institucionalidad, a un respaldo al Secretario del interior,
un respaldo al general Roa, al general Sanabria, porque acá
como lo mencionaba la ciudadana que me presidió en la
palabra y que habló de primero esto nos compete a todos, y
cómo nos responsabilizamos cada una de las entidades para
contribuir a tener una ciudad más segura Muchísimas gracias.

PRESIDENTE: A ustedes doctor Juan Pablo por su intervención
continúa por cuatro minutos el doctor Julio Acelas director
observatorio ciudadano.
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DR. JULIO ACELAS: Gracias por la invitación, gracias a la
iniciativa del concejal me Beltrán me parece que hay que
discutir hasta el último día este problema, yo he venido a 8
debates al Concejo y no pasa nada, esto es una bicicleta
estática ósea no va a pasar mucho, este año es coyuntural y
es y es clave porque vamos a elegir un nuevo alcalde y este
tema desafortunadamente es para el nuevo alcalde, o sea los
actuales van de salida en seis meses no los recuerda nadie
ni para lo malo, quiero decir tres cosas elementales que
ustedes ya la saben no es nada nuevo: Primero aquí hay un
problema institucional estructural grave, la
institucionalidad ha dejado de funcionar hace tiempo y la
institucionalidad depende del Concejo, depende de los
secretarios, depende del alcalde o sea se le puede meter
mano, hay una desconfianza absoluta fuera una pérdida de
real de la institucionalidad, ¿por qué? porque la
institucionalidad no se respeta y no es no es el policía, no
es seria, no es rigurosa la secretarías del interior no
tienen personal especializado, no tienen expertos, el manejo
de las cifras es manipulable es absolutamente manejable, el
año pasado la policía reportó 101 un muertos y medicina
legal 115, dónde están los otros 14 muertos, debería existir
un observatorio de segundo piso que resuelva esos problemas
haga estudios y tire línea para quienes toman decisiones no
existe, se han gastado cualquier número de dinero eso no es
serio o sea hay un problema de institucionalidad, de rigor,
de credibilidad ,de seriedad y eso que depende de aquí y de
arriba si no se resuelve apague y vámonos apague y vámonos.
Entonces es carreta, entonces el nuevo alcalde ojalá que sea
uno de los que están acá, tiene que tomar en serio recuperar
la institucionalidad con equipos, con gente que sepa ,con
cifras creíbles, etcétera, para que afuera crean y se
plieguen a la política y dos aquí en esta ciudad hay un tema
a la gente le gusta la fuerza ,la gente le gusta la fuerza
aquí a los venezolanos la gente dice que son los malos que
hay que sacarlos, que hay que cascarles, que hay que
pegarles, a la gente le gusta la fuerza Santander es un
departamento de sensibilidades políticas de derecha, aquí
votaron 730 contra Petro esto es de derecha y la
sensibilidad y la cultura de la gente es de la fuerza, de
las acciones de hecho tanto en los que se llaman de
izquierda como las que llaman de derecha, entonces qué hacer
para recuperar la seguridad en un escenario sociocultural
donde la gente le gustan las acciones de fuerza qué hacer,
yo creo que hay que explorar por ahí hay que explorar por
ahí si recuperamos la confianza hay que hacer algo con el
tema de los venezolanos, no agarrar los agarros hay que
hacer algo serio, serio, hay que hacer algo con el tema de
las cifras de manera seria con el tema de la cifra porque
esta ciudad como si no pasara nada, y aquí tenemos un
alcalde, unas autoridades que viven en una ciudad viven en
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una realidad virtual y me parece que este evento debe
servir, lástima que no estén los generales para recuperar el
tema y con esto termino hace varios alcaldes de manera
irresponsable, de manera hay mucha ignorancia en el tema le
chutaron el tema a la policía se lavaron las manos y la
Seguridad Ciudadana es un tema tan serio, es un tema tan
importante que lo tiene que liderar la administración
municipal aquí se lo chutaron a la policía, la policía
absorbe el 68% del presupuesto policía, ejército, fiscalía,
tira la línea tiran la línea no hay que recuperarlo porque
la policía no es un órgano ni de diseñar política pública ni
es un órgano preventivo eso debe ser responsabilidad de acá,
del concejo, la secretarías, el alcalde, entonces hay que
recuperar el tema de la seguridad que es un tema muy serio,
hay que recuperárselo a la policía traerlo a organismos
civiles con expertos, con rigor, con cifras creíbles, con
observatorio. Plata hay y diseñar y no derrochar porque la
plata la derrochan, entonces hay que traer el tema de la
policía recuperarlo civilmente ahí empezamos a solucionar el
problema ,porque la policía terminó con esto tiene un
problema buena la policía excelente es lo mejor del mundo
pero tiene un problema de corrupción lástima que no estén en
general, pero hay corrupción en la policía todos los líderes
saben dónde están las suyas sabe Quiénes son los jíbaros
saben Quiénes son los bandidos delincuentes y sabe que la
policía sabe y no pasa nada gracias.

PRESIDENTE: Muchas gracias a Julio Acelas por su
participación en esta corporación, el llamado para Juan José
Osma señor Juan José Osma se encuentra en el recinto, les
pido por favor que estén atentos luego del señor Juan José
Osma vamos a invitar al Señor William flores de la comuna
uno, señor Osma bienvenido al Concejo de Bucaramanga tiene
cinco minutos, cuatro minutos perdón.

SR. JUAN JOSE OSMA: Hola buenos días agradezco pues la
oportunidad de estar acá, soy Juan José Osma ciudadano
presidente San Francisco de la comuna tres de Bucaramanga, y
pues estoy acá un poco como doliente, como un ciudadano
doliente y preocupado pues por la situación de la ciudad de
Bucaramanga y del área metropolitana, creo que también es
una situación departamental y nacional que vemos cómo se ha
deteriorado mucho el tema de seguridad, por allá en el año
70 - 72, mi abuelo llegaba de Barrancabermeja acá a la
ciudad de acá , al barrio San Francisco después se pasó a
San Alonso y el contexto como esa historia es que esta zona
de Bucaramanga que es una zona tradicional eran barrios de
familia ,donde los niños podían jugar en la calle hasta la
noche con sus piedras fingiéndose arcos de fútbol, donde en
cada cuadra hay más o menos dos o tres tiendas, donde se
toque les estoy mencionando ahí el calzado, hay comidas, hay
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diferentes tipos de comerciantes, donde la gente podía hacer
una fiesta por una celebración de cumpleaños en el garaje de
la casa abrían las puertas del garaje, llegaba a la familia,
llegaban los vecinos, se tomaban las cervezas y puedan durar
hasta la hora que quiera salir a pasear el perro, salían a
caminar, a hacer ejercicio y no temían por la seguridad ni
porque les pudieran pasar algo, cierto siempre ha habido que
los loquitos, que las personas indigente de calle, siempre
también han habido pues malo bien ladrones por decirlo así,
personas que atentan con la seguridad. Pero no con la
intensidad que nos aflige ahora a tener miedo de pronto
salir a la calle en ciertas horas, a tener miedo a abrir un
negocio, a tener miedo de hacer cosas tan cotidianas a las
que estábamos acostumbrados, y es que por decirlo así no
solamente hay una percepción de inseguridad , sino que
también como lo mencionan algunas personas que hablaron hay
una desconfianza con las autoridades, porque los tiempos de
respuesta y las cosas también simples culturales, que pueden
aplicar con el código de policía no se hace, en San
Francisco hay bastantes locales comerciales y toda la noche
usted ve lleno de basuras lo que son los bulevares O sea no
se aplican ni siquiera un código de la parte ambiental, ni
un comparendo ,las discotecas o los bares que hay en la zona
estén los el sonido los volúmenes permitidos mínimos de una
zona Residencial no hay por decirlo así uno un orden en el
tráfico, San Francisco, San Alonso, toda la parte de
mutualidad y la comuna tres es un parqueadero gigante,
usted va por la carreta 21 llena de cargos por lado y lado.
Y todo eso pues la gente lo toma como que y si no son
capaces de mover un vehículo ,si no son capaces de poner un
comparendo a quien está sacando la basura enfrente del CAI
de la policía, porque ahí enfrente del CAI de la policía hay
un Back subiendo por el bulevar Bolívar con carrera 22 hay
un Back que saca todas las noches la basura al separado y no
son capaces de poner un comparendo ambiental, mucho menos
van a llegar a atender un robo o un sicariato algo que es lo
que pasa ahorita en San Francisco, qué está pasando hace
menos de un mes atentaron contra un motorizado que lleva un
dinero le hicieron un fleteo, hace un poco unas semanas
atentado contra la señora que llevaba un bebé en la mano y
le amenazaron que le apuñalaran en niños y no le entregaba
todo, la gente no puede estar en un simple establecimiento
comiéndose una hamburguesa porque le llegan y lo roban, por
una panadería porque llegan dos o tres motos y roban a todos
los que están ahí afuera, entonces pues obviamente como
doliente y como ciudadano pues espero que decidan por acá
que también es responsabilidad de nosotros, pero ese tema
de responsabilidad a los ciudadanos también puede prestarse
a que se formen grupos como lo decían por allá de
paloterapia y toda cosa que pueden llegar a otra bomba
social que es la que no queremos, la idea es que se
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fortalezca la institucionalidad, que se recupere un poco la
confianza en la policía porque pues se aumentan incluso esa
esa suspicacia y esas y esas presuntas actos de corrupción
dentro de la policía, donde incluso es más importante cobrar
alguna cosa a los comerciantes con tal de brindarle de
seguridad pero no aparece en el momento de los robos ,
entonces eso es lo que se tiene que eliminar desde la
institucionalidad obviamente nosotros como.

PRESIDENTE: Juan tiene un minuto para terminar.

SR. JUAN JOSE OSMA: Obviamente nosotros como ciudadanos
somos parte de esa línea activa de seguridad, al momento de
hacer reporte, al momento de poder ese veedores ,al momento
de poder compartir y crear esas líneas de atención, que lo
que lo conocían como los cuadrantes y como todas esas cosas
de todo mundo tenía el número de CAI para llamarlo en algún
momento, pero qué pasa yo como Ciudadano he llamado al CAI
para un simple coso de volumen de un bar, me contestan la
primera vez si sigo llamando insistentemente no me
contestan, porque ya guardan el número y así como a mí yo
creo que a muchos ciudadanos que llaman y que son
insistentes y quieren hacer parte de esa línea, les
bloquean o los ignoran porque qué manera tener que ir a
responder todos los llamados ciudadanos, incluso de pronto
ese llamado ciudadano no es para uno de este volumen sino es
para un robo reciente digan ah ese mismo vecino para
molestar, y de esa forma aplacan a los vecinos que de pronto
como en otros barrios organizados sí lo hacen, si han tenido
relevancia en este no, entonces también es importante de
pronto un tema de hacer rotación y relevos de los en los
centros de atención inmediato los CAI, para que no se creen
amiguismos o relaciones de confianza entre los agentes que
están ahí, y los comerciantes y como decía el señor anterior
ya todo mundo sabe dónde están los focos de inseguridad y
los focos de lo que está mal la sociedad y menos Parece que
la autoridad.

PRESIDENTE: Muchas gracias al señor Juan, llamamos a el
señor William Flores comuna uno bienvenido William al
concejo de Bucaramanga tiene cuatro minutos

SR. WILLIAM FLORES: Gracias honorable concejal saludo de
manera muy especial a este recinto de la democracia,
honorable doctor Jaime Andrés Beltrán gracias por haberme
invitado, a los medios y personas que se encuentran en las
barras y a la policía y a la fuerza militares, créame que yo
no debería estar aquí en estos momentos exponiéndome de
carne de cañón para lo que viene sucediendo en el sector del
norte de la ciudad, en especialmente el Kennedy y no voy a
nombrar el barrio en donde vive mi esposa, mis dos hijas y
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la familia que la conforman a ella, porque después me toca
decirle en dónde compró usted ese chaleco, o préstemelo o
regálemelo ¿por qué?, porque es que esto es un problema y el
problema tiene nombre se llama gobernabilidad y Bucaramanga
no tiene alcalde, y él es el jefe supremo mayor, él fue el
que asumió las riendas y la seguridad de Bucaramanga, es más
hoy lo confundía aquí en la plazoleta no sabía quién era
porque está hasta gordo de tanto comer, créame que esa es la
realidad e incluso me tomé un segundo y le decía al mayor
general, venga cuándo vamos a esperar nosotros los
ciudadanos de pie el cuerpo de seguridad o más despliegue de
policías, porque es que esto no es un problema de seguridad,
ni a la policía ,esto vuelvo y le digo es un problema de
gobernabilidad y le voy a contar algo que está sucediendo en
el parque del Kenny ,el parque que fue intervenido por esta
administración inepta, incompetente, lo arreglaron y está a
oscuras yo le mandé unas fotos al concejal verdad o mentira
y al frente hay un CAI de policía y de quién es el problema,
del policía que le ponga luz o el alcalde ,a quién le
pagamos los impuestos al policía o a la administración
municipal, pues al alcalde señores concejales y yo felicito
al señor concejal porque está haciendo el rol para lo que se
eligió, para hacer control político porque para eso es que
ustedes se hacen elegir señores, no para venir aquí a
calentar la silla y hacerle un saludo a la bandera y lo
felicito y espero que lo que ese chaleco que usted tiene, no
me lo vaya a tener que prestar el día de mañana o la otra
semana, o no sé cuándo porque créame déjeme decirle señores
concejales e invito a que se den una pasadita por allá por
el parque del Kennedy y sus alrededores, mire lo que viene
sucediendo con el transporte informal es tenebroso y ahorita
con la quiebra de metrolínea ahora nosotros qué vamos
hacer, a mí el año pasado, mi hija menor quien estudia en el
colegio minuto de Dios fue abusada y la denuncia se
encuentra en el CAI del Kennedy, un vándalo depravado me la
tocó y me la anunció fui le dije a la rectora y me dijo qué
podemos hacer, si aquí no se ve la autoridad pero es que el
problema no es de la policía, ni la autoridad, el problema
es del Alcalde porque él es la persona que tiene que
respaldar la seguridad de Bucaramanga, porque es que usted
no sale a elegir a un policía, ni a un comandante ,ni a un
secretario del interior ,usted sale y elige alcalde y él es
el jefe Superior, yo sí los invito a ustedes señores
concejales que debemos un lado el saludo a la bandera, que
esto no quede en el tintero en el papel anotado y nos
pongamos la mano en el corazón y una miradita de lo que
viene sucediendo en cuanto a la seguridad en el área
metropolitana de Bucaramanga.

PRESIDENTE: Discúlpeme tiene un minuto para terminar Gracias
señor concejal.
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SR. WILLIAM FLORES: Gracias señor concejal, porque es qué
triste lamentable y lo decía aquí anteriormente un señor que
se acercó, aquí debería estar el señor Secretario del
interior de Floridablanca, el de Girón, el de Piedecuesta,
porque es que esto no le compete solo aquí a Bucaramanga
esto le compete a sus otros vecinos, y ayer quien vio las
noticias de aquí a Bucaramanga el hurto que hubo en
Floridablanca, en dónde fue capturado el personaje con el
cuchillo y los celulares, fue capturado aquí en cabecera,
aquí en Bucaramanga. Yo sí por favor espero que esto que
está sucediendo el día de hoy aquí en este Recinto de la
Democracia, podamos sacar algo bueno para Bucaramanga en
especialmente para el sector en el cual yo vivo, si ustedes
como padres de familia que son hubieran sabido lo que yo
tuve que vivir el año pasado con mi hija, ustedes no
estuvieran ahorita acá sintiendo lo que yo siento Gracias y
buenos días.

PRESIDENTE: William Muchísimas gracias invitamos a Reinaldo
Gómez Salazar líder de Real de Minas aquí a la Corporación,
se prepara Edwin Herrera luego de Reinaldo Gómez Salazar que
tiene cuatro minutos bienvenido Reynaldo.

SR. REYNALDO GOMEZ SALAZAR: muy buenos días para todos,
estoy aquí hoy para hacer una denuncia pública en donde
están comprometidos funcionarios de la alcaldía de
Bucaramanga, me preocupa y como lo decían algunos
antecesores y bien lo decían se ha perdido la
gobernabilidad, y la institucionalidad dos cosas
fundamentales para hacer un buen gobierno, y entre esas le
voy a pedir al ingeniero al ingeniero Julio que por favor
nos proyecte unas imágenes perdón José Luis, las imágenes
que ustedes están viendo con el honorable concejal Antonio
Sanabria, esas imágenes fueron tomadas sin consentimiento
porque hay dos personas y esas imágenes quebrantan el
derecho fundamental a la dignidad humana son informaciones
que tienen unos datos que tienen que ser protegidos, la
sorpresa es que estas imágenes son publicadas el 13 de
febrero de 2023 por el señor Secretario del despacho
secretario infraestructura el señor Iván José Vargas
Cárdenas, le voy a pedir al ingeniero que por favor nos rote
la otra imagen en donde está en un Twitter que las publica
en una red social, sin el consentimiento ni del concejal ni
del mío propio, en donde el señor efectivamente realiza una
serie de imputaciones deshonrosas, no nombra las personas
pero expone las fotos y está prácticamente exponiendo
nuestras vidas, nuestra integridad personal ,esto es un
asunto delicado que una persona al frente de una cartera
siendo secretario el despacho, no debe hacer esas cosas y si
él tiene el conocimiento de que esas personas son tienen las
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instancias judiciales para hacer las respectivas denuncias,
es por eso que estoy aquí y para reafirmar que efectivamente
ciudad de la Real de Minas está con un foco de inseguridad,
con todos los problemas sociales que tiene, sin iluminación
y con toda la mano de red de prostitución, de drogas, de
todo eso, eso para dejarlo aquí, dos esa imagen del tweet
fue retuitiada por el señor alcalde de Bucaramanga, por
favor nuevamente incurren sendas faltas y de delitos penales
porque todo esto raya el código penal, y es por eso que yo
hago la denuncia pública aquí en honorable concejal ya
instaló la correspondiente denuncia, y de aquí salgo
directamente con mi apoderado para la fiscalía hacer la
correspondiente denuncia, porque esto no puede quedar así ni
tampoco exponiendo, ni tampoco diciéndonos que nosotros
somos viles ladrones que nos robamos los cables de
Bucaramanga, exijo en este momento a estos dos funcionarios
que se nos respete, y por lo menos me respeten la integridad
personal, la dignidad humana y el buen nombre que el cual en
este momento está haciendo puesto en tela pública, cuando él
publica estos esta foto y estas cosas en una red social como
lo es Twitter Muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable Don Reynaldo Gómez Salazar,
terminamos la participación de los ciudadanos y los en la
sesión informal con Edwin Herrera tiene cuatro minutos Edwin
bienvenido.

SR. EDWIN HERRERA: Mil gracias presidente, honorables
concejales un saludo muy especial un abrazo muy grande para
todos ustedes, para mi general Manuel Antonio Vázquez un
abrazo muy grande también y un saludo muy especial, haciendo
las cosas muy bien mi General y me da tristeza también que
no estuviera el brigadier general Roa aquí presente, porque
está al lado del director general de la policía un saludo
muy especial al teniente coronel Luis León del Batallón de
ingenieros caldas, también un abrazo muy grande, voy a lo
que le tengo que decir también a nuestro gran amigo Acelas
que está sentado allá un saludo muy especial, honorables
concejales mi amigo Jaime Beltrán un abrazo muy grande
también , me gusta y lo felicito por todo lo que está
haciendo también por la ciudad y hay que salirle adelante a
esto honorables concejales a todos los gremios, al director
de la cámara de comercio, también a todo el de fenalco
porque me toca saludarlos que participaron en esto y a los
empresarios, aquí lo dijo alguien muy claro los libres de la
ciudad de Bucaramanga los presidentes y todos los que
conforman y los ediles que están presente un saludo muy
especial para todos ellos también, a todos los ediles,
óiganse bien mientras que no haya una seguridad para los
ediles y los presidentes de la junta y todos los líderes que
hay en la ciudad de Bucaramanga es difícil manifestar todo
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lo que está sucediendo en Bucaramanga, sobre todo en los
barrios de la comuna 1, en la comuna 9, en la comuna 10, en
la 2, en la 3, en la 4, en la 5, en la de morrorico, pero mi
general Manuel Antonio Vázquez usted que está como
Secretario del interior ha hecho las cosas y las viene
haciendo muy bien y este mensaje también va a ser muy
especial para usted, yo sé que los presidentes están
enviando mensajes que quieren dialogar con todos ustedes y
con los honorables concejales a puerta cerrada porque es que
toca con los concejales, por qué con los concejales porque
es que ustedes son el control político para poder en verdad
hacerle o mandarle más inversión a la policía, a pesar de
que tienen y tienen un sueldo que sabemos que es fijo, pero
hay que inyectarle más inversión para poder mirar una
seguridad mucho más fuerte en la ciudad de Bucaramanga sobre
todo en el centro, el centro está terrible y hay que mirar
el centro que solo es quebrada seca a la calle 45 de la 22
hacia la carrera 15 y de la carrera 15 a la carrera 9 que
ustedes saben cómo está el transporte ahora, yo voy a
finalizar diciéndole lo siguiente a todos los honorables
concejales los presidentes de junta y los ediles presidentes
de junta y ediles, a ninguno nadie nos cuida nadie nos cuida
y muchos temen en hablar con seguridad pero hay que hablar
con el general a bordo y cada uno quiere hablar con ellos,
para poder denunciar lo que hay que acabar y lo que dijo mi
querido amigo Acelas aquí finalizando, el microtráfico se
está acabando con toda la juventud los jóvenes en la ciudad
de Bucaramanga, y si no le llegamos algo de seguridad eso a
como lo está haciendo el brigadier general Roa que está
llegando fuertemente ,eso es lo que hay que hacer ayudarnos
entre sí mismo sin echarnos cosas del uno al otro sino
apoyar a los presidentes a los ediles y a todos los líderes
de la ciudad de Bucaramanga y el área metropolitana, para
poder continuar con esta labor que se viene haciendo y poder
mejorar la calidad de vida de la ciudad de Bucaramanga y de
todos los ciudadanos, un abrazo muy grande para todos para
usted mi general, mi Coronel hay que seguir trabajando de la
mano con todos ustedes mil y mil gracias. Que el señor los
bendiga a todos.

PRESIDENTE: Muchas gracias Edwin Herrera, invitamos al Señor
Jeison Fabián Ortiz aquí a la plenaria del Concejo de
Bucaramanga y terminamos con Santiago Gamboa para que esté
muy atento, Jeison Fabián Ortiz Bienvenido al concejo de
Bucaramanga tiene cuatro minutos.

SR. JEISON FABIAN ORTIZ: Muy buenos días a todos
primeramente pues vengo aquí a exponer un caso, que está
pasando con los microempresarios aquí en Bucaramanga y pues
qué más que estamos aquí con la Policía Nacional y con el
concejo, para exponer estos casos y que no se sigan pasando
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por alto y les estén echando ojitos estos casos, yo soy un
empresario aquí en Bucaramanga Santander y esta fue mi
experiencia y lo que viví, hace unos días llegó un ciudadano
a ofrecerme los servicios de seguridad al local que de
empanadas un local que yo tengo aquí en Bucaramanga ,y me
dijo que pues tenía que volver a sacar los permisos ya yo
teniéndolos y todavía teniendo las vigencias, y recalcando
que si no lo si no se acaba los permisos con él puesto que
me iba a llegar secretaría de salud o sea me sentí amenazado
con esta persona, y presuntamente pues parece ser que las
personas más les ha pasado este mismo caso, porque yo expuse
el caso públicamente la persona llegó a decirme que si no se
acaba los seguros con él puesto que iba a tener problemas y
me iban a cerrar el local, directamente me amenazó y no le
dio vergüenza en frente en frente me dijo y pues yo
realmente me sentía amenazado y no tomé los servicios por
eso, porque a nadie nos gusta que nos amenacen sí, me
faltaba solamente un permiso que era el de suelos y lo saqué
con otra empresa certificada porque yo estoy en el derecho
de elegir con qué empresa yo voy a sacar mi certificación,
no directamente tiene que ser una obligación con él, como no
la saqué con él ,entonces me llegó un funcionario de la
secretaría de salud a decirme que me iba a cerrar el local,
con una carta de una fecha ni siquiera de la fecha que
acordaba, sino con otra fecha, entonces pues yo me di cuenta
de una vez que eso es un contubernio o sea ahí había algo y
había de pronto hay supuestamente presuntamente una alianza
ahí entre ellos dos, en el señor que saca los seguros y el
señor de la secretaría de salud, parece ser que trabajan en
colaboración para intimidar a los microempresarios aquí en
Bucaramanga Santander y que se vean obligados a esas tales
vacunas que les exigen, y ya el señor lo tienen fichado por
ahí mucha gente ya me ha mandado fotos me ha dicho que no es
la primera vez que hacen este tipo de atropellos, y esto es
una corrupción y no se puede pasar por alto que la Policía
Nacional le hecho un ojito a todos estos casos porque se ven
a diario aquí en Santander y ya es hora de ponerle un alto a
eso, cómo es posible que enfrente de cualquier persona
lleguen ahí amenazarlo a uno amedrentarlo hasta quitarle las
cosas del establecimiento a uno como si ellos tuvieran el
derecho de las cosas y robárselas, el señor de la
secretaría de salud se me llevó unas cosas una cosa del
local que yo tenía ahí de exhibición, y no me dejó ninguna
carta no me dejó nada o sea se lo robó, ya pasé la queja a
secretaría de salud hoy inclusive tengo una reunión allá , y
realmente me dice la señores allá en secretaría de salud que
eso no ellos tienen que dejar un acta o una carta donde
certifique que se llevaron tal cosa, segundo lo que él hizo
eso que se llevaron las cosas eso no lo hacen los de
secretaría de salud, sino se llama espacio público en una
camioneta particular se llevó se llevó los objetos, el señor
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representante de Colombia sanidad Sergio Ruiz Salamanca es
el representante de Colombia sanidad quien llegó a
intimidarme a mí con los hechos que les estoy comentando,
aparte algo que es muy sospechoso y la verdad pues me llamó
muchísimo la atención fue , que yo después de haber
publicado el video en Facebook, la persona que me intimidó
en el local para que yo tuviera que sacar los permisos con
él, comentó lo siguiente hizo una publicación compartiendo
en el video diciendo lo siguiente: quiero que sepan que Dios
tiene el control, tengo todo legalmente constituido, el año
pasado invertimos un dinero considerable en la formalización
de la empresa gracias al gracias al Señor Ariel Correa pico
y Ariel Correa Álvaro Ruiz Angarita, personas que creyeron
en mi proyecto y es una realidad, al parecer el señor Álvaro
Ruiz Angarita siendo policía activo de Bucaramanga
Santander. Entonces pues cómo es posible que se vea esta
corrupción y que pues ahí él publique que es una persona que
en colaboración tienen esa empresa en Colombia sanidad ,él
afirmando con un con un policía de aquí de Bucaramanga
Santander cómo es posible que se estén pasando estos
atropellos aquí en Bucaramanga, yo creo que hay que echarle
un ojo revisar este caso para que no solamente a mí me pase
esto sino a muchas personas le ha pasado y hay muchos
testigos, entonces yo creo que hay que revisar este tema y
también del funcionario de la secretaría de salud ,y del
policía que está pues en este en este compartimiento con el
señor Sergio Andrés Ruiz Salamanca de Colombia sanidad, para
que no se pasen por alto esta esta corrupción y por favor
pues estén pendientes de todo esto para que no se sigan
atropellando a los microempresarios y empresarios de
Santander muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable señor Jeison Fabián Ortiz,
terminamos con el Señor Santiago Pérez Garnica la sesión
informal Santiago Pérez con ese terminamos ya, Santiago
dónde está Santiago tiene cuatro minutos.

SR. SANTIAGO PEREZ GARNICA: muy buenos días para todos y
para todas aquí presentes a la mesa directiva del Concejo
municipal de la ciudad de Bucaramanga agradecemos por ese
espacio, mi nombre es Santiago Pérez Garnica actualmente
presidente del Concejo municipal de juventudes del
municipio, y quería manifestar bueno inconformidad por parte
de nosotros como organización como concejo juvenil aquí en
la ciudad de Bucaramanga, hacia secretaría del interior que
en los anteriores días y bueno el pasado mes de febrero
hacíamos intervención frente a la secretaría expresando
diferentes denuncias, por parte de un sector en específico
aunque sabemos que es toda la ciudad de Bucaramanga que está
haciendo invadida, y atacada por la delincuencia que no nos
deja respirar, sabemos que los jóvenes en la ciudad de
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Bucaramanga abanderamos desafortunadamente la cifra del 37%
en la delincuencia y es algo que tenemos que cambiar y que
tenemos que transformar, le manifestamos al Secretario del
interior previamente en anuncios formales e informales
podernos reunir para poder llevar a cabo una reunión de
solución, donde le expresábamos nosotros toda la
inconformidad la cual estábamos siendo víctimas como jóvenes
entre 14 y 28 años, la reunión se acordó para el pasado 24
de febrero donde le hacíamos la invitación a general bueno
el secretario Manuel Vázquez, para que nos acompañe a
nuestras peticiones acabo de reiterar lo que decíamos pues
que los jóvenes abanderados con el 36% de las cifras de
inseguridad de la ciudad de Bucaramanga, que eso tenía que
cambiar y que en el sector de la comuna tres especialmente
lo mencionaba una persona que hablaba el barrio San
Francisco, es haciendo abordada por la delincuencia la calle
14 es considerada aquí en la ciudad de Bucaramanga una de
las calles más inseguras, sí, donde a diario transitan más
de 1.200 estudiantes de diferentes instituciones educativas,
la universidad de industrial de Santander y cada uno de
estos jóvenes experimenta o ha sido víctima, no todos pero
sí su gran mayoría de la delincuencia. Le manifestamos esto
a la delegada por parte de secretaría del interior y su
respuesta era algo irónica que nos causaba risa, incluso
pensamos que los estaba tomando el pelo cuando nos decía si
ustedes saben que la calle 14 es insegura y diariamente les
roban sus pertenencias por qué pasan por ahí, a lo que le
manifestaban la compañera consejera municipal también del
concejo, que bueno pues si es lógico que nosotros sabemos
que es una de las calles más inseguras porque transitamos
por ahí, la pregunta la cambiábamos se la poníamos respecto
a ellos y ustedes como institucionalidad, si ustedes como
garantes de podernos brindar seguridad a nosotros como
jóvenes y completamente a toda la ciudadanía saben que están
ocurriendo estas falencias de inseguridad en la ciudad de
Bucaramanga, por qué no toman medidas para poder hacer algo
y poderlos respaldar, entonces más de una vez hemos tenido
digamos la oportunidad de querer trabajar en pro del
beneficio de los jóvenes de la ciudad de Bucaramanga, y
poder blindar todo este tipo de cosas que sin duda alguna
desdibujan la imagen de la juventud, pero bueno el día de
hoy estamos aquí manifestando una inconformidad para que se
tomen las medidas pertinentes, para que la juventud de
Bucaramanga realmente tenga otro rostro, que sean jóvenes
comprometidos, que sean jóvenes agentes de cambio, para la
ciudad y lo único que le pedimos al Secretario del interior
Manuel Vázquez, es que se pueda reunir nuevamente con
nosotros para hacer un Empalme y mirar así, cómo quedó pues
de la reunión en la cual no puedo asistir el 24 de febrero,
digamos los puntos que tocábamos en la mesa le planteábamos,
pues también metíamos alumbrado público, porque se hizo la
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instalación por parte de la Administración municipal del
alumbrado público en la carrera 27 siendo específicos en la
entrada de la universidad industrial de Santander, se hizo
el registro fotográfico se subieron a las diferentes páginas
administrativas y a la semana ya no estaba en funcionamiento
el alumbrado público, los mismos estudiantes fueron los que
tuvieron que involucrarse a hacer su video por su registro y
la correspondiente denuncia para manifestar que en realidad
solamente duró el funcionamiento de ese alumbrado una semana
y que el resto de tiempo pues obviamente empezó el
deterioro, queremos mirar eso queremos mirar cómo va digamos
el plan de poder disminuir ese nivel de inseguridad que se
vive en la calle 14, específicamente comuna 3 barrio San
Francisco y por supuesto darles esa tranquilidad y esa
garantía a los ciudadanos de la ciudad que realmente ustedes
están.

PRESIDENTE: Santiago tiene un minuto para terminar.

SR. SANTIAGO PEREZ GARNICA: Muchas gracias concejal y bueno
voy a terminar diciendo, pues únicamente que es el deber por
parte de ellos así como también como de nosotros
protegernos, desafortunadamente estamos llegando instancias
que no queríamos tomar como lo es decir podernos defender
con nuestras propias manos, pero muchas veces nos sentimos
no respaldados y desprotegidos por parte de la
institucionalidad en la ciudad de Bucaramanga, muchísimas
gracias hablo de parte del Concejo municipal de juventudes
de la ciudad de Bucaramanga.

PRESIDENTE: Muchas gracias Santiago Gamboa por su
participación en el día de hoy hemos concluido con la sesión
informal secretario llamamos a lista para continuar.

SECRETARIO: llamado a lista y verificación del quorum para
levantar la sesión informal

MARINA DE JESÚS ARÉVARO DURÁN: presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presente

JAVIER AYALA MORENO: No contesto

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: presente

JAVIER AYALA MORENO: presente señor secretario.

CAROS ANDRES BARAJAS HERREÑO: no contesto.

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ presente
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LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente secretario

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: presente señor secretario

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: presente señor secretario

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente secretario

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: presente

NELSON MANTILLA BLANCO: presente

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: No contesto

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS presente

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presente

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: presente

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: presente secretario

SECRETARIO: señor presidente le informo que ha respondido 17
honorables concejales por lo tanto hay quorum decisión de
liberatorio en la plenaria señor presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias secretario, gracias honorables
concejales reiteramos la bienvenida a todos los ciudadanos
que hoy nos acompañan, a los invitados especiales honorable
concejal Jaime Andrés como citante a este importante debate
tiene el uso de la palabra.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: presidente gracias de
acuerdo a lo establecido en el orden del día darle paso al
general para que sea él entregándonos el informe, toda vez
que el director nacional de la policía general Sanabria
quedó de estar aquí sobre las 11:00 A.M. Estamos esperando
su llegada pero no podemos parar la sesión hasta que él
llegue, creo que debemos avanzar tanto con las respuestas
por parte del secretario y que los diferentes sectores o
intereses políticos no terminen truncando un ejercicio tan
importante como el que se está llevando aquí en la ciudad de
Bucaramanga, agradezco a los compañeros la paciencia y el
ejercicio que estamos haciendo que me parece supremamente
importante Gracias.
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PRESIDENTE: muchas gracias honorable concejal Jaime Andrés
Beltrán partido Colombia justa y libre, vamos a darle la
palabra al General Manuel Antonio Vázquez Prada Secretario
del interior del municipio de Bucaramanga, 20 minutos para
darle respuesta no solo al citante sino también a todos los
que participaron en el día de hoy, General bienvenido
siempre un honor tenerlo aquí en esta corporación tiene el
uso de la palabra .

GENERAL MANUEL ANTONIO VASQUEZ PRADA: Muchas gracias el
honor es para mí dirigirme y responder a esta convocatoria
que se hace de control político desde nuestro concejo
municipal, el saludo con todo el afecto a las mujeres y
hombres concejales como siempre me aperturo al control
político, y no es la primera vez cuando fungí como
comandante fueron muchos los momentos donde llegamos a
colocar cara y desde lo público debamos debemos estar
siempre dispuestos, no nos pueden incomodar porque lo
contrario entonces para qué acogemos y qué y para qué
asumimos esta responsabilidades, cuando lo público es
sagrado, cuando lo público es donarse y servir a una
sociedad y así lo escogimos, mi reconocimiento a usted
también Señor concejal citante Jaime Andrés Beltrán, el
reconocimiento igual fue de igual forma por hacer esta
sesión incluyente porque es la ciudadanía la que también se
ha manifestado en representación de muchos sectores de la
sociedad, con la misma que me estoy encontrando concejal
Jaime Andrés ese esa invitación que usted mencionaba que me
hacía hace algunos años cuando me desempeñaba como
comandante, a tener más continuidad desde ese cargo para
seguirle sirviendo a Bucaramanga, es la misma invitación que
me hizo el señor alcalde Juan Carlos Juan Carlos Cárdenas
Rey para que viniera a hacerlo por la sociedad bumanguesa y
eso es lo que he escogido, ya no por el criterio
institucional sino por mi propia voluntad qué importante
hacerlo y qué importante está respondiendo hoy aquí en este
escenario.

Yo quisiera iniciar compartiendo que la preocupación que
tienen ustedes hoy, que tiene la sociedad en Bucaramanga si
me da la siguiente lámina, es la misma que tiene el país, es
la misma que se tiene en la región, es la misma que se tiene
por supuesto en la ciudad de Bucaramanga en donde la
percepción de seguridad pues para el país, para las
principales ciudades pues es negativo en un porcentaje muy
alto y lo positivo pues es el porcentaje más bajo, Entonces
tenemos que ese porcentaje está relacionado con una
percepción negativa de un 79% y la percepción positiva es de
un 10%, por lo tanto como le decía aquí el doctor Julio
Acela finalmente podemos tener situaciones y desde luego las
tenemos, que son estructurales que competen a la misma
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conciencia ciudadana a la misma responsabilidad que tenemos
nosotros como equipo de gobierno desde una alcaldía,
entonces eso es muy importante mencionarla y finalmente no
es nada diferente a lo que a lo que estamos viendo a nivel
del país, pero también quise de alguna forma tratando de ser
muy serio siguiente, entrar como hacer una encuesta de
percepción de seguridad ya en Bucaramanga, para poder
interpretar entonces de dónde venimos que es el contexto que
yo tengo por todo lo que conocí y trabajé por la ciudad,
junto con todos los líderes sectores sociales y por supuesto
en coordinación con toda la institucionalidad, ¿dónde
estamos? y ¿para dónde vamos?, esa percepción a partir de lo
que es el internet para la gente esos puntos gratis que se
tienen a lo largo y ancho de toda la ciudad llegamos a
19.140, personas y cuando lo hicimos para la percepción
participaron 14.671, en donde el 60% tiene una percepción
positiva con 8.754 participaciones y el 40 % 5.917 es
negativa, cuando miramos la victimización un 70% es decir
12.049 personas no han sido víctimas del delito, si lo han
sido el 30% y de ese 30% del 50% que son 2.582 han
denunciado, solo el 50% de ese 30% los delitos de hurto que
son el 76% con 3.928 y las lesiones personales 472 que
representa un 9%, esto no para justificarnos no es para
justificarnos, es simplemente para decirles que cuando yo
comparto esto es la preocupación y el alcalde me pasa al
tablero todos los días y toda la semana se fijándonos en ese
40% ¿qué estamos haciendo?, ¿cuál es la estrategia?, ¿cuál
es el avance de esa estrategia?, porque esa es la
preocupación aquí están las preguntas que se hicieron: la
primera, de la primera a la cinco, ¿durante el último año
ha sido víctima de algún delito? sí o no, por eso resulta
esa percepción en un 60% y en un 40%, por eso la
victimización en un 70% dice que no lo ha hecho porque la
segunda pregunta es: si respuesta es positiva, en qué zona
en qué zona y les pregunto en qué zona, porque nos aparecen
denuncias como lo podría mirar con la lo podría mostrar con
la evidencia en la siguiente ayuda que, se denuncia en
Bucaramanga el delito que se cometió en México, entonces la
tercer pregunta es: ¿denunció el delito del que fue
víctima?, cuarto: ¿de qué tipo denuncia aquí registrada en
Bucaramanga? siguiente, siguiente por favor ,la siguiente,
tenemos la evidencia así como también se han denunciado
otras aquí en Bucaramanga, que se han presentado en Cali,
que se han presentado en Cúcuta y así quedan relacionadas,
esto como para ir entrando un poco al tema de la encuesta
no, subió cinco delitos 10 delitos menos 20 más 30 más y
finalmente pues resultamos siendo imprecisos porque el
tratamiento de la información no es el mejor, y resultamos
difundiendo datos información pero no un tratamiento que nos
lleve al conocimiento y ahí sí coincido con el doctor Julio,
que definitivamente todo lo convertimos en estadísticas pero
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finalmente la certeza, unas están con un corte a una fecha
otras están más actualizadas otras son de la vigencia
anterior y finalmente es mucho lo que se puede llegar aquí a
distorsionar, entonces no hay una siguiente presentación, no
hay ninguna se desconectó precisamente cuando iniciamos la
presentación, pero yo le voy les voy compartiendo a ustedes
porque esto lo hemos tratado y finalmente quisiera decirle
no como justificación, reitero es porque nos están
preguntando ¿qué están haciendo ustedes por la seguridad? y
qué estamos haciendo por la seguridad, hablo por supuesto
sin desconocer las vigencias anteriores porque me refiero al
año entrante, porque inicié y me posicioné desde el 15 de
diciembre y finalmente ese 15 de diciembre entonces, desde
esa época logramos sumando a lo que había transcurrido del
año desde estrategias, desde esfuerzos, de Nuestra fuerza
pública, de la misma fiscalía, pero ante todo la sinergia
que se impulsa desde la misma conciencia ciudadana, por
tratar de denunciar y delatar todos los hechos que deben ser
intervenidos. Y tenemos el mejor cierre del año durante las
últimos dos décadas, el mejor el mejor diciembre, la mejor
Navidad ,el mejor 31 y la mejor ahí observamos nosotros esa
denuncia que se instaura en Bucaramanga, cuando el lecho de
hurto se presentó en México, mire ahí está y es lo que
estamos aclarando junto con la fiscalía porque son
evidencias, cero homicidio cero quemado durante el final de
año y qué tenemos nosotros como esfuerzos la reducción en 12
de los 13 indicadores que son medibles, es decir el daño
terminó con 1.160 víctimas menos, esto para no estigmatizar,
esto para no entrar en la paranoia, no para desconocer que
se están presentando los hechos porque lo que ustedes han
difundido pues son realidades, y finalmente hay que mirar
también en cuanto ¿cuál es el trabajo de la policía? y ¿cuál
es la corresponsabilidad de nuestro ejército?, ¿cómo se
trabaja por la prevención?, 1.764.974 llamadas al número de
emergencia, 123 al mucho que al mismo que tal vez en algún
momento no se ha respondido porque puede colapsar y pues
todo es medible también porque está la trazabilidad, en
promedio tenemos que diariamente son 4.835 requerimientos
los que se reciben y 200 cada hora, se logró 4.329 capturas,
aquí no solo de Nacionales también de extranjeros y aquí nos
encontramos con algo que que es la reincide en la
reincidencia, la recurrencia y el delincuente prolífico, esa
ese es un tema que es estructural, es un tema que no está al
alcance de pronto de un gobernante de turno, no para venir
aquí a justificar porque la invitación no o mi intervención
no va precisamente a eso, es para conocer realidades ¿cómo
vamos en seguridad? nos preguntan, el comportamiento durante
estos primeros 71 días es cero cifras de secuestros, cero
cifras de hurtos automotores aquí en la ciudad de
Bucaramanga, cero hechos de piratería terrestre, cero casos
de terrorismo, cero casos de fleteo, cero hurto a entidades



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 118

de 164

FOLIO 118

financieras, no vengo a justificarme, porque ahorita les voy
a plantear qué análisis hay también para para identificar
¿dónde vamos? a o ¿cómo es o qué ruta tenemos para seguir
enfrentando estas problemáticas? que son muy ciertas ,el
homicidio miremos sobre la preocupación por la vida.

El homicidio frente a la cifra de reducción que se tuvo en
el año anterior que fue muy representativa, es decir hubo
esfuerzos por salvar vidas, aunque pues no podemos decir que
es que hubo un 10% un 16%, 18% menos de homicidios el año
anterior, porque con una vida que se pierde es una pérdida
irreparable, no podemos decir que tenemos buen desempeño
cuando hay un homicidio la idea es que no ocurra ninguno, la
situación es ¡cuáles son las circunstancias?, ¿cuáles son
las causas?, ¿qué se está haciendo? Y ¿cómo se está
enfrentando? las estrategias son medibles, son solo
resultados ,el resultado no trasciende al impacto, esa es la
revisión y eso es lo que hay que presentarles a ustedes
señores concejales, a la fecha vamos nosotros con dos
homicidios más de los que se presentaron el año anterior, y
en lesiones personal hay un decremento del 12% y en delitos
sexuales un 31% de reducción homicidios de accidente de
tránsito, tienen reducción y las lecciones de las lesiones
personales en accidentes de tránsito también tienen una
reducción, todo no está perdido para reconocer el esfuerzo
de lo que se hace también por parte de ustedes señores
concejales, porque a la ciudad tampoco hay que decirle que
todo está perdido porque un video y que somos la primera la
peor ciudad es simplemente decirle, no vengan a Bucaramanga
y a mí sí me preocupa que la cadena hotelera que viene en un
crecimiento, que es una generalidad generadora de empleo
porque tenemos nosotros que la gastronomía de Santander es
la mejor, es la que el país desea ,es el destino por
excelencia, se escoge por parte del turismo y esto nos
reactiva la cadena hotelera, el comercio y toda la
generación de empleo, el transporte público, intermunicipal
municipal ,el comercio, esto es muy importante para no
vender contrario lo hacía desde que estaban de comandante
les dije les decía lo más fácil es sacar un video y decir
con eso no vengan, no vengan esta es la peor ciudad, no
hombre estamos afectando ese impulso, esa reactivación
económica y eso lo son los problemas que hay que resolver
aquí, y finalmente qué ocurre cuando el video sale hay que
demostrar desde la institucionalidad que no se está perdido
en cuanto a esos hechos, y hay que sacar una operación que
está dentro de una operación estructural para tratar de
erradicar una gran problemática, y hay que sacarla muy muy
rápido para decir, mire lo sabíamos y aquí está el
resultado, entonces hay que acelerar, la entonces muchas
veces como que estamos estigmatizando la ciudad e
interrumpiendo el desarrollo investigativo que se presenta,



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 119

de 164

FOLIO 119

no para ocultar, no para esconder, porque frente a eso y en
un video que fue de los que uno de los que en este año nos
ha dejado tan mal parados aquí en Bucaramanga frente a la
percepción y a la seguridad Bucaramanga, Oiga y el hecho se
esclarece en menos de 72 horas no hubo denuncia, no hubo
denuncia, no hubo delito, entonces miren que aquí también
debe haber una conciencia, porque pues se presentan
denuncias pero cuando el resultado está y se clama, por esa
yo mismo estuve pidiendo y clamando porque eso se diera, lo
hizo el comandante la policía ,la fiscalía, acudió y aquí lo
que tenemos es que enfrentarlo con la concurrencia y
corresponsabilidad de todos, porque ahí sí como lo han
manifestado acertadamente aquí, hay deberes también y cuál
es el panorama de los homicidios en lo que llevamos nosotros
de este de este tiempo, en esos 71 días, pues que finalmente
oiga en febrero logramos se nos presentó un incremento del
40% un 40% a una fecha del mes de febrero, y precisamente
eso fue al 13 de febrero, y finalmente eso se revierte el 27
de febrero con el menos 11% en hechos de homicidio y nos
permitió mostrar, que en febrero de este año obtuvimos no
solo la reducción del 40% frente al período anterior, sino
la mejor cifra, la mejor cifra de reducción durante la
última década en el mes de febrero. Es decir hay muestras,
hay aportes, hay avances, aquí no hay indiferencia que es lo
que hay que mostrarles a ustedes cuando nos están
preguntando ¿qué están haciendo?, no es justificación y
miremos también otro factor de atención armas 59 si fuera
hasta hoy son 61 las que ya están incautadas armas de fuego,
pero un factor de atención es 9.870 riñas se han presentado
en estos 71 días, el 60% es decir en semana se presentan y
cada hora se están atendiendo a 34 riñas ,el fin de semana
el 40% con 82 riñas que se atienden cada hora, y esto que
nos permite de los 22 homicidios que tenemos hasta este
momento 15 de ellos han estado relacionados con hechos de
intolerancia, por supuesto asociados al consumo, algunas
diferencias, pues que definitivamente se apartan del
comportamiento del santandereano, porque debo ser muy
responsable, aquí Bucaramanga se vende a la gente buena, que
es la gran mayoría la gente trabajadora ,pujante, berraca y
no que entonces Santander es una intolerancia porque yo
quiero justificarme y decir que entonces no eso es
intolerancia y no es violencia, hombre hay que intervenir
también esa intolerancia, porque eso nos debe preocupa, esas
son las vidas que también se lamentan, esas son las personas
que van a enfrentar y a purgar penas de homicidio cuando no
son los delincuentes , y esto no le puede pasar a las
personas simplemente porque en un momento nos llenamos de
Orgullo y ese orgullo nos lleva simplemente a cometer este
hecho. Claro doctor Julio el tema de que una cifra es la de
Medicina legal, cómo le parece que el 25 los mismos medios
por cumplir ese deber moral de esta de mantener enterada la
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sociedad, se dice oiga qué fue, respondan no, nos atrevíamos
a salir a los medios, porque teníamos, como oiga fue un
suicidio, fue un homicidio, pero cuando esto ya toma
declaraciones bajo la gravedad del juramento, cuando ya se
quiere asociar que una mujer entonces tenía problemas de
salud mental, pues oiga nos queda la duda, pero dejemos que
sea medicina legal ese ese hecho, no contaba como homicidio
y hoy en esta campaña púrpura para defender los derechos de
la mujer, que resultan vulnerados ,conculcados, hoy se está
dando ese ese resultado y esa esa ese esclarecimiento de un
hecho que no fue un suicidio, fue un feminicidio en donde la
persona terminó pues suspendida y suspendida por el homicida
Andrea Karina Gaviria Bonilla, nuestra solidaridad de su
familia, esta persona fue asesinada y lo está mostrando el
resultado de la investigación, entonces no era un homicidio,
se nos suma otro homicidio al año 2022, entonces las cifras
el tratamiento de la información es muy importante y el
dictamen de Medicina legal por supuesto pues que hoy, va a
estar con un homicidio más del que nosotros no estamos
registrando, porque hay que actualizar y que yo no lo traía
hasta hoy como un hecho de homicidio. Miremos a ver qué más
se está presentando porque la pregunta es ¿que están
haciendo? Sí, no es mi posición justificarme, entonces ¿qué
se está haciendo?, en cuanto al comparativo del homicidio la
tasa nacional que ustedes también se referían aquí en este
momento, está esta Bucaramanga está en el puesto 10 entre
las 32 ciudades capitales, con 22 hechos de homicidio, sí la
10 ciudad donde más se está presentando homicidio entre las
32, es la 5 ciudad más importante pues del país, y lo otro
es la tasa la tasa por cada 100.000 habitantes aquí lo
tenemos nosotros, de por cada por cada desde la tasa por
cada 100.000 habitantes entonces la tenemos en o estamos en
el puesto número 20, es decir la tasa es del 18.2% estamos
con 3 puntos menos sobre la media nacional que es 21.2, si
seguimos nosotros en ese radar Nacional del esclarecimiento
miren el esclarecimiento de entre las ciudades capitales
incluyendo trenes que no son capitales como Soacha como
Bucaramanga.

PRESIDENTE: general continúe por favor cinco minutos más.

GENERAL MANUEL ANTONIO VASQUEZ PRADA: Muchas gracias,
encontramos que hay un esclarecimiento que en vocación de
éxito hoy sobrepasa el 81%, y venimos siendo la primera
ciudad en esclarecimiento en hechos así como el que hoy, se
está esclareciendo de un feminicidio con captura y
enfrentando a la justicia al responsable, es decir que el
esclarecimiento de homicidios por cada 10 que se presentan
aquí en Bucaramanga, estamos sobre 8 y la vocación de éxito
puede ser sobre 9, no hay indiferencia, no hay indiferencia,
porque aquí la impunidad no es la que va a reinar y menos en
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el feminicidio, ni en la intolerancia, ni en los hechos
criminales, de los homicidios el crimen, el asesinato ,el
homicidio estructural, es el mínimo porcentaje, porque se
están enfrentando esas esas organizaciones delincuenciales
que no paran, porque es que quieren seguir contaminando a
los jóvenes, a los niños, niñas adolescentes y adultos
también dependientes , pero los resultados no se hacen
esperar, recientemente y hoy también estamos lanzando que
700 kilogramos de marihuana este venían a la ciudad de
Bucaramanga iban a ser distribuidos en la ciudad de
Bucaramanga, es decir estamos evitando que se trafiquen
120.000 dosis, de sustancias estupefacientes es decir ¿que
estamos haciendo? hay resultados.

Lo otro que queremos mostrar aquí, también es el programa de
cómo se está salvando la vida, oiga decir que tasas de
mortalidad no hay en mujeres, en mujeres gestantes, o en lo
que en los niños, sí los niños en esos primeros días desde
la gestación, hasta hacia esos primeros meses, que pues
estamos frente al porcentaje más bajo, se está salvando la
vida en accidentes de tránsito, desde la gestación, desde
los primeros días del nacimiento por violencia, por derechos
que queremos que no se continúen violando contra la mujer,
esto es un resultado que pues hay que mencionarlo dentro de
lo que se está haciendo, siguiente. ¿Cómo vamos en seguridad
frente al hurto? qué pasa con el hurto, efectivamente hay un
incremento en hurto a personas del 2% con 20 casos más, a
bueno no se han denunciado algunos pues tenemos que
conocerlos y hay que denunciarlos, la plataforma denunciar
brinda toda la posibilidad ,toda la posibilidad y hoy con
más posibilidad depurar, porque estamos mirando
identificando con cámaras de seguridad que registran un
hecho y ahí no se presentó, se equivocaron, cambiaron la
dirección, se presentó no se presentó en cuanto a hurto a
residencias menos el 28% el 29 el 29% el hurto a comercio,
menos 28% el hurta celular es menos, el 22% hurto
motocicletas menos o el más el más 16%, efectivamente 11
motocicletas se han hurtado más, pero los resultados han
sido contra organizaciones estructurales y todas las semanas
están recuperando motocicletas, lo ideal es que no se
presenten prevengamos anticipamos pero ahí vienen las
estrategias, el hurto de bicicletas también con un
decremento, cuál es la situación de hurto finalizamos con
una estrategia que es la de escudo ciudadano contra el
hurto, enero menos 20% claro la gente está descansando, no
se está dando oportunidad no ese no es el triunfo ese no es
el triunfo, en enero 25 más el 16%, en febrero 10 más el 32%
,en febrero 25 más el 26%, y a marzo 10 el 2% de incremento,
es decir las estrategias no son de resultado y tratan de
impactar ya eso le estamos apostando también, capturados
1.581 delincuentes, oiga el hacinamiento en las estaciones
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de policía no hay cárceles, ¿Qué pasa? ¿qué ocurre?, es una
problemática a partir del impacto en las estrategias de
seguridad porque no hay no hay indiferencia, el ejército
está trabajando, la policía lo está haciendo, la fiscalía,
el cuerpo técnico de investigación lo está haciendo por lo
tanto, cuáles son las salidas Y qué vamos a hacer para el
hacinamiento, hacemos más operaciones, las congelamos,
seguimos luchando contra el hurto, contra el homicidio o nos
detenemos, no, hay propuestas INPEC desde la alcaldía de
Bucaramanga $1.000.000.000 para que ustedes nos reciban los
delincuentes, porque tenemos que seguir arremetiendo contra
estas modalidades del delito y el delincuente, el mensaje es
espacio no tendrá en Bucaramanga porque seremos incansables
pese a que los hechos se presentan y se van a presentar,
pero esto hay que reducirlo. El comparativo del hurto a
nivel de lo que es la materialización del hurto, Bucaramanga
está entre la 7 ciudad de hechos de mayor registro, pero
cuando se trata del incremento del hurto finalmente está en
el último puesto, es decir el incremento es mínimo el del 2%
sobre lo que lo que se denuncia, este es el panorama de qué
se está haciendo para no estigmatizar a Santander, porque si
logramos mostrar o si nos sostenemos aquí en que no hay
espacio, no se puede salir, es imposible, hay que buscar
otra ciudad, nos afectamos el comercio y esa calidad de vida
que tenemos que seguir garantizando desde la
institucionalidad. Tenemos también aquí muchos
esclarecimientos y quisiera concluir aquí tal vez
apartándome ya de la presentación, porque estas son datos,
cifras y hechos tratadas la información tratada y traducida
en conocimiento, finalizando el año y el 03 de enero el
alcalde de Bucaramanga Juan Carlos Cárdenas Rey dice:
convoquemos a un concejo de seguridad para evaluar, cómo
terminó el año y cuáles son las estrategias que tendremos
dentro de este siguiente, y la policía junto con la fiscalía
nos muestra un análisis de 8 polígonos criminales en toda el
área metropolitana, y en la ciudad de Bucaramanga, 4 en
donde se presenta el delito entre un entre una 1 y 100
metros, entonces allá es donde convergen las diferentes
modalidades en mayor porcentaje, no quiere decir que en otra
zona no se presente, allá se concentra el delito, con qué
salimos y cuál es la propuesta desde la alcaldía de
Bucaramanga que ya no es una propuesta, porque es en la que
estamos avanzando, la estrategia multienfoque, algo con
método, algo que nos permite si me la vuelve un momento es a
tener un observatorio como lo pide el doctor, pero
descriminalicemos a la ciudad si no es el país a la ciudad
por lo menos, porque todo es observatorio del delito más
muertos o menos y todo se convierte ese en suma y resta,
oiga mutemos al observatorio de la convivencia y la
tranquilidad ,¿para qué? para el que el componente de la del
de la de la criminalidad sea un elemento orientador, y que



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 123

de 164

FOLIO 123

miremos qué hay que hacer aquí desde la causa porque es que
hoy si lo solucionamos con más policías, con más cárceles,
que hoy no las tenemos y no hay cupo, y no hay espacio, pues
finalmente quien llegue y como ustedes mismos proponen
llegara a otro alcalde, y si no entramos a las causas, a las
causas ocultas de esas problemáticas que identificadas como
riesgos sociales y de no ser intervenidas, pues se
constituye y se consume el delito. Lo estamos haciendo desde
un método científico, lo estamos haciendo sobre el
reconocimiento y levantamiento información en las áreas, lo
estamos haciendo con un equipo especializado,
interdisciplinario tenemos sociólogos, psicólogos y se está
haciendo con un tratamiento muy especializado y lo estamos
tratando para que esto sea un conocimiento que nos permita
orientar, fortalecer esa estrategia que nos hemos propuesto
para sumar más a lo que se ha hecho durante estos tres años
anteriores. Y finalmente que no nos quedemos terminando o
abandonando un periodo de gobierno, para decir ahora láncese
usted a ver si es que es tan fácil, qué importante hacer un
empalme dando caro para decir ¿cuáles son las causas?, ¿cuál
es la fenomenología? Y cómo ese plan de desarrollo de
cualquiera de ustedes que podrá ser el elegido el día de
mañana, tenga como una hoja de ruta y que no parta de cero,
no vamos a abandonar y mire lo importante de cómo se llega
con encuestas, mire cómo se llega con un mapeo situacional,
mire cómo se llega con grupos vocales a escuchar la
comunidad, cómo se llega a escuchar los policías del
cuadrante, la infancia adolescencia, cómo se escucha a los
jóvenes en los Colegios, niños niñas y adolescentes ¿qué les
preocupa a ellos?, escuchar un niño que dice el lugar más
inseguro para mí en mi casa, ¿por qué? está pasando todo eso
se traduce en violencia intrafamiliar y ahí vienen unos
aspectos que un tema de apertura, de sustentación a todos
ustedes, siguiente muchas estrategias están adelantando de
prevención, aquí hay propuestas aquí hay unos impulsores que
se están haciendo desde la alcaldía y esos impulsores están
relacionados, con fortalecer la inteligencia Y la
investigación con logística, con más medios ,con movilidad
para la fiscalía, para nuestro ejército, para el modelo
Nacional de vigilancia comunitaria por cuadrantes, aquí hay
propuestas y hay visitas del alcalde en donde también me ha
compartido y hemos viajado a la ciudad de Bogotá, para
llegar con la unidad de análisis financiero, hemos llegado a
la fiscalía, hemos llegado al Comandante de la Policía, al
Director General de la Policía a quien se le dijo,
necesitamos un pie de fuerza, no lo hay las escuelas de
formación aún no los han egresado, pero con un esfuerzo muy
grande nos están llegando 100 hombres que están
fortaleciendo las estrategias aquí en el área metropolitana.
También estamos sobre una sinergia comunitaria, nos estamos
encontrando con todos los ciudadanos a dónde va toda la
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línea institucional, ejército la fiscalía, el equipo de
gobierno de la alcaldía escuchando a los ciudadanos, para
encontrar y brindar respuesta la causa es la el alumbrado
público, la oscuridad estamos y el alcalde dispuso que tanto
el Secretario de Infraestructura junto con el del taller de
Infraestructura, también llegáramos y recorriéramos los
parques privilegiando 25, donde pues se presentan los hechos
y están dentro de los polígonos para dar soluciones, para
llegar con más programas de recreación, de deporte, de
cultura y todos estos todo esto se está fortaleciendo para
demostrar, que no hay indiferencia.

yo les digo hoy no se pueden ocultar los las causas y los
hechos que están afectando la tranquilidad, pero tampoco se
puede juzgar porque un juzgamiento no se puede hacer por lo
que se esté o por La indiferencia, o estas afectaciones no
se pueden, no pueden no pueden llegar a condenar una
administración si no se está haciendo indiferencia,
indiferente y aquí lo que se está haciendo es trabajo con el
concurso de toda la institucionalidad, a ustedes concejales
que me invitan también, a ustedes que me encuentran
recorriendo en las calles, a ustedes que me manifiestan el
sentir de la ciudadanía lo están haciendo, y no mostrar
estos resultados que son un avance muy representativo aun
faltando mucho por hacer, porque reitero el alcalde no me
llama por el 60 que está en verde, ni por los 70 que no han
sido víctimas de la violencia, sino me llama es por lo que
tenemos que hacer por ese 40% de percepción de inseguridad
que se tiene en la ciudad, los que están denunciando por los
que no están denunciando. Les agradezco mucho y lo más
importante concejal, me encanta, me encanta, concejal de que
esto se hubiera hecho de una forma propositiva, aquí no se
está polarizando porque todos nos estamos aperturando y
siento que van a sumar hoy mi compromiso de seguir en esta
administración, porque sé que la corresponsabilidad también
va a estar desde ustedes y desde todos los ciudadanos que se
han incluido muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable General Manuel Antonio
Vázquez Prada Secretario del interior, con todo su equipo
hoy dando respuesta en este importantísimo debate de
Seguridad Ciudadana en el municipio de Bucaramanga, que ha
sido convocado por el honorable concejal Jaime Andrés
Beltrán, vamos entonces de acuerdo a la metodología
establecida a darle la palabra a los honorables concejales
para que hagan sus intervenciones cinco minutos Leonardo
Mancilla Alianza social independiente tiene el uso de la
palabra.

H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: pues muchas gracias
presidente, de nuevo saludar a todos los presentes por
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supuesto saludar al general Vázquez Secretario del interior,
a su equipo de trabajo, al teniente coronel del ejército
nacional ,al presidente de fenalco, al presidente de la
cámara de comercio, a los ciudadanos que intervinieron en la
sesión informal saludarlos, a todos los líderes, a Juan
Pablo remolina de Pro Santander y felicitar a nuestro
compañero Jaime Andrés Beltrán por este debate importante,
debate que se da en el tema de seguridad de nuestra ciudad.
Yo sí quiero Resaltar primero la llegada del General Vázquez
algo que le habíamos pedido al alcalde de Bucaramanga la
coalición mayoritaria, y que era a gritos traer un experto
en seguridad para la ciudad, yo escuchaba hablar al
presidente de la cámara de comercio donde él decía la
percepción, que es importante y lo creo también así la
percepción es con lo que uno se levanta y se cree si está
seguro o no está seguro en su casa o en su entorno, y
general con su llegada a los ciudadanos bumangueses
santandereanos y colombianos empezamos a sentir eso que
empezó a darse orden en la ciudad, yo también quiero
Resaltar la llegada del General Roa, porque lo sigo en sus
páginas lo sigo en las páginas donde muestran el trabajo y
la lucha que se está dando contra la delincuencia en este
momento, unos días atrás les voy a colocar un ejemplo, se
veía un video donde unos delincuentes decían que se iban a
tomar cierta zona de la ciudad e inmediatamente el general
Roa salió en reacción, y empecé a ver los operativos hoy el
tema de la seguridad tiene varios componentes pero no
podemos decir solamente que es Bucaramanga, es el país
incluso creo que Bucaramanga ha bajado o ha descendido
bastante este tema, yo creo que cuando hablamos de seguridad
tenemos que hablar de varios temas transversales y quiero
empezar por el más importante; La educación y cuando hablo
de educación hablo de temas de principios dentro de un
hogar, primero la personas que no tengan a Dios ,que no sean
temerosos de Dios pues son fácilmente a cometer errores, si
no hay valores en una casa de su papá, su mamá no le enseña
a los niños los valores de no robar, de no ser tramposo de
no tener la ley del vivo, pues ahí empezamos a notar que
empieza a crecer una persona que posiblemente llegue a ser
un delincuente más adelante, no escuché hablar hoy a ninguna
persona de la reforma que se viene adelantando a nuestra
justicia colombiana, acá la policía puede capturar a todos
los ladrones de Colombia, pero si no tenemos una justicia
efectiva, si no tenemos una reforma, acá todos tenemos
congresistas todos los partidos que estamos sentados acá
sobre estas mesas, y si no presionamos a nuestros
congresistas para que hagan normas que se puedan aplicar a
lo que vivimos en Colombia no va a pasar nada, y ahí si le
hago un llamado al presidente de la república y a su
gabinete, no podemos ser flexibles con la delincuencia yo
fui uno de los que apoyé a Gustavo Petro a su en su
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candidatura en la segunda vuelta, pero no estoy de acuerdo
presidente con lo que se viene presentando y diciendo que
tenemos que ser flexibles incluso darle algún dinero a los
delincuentes porque tienen hambre, no señor, acá tenemos que
tener normas ejemplares para la delincuencia y al Bandido no
lo podemos felicitar y acolitar, lógico que tenemos que
atacar la delincuencia de varios modos pero no podemos ser
flexibles, porque si no se nos va a crecer la tasa y van a
crecer todos los niños creyendo que el delincuente pues
tenía la razón porque tenía que salir a robar, porque tenía
que llevar pan para la casa , entonces si no tenemos una
justicia y ahí hago un llamado también a los congresistas
para que esta reforma la hagan con lo que se está viviendo
en Colombia, y no con lo que se piensa vivir dentro de 30
años. También estoy de acuerdo con la vecina que habló de
cabecera esto es algo de todos, no es solamente la policía y
estrategia de gobierno, acá no esto van a colocar de parte
de cada uno en Bucaramanga, denunciar dejar el miedo.
Presidente dos minutos sale tres minuticos.

PRESIDENTE: Perfecto concejal.

H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: es un tema muy sensible.

PRESIDENTE: continúe

H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: estoy de acuerdo que si acá no
colocamos cada ciudadano una parte pues no va a pasar nada,
sino nos unimos para luchar contra la delincuencia denunciar
y ahí es donde se vienen las estrategias de gobierno, hoy
hay que utilizar la tecnología, tantas aplicaciones que se
hacen día a día y no tenemos una parada poder denunciar, sé
que se han sacado pero ni siquiera las conocemos y tenemos
que empezar a utilizar la tecnología, tenemos gremios de
taxistas, tenemos gremios y ahí es donde entra fenalco y
cámara de comercio, los gremios de los microempresarios, de
los empresarios, las tiendas de los Barrios y ahí es donde
tenemos que unirnos y mirar estrategias para poder denunciar
cuando se hace un robo, para cuando se hace una violación, o
un acoso, ahí es donde tenemos que estar presentes.

General yo escuché también al presidente Juan Pablo Remolina
de Pro Santander, y a mí sí me gustaría saber si en el área
metropolitana los otros tres municipios están hablando del
mismo modo que habla Bucaramanga, porque nada sirve nosotros
tener una estrategia acá Bucaramanga y Floridablanca,
Piedecuesta y Girón están pensando de otras cuando solamente
nos separa es un andén, o una carretera esto tiene que ser
una estrategia metropolitana y ahí es donde el general Roa y
el general de la Policía Nacional entran a poder agrupar los
cuatro alcaldes, o las cuatro secretarías del interior o de
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gobiernos y en algunas todavía no se llama el interior, me
gustaría saber si los cuatro municipios están hablando el
mismo idioma general, y que usted le dijera esta
Corporación, por último y pidiéndole un favor especial
general, nuestros niños yo soy uno de los que he venido
luchando y pidiendo que se haga una estrategia diferente y
dura en los entornos escolares, cuando ha estado acá el
secretario de Educación y la anterior secretaria de
Educación, siempre le he pedido que la seguridad privada de
los colegios se presente perros o caninos antidrogas cuando
sea necesario, que en ese en ese en ese paquete que se
contrata venga incluido eso, y como la universidad es
privadas también se presenten una persona motorizado dando
vueltas en los entornos escolares, no sé si ustedes desde su
cartera puedan transversalmente trabajar eso con la
secretaria de Educación, nuestros hijos, nuestros jóvenes ,
hay que cuidarlos como un diamante y no podemos dejar que el
microtráfico y la delincuencia se los tome por último.

PRESIDENTE: concluya

H.C. LEONARDO MANCILLA ÁVILA: gracias presidente un último
minuto, no podemos desconocer que después de pandemia
Bucaramanga cambió lo decía muy bien Jaime Andrés, pero
también tenemos unos hermanos que llegaron de otro país que
incrementaron la inseguridad en nuestro municipio y en
nuestra área metropolitana, me gustaría saber de todos los
delincuentes que capturamos qué porcentaje hay y digámoslo
con nombre de venezolanos presos, porque yo no escucho ni
que sean peruanos, ni argentinos, ni chilenos, ni
brasileros, acá tenemos que decirlos con nombres son
venezolanos, qué porcentaje de delincuencia venezolana se
captura en Bucaramanga a comparación de otros años, me
gustaría que nos diera esa estadística. Muchas gracias
presidente

PRESIDENTE: Perfecto muchísimas gracias honorable concejal
Leonardo Mancilla partido Alianza social independiente,
continuamos con la honorable concejal marina de Jesús
Arévalo partido liga cinco minutos honorable concejal

H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVARO DURÁN: Gracias presidente bueno
concejal Jaime Andrés muy oportuno de verdad dar este
debate, muy oportuna la presencia de los ciudadanos, de los
líderes, de los gremios que hoy han hecho sus aportes
valiosos, muy oportuna la el nombramiento como Secretario
del interior que el alcalde hizo con usted general, se nota
la diferencia tengo que decirlo frente a los informes que
recibíamos en esta corporación en años anteriores, pero como
no vamos a mirar atrás hoy usted nos deja nos alienta porque
trae un informe propositivo completo y sobre todo transmite
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que se ha empoderado de esta situación, que como bien lo han
dicho aquí es un hecho Metropolitano, voy a resaltar cosas
que me parecen importantes que se han dicho Julio Acelas
dijo algo muy cierto, este tema le hemos dado debate durante
tres años, Yo casi que digo que todo está dicho. Claro desde
luego hay que sumarle mucho más a este diagnóstico, pero
tenemos un diagnóstico claro hay compromiso de los
ciudadanos como lo decía Eva nuestra líder de la comuna dos,
la correlación de los factores como señala el presidente de
la cámara de comercio lo hemos dicho esto afecta la
economía, la está afectando no sé si les pase pero yo ya no
salgo a lugares públicos como salía en otras oportunidades,
salvo que sean garantizados en seguridad, lo que dijo Pro
Santander el director de Pro Santander es necesario, pues
que se aborde el problema con todos los actores sí es un
hecho Metropolitano, el acuerdo 002 del 2022 así lo señala
pero quiero decirles que en lo que a mí respecta ese acuerdo
es de papel, porque es un liderazgo que deben ejercer los
alcaldes del área metropolitana esta inseguridad ya no es
problema solo de Bucaramanga, claro al principio se veía en
Bucaramanga porque mucha población viene a Bucaramanga de
los municipios vecinos, y estoy de acuerdo en que todos
tenemos que apoyarnos y participar pero no conozco una sola
causa en el mundo que con la participación de todos, pero
sin una cabeza visible que lo lidere pueda avanzar, yo si lo
siento pero aquí los alcaldes del área metropolitana tienen
que ponerse los pantalones en el puesto y mirar a ver de qué
manera vamos a enfrentar la delincuencia, no quiero que
Colombia suceda los hechos que hemos visto, nosotros hemos
visto videos de otras ciudades, donde delincuente corretea
al policía y eso qué es, y con esto señores quiero
probablemente no parodiando la historia es del doctor Juan
Camilo creo, que él fue el que mencionó la del doctor Juan
Carlos perdón de la señora que dijo que va a pasar algo,
pues yo no quiero pensar en que va a pasar algo, pero sí voy
a decirles algo que no hemos tocado aquí, buena parte de la
inseguridad que viven hoy las capitales y que viven el país
están originadas en el fenómeno del microtráfico, para
decirlo de otra manera del narcotráfico eso nos ha invadido
eso es sencillo observarlo, y nos ha invadido porque hoy ese
negocio se reinventó y es de otra manera, y en consecuencia
los ladrones se reinventan vean ese video que pasó el
concejal Jaime Andrés que hay dos videos con acento
venezolano, concejal Leonardo donde los jefes se reparten a
Bucaramanga como su propio territorio para delinquir, eso
está puesto sobre la mesa y se y tengo conocimiento que el
comandante de la policía ya está resolviendo acciones al
respecto, y simplemente voy a dejar esta reflexión, hoy me
salí del país porque este es un tema mundial pero claro yo
soy concejal de Bucaramanga y a mí aunque me importa
Colombia mi prioridad es Bucaramanga, Colima es una ciudad
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mexicana que durante diez años consecutivos ha liderado
perdón.

PRESIDENTE: no se preocupen honorable concejal tomé agüita
y continúe.

H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVARO DURÁN: qué horrores me están
saboteando, hay que tener mucho sector siempre hay bueno
presidente descuénteme estos minuticos oyó, simplemente
quiero dejar la reflexión Colima es una de las ciudades que
lleva 10 años liderando el primer puesto del ranking de las
50 ciudades más inseguras del mundo, entre esas 50 en los 10
primeros puestos está en las ciudades mexicanas, no han
bajado el ranking Colombia en ese ranking de 50 tiene seis
ciudades el primer puesto lo tiene Cali, Buenaventura, Santa
Marta, Cartagena, ciudades que bordean el litoral de los
mares todo esto no es un secreto.

PRESIDENTE: continúe dos minutos más honorable concejal

H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVARO DURÁN: perfecto quiero decir
que este negocio del narcotráfico así nos dé miedo decirlo
impacta todas las circunstancias de la convivencia
ciudadana, y esto porque allá no se ha hecho mayor cosa en
darle dientes a la autoridad, cuál es la estrategia de
México más abrazos menos balazos, por el contrario Guatemala
y Salvador ya no tienen ciudades en ese ranking, entonces un
ejemplo que dejo para la reflexión, porque yo sí estoy de
acuerdo que se debe socializar pero antes de socializar se
debe ejercer la autoridad, y la autoridad sin dientes, sin
procedimientos, sin procesos dignos, pero dignos para quién
para la autoridad, aquí las cosas están al revés la
autoridad no tiene garantías para iniciar un proceso de
judicialización un delincuente ,se desgasta en la
judicialización del delincuente y no pasa nada, el
delincuente vuelve y queda por fuera, aquí hemos registrado
casos de personas que han entrado y salido más de 50 veces
por el mismo delito, y vuelven y entran. Entonces es Claro
que nosotros también debemos gestionar, pedir al presidente,
un presidente que debo decirlo ha sido blandengue con la
delincuencia, un presidente que debo decirle que no ha sido
contundente con los recursos que requiere la autoridad,
Nuestra fuerza pública, es que las autoridades se hicieron
para respetarlas, sí yo estoy de acuerdo con el que dijo que
había corrupción, bueno ese será un problema interno que la
policía debe resolver, cierro con decirle general a usted
que lo veo tan proactivo, esta es una de las herramientas
que hoy llevan las mujeres yo no las llevo, que es el gas
pimiento las mujeres ya salimos sin bolso, solamente con
algo en la mano y con un número en la mente por si algo se
nos presenta poder hacer una llamada telefónica, no podemos
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salir con celular ni con bolso, yo personalmente voy al
centro porque por cuestiones de trabajo me toca y me voy
así, y esta es la herramienta o el dichoso bastón que se
estira y con eso se defiende, yo quiero de verdad que esta
estrategia color púrpura que se acabó de instalar sobre la
cual me vine muy optimista pueda avanzar en la ciudad de
Bucaramanga gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Marina de
Jesús Arévalo partido liga, tiene la palabra honorable
concejal Tito Rangel partido Colombia justa y libre cinco
minutos honorable concejal bienvenido.

H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presidente muchas gracias a
los compañeros un saludo especial, a la administración hoy
en cabeza de General Vázquez bienvenido siempre al concejo,
a todo su equipo de trabajo que la acompaña de asesores, y
un saludo a la ciudadanía también a todas las personas que
están en las barras, a todos los ciudadanos, empresarios que
están acompañándonos y han estado desde temprano desde
primera hora presidente acompañando, General, primero quiero
iniciar antes de empezar con los puntos agradeciendo a mi
compañero de bancada y felicitarlo, por este ejercicio tan
importante de control político del tema de seguridad en la
ciudad, en segundo lugar decirle mi General reconocer el
avance que hemos tenido en materia de seguridad en estos
últimos meses como lo hemos hablado y lo ha manifestado
algunos compañeros, es inevitable poder reconocer el
esfuerzo que se está haciendo, hay algunas cosas que digamos
quiero evitar compartir para no redundar en lo que muchos
han dicho, presidente buen ejercicio hoy de los ciudadanos
en sesión informal importante escuchar a los representantes
de espacios tan importantes, que nos dejan temas como por
ejemplo general el plan de seguridad Metropolitano, el tema
de fortalecimiento de seguridad de espacios públicos como
los parques, que ya lo hablamos en el en el informe
anterior, de hecho en estos días acompañando la apertura de
un nuevo parque en el monte redondo, hablaba con la
ciudadanía y yo conversaba con ellos de qué importancia
tener un lugar tan especial, tan nuevo, tan bonito en el
parque, en el barrio, pero la pregunta de muchos es qué va a
pasar en los próximos meses cuando ya se termine la
inauguración y en las noches comience a llegar el
delincuente, el microtráfico y ese plan de acción frente a
los espacios públicos como los parques, debe ser algo que
compete para este año secretario, y yo quisiera escuchar hoy
que nos cuente dentro de esa línea que hablaste de acciones
estratégicas de impulso, me gustó esa línea que nos hablaste
en la última presentación dentro de esas acciones
estratégicas, no pude ver acerca de estos espacios públicos,
qué plan de acción tenemos en materia de alianza aún con



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 131

de 164

FOLIO 131

seguridad privada, o con la Policía Nacional, porque
nuestros parques debemos recuperarlos hay que arreglarlos
pero hay que cuidarlos, y hay que conservar ese espacio de
seguridad entre lo que dijeron algunos invitados, el tema de
la red de prevención con vigilancia privada, un tema también
importante que se ha mencionado en varias ocasiones,
quisiera preguntarle sobre ese tema que nos mencione si hay
la opción de analizarlo con el tema de vigilancias privadas,
el tema de la tecnología que es un tema de cámaras que
mencionó también si no estoy mal uno de los invitados, y hay
un tema en particular que quiero mencionarlo y es seguridad
fronteriza y migratoria en el área metropolitana
Bucaramanga, mi querido general en el año 21 - 2021 recuerdo
en el mes de noviembre en el debate que hicimos de seguridad
que cité con algunos compañeros, yo le dije a la secretaria
entonces Melisa, por qué no instaurar un plan de candado y
de seguridad en los ingresos de la ciudad ,en ese entonces
secretario no estábamos como estamos hoy, no habían llegado
esas bandas que roban de a cuatro motos, no habían llegado
esos bandas con arma de fuego a los restaurantes, no había
llegado eso en el 2021 y yo le dije a ella se nos está
viniendo una ola de inseguridad por la fronteras del área
metropolitana, por qué no ponemos unos controles de
seguridad de kilómetro doce entrando a Piedecuesta, cómo se
llama compañero Antonio ahí en la y para ir a la mesa de los
santos donde hay un control, en curos, curos que a veces ahí
hay control y cuando hay control yo me paro y los felicito y
les agradezco a los policías, gracias por estar a veces al
sol, pero el porcentaje de establecimiento en el lugar es
muy pequeño y le planteé en ese entonces a la secretaria
blindemos el área metropolitana, que no pasen los
delincuentes, no puede haber un bus que venga a la ciudad de
Cúcuta que no sea requisado, que no se baje, que no se pida
papeles, que sepamos que está entrando en ese entonces
habían denuncias secretario de que entraba armas, droga en
los carros y ella me decía es que es que el proyecto de
seguridad hasta las cinco de la tarde, a las cinco de la
tarde los policías recogen y se van. Yo le dije por qué, o
sea que los delincuentes ya saben que de 5:00 P.M. a 5:00
A.M puede entrar lo que quiera Bucaramanga, desde un
cuchillo hasta una lo que sea, por qué la seguridad con esos
horarios, no que no hay personal, tiene que haber persona
dice a dos, entonces este tema de fronteras metropolitanas.

PRESIDENTE: tiene un minuto.

H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: yo me concentro en el tema
de las fronteras y se lo vuelvo a dejar hoy, y que quede
constancia en este video presidente y querido secretario, si
no blindamos ya pasaron dos años y se nos metió un montón de
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bandidos, pero no es tarde para que brindemos la ciudad,
recuerdo cuando he tenido la oportunidad de visitar
presidente de otras naciones y entre esas naciones una
seguridad interna, donde cada tanto usted tiene que bajarse
del carro y presentar documentos y le preguntan de dónde
viene y si es turista papeles, por qué no lo hacemos acá,
por qué no blindamos la ciudad y brindamos las fronteras del
área metropolitana y comenzamos a crear una protección, y
así los bandidos la tendrá mucho más tendrá que meterse por
las montañas, pero que por las carreteras y por los lugares
públicos no puedan ingresar, vuelvo a bajar ese punto quiero
preguntarle su merced cómo observa esa esa posición, Y qué
se puede plantear frente a la protección del área
metropolitana para los próximos meses. Muchas gracias
presidente, gracias secretario.

PRESIDENTE: perfecto honorable concejal Tito Rangel partido
Colombia justa y libre, estamos en el debate para los
ciudadanos que se conectan virtualmente control político en
materia de Seguridad Ciudadana en el municipio de
Bucaramanga, citante el honorable concejal Jaime Andrés
Beltrán, estamos en el uso de la palabra de los honorables
concejales partido liberal colombiano Francisco Javier
González cinco minutos, tiene el uso de la palabra.

H.C. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Gracias señor
Presidente quiero saludar muy especialmente a todos los
compañeros concejales que se están presentes el día de hoy,
desafortunadamente veo que muchas de las personas que nos
acompañaron en el inicio ya no están hoy presentes, y pues
eso hace que muchas veces como lo comentaba ahorita aquí con
los compañeros, estos debates desafortunadamente no tengan
la trascendencia o la oportunidad o la profundidad que se
ameritan, yo realmente sí quiero de verdad dejar sobre la
mesa digamos un poco la preocupación, de que no se encuentre
pues de la Policía Nacional digamos el General Roa, sí que
es el director obviamente se tenía previsto que iba a estar
aquí el director general de la policía tampoco, tampoco
está, y yo tenía por eso plantea dos cosas, porque yo quiero
arrancar por lo siguiente, yo creo que el alcalde Juan
Carlos Cárdenas ha tenido un importante acierto en los
últimos meses que fue nombrar a una persona que conoce la
seguridad en nuestra secretaría del interior como es usted
general, quien viene haciendo las cosas bien con quien he
tenido la oportunidad de hablar sobre estos temas, sobre
estas dinámicas, presidente porque la seguridad no puede ser
entendida compañeros simplemente por dos de los delitos que
impactan en este momento más a la ciudadanía, desde luego
que nos tienen a todos muy preocupados el hurto a personas,
los homicidios, esto tiene una serie de digamos parámetros
de mediciones que tienen que ver con muchas cosas integran
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la seguridad, entre estas la educación por ejemplo en
nuestros hogares, los problemas, los entornos de los
barrios, los entornos de los colegios públicos, donde hay
hoy grandes problemas y le iba a decir al director general
de la policía por ejemplo ,que el gobierno nacional tiene
hoy una responsabilidad mayor con Bucaramanga, por qué,
porque uno de los ítems más importantes que hoy generan
percepción de inseguridad en contra de todos es la
migración, nosotros por aquí tenemos desde hace muchos años
mucho inmigrante o mucho extranjero como hay que llamarlos,
entonces por qué razón hoy el gobierno nacional siendo
coherente, siendo justo con Bucaramanga, no tiene una
disponibilidad mayor de personal de la Policía Nacional de
migración Colombia, un grupo especial una focalización
diferente en Bucaramanga de la inversión, precisamente para
que nos ayude a combatir esta problemática que claramente se
va en contra de la ciudadanía, con una minoría de esa
población desafortunadamente que es la que hoy está
involucrada con los hurtos y bueno en algo con el tema de
los homicidios en Bucaramanga, entonces pedir esa
responsabilidad compañeros, Señor Presidente con el gobierno
nacional, Bucaramanga necesita mayor inversión, mayor
personal, porque nosotros tenemos o asumimos carga superior
en cuanto al tema de los inmigrantes, y desde luego mire
aquí hay un problema grande que siempre es lo que pasa con
las normas, y es el código de policía pide que los
municipios tengan una infraestructura construida para lo que
se denomina el centro de traslado por protección, nosotros
no tenemos centro de traslado por protección en Bucaramanga,
no tenemos centro de traslado por protección en el área
metropolitana general, porque el gobierno nacional esto no
vale cualquier cosa no ayuda a nuestra ciudad la dirección
de la policía, para que nosotros podamos tener ese centro de
traslado que va a permitir que muchos de las personas, que
muchos de los ciudadanos que son o están en digamos en algún
tipo de exaltación sea por drogas, por licor, o por
violencia intrafamiliar, después de riñas, nosotros somos
una ciudad totalmente intolerante, se pueda trasladar allí y
se pueda manejar esta situación antes de que termine en un
en unas lesiones personales, o en un homicidio, entonces es
clave que nosotros tengamos un centro de traslado por
protección, que no lo tenemos que es una obligación además
así como era una obligación tener la unidad de bienestar.

PRESIDENTE: honorable concejal dos minutos ni más faltaba,
continúe.

H.C. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: gracias presidente,
bueno como no tengo mucho tiempo y aquí se han planteado
muchas cosas yo reitero una petición que he venido haciendo
desde el primer año de gobierno, por todas estas razones por
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muchas de la que los expertos decían hoy aquí yo nuevamente
debo pedir y se lo decía usted hace una semana general,
Bucaramanga necesita, Bucaramanga requiere una secretaría de
la seguridad, nosotros no podemos contar con una dirección
simplemente la seguridad como se queda algunos que lo han
pedido, porque se necesitan inversiones, se necesita un
centro que verifique, que estudie, que analice, el tema de
las estadísticas, de las cifras, del observatorio del
delito, que Ojalá sea propio pena que me dio algo de todos
presidente, entonces yo sí quisiera pedirle a usted general
Vázquez que ojalá se pueda dejar proyectado para nuestra
ciudad, en la modernización o en un proyecto en el corto y
en el mediano plazo la creación de una secretaría de la
seguridad que se dedique exclusivamente a eso, analizar, a
crear estrategias, a crear políticas que vayan encaminadas a
mejorar la calidad de vida de los ciudadanos en el ítem más
importante que hoy no necesitamos hacer encuestas, que le
preocupa a todos los ciudadanos y es la Seguridad Ciudadana,
esa es hoy el renglón que más le genera preocupación y nos
genera preocupación a todos los bumangueses, entonces espero
de verdad la mayores conclusiones sobre estos temas
presidente y le agradezco por el uso de la palabra y a usted
general por escucharme.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Francisco
Javier González por sus importantes planteamientos partido
liberal colombiano, continuamos con la honorable concejal
Silvia Moreno del partido liga tiene cinco minutos concejal.

H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Gracias señor presidente
por concederme el uso de la palabra, bueno señor director
muy buenos tardes decirle que reconozco sus capacidades para
estar ahí frente a esta cartera importante como es la
secretaría del interior, pero también decirle que yo estuve
en su posesión en el barrio el norte con la esperanza de que
su trabajo iba a ser bastante visible, se y entiendo y me
uno al sentir de mi compañero Leonardo que esto también es
un tema de cultura ciudadana desde los hogares, pero usted
después del alcalde que es el policía de la ciudad sigue
usted porque es el encargado, pero si usted baja a la plaza
central es un sitio bastante abandonado por parte del
alcalde Bucaramanga desde luego usted encabeza, porque, por
qué razón ,porque es gente que gracias a la invasión del
espacio público y de que no hay quien gobierne pues es un
foco donde no solamente llega el moto taxista, sino que
también llega el que le gusta el amigo de lo ajeno, y quién
es él quiénes son los que los afectados, el ciudadano
entonces pensé que el trabajo se iba a ver, no se vio eso se
volvió a soltar, se volvió a abandonar de hecho el día de su
posesión le presenté el presidente de la plaza central, para
que usted siguiera con el trabajo armonioso que venía
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desarrollando el subsecretario del interior el señor Ángel,
Pero eso se soltó y quedó otra vez ahí en stand by. Entonces
si nos ponemos a revisar las metas del plan de desarrollo
con respecto a la seguridad pues al ingeniero Juan Carlos
Cárdenas y la secretaría del interior ha sido un total de un
total desacierto, porque eso lo vemos los ciudadanos usted
que es de esta ciudad también se ha dado cuenta, entonces mi
invitación formal es que usted tiene los contactos, tiene
equipo de trabajo, es empezar a atacar, no soltar con qué
objetivo, con que todo lo que usted vaya haciendo en los
meses que le quedan vaya haciendo un paralelo con las cifras
que nos mostró hoy en cero, porque aún sigue siendo
percepción, entonces mientras que para ustedes sigue siendo
percepción, para el gobierno el no hacer sigue siendo
percepción, pero para los ciudadanos de Bucaramanga esto es
una realidad, los robos son un pan de cada día y tan así se
podrá dar cuenta que el empresario está todos los días
decaído, no hay un músculo financiero para para el para el
empresario precisamente por eso, por motivos de inseguridad
señor presidente por el uso de la palabra gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Silvia
Moreno partido liga, honorable concejal Carlos Felipe Parra
rojas partido verde, tiene cinco minutos bienvenido.

H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias presidente, bueno
pues en primer lugar yo creo que menester de este debate
exponer la visión de cada uno sobre este problema, luego me
refería a los puntos que nos ha expuesto el secretario sobre
lo que se está haciendo hoy en día, y luego tomaré
nuevamente algunas propuestas que yo ya he puesto en otros
debates pero que no se las he puesto usted, que la verdad yo
tres años repitiendo y la administración ha hecho oídos
sordos con estos tres puntos que son claritos y fáciles de
implementar, en primer lugar mi visión sobre este tema parte
de un principio y es una sociedad excluyente, es una
sociedad insegura, si nosotros construimos una Bucaramanga
excluyente con las personas pobres vamos a construir una
Bucaramanga insegura, si construimos una Bucaramanga donde
120.000 personas están en un sector de la ciudad que no se
conecta con el otro, donde hay personas que no acceden a
educación, donde hay personas que nunca acceden a los
servicios de cultura, cuando los subsidios de vivienda están
amarrados por condicionamientos políticos, cuando los
derechos de la gente dependen de hacer parte de una
clientela, ahí hay una sociedad excluyente y por ende una
sociedad insegura, porque esa gente va a reclamar sus
derechos por un camino, por el otro, pero eso también pasa
como pasa con la población joven en situación de pobreza
extrema, también pasa con la población migrante, yo no vengo
a decir y ni a ignorar las cifras de criminalidad
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relacionadas con migración, pero yo no creo que la solución
está en la exclusión, yo creo que la solución está en la
inclusión en garantizar derechos a la población sea quien
sea que esté acá, y en eso entiendo el enfoque multiactor,
el enfoque multidimensional, es un enfoque adecuado, porque
apunta de represión nosotros no vamos a lograr de manera
exclusiva disminuir la criminalidad, porque entonces lo que
vamos a tener como ha pasado en distintas partes del mundo
es un grupo relegado en la sociedad, cuya única forma de
sostenimiento es la criminalidad, entonces hay que encontrar
que la gente tenga ingresos venga de donde venga ingresos
legales, ingresos seguros, que pueda garantizar sus
derechos, que su ciudadanía no dependa de ninguna exclusión,
y me voy a referir algunos puntos digamos de los que usted
ha puesto en el debate, usted pone una visión, una visión
digamos multiactor que dice nosotros no queremos un
observatorio de la criminalidad, sino un observatorio de la
convivencia, eso me parece bien en donde la criminalidad es
digamos un factor determinante pero no es el factor, porque
Bucaramanga que históricamente ha sido la ciudad con las
tasas de homicidio más altas por riña eso es una locura,
pues son tan graves como las tasas de homicidio por hurto y
eso pues nos tiene que preocupar, y eso en general digamos
creo que es una línea adecuada y me parece una buena digamos
enfoque, pero aterrizarlo pues depende de varios cuestiones
que son mucho más prácticas y aquí es donde quiero poner los
puntos que estoy repitiendo, en primer lugar el fondo de
seguridad. Los que hacemos veeduría ciudadana nos
preguntamos cómo decida el fondo de seguridad si invierte en
A o en B, usted hoy en día debe estar viviendo la presión de
que en el fondo de seguridad cada uno aboga por un gasto
específico, pero por qué es mejor invertir en los
computadores que en la silla reclinables, y por qué no
tenemos inversión en el fondo de seguridad que esté atada un
indicador específico, eso en el mundo de políticas públicas
ya existe y se llama inversión gasto por resultado, es decir
yo invierto solo en lo que me baja por ejemplo la tasa de
homicidios, pero yo no invierto en lo que claro me mejora la
comunidad del personal, chévere, bonito, pero quién nos dijo
que lo que necesitábamos era por ejemplo una mejor sede más
bonita de la fiscalía y no más más personal en la calle, que
eso fue lo que determinó este gobierno, cuál fue el
indicador para decir que era prevalente la sede de la
fiscalía y no la asignación de personal en calle, por qué,
hay un criterio técnico para definir eso, no lo hay,
entonces lo que yo estoy pidiéndole municipio de Bucaramanga
hace varios años es integre al fondo de seguridad de un
criterio de inversión basada en resultados, segundo hay un
problema de desarticulación entre las 13 o 14 entidades
corresponsables del sector seguridad, es decir fiscalía,
procuraduría todas las entidades corresponsables una y se



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 137

de 164

FOLIO 137

tiran la pelota entre sí, y claro es una atención entre
instituciones entonces la fiscalía le dice a los policías,
yo no legalizo la captura porque usted los jueces le dicen
yo no legalizo porque capturó mal y así una desafortunada
cadena que nos lleva la impunidad, pues otras ciudades han
implementado un indicador que se llama indicador de
articulación, que mide qué tanto colaboran las entidades
entre sí para saber si la fiscalía le está colaborando a los
jueces, y los jueces dos minuticos más si los jueces le
están colaborando, con esa medición usted puede premiar a
las entidades que colaboran y que estén proactivas.

PRESIDENTE: continúe dos minutos honorable concejal.

H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: a las entidades que
colaboran y que son proactivas y a su vez a las entidades
que no colaboran que por alguna razón institucional no se
articulan, pues no asignar también recursos en el fondo y
eso pues implica que usted tenga más instrumentos para
determinar la colaboración, eso lo aplica Medellín en el
plan de desarrollo del actual alcalde ya ha salido bien en
una ciudad que tiene tantos problemas también, el tercer
asunto el concejal Leonardo mencionaba es un tema que hemos
trabajado acá en el concejo, pero que no lo hemos logrado
concretar que es rutas escolares seguras, una institución
educativa el Santander, la normal el Tecnológico, o incluso
también privada, es el colegio San Pedro, el Instituto
caldas, tienen rutas de acceso que son espacios
determinantes por el cual el estudiante se mueve de la casa
a la institución y el caso más triste esto es el caso de
Nicole, que están llenos de espacios que son absolutamente
inseguros que se pueden volver Seguros a través de una red
de colaboración, entre tenderos, entre la gente que habita
el sector, incluso entre los las personas que habitan de
confianza a esos sectores, entonces eso se puede articular y
se puede ya salir a la calle establecer esas redes para que
los estudiantes sepan por ejemplo que ante cualquier amenaza
el punto seguro más cercano es este, y eso existe desde los
noventas por ejemplo en otras ciudades y aquí lo podríamos
hacer muy fácil pero necesitamos un insumo que depende de la
Secretaría de Educación, que es el diagnóstico de entornos
escolares seguros y eso ya se hizo ya se ejecutó esa plata,
pero con eso usted puede ejecutar las rutas escolares
seguras y en último lugar y yo quiero agradecerle de verdad
porque usted en esto yo me sentí escuchado, y es hay un
problema muy grave de corrupción en el control a
establecimientos comerciales, en el control urbano, y
también en el control policivo que se hace, aquí nosotros
necesitamos integrar las veeduría ciudadanas yo les expuse
directamente, expuse ante contrainteligencia de la policía
cómo se filtraban los operativos de los establecimientos
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comerciales, como un agente le avisa pilas que hoy van para
allá. Pues necesitamos veedurías ciudadanas que salgan desde
las juntas de acción para que estos operativos estén
blindados y no dependan de la discrecionalidad, y eso es una
propuesta escrita que nosotros le vamos a presentar ya la
socializamos con la junta y ya está lista para implementar.
Esos son los cuatro puntos que yo quería presentar y le
agradezco, Muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Carlos
Felipe Parra rojas partido verde, continúa concejal Robín
Hernández partido liberal colombiano tiene cinco minutos
bienvenido.

H.C. ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Gracias presidente pues
primero que todo saludar a mi general, todo su equipo de
trabajo al ejército nacional, si miramos la gran
problemática que pues de alguna manera se está generando a
nivel país, usted como concejal del centro democrático
presidente, que siempre pues la bandera fue el tema de la
seguridad democrática, a hoy podemos mirar primero que todo
unos fenómenos importantes que se están dando acá y que de
alguna manera estoy muy de acuerdo con el tema que mencionó
el honorable concejal Leonardo, el tema de la migración.
Tema de la migración a hoy, pues ha generado digamos de un
impacto importante y es de alguna manera una percepción
también como la están viendo los ciudadanos, si usted lo
mira general usted le pregunta a varias personas o en el en
la misma encuesta y la percepción también la ven debido a
esta migración, y como lo decía con nombre propio la
migración venezolana a hoy muchos de los que están detenidos
sindicados o condenados son migrantes venezolanos, y esa
migración si la vemos y como lo miramos en un concejo de
seguridad donde usted estuvo y estuvimos ahí en la comuna 6
y yo preguntaba en la estación Sur en ese momento, ¿Cuántas
personas habían detenidas?, creo que en ese momento me
hablaba que en esa estación habían más de 100 personas
detenidas, y esas 100 personas yo le preguntaba y cuántos
son los migrantes extranjeros que están ahí detenidos y me
hablaban más del 50%, ósea más del 50% son los que están de
alguna manera cometiendo estos estos actos de alguna manera
delictivos, entonces es muy importante saber cuáles son las
herramientas que estamos tomando nosotros para poder frenar
esta problemática, porque si de alguna manera reducimos toda
esa migración de alguna manera que viene a cometer esos
delitos tiene que reducir de alguna manera el tema de los
delitos, y como lo decían antes el tema de las motos tres o
cuatro motos no se veía acá en Bucaramanga, no se veía el
tema de a veces el tema del arma de fuego que realmente a
hoy parece que estuvieran armados todos los delincuentes,
complicado eso; Quisiéramos saber qué es lo que está pasando
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cuál es el la situación para poder hacer más controles o sea
es que ahorita también lo decía nuestra amiga de cabecera la
señora Eva, el tema de las autopartes todo ese tema son las
con las que están armando las motos y con las que están de
alguna manera saliendo delinquir, Y eso hay que de alguna
manera irlo frenando retenes constantes entre la autoridad,
tránsito, la sijín, para verificar todo eso antecedentes de
todo eso, como lo hicieron qué días que aplaudo general, el
tema que se hizo ahí de los piques ilegales yo creo que ahí
muchas de esas motos que encontraron ahí me atrevo a decir
estaban de alguna manera o gemeliadas o de alguna manera no
pertenecían los repuestos a estas mismas automotores que
andan circulando, y de alguna manera también lo decía el
concejal y lo han dicho acá hay que nosotros que hoy estamos
poniendo esta esta voz de protesta, debemos decirle a
nuestros padres de la patria llámense senadores o llámese
representantes que miremos a ver cómo se endurecen la ley,
porque qué saca la policía haciendo capturas y de alguna
manera el delincuente vuelve a salir a hacer lo mismo,
porque es que, si es que aquí hubiera un plan de digamos de
fomento de que las personas que llegan a la cárcel salen de
alguna manera con otro pensamiento, pero no lo vemos así, si
usted mira los antecedentes muchas de esas personas que hoy
están han caído una vez, dos veces y ya tienen antecedentes
por todos lados y no hay un plan de resocialización y eso
hay que implementarlo, y si no dejémonos de decir y
traigámoslo aquí al tema, hoy miraba yo las estadística y
miremos y no por hablar de nuestro presidente porque estará
haciendo sus cosas bien pero es hablar.

PRESIDENTE: dos minutos tiene dos minutos más

H.C. ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: hay que mirar, yo creo
que usted hoy le pregunta a los colombianos quienes votarían
con un presidente como Bukele en el Salvador el 70% vuelve y
lo va a reelegir, por qué, porque de alguna manera ha habido
un tema importante donde se ve que personas de allá mismo
están viendo, que las que los que están cometiendo delitos
están pagando, y cómo lo pagan, con el mismo trabajo, con el
mismo trabajo de ellos están pagando la comida que están
generando, y no se le están volviendo una carga al Estado
hay que revisar es el tema de qué manera, pero siempre
respetando los Derechos Humanos porque eso es lo que tenemos
que mirar, siempre hay que respetar los derechos humanos y
hay que mirar también, cómo miramos las tres posiciones que
hoy escuché ,miremos el tema de los micro cuadrantes, porque
si usted mira por ejemplo en el sector donde yo vivo que
siempre ustedes lo recuerda porque por ahí pasó, es uno de
los cuadrantes más largos y Segundo si no estoy mal en
estadística es el segundo con más hurtos, el CAI que hace
que pertenece a la estación Sur, entonces hay que mirar como
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reducimos los cuadrantes cómo traemos más uniformados,
realmente el tema tecnológico importante miremos la red que
se puede construir con todos los empresarios, usted red de
cámaras donde utilicemos las cámaras de las juntas de acción
comunal ,de las empresas de todos los que nos puedan
prestar, para fortalecer el sistema de reconocimiento de
todos estos de todos estos delincuentes, sé que en su mano
está buen trabajo lo ha demostrado en general Roa, me gusta
la actitud que tiene de salir a las calles con usted a
combatir realmente la criminalidad ,y que realmente si usted
ha visto cada vez que pasa eso los comentarios son muy
positivos a través del ejercicio que se está haciendo en
cabeza suya y el y el General Roa, de verdad agradecer
antemano esto y miremos a ver cómo porque es que Bucaramanga
es de todos, Bucaramanga no es de la policía solamente es de
los concejales, de la autoridad, desde todas las personas y
todos tenemos que de alguna manera la digamos la seguridad
es íntegra a todos nos pertenece. Gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal y gracias
por recordar esa seguridad democrática, que es uno de
nuestros pilares del centro democrático y a ese gran
colombiano esa seguridad que se perdió que teníamos con
Álvaro Uribe, hoy la extrañamos honorable concejal Antonio
Sanabria tiene el uso de la palabra.

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Gracias presidente un
saludo especial para mis compañeros, a todos los que están
conectados por la plataforma virtual del Concejo, al doctor
Manuel Antonio Vázquez o ex general de la policía reconozco
su liderazgo, su conocimiento y su capacidad, yo Considero
que la inseguridad se puede combatir no con más fuerza, no
con más pie de fuerza, es con inteligencia, y cómo puede
usted fortalecer esa estrategia, ese mecanismo de
inteligencia, con presupuesto y quiero decirle general y
quiero dejar constancia hoy estoy muy preocupado con mi
seguridad, estoy sufriendo de Salud Mental, mi familia está
muy preocupada, por el ejercicio de control político que he
venido haciendo responsable y serio por mi ciudad,
denunciando varios frentes en políticas públicas,
funcionarios públicos, contratistas, interventores,
supervisores, no le están jugando limpio a la ciudad y
quiero proyectar un video porque el ingeniero Juan Carlos
Cárdenas ha satanizado mi personalidad José Luis.

(VIDEO)

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Gracias presidente,
mire quiero decirle al alcalde que no voy a parar ni me voy
a dejar intimidar, cuando él dice en el video que no se ha
pagado un solo peso, pues mi control político dice que
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pagaron $13,012 pesos del contrato de la telegestión y la
alumbrado público, general es un patrimonio público es de
todos nosotros y el alumbrado público es un aliado
estratégico para su Merced, para construir y fortalecer la
inteligencia, quiero mostrarle unas cifras José Luis por
favor Cómo ha sido el comportamiento del ingreso en la
administración de Juan Carlos Cárdenas, impuesto de
alumbrado público $136.000.000.000, impuesto Predial
$369.000.000.000, industria y comercio $579.000.000.000,
sobre tasa la gasolina $88.000.000.000, esto suma
$1.173.000.000.000, en el tema de alumbrado público pues se
han hecho unas inversiones importantes, o me dice usted que
la inversión pública la siguiente ficha por favor, miren
esta inversión que hizo en tecnología la alcaldía adquirió
en estación de reconocimiento facial $300.000.000, eso es
una fortaleza para usted el valor agregado que tiene que
generar esa inversión es ayudarle a fortalecer a usted la
inteligencia para combatir la delincuencia, la siguiente
ficha $6.525.000.000 en prestación de servicios integral
para la potenciación y puesta en funcionamiento de zonas wi-
fi, Qué son las zonas wi-fi, en 80 parques de la ciudad
instalaron unos dispositivos inteligentes para qué para el
entorno barrial tengan una comunicación los ediles, las
edilesas, la comunidad, los comerciantes que le sirvan a
usted de aliado estratégico para que fortalezca su
inteligencia. La siguiente ficha mire vigilancia privada
lástima que se han ido los que están con el tema la
vigilancia privada, y $45.302.000.000 en lo que lleva la
administración el ingeniero Juan Carlos Cárdenas, esos son
las documentaciones que tenemos las cifras esto se maneja es
con presupuesto y el presupuesto tiene que ser aplicado
responsablemente, esto quiere decir honorables concejales
que el resultado.

PRESIDENTE: honorable concejal tiene dos minutos.

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Gracias, que el
resultado de todas estas inversiones públicas no están dando
el alcance que todos esperamos, porque la inseguridad es
latente no es una percepción, es una realidad y como lo
decía el doctor Remolina de Pro Colombia que él fue atracado
en la carrera 39, pues general yo fui vandalizado mi empresa
de familia hace unos días fue vandalizada, y no he
encontrado respuesta de ustedes, he solicitado por escrito
al general Roa aquí está la fecha el 7 de marzo, y logré
acceder a los videos que están aquí las cámaras que están en
el Palacio de justicia y resulta que los delincuentes que
salieron de mi empresa se ve solamente el bulto, cuando se
llevan el botín y me dejaron muy mal y qué hago, resulta que
no me pueden ayudar porque la iluminación en ese sector está
deficiente entonces, cómo podemos ayudarle a la inteligencia
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cuando no hay una trazabilidad entre la inversión pública
hablando de alumbrado público, que el alumbrado público sea
un aliado suyo para que usted pueda ser eficiente en lo que
hace, para que la ciudad pueda estar segura, de manera pues
que le voy a entregar el oficio para que me ayude a ver si
me entregan la información y realmente yo estoy haciendo un
control político serio, responsable por mi ciudad.

PRESIDENTE: Muchísimas gracias honorable concejal continúe

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: yo tengo toda la
información, me entristece tener que ir a la fiscalía a
denunciar penalmente a Juan Carlos Cárdenas y a Iván Vargas,
por injuria y calumnia, porque yo no soy malo yo soy bueno,
estoy muy afectado general por lo que ha hecho conmigo, no
es justo. Gracias presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Antonio
Sanabria de partido liga continuamos con el honorable
concejal Jorge Humberto Rangel Buitrago partido conservador
colombiano, tiene cinco minutos.

H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO:
Muchas gracias presidente saludo especial a mis compañeros,
los ciudadanos que nos acompañan hoy de manera presencial y
virtual, a la Policía Nacional y usted presidente hoy chumi
Castañeda, quería decirle al general Vázquez que ya hemos
conversado estos temas de seguridad y cuando aquí se hizo un
control político de seguridad, en lo último que se quedó fue
una moción de observación a la entonces secretaria del
interior, y en esa moción de observación quedamos con unos
compromisos de parte no solamente mía, sino de todos los
honorables concejales, que no se cumplieron por parte de la
secretaría del interior, entre esos mi petición fue que
trajeran a un experto en inseguridad, porque en ese momento
de la ciudadanía y nosotros como concejo no sentíamos un
doliente en ese cargo que dijera estas son las estrategias
para combatir las mafias criminales, para darle otra vez
seguridad Ciudadana a esta ciudad, que se perdió y llegado
al caso después de miles de peleas ya está usted en el cargo
y de parte línea del partido conservador me alegra que esté
un integrante pues integrante de la fuerza pública, con sus
principios, con sus valores y con la tenacidad que esta
ciudad le reconoce usted, y que cuando lo encontramos que
estamos caminando en las inauguración de los parques y Obras
la ciudadanía usted lo saluda con mucho agrado, Y además le
pide que por favor siga solucionando este tema tan caótico
que tenemos hoy, entonces dejando clara digamos que tengo
las mejores referencias de usted lo que sí es claro y le han
dicho los demás los compañeros es que usted le faltan muchas
herramientas para poder ejecutar esa correcta
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administración, y poder combatir el crimen. Entre esas
concejal Antonio y otros compañeros tocaron la falta de
presupuestos, sí la correcta inversión para usted tener
digamos unas mejores herramientas pero aparte de eso yo sí
Considero que el pie de fuerza es muy importante, porque
usted puede tener la ciudad más inteligente digamos del país
pero si usted no tiene un equipo o un pie de fuerza en las
calles dispuesta a ejecutar ,Leal y digamos que sea muy
proactivos y demás usted no va a lograr grandes cambios,
digamos que tiene que ir de la mano y en ese sentido lo
hemos del 2020 yo sé que mis compañeros lo han escuchado, es
que tenemos digamos mucho hacinamiento aparte de las
cárceles que ya se sabe es en las estaciones de policía, es
en el caso por ejemplo de Bucaramanga que estábamos hablando
ahorita hay un cupo alrededor de 200 sí, 200 cupos para 200
criminales o supuestos criminales porque los capturan y pues
entran a un proceso digamos judicial a ver si son culpables
o no y demás, entonces 200 cupos para supuestos criminales y
resulta que hoy eso va digamos cambiando hay un digamos un
lapso entre 800 a 1200 detenidos, lo que quiere decir que
hay más de un 400% de hacinamiento en estas estaciones de
policía, lo que conlleva a que nosotros sea la fuerza
pública sí, el pie de fuerza pública está cuidando a los
criminales o supuestos criminales hoy, y eso conlleva a que
el General Roa, a que usted como secretario interior tenga
digamos que menos fuerza pública combatiendo los demás
criminales que quedan en las calles, por eso me pareció muy
importante cuando usted mencionó el tema del centro de
detención transitorio, que es ese centro donde se evita el
hacinamiento en las estaciones de policía para que el fuerza
no esté cuidando criminales y estén en las calles cuidando
el ciudadano de bien, y ante eso se quiere gestionar un
contrato un convenio perdón con el INPEC en el cual digamos
la alcaldía quiere colocar $1.000.000.000, en aras de hacer
este centro de atención transitorio, pero digamos que eso
general quería que les pusiera el concejo está como digamos
que muy muy lento, muy gaseoso pero que es un tema
importante que yo quiero hoy digamos respaldarle esa
iniciativa y ese liderazgo que usted, ha tenido en ese
centro de atención transitorio igual que el centro de
traslado por protección, que ya habló el compañero Francisco
son dos cosas que va a ayudar a alivianar la carga que tiene
la Policía Nacional cuidando criminales en estaciones de
policía y no en las calles como he dicho, entonces con ese
pie de fuerza que tendríamos temas en las calles de la
ciudad podemos combatir ese crimen de ese ciudadano a pie
del día a día, que es el que hoy está digamos más en auge
esa persona que sale a trabajar ya sea en transporte
público, en su vehículo o moto tiene ese miedo que en
cualquier momento y mucho más a pie lo pueden robar sí, o
pueden atentar contra su vida. Porque sí le aplaudo y lo
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dicen varios compañeros están combatiendo como por ejemplo
el tema del microtráfico, y en el 2020 cuando era presidente
estaba Luis Ernesto García como brigadier general acá del
MEBUC, decía que las tasas más altas de homicidio en
Bucaramanga eran por culpa de Las Guerras de microtráfico y
eran ajustes de cuentas, es eso es importante que se siga
haciendo pero lo que me refiero es que no se puede
concentrar solamente en eso sino que también hay que darle
al ciudadano de a pie es el que mueve la economía, el que
podría digamos moverla mucho más y que hoy digamos
establecimientos comerciales, dos minutos presidente.

PRESIDENTE: ni más faltaba honorable concejal Jorge continúe
dos minutos más.

H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO:
gracias que entonces que ese digamos que esa percepción y
esa realidad de que hay digamos un auge en el tema de le
hace daño también a la economía, los establecimientos,
incluso va el tema como mencionamos estudiar esto compañeros
el tema de las universidades y los colegios que las rutas
escolares seguras y demás, entonces lo que quería decirle
estimado general Vázquez es cómo podemos en esas estrategias
que usted está creando inyectarle unos recursos y así sea
solucionando para tener mayor pie de fuerza en las calles de
la ciudad ,una mayor inteligencia como dicen mis compañeros,
pero que de verdad empiezan a hacer unas estrategias de
corto plazo, que yo como Ciudadano porque acá hablan de una
red empresarial y demás eso está muy bien, pero les voy a
decir algo, si uno como empresario nota que la alcaldía o
sea el sector público y la policía de verdad se pusieron la
camiseta en combatir la criminalidad ya el mismo empresario
va a sacar recursos de fondos privados para apoyarlos a
ustedes porque es algo que beneficia a la ciudad y a él como
persona natural, sí, pero tampoco se puede llegar a decir a
los empresarios venga apoyen cuando el empezó a decir eso le
corresponde a lo público porque tengo que ser yo, entonces
si se nota como ese cambio de inversión que aquí se llegó
usted como general que están saliendo con el otro general
Roa, y que se está viendo ese trabajo ahí sí podemos traer
esos empresarios a ese sector privado y trabajar de manera
articulada y lograr esos cambios, y combatir esas mafias
criminales que muchas veces compañeros esas mafias que roban
conjuntos residenciales, restaurantes, o incluso lo que le
pasó lamentablemente el concejal Antonio, lo más probable es
que no sea Bucaramanga, donde otras ciudades vienen se
instalan roban y se van, por eso es importante mostrar
digamos esa autoridad de que en Bucaramanga estamos
combatiendo la criminalidad a esas mafias, y que vayan y
molesten a otras ciudades pero que aquí hay general en la
secretaría del interior, hay un general en el MEBUC en la
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jugada en las calles de la ciudad, y un alcalde y un concejo
que quiere invertir y que se vean esas acciones, que pasen
esas estrategias a corto plazo vuelvo y repito porque es
algo que la ciudadanía ya se cansó, se mamó y el concejo
aquí en eso no está unido en ese tema nosotros también ya
nos cansamos, de que esto no mejore pero sí sabemos que en
su cargo va a pasar, muchas gracias presidente haciendo uso
respetado el tiempo, Gracias.

PRESIDENTE: perfecto honorable concejal Jorge Rangel partido
conservador colombiano, honorable concejal Luis Ávila tiene
el uso de la palabra

H.C. LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presidente Muchas
gracias por el uso de la palabra, un cordial saludo para
usted en esta tarde de este importante debate, felicitar al
concejal Jaime Andrés Beltrán importante debate y lo más
importante pues tenemos acá al general Vázquez el día de
hoy, una persona idónea que conoce y que ponemos en las
manos suyas la seguridad de Bucaramanga General Vázquez,
trabajando de la mano con el general Roa y también con su
el subdirector nacional subsecretario el doctor Ángel,
ustedes tres tienen en base la seguridad de nosotros los
bumangueses, pero es eso lo que pasa que es aquí donde se
presenta concejal Wilson Ramírez los cuellos de botella, que
la institucionalidad no articula el trabajo y es aquí donde
nosotros como ciudadanos pedimos eso un ejemplo, en la calle
los estudiantes se puso una carpa de la Policía Nacional
,donde ellos van a estar permanentemente desde las 6:00 A.M.
hasta las 10:00 P.M que te salen todos los estudiantes ,y se
dirigen a sus casas los universitarios y los de colegio pues
obviamente sus horas normales, pero es aquí donde nosotros
hemos buscado con el general Roa, con usted de que hayas
articulación institucional donde no solamente esté la
secretaría del interior sino que también esté la parte de la
fiscalía, bienestar familiar y todas las instituciones que
es lo más importante y que nosotros necesitamos, porque es
ahí donde nosotros vamos a encontrar respuestas a los
diferentes interrogantes que tenemos de seguridad, en este
importante sector nosotros acá vemos.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Perdón presidente.

PRESIDENTE: Discúlpeme honorable concejal Luis Ávila,
honorable concejal Jaime Andrés Beltrán tiene el uso de la
palabra.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: una emoción presidente
es que está con nosotros el director nacional de la policía
al general Henry, si me permite concejal hacemos dentro del
marco una moción para recibirlo y que sea él con palabras de
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saludo compartiendo con nosotros, porque su tiempo es muy
limitado él tiene que estar en la ciudad de Bogotá en unos
minutos, pero para nosotros es un honor que esté en el
concejo de Bucaramanga.

PRESIDENTE: Perfecto muchísimas gracias quiero honorable,
concejal Marina Arévalo

H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVARO DURÁN: declarar sesión
permanente.

PRESIDENTE: declaran ustedes honorables concejales sesión
permanente.

SECRETARIO: ha declarado la plenaria señor presidente.

PRESIDENTE: queremos darle la bienvenida al honorable
concejo de Bucaramanga al general Henry Armando Sanabria
Celi, director de la Policía Nacional, bienvenido general
aquí al concejo de Bucaramanga.
Muchísimas gracias a la gloriosa Policía Nacional que
siempre nos acompaña aquí en el recinto de plenaria del
Concejo de Bucaramanga, bueno queremos reiterarle el saludo
al general Henry Armando Sanabria celi, director de la
Policía Nacional igualmente al General José Roa comandante
de policía Metropolitana de Bucaramanga, en este importante
debate del Concejo de la ciudad queremos brindarles una
cordial bienvenida general el recinto de la Democracia del
Concejo de Bucaramanga, se honra con tener su presencia en
el día de hoy honorable concejal citante Jaime Andrés
Beltrán tiene el uso de la palabra.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: general, director de la
policía a nivel nacional General Henry Sanabria, gracias por
estar voy a hacer el protocolo de manera breve, porque
queremos escucharlo con palabras de saludo ya hemos hecho el
espacio de control político, pero también nos acompaña
alguien a quien admiro el General Manuel Vázquez, amigo
persona la que yo considero que tiene unas capacidades
altas, y curiosamente por primera vez en Bucaramanga tenemos
tres generales sentados en una mesa, General José Jaime
rojas, Roa, yo tengo aquí la medallita o la moneda que usted
me entregó cuando me invitó a ser parte de una batalla por
la ciudad de Bucaramanga, por recuperar el tema de seguridad
y para mí es un honor tener tres generales el concejo de
Bucaramanga, porque eso demuestra el sentido que tienen con
la ciudadanía, General no ha venido a acompañar a 19
concejales a 600.000 bumangueses, porque somos los que
representamos a los bumangueses y nos honra que en medio de
su agenda apretadísima corra por estar en el concejo, porque
eso es muestra de su calidad humana, lo que es como persona
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y valoramos enormemente lo que hace por el país, yo quiero
referirme dos aspectos para poder escucharlos las palabras
de saludo y es Dios y Patria, siempre que saludo a alguien
de la fuerza pública me saluda Dios y Patria Y qué falta le
hace a Colombia Dios y Patria, qué falta le hace a nuestro
país ese sentido de pertenencia, ese sentido de recuperarlos
entre todos, ese sentido de amar y luchar por lo que
queremos, les decía mucha gente dice hay que irnos del país
yo le digo no yo amo esta tierra y vamos a luchar por esta
tierra, y creo que hay un momento oportuno para los
colombianos y es el momento de entender que tenemos que
reconstruir el país desde lo más importante la fe, es la que
puede transformar la esencia del ser humano y patria desde
ese sentido de arraigo porque al final el tema de seguridad
no es un tema de color político, y discúlpeme si han que han
querido tildar este evento de rasgos políticos por el
contrario general este evento tiene como objetivo es
decirles la seguridad es un concepto de todos, que al final
lo que queremos es que el ciudadano honesto no tenga que
vivir encerrado, sino que el ciudadano honesto pueda estar
en la calle libre, lo que queremos es que la inseguridad no
sea simplemente un hecho o una consecuencia de la pobreza,
sino que si realmente podamos afrontar de manera puntual
todos estos hechos delictivos, que han venido azotando a
Bucaramanga y a Colombia, nosotros de manera simbólica
queremos entregarle esta bandera General, porque sabemos que
usted pertenece o su arraigo está en Bogotá, pero creemos
que se lleve a Bucaramanga en sus manos Y tenemos tres
peticiones sencillas mayor pie de fuerza, sé que en todo el
país le están pidiendo eso pero Bucaramanga también le pide
un mayor pie de fuerza, hicieron algo en Barranquilla
excelente enviaron un grupo de inteligencia para tomar todos
los frentes, bancos, plazas, centros comerciales que
Bucaramanga sea la siguiente ciudad, necesitamos un equipo
de inteligencia, admiro lo que hace el general Roa cuando va
por las calles metiéndose donde nadie se mete, admiro cuando
la fuerza pública puede entrar donde nadie entra, queremos
de manera puntual esa segunda petición que ese equipo de
inteligencia de Barranquilla llega a Bucaramanga, y tercero
la tecnificación de lo que están pensando a nivel nacional
para garantizarle al bumangués, a la mujer ama de casa, al
ciudadano, no tener que utilizar esto que es lo que nos dan
al final cuando pedimos protección un chaleco, yo creo que
la mejor protección primero viene de arriba y segundo si
creamos una Bucaramanga un territorio seguro, si hacemos de
Bucaramanga un territorio seguro y la blindamos desde todos
los frentes los bumangueses vamos a estar tranquilos, a
estar confiados, no quiero extenderme más porque su tiempo
sé que es corto, pero Permítame entregarles así como hace
unos días atrás el general Roa me entregó esta moneda que
valoro, hoy quiero entregarle las banderas de la ciudad de
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Bucaramanga porque sé la batalla que usted lleva a nivel
nacional por defender al ciudadano, defender a la persona y
eso es lo que más queremos apreciar, tres peticiones general
mayor pie de fuerza grupo de inteligencia y tecnificación,
será un privilegio que los bumangueses tengamos el respaldo
del orden nacional. Muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Jaime
Andrés Beltrán entonces procedemos a hacer entrega de la
bandera de nuestra ciudad, al general Henry Armando Sanabria
Celi director de la Policía Nacional hace entrega el
honorable concejal Jaime Andrés Beltrán, es un honor para
esta corporación registrar la presencia de este importante
ciudadano, General, Director de la policía, una institución
que nos ha llenado de gloria a los colombianos y que por
supuesto nos enaltece la presencia de los máximos entes de
esta importante entidad , que es orgullo de los colombianos.

Desde el concejo de Bucaramanga le enviamos un saludo
fraternal a todos los integrantes de la Policía Nacional,
felicitaciones general, vamos entonces a darle la palabra
inmediatamente honorable concejal Jaime Andrés Beltrán, al
general Henry Armando Sanabria Celi, registramos complacidos
su presencia es un honor para el concejo de Bucaramanga
tenerlo aquí general bienvenido y usted tiene el uso de la
palabra.

GENERAL HENRY ARMANDO SANABRIA CELI: Gracias señor
presidente Dios y Patria, buenas tardes queridos honorables
concejales, señor secretario, un placer saludarlos, Ciudad
bonita por supuesto estando en medio de ella se reconforta
uno en la presencia de sus habitantes, especialmente sus
mujeres cálidas, amables y de empuje por supuesto, buscando
siempre en ellas el fragor de lo más amable, cada uno de los
habitantes de esta querida tierra Bumanguesa representa lo
que somos los colombianos, por eso la Policía Nacional ha
querido hacerse partícipe como lo ha expresado el honorable
concejal respecto a tener un mayor número de policías, eso
lo hemos hablado con nacional alcalde desde hace varios
meses, hemos buscado el incremento de ese número de personas
y también hacer algo de movimientos a solicitud del señor
general Roa, comandante de la policía metropolitana, hemos
hecho algunos cambios algunas variaciones para que aquí esté
la mejor gente, hemos incorporado dentro de nuestro
presupuesto una actividad tecnológica que garantice a la
ciudad de Bucaramanga como el piloto en algo que queremos
llamar como la inteligencia virtual, o la seguridad virtual
acompañar la tecnología, tenemos la posibilidad de
interactuar con las bases de datos de la registraduría en
lectura de rostros es decir, que una cámara que me capte el
rostro una persona no solamente ir a la base de datos
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muestra de la DIJIN sino que también irá a la registraduría
mirando la fotografía de la persona, y con esa Inteligencia
artificial lograr restablecer si esa persona tiene algún
requerimiento, si está desaparecida y serán varias cámaras
no solamente las públicas, sino las de las entidades
privadas que conectadas a nuestro sistema de información
permitan ubicar personas; Eso nos garantizará una
conectividad asertiva en los sistemas de información para
ser más proactivos en la prevención especialmente, así mismo
los lectores que incorporamos nosotros a un sistema de
información para saber si la persona requerida o no,
igualmente tendrá un cambio especial que será piloto aquí en
Bucaramanga entre los próximos días, eso permitirá
igualmente que la persona que efectivamente estemos
registrando o que hemos retenido un momento para establecer
si tienen un requerimiento judicial, sea la persona, es
decir con su biometría podríamos nosotros entender que sí
efectivamente estamos siendo asertivos en la búsqueda de
personas requeridas por un juez, en lo que tiene que ver con
inteligencia, aquí hay un componente importante que el señor
general Roa ha dispuesto para que se generen acciones
preventivas, pero también en territorio se muestre la
policía a través del servicio de inteligencia, es algo que
normalmente no ocurre, pero que ha sido política esta
dirección utilizar a los hombres de inteligencia para que
infiltrados dentro de la comunidad, logren detectar personas
proclides al delito y asegurar su captura de manera
inmediata por la flagrancia, la gente en el común a veces
dice, por qué no hay policías de civil que lo hagan, tenemos
policías de civil, pero obviamente ellos dentro su
misionalidad y dentro de los criterios doctrinales no
operan, sino que recolectan información y la convierten en
inteligencia, pero en ese camino a la conversión de
inteligencia infortunadamente pasa mucho tiempo, entonces la
idea es en sitio desarrollar acciones disuasivas y
preventivas, cuando ya la gente sepa que tenemos gente de
inteligencia dudará de actuar delictualmente, porque pensará
que quien está a su lado es un hombre de inteligencia, eso
nos ha servido en muchas partes del país Barranquilla ha
sido por supuesto una de las que ha logrado que eso se
dinamicen, Cartagena igualmente y efectivamente tenemos un
control sobre las personas que cometen especialmente el
delito del hurto. En ese sentido cubriendo estos esos tres
aspectos, más el tema pues de más policías para la ciudad
Bucaramanga, pues para acá hemos hablado con el alcalde de
50 policías, pero necesitamos incrementarlo a otros 50 a
otros 150 me ha pedido el señor general Roa, más el personal
que hará parte del convenio de la policía de tránsito, con
eso sumamos esfuerzos para garantizar mayor presencia que es
lo que disuade el hurto, en temas investigativos y de
inteligencia frente a los actores delincuenciales de alto
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impacto, tenemos igualmente una estrategia que mejorar a
partir de esa recolección de información, y por supuesto el
trabajo con la fiscalía.

La Policía Nacional tiene unas facultades constitucionales y
legales muy grandes, que le permiten ejercer una acción más
impactante en lo que tiene que ver con la privación de la
libertad temporal de las personas, el ingreso a domicilios
bajo y circunstancias en las cuales no se requiere la orden
de un fiscal, eso también lo estamos dinamizando para que
sea una herramienta práctica que le hagamos masiva y podamos
controlarlo un expendio de drogas, donde sabemos que se está
traficando con estas sustancias puede ser objeto una
intervención rápida de la policía, sin necesidad acudir al
fiscal, bajo la figura del registro voluntario que está en
el artículo 159 de la ley 1801, y el artículo 230 de la ley
906, es una herramientas que tenemos y que tenemos que poner
en práctica, afortunadamente pues en algunas partes de aquí
de Bucaramanga ya se ha hecho, liderado por elección general
Roa, y eso nos ha traído mucho éxito principalmente en lo
que tiene que ver con la prevención y la disuasión, no
queremos llevar tantas personas a un establecimiento
carcelario, de hecho no tenemos más cupos aquí el
porcentajes de cerca del 900% de hacinamiento, y la
reducción de un número importante de policías para el
servicio de vigilancia en calle para dedicarlos a la
custodia de las personas de la privadas de la libertad,
dice la corte constitucional en la sentencia C365 del 2012
que no todo tiene que ir a lo penal, tenemos que apoyarnos
en el derecho de policía, en el derecho administrativo, en
el derecho civil, para lograr que la convivencia en calle
sea mejor, pero habrá la necesidad de algo en algún momento
de disuadir al que comete un delito y en eso la policía es
primigenia, tiene que estar en el territorio para evitar que
se cometa el delito que no haya el ambiente propicio para
cometerlo, presencia, investigación criminal, inteligencia y
todo alrededor de estos tres aspectos con tecnología, y
Bucaramanga es ese piloto. Muchas gracias señor presidente,
señores concejales.

PRESIDENTE: General Muchísimas gracias a usted por su
intervención aquí en este salón de plenarias Luis Carlos
Galán Sarmiento del Concejo de Bucaramanga, General José
James Roa comandante de policía Metropolitana de
Bucaramanga, es un honor para nosotros igualmente escucharle
tenerlo aquí, en este gran debate de seguridad, bienvenido.

GENERAL JOSE JAMES ROA: Concejal Dios y Patria muy buenos
días Gracias señor presidente, Mi General Vázquez señores
concejales, señoras concejales, muchas gracias por esta
invitación que nos hacen el día de hoy, pues manifestar que
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desde nuestra presencia acá el día 02 de octubre lo primero
que hicimos fue analizar el contexto de la seguridad en el
área metropolitana de Bucaramanga, y lo importante por
supuesto el acompañamiento de toda la institucionalidad de
las diferentes instituciones para hacer de Bucaramanga una
zona segura, por supuesto que encontramos algunas
debilidades, pero yo siempre he pensado que cuando existen
problemas no es tanto en el hogar en el problema sino buscar
la solución, y por eso como lo manifestaba Mi General
Sanabria hace unos minutos, ya tenemos por fin un proyecto
estructurado lo que hace referencia al tema de seguridad, yo
tengo que ser honestos con ustedes aquí desde el 2009 del
2012 2013 fue la última vez que se hizo inversión y
seguridad frente a la actualización de los equipos, por eso
hoy ya tenemos un estudio muy completo ya avalado
directamente por el Ministerio del interior, por supuesto
por la policía, por la dirección de la dirección de
inteligencia, la dirección de policía judicial, por
telemática, ya le explicamos a mi general, en qué consistía
el proyecto son tres estudios como tal, muy bien
programados y que por supuesto lo hemos trabajado de la mano
con el señor Secretario del interior Mi General Vázquez, uno
tiene que ver básicamente con el tema de cámaras lo que es
la tecnología Avis, un segundo proyecto tiene que ver
básicamente con el rodamiento de huellas porque es que
muchas veces las personas no cargan una cédula, y entonces
le preguntan cómo se llama usted, y dice yo me llamo José
Libardo Ramírez y ya y el número de cédula y se lo saben,
pero cuando uno tiene un equipo y eso es un agradecimiento
mi general Sanabria que nos tomó a Bucaramanga como la
ciudad modelo, entonces vamos a tener unos equipos donde
sencillamente lo único que hago es colocar mi dedo sobre el
celular, sobre el equipo, inmediatamente con el software
podemos determinar quién, es quién, eso es lo más importante
para ser efectivos en el tema de seguridad, para poder
sencillamente llegar con nuestras patrullas e identificar
quién es la persona en el sitio, eso lo estamos haciendo lo
otros proyectos que tenemos identificado y que nuestro
propósito es poderlo presentar directamente en el Ministerio
lo más pronto posible, es el del EPR, eso que significa se
roban una motocicleta en x o z lugar, la verdad es que aquí
se roban la motocicleta porque también tengo que hacer el
énfasis, la gente desafortunadamente deja la motocicleta en
cualquier sitio, se van a dormir la dejan al frente de su
casa a veces la dejan hasta con las llaves, y dos horas
después tres horas después salen Y lamentablemente no la
encuentran, pero aquí sí necesitamos la precisión se roban
la motocicleta la placa inmediatamente tratamos de
identificar con la placa la sistematizamos, y donde vean la
motocicleta una cámara inmediatamente la ubicamos, y esa es
la mejor forma de ser efectivos en la reacción para prevenir
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que se sigan hurtando los elementos, ya sea carros, ya sea
motocicleta o demás, y por supuesto la integración a través
de las comunicaciones de los radios poder llegar de manera
efectiva a las zonas, aquí el tema de comunicaciones se ha
venido trabajando con la alcaldía municipal hemos venido
mejorando el tema, del tema de las antenas de repetición por
supuesto todo lo que tiene que ver con el equipo con los
equipos, que hacen que estas comunicaciones sean efectivas
ese es un trabajo que venimos haciendo con la administración
municipal, con nuestro equipo de telemática y tenemos que
seguirlo fortaleciendo, habían debilidades, sí, pero ya
afortunadamente hemos hecho ese tipo de ajustes y
correcciones. En tercer lugar tiene que ver cómo lo
manifestaban anteriormente con la actualización de todo el
tema de cámaras en las instalaciones de policía, ya es un
proyecto que vuelve reitero tiene está cuantificado
$30.000.000.000, vamos a buscar $9.000.000.000 por otros
recursos, con el propósito de que definitivamente
Bucaramanga y el área metropolitana esté a la altura
perdóname lo voy a colocar en ese contexto, pero está la
altura de un Medellín, que no tenga nada que envidiarle a un
Medellín en tema de seguridad, muy fácil en un momento
determinado si tenemos donde si tenemos identificado una
persona con poco personal llegar al sitio, podemos
equilibrar las cargas puedo tener poco personal pero traigo
tecnología puedo ser eficiente de mi seguridad y eso es lo
más importante, por supuesto otra de las de los
requerimientos que habíamos hecho en un momento determinado
es el tema del pie de fuerza señor, habíamos hablado con mi
general hemos sacado todo el personal que teníamos en
oficinas que estaban en buenas condiciones estar en la
calle, están haciendo muy buen servicio están motivados
están trabajando por supuesto debemos de reconocer que en un
momento determinado que estamos cumpliendo con el 70% del
cuadrante, y el propósito para poder llegar a ser el 100% es
el personal que acaba de anunciar mi general Sanabria, y que
muy seguramente esperamos una vez se gradué los próximos
patrulleros poder tener ese personal dispuestos en esta
jurisdicción, tenemos motocicletas que una vez tengan este
personal podamos llegar directamente a prestar el mejor
servicio, qué necesitamos el apoyo de la comunidad, yo
siempre lo digo y lo reitero en algunos momentos y lo voy a
tomar con tomar como un caso palpable, lamentablemente la
ahí se presenta un evento un se está cometiendo un delito y
muchas veces la gente ni siquiera nos informa en tiempo real
que es lo que está sucediendo, sino que se dedica a sacar un
video, a grabar, a grabar y cuando se acuerda ni siquiera
envía el video a la Policía Nacional, si no que
sencillamente lo envía a un compañero, un amigo y demás
pasan tiempo valioso, pasan minutos valiosos, donde
lamentablemente la reacción de la policía no puede ser la
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mejor en ese en ese evento, pero ustedes se han dado cuenta
ustedes me han informado en tiempo real y yo inmediatamente
dispongo una reacción, es así como para conocimiento de
ustedes hemos armado un grupo de reacción multicrimen lo
hemos llamado y con ese grupo de reacción multicrimen, ayer
precisamente en Bavaria, 9 capturas, 9 capturas por armas,
por sustancias psicoactivas, por receptación, entonces
cuando nos dan la información llegamos a los puntos,
llegamos de manera precisa, deberíamos de manera rápida
todos los días estamos haciendo coordinaciones de
operaciones para poder llegar a diferentes sitios de esta
jurisdicción, en Piedecuesta hace dos días le quitamos 610
kilos de marihuana al GDCO los del sur, le quitamos 10 kilos
de cocaína, 1 kilo de base de cocaína, más de están hablando
de 12.000 pastas de Clonazepam, son sustancias que
definitivamente y tristemente están siendo empleados por
esos grupos criminales para afectar a nuestros niños, niñas
y adolescentes. Y aquí viene una situación particular que a
mí me causa preocupación y es que también necesitamos el
apoyo de las familias, de los padres de familia, de los
rectores, de los profesores, porque hay unos videos donde
sencillamente nos dicen, oiga mire los niños están peleando,
sí pero qué están haciendo los padres, qué están haciendo
los profesores, se ven más adultos mayores de edad, y
lamentablemente permiten que estos jóvenes se golpeen sin
ningún tipo de participación, sin ningún tipo de compromiso
para con la sociedad, y este es el llamado que yo también
las hago a la comunidad , aquí la seguridad es de todos, no
es solamente de un policía o de dos policías para brindar la
seguridad al resto de población, aquí tenemos unos
compromisos, el compromiso es de todos los ciudadanos para
hacer del área metropolitana un área mucho más segura,
finalmente en lo que hace referencia al fortalecimiento de
las inteligencias, estamos trabajando en ellos señor
concejal ustedes se han dado cuenta que hemos logrado hacer
un trabajo, yo diría que muy significativo fleteos, fleteos
de este año se ha presentado uno, secuestros está presentado
uno en el sector de Lebrija, con unos resultados que debido
a la presión se secuestra una persona a las 4:00 P.M. y a
las 9:00 P.M. ya estaba liberada, ese es el trabajo que está
haciendo por parte de policía, pero yo tengo también tengo
que hacer una pequeña un pequeño comentario yo le decía
precisamente en día pasado a mi general Vázquez, porque uno
se siente a veces como no es desmotivado, sino uno hace
tanto y a veces las cosas como que no sea yo digo oiga me
tapó los pies, me destapo la cara, me tapo la cara y
lamentablemente me expongo de mis pies, y es que
sencillamente a veces uno dice combatimos tanto los grupos
criminales y terminan lamentablemente matándose los vecinos,
los amigos, los compañeros, las amigas, tristemente
comienzan a consumir sustancias de un momento a otro se
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agreden físicamente con armas blancas, entonces yo soy de
una región donde casi que se veía con malos ojos portar un
arma, un arma corto punzante, yo vengo de Neiva Huila y la
persona que portaba un cuchillo, le decían oiga mire
cuchillero, el cuchillero y todo el mundo lo comenzaba a
estigmatizar y uno uy no cargaba ni siquiera una navaja, la
pregunta es oiga porque no es hora de pensar que dejemos de
portar armamento armas, arma blancas, es que la verdad para
qué necesita uno un cuchillo, un buen ciudadano, un abogado
para qué necesita un cuchillo, un ingeniero para qué
necesita un cuchillo, hace 15 días viajé a Bogotá de un día
para otro, y la señora que iba delante de mí le quitaron una
navaja y yo y la hija le decía ay lástima mami la navaja se
perdió, pero yo decía y para qué necesita una dama una
navaja por Dios, entonces yo sí sencillamente les hago esa
ese esa reflexión porque la verdad es que si yo quiero
generar seguridad yo no necesito navaja, hace pocos en la el
barrio la victoria una persona que comenzó a tomar a las
9:00 A.M. a las 9:00 P.M. ya estaba llevado de la de del
alcohol, se puso a buscarle un peleas a un joven el tipo le
pegó dos puños y llegó el amigo a decir, oiga hermano pero
si usted carga un cuchillo por qué no se lo estancó , y yo
decía Oiga qué clase de amigos tenemos acá, ósea tenemos que
comenzar a trabajar todos, para que sencillamente este
problema de que yo lo llamo y perdóname la expresión no
quiero ser brusco con ello, pero yo creo que es uno el
problema de enfermedad mental, donde lamentablemente la
gente todo lo soluciona a los golpes, campañas de
sensibilización, campañas definitivamente de aprender a
querer la vida, de ser tolerante, precisamente hoy hicimos
un lanzamiento de la campaña de la unidad púrpura, dentro de
15 días ya las tenemos listas para hacer una campaña de soy
tolerante Policía Nacional, los invito señores concejales
para que nos acompañen, porque aquí viene una situación
particular y el 80% de los homicidios que se registran acá
se dan por intolerancia, 80%, 80%, gracias a Dios no hay más
porque gracias a Dios tenemos los unos excelentes galenos,
excelentes médicos, esa es una situación y la segunda
situación campañas de prevención al suicidio, cada 6 días,
cada 6 días se está registrando un suicidio en el área
metropolitana, y a mí me preocupa el año pasado era cada 19
días. Entonces les dejo esa reflexión tienen todo el
compromiso de la de la de la policía Metropolitana de
Bucaramanga, agradezco al Señor director general de la
policía por su presencia por habernos escuchado en el día de
hoy, por haber escuchado todas las problemáticas que tenemos
buscando por supuesto dar solución a esa problemática
,agradezco a ustedes la invitación de todo corazón tienen
una policía cercana, ustedes han dado cuenta las 24 horas
del día cualquier situación estoy para servirles, seguimos
operando todos los días seguiremos luchando contra la
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criminalidad a través de este grupo de reacción multicrimen,
con un solo propósito de hacer correr a los delincuentes,
pero yo sí les pido un pequeño favor y termino con ellos el
presidente, van a encontrar videos por supuesto porque es
naturaleza del ser humano tristemente siempre querer lo de
lo de los demás, ayer circulaba un video donde se han
reducido el tema de hurtos el tema de homicidios, sí, pero
se puede llegar a registrar entonces invitarlo para que
trabajemos con equipo, como equipo a través de una
metropolitana que tiene las puertas abiertas para
escucharlos siempre y buscar las mejores expectativas.
Muchas gracias a todos ustedes, muchas gracias señor
presidente.

PRESIDENTE: a usted muchas gracias General José James Roa
comandante de la policía Metropolitana de Bucaramanga, vamos
a terminar la visita de estos generales, usted lo ha dicho
honorable concejal qué honor estar al lado de estos
generales hoy aquí en el concejo de Bucaramanga, Jaime
Andrés Beltrán tiene el uso de la palabra.

H.C. JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: para cerrar presidente,
gracias director por aceptar esta invitación, por
permitirnos tener su presencia en medio de una agenda tan
apretada, por creer en una institución como el concejo, que
representamos a los bumangueses, gracias por creer en
nosotros, por dar nuestra oportunidad de contar por primera
vez en la historia con un director de la policía en el
concejo Bucaramanga, mil gracias general Roa, un solo favor
invítenos a los eventos que allá vamos a estar, nos gustaría
mucho participar de esos lanzamientos porque creemos
plenamente en su liderazgo y sabemos que lo que está
haciendo es bueno y es evidente, permítanos acompañarlo
porque la propuesta final del concejo es la seguridad no
tiene color político, no tiene ni derecha, ni izquierda, la
seguridad es un tema de todos y ese compromiso es mío como
de cada uno de los 19 compañeros de los 600.000 Bumangueses
y del área metropolitana director, gracias, una vez más Dios
y Patria.

PRESIDENTE: muchas gracias honorable concejal Jaime Andrés
Beltrán, gracias director por estar aquí en Bucaramanga,
siempre bienvenido quien pisa tierra Santandereana es
santandereano. Un agradecimiento a nuestra gloriosa Policía
Nacional que hoy nos acompaña, honorables concejales por
favor asumimos una vez la plenaria, perfecto honorables
concejales por favor tomar sus curules reiterado el
agradecimiento a todos los invitados, quiero honorables
concejales que tomen asiento porque quiero regalarle el uso
de la palabra al teniente coronel Luis Jesús León Mayorga
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que ha estado en la mañana de hoy coronel Bienvenido al
concejo de Bucaramanga.

TENIENTE CORONEL LUIS JESUS LEON MAYORGA: bueno muchas
gracias muchas gracias señor presidente, muchas gracias a
todos los honorables concejales que hoy recibimos esta
invitación, ante esta corporación para nosotros como
ejército nacional este espacio es una oportunidad, es una
oportunidad para todos, porque son espacios donde como lo he
escuchado acá en todo el debate desde que inició todos los
componentes pues tenemos una serie de responsabilidades, y
ustedes dentro de su misión, dentro de sus funciones, como
honorables concejales están cumpliendo con ella, ustedes
están cumpliendo con ella y les agradezco por eso les
agradezco, porque son ustedes los que son los veedores de
que las cosas funcionen bien y que aquí en Bucaramanga como
bumangués, también queremos que nuestra ciudad salga
adelante, decía aquí un honorable concejal que y el del
gremio de los empresarios, que antiguamente en las calles de
Bucaramanga también podíamos jugar y podíamos hacer muchas
cosas y así era, y recuerdo cuando en la Real de Minas en el
barrio ciudad Bolívar donde me crie también ahí podíamos
tener este tipo de tranquilidades y podíamos ahí de realizar
diferentes actividades y demás, y en eso tenemos que tenemos
que buscar nuevamente recuperar todos estos espacios de
tranquilidad para nuestra nuestras familias, para nuestra
niñez , y estamos haciendo el trabajo desde el año anterior
se ha venido realizando una serie de articulaciones con la
Policía Nacional, y de acuerdo a la misionalidad que tiene
el ejército nacional, pues hemos venido realizando
diferentes operaciones y no solamente con la represión
digámoslo de esta manera, no solamente con la operación,
sino también el componentes sociales algo muy importante
acá, y también lo he escuchado acá que la acción integral es
un tema de seguridad humana, porque es que la seguridad
humana y el concepto de seguridad humana pues va basada en
el individuo, y el individuo que tiene salud, educación,
alimentación, las condiciones mínimas para tener unas
condiciones dignas, pues eso está enmarcado dentro de este
concepto y realmente cuando hablamos de ello pues hablamos
de toda la integralidad, yo sí quiero agradecerles a ustedes
porque todos estos espacios, nos ayudan para que creemos
esos lazos de comunicación, ustedes que son los
representantes de la comunidad, en ustedes hay esperanzas
por parte de la comunidad a las cuales ustedes están
representando en esta corporación, y que a través de
ustedes, sé que con el ejército nacional, con la policía,
con todas las instituciones, que tenemos que ver con este
con esta importante labor para darles esa tranquilidad y
garantizarle los derechos ahí a nuestros Bumangueses, sé que
vamos a hacer un trabajo muy pero muy articulado, y como lo
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dice acá el letrero nos quedan 286 días, nos quedan 286 días
de trabajo, sé que lo vamos a lograr, sé que el delincuente
no va a ganar esto , y sé que nosotros de la mano de todas
las instituciones incluidos ustedes que lo felicito por esto
que están haciendo el día de hoy, vamos a salir adelante y
no vamos a permitir que el delincuente gane, no nos van a
ganar esto no nos van a ganar acá los espacios, y sé que
donde estemos nos faltan muchas cosas claro que sí pero con
lo poco que tenemos vamos a ir allá a los diferentes
barrios, a las comunas, a escuchar allá las necesidades que
las que las comunidades tienen, los barrios la comunidad,
los líderes, les agradezco acá a todos los que están
presentes de los comunales, los líderes sociales, los
presidentes de la juntas, aún los gremios que todavía hay
algunos que están por acá presentes, pero les agradezco a
todos que en estos espacios donde realmente nosotros
mostramos las necesidades que tenemos, Y cómo nos estamos
articulando el ejército en este momento está dispuesto a
realizar allá diferente tipos de operación, no solamente
como les dije ahora antes, no solamente la operación allá
donde vamos y fomentamos las capturas y demás no, hemos
visto soldados recuperando espacios públicos hemos visto
soldados que dejan su armamento a un lado, y soldados que
conjuntamente con la comunidad y con instituciones han
estado recuperando espacios públicos, soldados que
recogiendo basura, recuperando espacios públicos estamos
liberando de focos de inseguridad, y focos allá donde se
presentan los delitos, en algunos espacios hemos visto es
que el ejército hoy en día se está se está volviendo es
recogedor de escombros, no es eso, es el impacto que está
teniendo ver un soldado con la comunidad, y con las
instituciones recuperando espacios que son focos de
delincuencia, eso es lo que nosotros tenemos que ver, hoy en
día el ejército nacional también tiene que tiene que
modernizar la operación y darse cuenta de la mutación que ha
tenido también el delito, y nosotros también tenemos que
adaptar las operaciones que tenemos para poder garantizarle
a la comunidad la tranquilidad que necesita, y el ejército
va a estar muy atento a eso vamos a estar muy atentos aquí a
la coordinación que no solamente hagamos con la alcaldía,
sino con todas las instituciones inclusive, con algunos
honorables concejales hemos hecho diferentes labores
sociales, hemos realizado labores sociales con las
diferentes líneas de acción que ustedes tienen hacia la
comunidad, decirles que el batallón caldas, la quinta
brigada la segunda división del ejército nacional, siempre
va a estar presta para prestar el servicio que necesita la
comunidad, agradecerles nuevamente por el espacio, Dios los
bendiga a todos y desde el batallón estaré muy atento como
comandante del Batallón caldas. Muchísimas gracias señor
presidente.
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PRESIDENTE: coronel Luis Jesús León Mayorga muchas gracias a
usted, por su presencia desde muy temprano en este
importante debate, felicitaciones desde la mesa directiva al
honorable concejal Jaime Andrés Beltrán partido Colombia
justa y libre, por este importantísimo debate de seguridad
avanzamos con el orden del día señor secretario.

SECRETARIO: señor presidente quinto punto lectura documentos
de comunicación, le informe que en este momento no hay en la
secretaría documentos.

H.C. NELSON MANTILLA BLANCO: que habíamos pedido la palabra.

PRESIDENTE: concejal Nelson Mantilla.

H.C. NELSON MANTILLA BLANCO: que habíamos pedido la palabra
varios concejales y entonces ya se da por finalizado.

PRESIDENTE: es que efectivamente ya por solicitud del
honorable Jaime Andrés decidimos avanzar en el orden del
día, porque ya no está el secretario del interior ya se
fueron todos.

H.C. NELSON MANTILLA BLANCO: pero presidente, visitante, de
verdad lamento como concejal de Bucaramanga y más que todo
habitantes de ciudad norte, no poder tener el uso de la
palabra en este importante debate de seguridad por el bien
ciudadano.

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted honorable Nelson mantilla
continuamos con el orden del día secretario.

SECRETARIO: sexto punto señor presidente proposiciones
asuntos varios, señor presidente le informo que en la
secretaría hay una proposición presentada por la honorable
concejal Marina de Jesús Álvaro Durán y el concejal Antonio
Sanabria.

PRESIDENTE: Perfecto entonces dejamos para mañana esta
proposición continuamos.

H.C. LEONARDO MANCILLA AVILA: este presidente en asuntos
varios me gustaría que me regalara un minuto. Perfecto.

PRESIDENTE: perfecto, ya estamos en asuntos varios.

SECRETARIO: Si señor.

PRESIDENTE: honorable concejal Leonardo Mancilla
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H.C. LEONARDO MANCILLA AVILA: presidente es que hoy
recibimos una queja del señor Jeison Fabián Ortiz, igual que
ayer, nosotros no somos jueces de acá somos es parte de
soluciones políticas, pero creo que el derecho a escuchar a
todos los ciudadanos como a los funcionarios es bueno, yo me
tomé el atrevimiento de traer acá al amigo que es
funcionario de la Secretaría de Salud, y él quiere contarnos
la versión de lo que pasó , entonces le agradezco si le
damos el uso de la palabra, él se encuentra acá no sé si no
se necesita sesión informal, porque es funcionario hace
parte de la planta de la administración, entonces él está
acá para que lo escuchemos presidente.

PRESIDENTE: perfecto invitamos al funcionario, se presenta y
le regalamos cuatro minutos para que intervenga aquí en el
concejo de Bucaramanga, bienvenido.

FUNCIONARIO SECRETARIA DE SALUD: Sí muy buenas tardes,
quiero agradecer el esfuerzo que han hecho los compañeros,
de permitir que esté en este momento en este recinto sagrado
como lo es el concejo de Bucaramanga, no tanto como
presentarme porque la mayoría de los que están acá me
conocen 36 años casi 37 al servicio de la institución, no he
tenido el primer llamado de atención, no he tenido la primer
queja de un usuario, hasta el día de la semana pasada que se
presentó con respecto a una queja, la cual atendí como la
han presentado varios y muchas ocasiones los honorables
concejales, inquietudes sobre publicidad que he atendido
varias acá a concejal se me va el nombre ahorita, y a muchos
concejales le hemos atendido peticiones y todo en razón a
las quejas y quejas escritas y quejas de la comunidad , esta
queja me llegó la atendí como fue el debido curso que se le
da a todas las peticiones, por unos malentendidos del señor
tergiverso la visita y me ha puesto en la palestra pública
dañándome imagen, y de verdad que una de las cosas que sí de
pronto censuraría es que permitan primero que el usuario, el
común denuncie despotrique dañe la imagen de las personas, y
las personas directamente implicadas no tengan nunca ese
derecho, lo explicaba ayer en la administración porque los
funcionarios no tenemos ese respaldo, entonces de verdad que
mi presentación es todo la administración me conoce, los
todos los empleados en los edificios me conocen, en
Bucaramanga me conocen, y hasta ahora es la primer persona
que viene a tildarme de todo lo que ha querido decir acá en
el concejo, y en todas las partes de los medios donde se ha
dirigido y le han dado el aval para que él tenga esa esa
presentación, más el funcionario si no la tiene.

H.C. LEONARDO MANCILLA AVILA: este a mí sí me gustaría
preguntarle al Señor Fabio, primero su cargo que ejerce acá
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en la alcaldía, y que nos cuente su versión de qué fue lo
que pasó, porque el ciudadano lo que nos dice a nosotros fue
que primero usted no le dejaron ni siquiera un acta de
visita, que fue intransigente, entonces que nos contara que
en realidad fue lo que pasó, para que tengamos nosotros acá
también su versión lo que lo que usted cree o lo que usted
dice que pasó. Gracias presidente.

FUNCIONARIO SECRETARIA DE SALUD: a ver realmente siempre nos
llega una PQR o la solicitud de cualquier ciudadano el común
,y acudimos a su llamado y hacemos la debida identificación
de dónde vamos, el nombre completo y se les dice cuál es el
motivo de la visita, igual lo hice con el señor que él no lo
puede decir que nunca, ni él fue grosero conmigo ni yo fui
grosero con él, le expliqué la situación que se presentaba,
pero él presenta una situación allá donde dice que antes le
habían hecho una visita, y que habían dicho que iban a
mandar a un funcionario, coincide con que llegó la PQR y yo
la atendí, yo le expliqué que a mí eso me interesaba nada
porque resulta que a ese señor, yo mismo el teniente
intendente Niño no me dejará mentir ,que yo mismo vi el que
me puse a la tarea y lo localicé en San Francisco al Señor,
hacia los señores haciendo de pasar por funcionarios, pero
ahí no pasó nada, y sí quedé comprometido yo. Hice esa
visita no hubo ningún problema, hubo una segunda visita que
le dice al señor porque hizo caso omiso al requerimiento
,como ustedes ven lo que el señor mostró un aviso rompe
tráfico que está totalmente prohibido , y no estoy atacando
el espacio público porque no es mi función, pero sí había
una contaminación visual, le dije a la segunda visita lo
requerí me dijo que sí, que efectivamente él lo iba a hacer,
resulta que no lo el jueves lo retiró, pero la siguiente
semana o sea la pasada cuando dice el recorrido nuevamente
lo tenía, tercera visita tengo las fotos, las ocasiones y
todo lo que yo hice en el debido proceso, no sea a estas
alturas el señor cómo viene a dañar mi imagen, yo tengo mi
familia, mi hija es deportista nacional élite ya retirada,
sí me conocen a nivel internacional por ella y venga un
señor de la noche a la mañana a dañar mi imagen, y más como
le digo en la administración de la reputación qué gozo ante
todos mis compañeros y compañeras, entonces le dejo la
situación en claro que esa fue mi interpretación de la
visita y que adicionalmente seguiré porque trataré de llevar
esto si el señor no me va a solucionar ante la policía y
espero que también acá yo tenga eco. Gracias.

PRESIDENTE: Muchas gracias muy amable al Señor Fabio, que
hoy tuvo su derecho a réplica aquí en el concejo de
Bucaramanga, discúlpeme ahora habla concejal Carlos Parra,
luego del concejal Luis Ávila tiene usted el uso de la
palabra.
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H.C. LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presidente muchas
gracias por el uso de la palabra, un cordial saludo para
usted, bueno ya el debate ha terminado, yo en el punto de
varios es quiero notificar al concejo Bucaramanga que vamos
a radicar un derecho de petición a la secretaría de
infraestructura porque el día de ayer el arquitecto Iván
José Vargas sale en Twitter, en una noticia diciendo,
noticia importante para proteger la vida de los bumangueses,
hemos adjudicado el contrato que pondrá fin al riesgo que ha
vivido por más de dos décadas, más de 10.000 familias en el
barrio San Martín que lo pedían a gritos, y encontramos que
el EMPAS da una respuesta donde les están a ellos utilizando
para este proyecto los estudios que ellos han hecho, esto
viene de hace varios años y aquí la secretaría de
infraestructura, ellos están utilizando los estudios previos
sin autorización, entonces la empresa CATERINYA de Santander
denunció que la alcaldía de Bucaramanga está utilizando sin
autorización unos estudios técnicos del EMPAS, entonces para
notificar al concejo que vamos a radicar ese derecho de
petición y lo más seguro vamos a hacer un debate de control
político, frente a este contrato porque se habla más de
$40.000.000.000 adjudicado a exclusivamente a un
contratista. Gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Luis Ávila
de hagamos ciudadanía, concejal Carlos Parra partido verde.

H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias presidente y
compañeros por quedarse hasta esta hora pues del debate, lo
que conoció la ciudad de Bucaramanga ayer es muy grave, la
alcaldía le está cobrando a los ciudadanos de Bucaramanga
más de lo que tienen que pagar de forma ilegal, le está
cobrando 0.5 de sobretasa ambiental para ir a dárselos a la
CDMB de manera ilegal, sin ningún sustento legal de manera
absolutamente contraria a la ley, le están quitando los
ciudadanos miles de millones de pesos tal vez, más de
$10.000.000.000 le están quitando a la gente sin sustento
legal, para ir a darlos a la CDMB a donde pasan los amarres
de la corrupción donde están los clanes metidos, y lo más
grave es que lo que hoy quedó claro, es que están obrando
con mala fe por qué, porque la decisión de cobrar 1.5 por
parte del Concejo de estado la recibió la alcaldía el 07 de
diciembre del 2022, dice hoy el secretario de hacienda en
Caracol radio Y en W radio, que desde el 19 de diciembre
tienen la información Y decidieron desconocerla y liquidar
el recibo el predial con dos puntos de sobretasa ambiental,
tal vez $10.000.000.000 de los ciudadanos de Bucaramanga y
ahí esto no es justo que el alcalde, de espaldas a la gente
le meta el bolsillo en medio de una inflación absolutamente
descontrolada, una crisis financiera, pero en especial que
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le juegue sucio a los ciudadanos de Bucaramanga, por eso lo
que nosotros de una vez anunciamos y estamos recogiendo las
firmas de todos los concejales es un debate de control
político a la Secretaría de Hacienda, de cómo le están
ocultando a las personas la información y ojalá que contemos
con el respaldo de toda la corporación, porque lo que
estamos nosotros anunciando es demasiado grave, nosotros
aquí hemos anunciado robos en contratos de $200.000.000, de
$300.000.000, pero aquí estamos diciendo que catorce que
más de $10.000.000.000 se los quitaron a la gente y se le
metieron al bolsillo, con mentiras eso es absolutamente
injusto y este concejo tiene que reaccionar, y es el momento
que el concejo Bucaramanga deje de aplaudirle todas las
maromas al alcalde, porque, por qué estamos acá porque una
señora que era secretaria de Hacienda, vino le metió los
dedos en la boca todos los concejales, y les dijo ustedes
pueden bajarle al predio bajarle la sobre tasa ambiental y
subirle al predial, y qué pasó a los ciudadanos de
Bucaramanga se les duplicaron ambas cosas, y se le y se le
al tiempo se le acumularon el aumento del predial que votó
el concejo en el 2021 y el aumento de la sobretasa que el
tribunal volvió a revivir, y ambas cosas se acumularon y
llegaron al recibo de predial y díganme compañeros
concejales, que ustedes personas por las que ustedes que
votaron por ustedes, no le dijeron óigame llegó el predial
muy caro, pues por qué les llegó muy al Predial muy caro
porque la alcaldía de Bucaramanga se puso a jugar, a
improvisar, y con esa improvisación le clavaron una tarifa
dos puntos a la gente, y eso simplemente no es justo
presidente, nosotros tenemos que estar acá para defender los
derechos de la gente, para que nadie pague impuestos de
manera ilegal, para que nadie tenga derecho a meterle la
mano al bolsillo sin ningún sustento legal, entonces ese
debate de control político está aquí radicado ,y de ahora en
adelante lo tiene que saber la gente también vamos a empezar
todas las acciones legales para que le tengan por obligación
que devolver a las personas de Bucaramanga, porque lo que
anunció el secretario de Hacienda es aún más indignante, Y
es que no piensan devolver un peso, por eso es que nosotros
decimos claritico y le pedimos al alcalde y esperamos que el
concejo de manera uniforme le pida al alcalde, Cárdenas
devuélvale la plata a la gente, devuelva la plata que le
cobró sin ninguna autorización, Gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted honorable concejal Carlos
Parra, concejal Danovis Lozano para concluir.

H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Gracias presidente por el
uso de la palabra, yo creo que esta información la tiene que
tener clara todos los ciudadanos de Bucaramanga, Juan Carlos
Cárdenas cobró más impuestos de lo que debía cobrarles a la
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gente, durante estos meses recibimos denuncias quejas de la
gente el impuesto pedía el carísimo, la gente decía es que
por qué aumentó tanto, y por qué aumentó tanto, porque el
alcalde se le dio la maravillosa idea de cobrarle 2.0, 2.
más de lo que debía cobrar, hoy junto al concejal Carlos
descubrimos que se debe devolver el dinero a los ciudadanos,
el alcalde está en la obligación de devolverle la plata que
la gente pagó de más, no podemos permitir que se siga
jugando con el bolsillo de la gente, estamos en un tiempo de
crisis, los ciudadanos no tienen plata para que el alcalde
le cobre de más, y por eso hoy estamos exigiendo y radicando
ese debate de control político, para que la Secretaría de
Hacienda le responda al pueblo bumangués, y esperamos que
todos los compañeros y compañeras del Concejo respalden esta
petición ciudadana, no es justo que cobren más y la gente de
verdad está desesperada viendo estos malos manejos de Juan
Carlos Cárdenas, qué error ha sido Juan Carlos Cárdenas para
la ciudad de Bucaramanga, y esto lo dejamos clarito hoy la
ciudad se debate en serios problemas de inseguridad, serios
problemas de alumbrado público, serios problemas de
movilidad, metrolínea lo van a liquidar Cárdenas lo hizo, el
alumbrado público no funciona ,Cárdenas lo hizo, todo el
tema de inseguridad Cárdenas lo hizo, cobran más caro
impuesto Cárdenas lo hizo, no permitamos que esto siga
pasando y por eso hoy lo vamos a denunciar.

PRESIDENTE: muchas gracias honorable concejal Danovis
Lozano, ahora sí terminamos con Antonio Sanabria.

H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Gracias presidente
sumarme a la voz de protesta de Carlos Felipe y de mi
compañero Danovis, decirle a la ciudad que hemos venido
haciendo un control político responsable, con la secretaría
de infraestructura y hemos evidenciado la falta de
planeación por parte del arquitecto Iván Vargas, no es justo
que estén volviendo la ciudad patas arriba, tienen unos
afanes infinitos por dejar todo contratado y la ciudad patas
arriba, hemos denunciado contratos maquiavélicos y para
decirle a la ciudad que acaban de firmar un contrato por la
suma de $10.000.000.000 de pesos con una interventoría de
$900.000.000, de $900.000.000 de pesos, disculpe para hacer
la remodelación del parque García Rovira y la plazoleta Luis
Carlos Galán Sarmiento, también le van a dar bote a la
plazoleta Luis Carlos Galán Sarmiento, pero muy cerca estos
dos proyectos, hay un proyecto desde la calle 36 hasta el
parque García hasta el parque Romero y subiendo por la 37
donde han venido afectando enormemente a los a los
propietarios de los establecimientos comerciales, todos esos
contratos que viene adelantando la secretaría de
infraestructura, traen adicionales presupuestales y
prórrogas en tiempo, es una maña del arquitecto Iván Vargas
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amangualado con los interventores, con los supervisores y
con los contratistas para endeudar al municipio, no es justo
que Bucaramanga con tantas necesidades que hay en los
diferentes sectores, estén concentrados en invertir de una
manera irresponsable las obras públicas del municipio, vamos
a estar compañeros siguiendo el control político a estas
obras y vamos a dejar en evidencia todo lo que viene pasando
con esta secretaría de infraestructura. Presidente por el
uso de la palabra, muchas gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable, hemos concluido, gracias a
todos los honorables concejales, gracias secretario,
ciudadanos, Policía Nacional, terminó el orden del día.

SECRETARIO: señor presidente se ha agotado el orden del día.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

EL PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

SECRETARIO,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
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